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WHAT YOU SHOULD KNOW BEFORE YOU BEGIN

[] For your satisfaction and safety, read all instructions, cautions and warnings before installing or using this
steaming hot water tap.

[] Make sure that all electrical wiring and connections conform to local codes.
[[] A standard, earth (grounded) electrical outlet is required under the sink for the tap’s electrical power.
["] The wall outlet powering your tap must have electrical power supplied to it continuously.

[ This outlet must be fused and should not be controlled by the same wall switch that operates the food waste
disposer. Fuse/circuit breaker required is 10 amp for 230 volt (10 amp for 220-240 volt UK) and 15 amp for
120 volt.

[L] To ensure proper operation, this unit is not intended to be flushed with chlorine. If you suspect elevated levels
of chlorine in your water, it is recommended to use our water filtration system.

["] In Australia, all plumbing and electrical work must be completed by a qualified tradesperson.

[] To prevent damage or unit not operating properly, the water pressure must be between 172 kPa - 862 kPa
(1.7 bar - 8.6 bar; 25 psi - 125 psi). Ambient (room) temperature between 10°C and 38°C. In Australia, an
Australian water mark approved 350 kPa set pressure limiting valve and dual check valve must be used.

[L] Moving parts inside the tank causing a rattling noise is normal.

[ If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its service agent or similarly qualified
persons in order to avoid a hazard.

ADDITIONAL CONSIDERATIONS

In Australia and New Zealand, the installation must conform to AS3500.4.1 or AS/NZS 3500.4.2 (Clause 9.b).
Important: Always arrange the power cord so that it cannot come in contact with hot surfaces.
["] Use this water heater only for its intended use as described in this manual.

[_] This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or mental
capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision or instruction
concerning use of appliance by a person responsible for their safety. Children should be supervised to ensure
that they do not play with hot water tap. To reduce the risk of injury, close supervision is required when an
appliance is used near children.

["] Do not operate this product if it has been or appears to be damaged in any manner or after the product
malfunctions, or is dropped. Return the complete product immediately to your retail dealer for inspection, and
if necessary, adjustment or repair.

Electric Shock Hazard: To reduce the risk of electric shock, do not immerse or expose
the product, flexible cord or plug to rain, moisture or any liquid or when standing in
A WARNING | orondamp or wet surfaces. If any electrical product falls into water, UNPLUG it
immediately. DO NOT REACH INTO THE WATER. Important: Prior to reconnecting to
the power supply, the product should be inspected by a qualified technician.

[_] Do not disconnect the product from the power supply by pulling on the cord.

[ Do not use the product for other than its intended use as described in these instructions. The use of accessory
attachments other than those recommended by the manufacturer may cause safety hazards.

[L] The recommended connection may be made to an existing cold water line with a branch terminating with a
shutoff valve, a pressure relief and dual check non-return valve sited adjacent to the product.

Property Damage: The flexible vent and outlet tubes must be correctly
CAUTION connected to the tap supplied by the manufacturer. They must not be obstructed

or connected to a normal type tap or any other type. Important: Do not allow the
unit to continuously boil.

[ The filter is attached to cold water only.
[ Systems certified for cyst reduction may be used on disinfected water that may contain filterable cysts.
[ The filter is made in the USA.

WHAT YOU NEED TO GET STARTED

Equipment Required:
M Drill M Phillips and flat blade screwdrivers

B Compression fitting, T-fitting M Pencil

or saddle valve

M Tape Measure
B Adjustable spanner

H Spirit level

Equipment You May Need:
[] Anchors for plasterboard
[] Hole saw

["1 Basin nut wrench
[[] Hole punch
If you intend to use the sprayer hole in the gink for the hot water tap, you may need a 3.18mm plug or a 6.35mm

cap (not supplied) for the sink spray hose line. See Step 1B. If you need to cut a mounting hole in the stainless
steel sink, you may need a hole punch or a 35mm - 38mm hole saw made for cutting stainless steel.

What if you don’t have a sprayer hole or don’t want to use it?

Many householders replace the soap dispenser in their sink with a steaming hot water tap. If drilling a hole into a
stainless steel sink or worktop, you can cut a mounting hole for the tap with a hole saw for stainless steel, or you
can use a hole punch.

Hole size requirements: - HC1100, HC3300 and H3300, a 35mm - 38mm hole is required.
- GN1100, hole requirement is 32mm - 38mm.
Consult a professional before drilling into a surface other than stainless steel.

IN THIS PACKAGE

HC3300-1, -3
H3300-1, -3,

&)

Semicircular Brass Seat
Mounting Plate (HC3300, H3300)
HC1100-1, -3

©)

w—

Rubber O-Ring Hex Nut Hex Tool
GN1100-1, -3

(e (o
s

19mm Screws (4)

ﬁ Plug (1) =

1]

36 6c @

4 SWT-3 Filter Head & Cartridge Y-Quick Connector John Guest Fitting
SWT-FLTR-1, -3 (SWT-FLTR only) (Australia only)

A

9.5mm White Tubes (2)

@ ([P

Back Flow Protection Valve
(Australia/New Zealand only)
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HOW TO USE THIS INSTRUCTION MANUAL START HERE PropER INSTALLATION SHOULD TAKE ABOUT 2-4 HOURS

These instructions are separated -1 PR EPARATI O N
A

into main sections, indicated by : -
numbers, and subsections, Required minimum from centre of hole to wall ] Identify locations for the tap, tank and

HC1100/GN1100
] Unpack hot water tap components.

indicated by capital letters. The Z10n afirm, flat surface, carefully HC3300............. 64mm filter (if applicable).
manual is set-up this way to 0 strelghten the copper tubing. H3300 .. 84mm [ Check to make sure there is proper
- mm

allow you to take a break at any GN1100 " 83mm clearance (see chart at left) for tap
point after completing a section CAUTION & u “““““““ handles to be fully opened.

or subsection without affecting Maximum counter thickness is 76mm.

. . : i ) Check to make sure counter is not too
the mstallatlon rocess. Property Damag_e Do not pinch or break copper tubing D i
P Do not distort the last 25mm of tubing. The wall outlet for the tap must have power thick (see chart at left).
supplied to it continuously and must be fused. [ ] Make sure there is an earth (grounded
Provides a step-by-step narrative describing the installation step, with tick boxes that can be marked as you It should not be controlled by the same wall electrical outlet under the sifﬁl( )
progress through the installation. switch that operates the food waste disposer. SRS

o Contains simple illustrations that provide visual instruction to support the narrative.

[l Turn off water supply.

ﬁ [] I using the sink sprayer hose hole,
remove nut that connects sprayer hose
at bottom of tap.

o CAUTIONS and WARNINGS that will require your attention during the step.

| A WARNING | A potentially hazardous situation, which, if not avoided, could result in death or serious injury. [ Using adjustable spanner, remove nut

connecting sprayer washer flange in
sprayer hole.

Caution, used with the safety alert symbol, indicates a hazardous situation which, if not
A CAUTION yaer sy

avoided, could result in minor or moderate injury. [T Close hose opening with either a plug
If you have to drill through sink or or a cap (not supplied).
worktop, you may need to rent or

Caution, without the safety alert symbol, is used to address practices not related to purchase the appropriate tools.

CAUTION personal injury.

HC1100/GN1100
[} Unpack hot water tap components.

OVERVIEW OF A COMPLETED SET-UP 2 INSTALLING THE TAP - HC1100/GN1100
A

[10n a firm, flat surface, carefully
straighten the copper tubing.

[[] Ensure that the black O-ring is properly
seated in the base of the tap head (the
CAUTION groove on the underside of the tap).

Property Damage: Do not pinch or break copper tubing.
Do not distort the last 25mm of tubing.

E HG1100/GN1100

[[] Feed tubes down through the hole
in the sink or countertop until the base
is at rest.

[] From under the sink, place the
semi-circular mounting plate and hex
nut onto the threaded stud. Ensure tap
head is at desired angle.

[] Insert screwdriver into hole on side of
An assistant may be needed to hold hex_ tool (creating a “T”), and use tool
the tap in place while securing. to tighten nut and secure tap.
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CAUTION

Property Damage: Do not pinch or break copper tubing.

Do not distort the last 25mm of tubing.

HC3300/H3300
[l Unpack hot water tap components.

[ ] The recommended installation for this
tap is the tap handle on the right.

The unique design allows the handle
to be fully functional when placed to
the right or left of the hot water tap.
Determine preferred handle placement
before installing.

&

—==\

Wetting 0-ring with water prior to
inserting into brass seat helps hold
ring in place during installation.

HC3300/H3300

[] Insert rubber O-ring into groove on
brass seat.

[] Place brass seat, O-ring side down,
over hole in sink or worktop.

To ease feeding of tubes through hole, first
insert blue tube with quick-connect attachment

and then insert the remaining tubes.

HC3300/H3300

[[] Holding brass seat in place, feed
tubes down through the hole in sink
or worktop until base touches
brass seat.

[[] Rotate brass seat until the two retaining
studs fit into the holes on the tap base
and base sits firmly on brass seat.

Semi-circular mounting plate should
encircle all descending tubes and
extend beyond sink hole when tight.

HC3300/H3300

[l From under the sink, place the
semicircular mounting plate onto
the threaded stud.

[[] Place hex nut onto the threaded stud.
Ensure tap handle is on preferred side
and that tap head is at desired angle.

[ Insert screwdriver into hole on side of
hex tool (creating a “T”), and use tool
to tighten nut and secure tap.

Tank must be
mounted level
to ensure
proper operation.

A WARNING

Personal Injury/Property Damage: Tank must be
located within 400mm of tap and within 760mm or
less of a standard earth (grounded) outlet. DO NOT

[] Select a spot under the sink to mount
tank vertically within reach of both
plumbing and electrical connections.
The tank should be within 400mm or
less of tap water lines and within
760mm or less of a standard earth
(grounded) outlet.

[ While holding tank in place on the spot
selected for installation, use a pencil to
mark locations for 2 hanging screws.

extend plumbing or electrical lines.

Leave 12mm for
hanging tank.

—-

I

Mount tank vertically in an area that allows clearance
on the underside of the tank for drainage, if
necessary. DO NOT over-tighten screws.

Screws provided are for use in wood studs or
cabinets only. Use wall anchors (not supplied)
for installation into plasterboard.

[ Pre-drill 3mm pilot holes at marks.

[ Turn screws into pre-drilled holes,
leaving 6.4mm exposed.

[ | Hang the tank on the screws.

[ Tighten the screws with only 1/2
turn clockwise.

CAUTION

Property Damage: Pinched or blocked water lines
may cause damage to the water tank. Check to
make sure tubes are connected properly and are
pushed in as mentioned.

| without depressing the grey button,
place the snap-connect fitting at the
end of the blue tube onto the left
plastic fitting on the tank, pushing until
it clicks into place. (1)

[ Slip the flexible white tube over
barbed middle fitting and slide down
approximately 12mm. (2)

[ Slip the small white tube over the
far right smooth fitting and slide down
approximately 12mm. (3)

[ Visually check for pinched or
crimped tubes.

Hose clamps are not needed for any of the connections.
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A WARNING

Personal Injury: Do not locate filter above an outlet or other
electrical device. Install head and bracket so that connections
require no stretching, kinking or pinching of tubing.

1 Mark hole locations for filter head
and bracket in a spot that allows for
filter replacement.

[ Drill 3mm starter holes and attach
bracket to wall with wood screws,
turning until snug.

[l Remove red filter cap, insert filter
cartridge into filter head and twist
clockwise until “LOCK” arrow on the
filter aligns with arrow on bracket.

AUS/NZ

Wall mount ~
clip

-~

Back flow

% % protection valve -

NECTION

AUS/NZ: See instructions provided with valve kit

At the other end of the white tube from the filter,
press on the:

[] (UK/IRL) 9.5mm to 15mm quick-connector
and connect to a 15mm water supply.

[] (AUS/NZ) 3/8" to 1/4" bspt John Guest
fitting and connect to a female 1/4" bpst

CAUTION

fitting water supply.

Property Damage: Join remaining
tube to cold water supply only.

] Press in again to ensure a secure fit.

P %O// z
10

—

From water
supply line

To tap

CAUTION

Property Damage: Tube runs need to form to
the cabinet’s contours to allow storage space with
no sharp bends. Tubes need clean, perpendicular,

burr-free cuts to ensure a true fit.

[[] Determine length of tubing required,
then cut to length making sure the cut
is perpendicular and burr-free.

[]Insert a white 9.5mm tube into inlet
side of filter head until it stops. Press
in again to ensure a secure fit.

[ Insert the other white tube into outlet
side of filter head until it stops. Press
in again to ensure a secure fit.

CONNECT POWER

[l Turn on the cold water supply.

[] Depress the tap’s HOT handle and hold
it until water flows from the spout. Run
the water for at least 3 minutes to flush
lines (both the hot and cold handles on
HC1100 independently).

[[] Check all connections to ensure they are
tight and that there are no leaks.

[l Plug in tank and ensure that green light

A WARNING

on front of tank is illuminated.

HC3300, H3300,
GN1100

HC1100

?k Plug

g el
Plug
%D From filter or
water supply line

From filter or
water supply line

CAUTION

Property Damage: Do not extend the
copper lines farther than the 40cm provided.

[ HC1100 only: Remove plug from
“Y” quick connector by holding grey
release ring and gently pulling plug out.

[l Insert the copper tube(s) from the
tap into the 9.5mm to 6.35mm
quick-connector. Press in again to
ensure a secure fit.

[] Connect the white tube from the
right outlet on the filter head into the
quick-connector until it stops. Press
in again to ensure a secure fit.

Scalding Hazard: The tap dispenses water up to
98°C, which can instantly cause scalds or burns.
Use care when operating this appliance.

Note: See box below for special
instructions on operation of HC3300
and H3300 taps.

E Discharge tube

From water
supply line

To tap

It is normal for approximately 60 ml of
water to discharge when filter is removed.

[ To redirect filter replacement water
discharge, place 150mm clear tube
over vent hole on the left side of
filter head.

Dispensing Hot Water
(HC3300, H3300)

Dispensing Cool Water
(HC3300)

Operating Instructions for HC3300 and H3300 taps

Featuring two-step hot side activation with
automatic shut off and cool side two-step
activation, which keeps the tap open when
dispensing cool water.

["] HC3300: To dispense instant hot water,
first press down on the tap handle and
then push the handle backward in the
direction of the red indicator on the top
of the handle. To dispense cool water,
first press down on the tap handle
and then pull the handle forward in the
direction of the blue indicator on the
handle.

Featuring two-step hot side activation with
automatic shut off.

X X .
RN A
A WARNING

[[] H3300: To dispense instant hot water,
first press down on the tap handle and

Scalding Hazard: The tap dispenses water up to
98°C, which can instantly cause scalds or burns.
Use care when operating this appliance.

then push the handle backward in the
direction of the red indicator on the top
of the handle.

Water will be cold at first. Allow 12-15 minutes for water to reach target temperature.
Gurgling or hissing is normal during the initial heating cycle.




CARE AND USE

A WARNING

Electric Shock Hazard: To prevent electrical shock, disconnect power before servicing
unit. Use only a properly earthed (grounded) and polarized electric outlet.

Factory temperature pre-set is
96°C. To reset the thermostat
to 96°C, turn the indicator one
notch to the right of vertical.
After adjusting, depress the tap
handle for 20 seconds for water
to re-heat to the new setting.

[ To adjust water temperature, turn
thermostat dial on the front of the tank
clockwise to increase temperature
or turn anticlockwise to decrease
temperature. Repeat if necessary.

All changes should be minimal.

Scalding Hazard: Do not allow water
to boil. May result in severe burns.

SEASONAL STORAGE/DRAINAGE

Anytime the steaming hot water tap is not used for
extended periods of time, unplug and drain unit. If
it is below freezing you will need to unplug the unit
and drain it.

A WARNING

[ Disconnect power from unit (unplug unit).

(| Push hot water tap lever and allow water
to flow until it is cool.

[ Shut the cold water tap off at the valve.

[ Disconnect tubes from the tank.

[ Unhook tank from wall.

[ Hold tank upside down and drain the
water into the sink.

[ Towel dry any water drippings from
tank area.

[ Reinstall tank to wall and
reconnect tubes.

['] Remove and discard filter cartridge,
if applicable.

['] To put back into working order, install
new filter cartridge (if applicable) and
turn on cold water supply at valve.
Depress the hot water dispenser faucet

lever and hold until water flows from the
spout. Reconnect the electrical cord.

CLEANING THE TAP AND TANK

[[] Only use mild cleaners to clean the tap
and plastic components.

[ ] Cleaners with acids, abrasives, alkaline,
and organic solvents will result in
deterioration of the plastic components
and void the warranty.

ADJUSTING THE THERMOSTAT FILTER GUIDE AND REPLACEMENT

approx. 96°C

Replace filter cartridge when there is an obvious
decrease in water flow to the tap or if there is an
objectionable taste or odour to the water.

When the inlet and outlet ports have been closed
and the filter’s internal pressure has been relieved,
water (about 60ml) will discharge from vent line.

If the new filter cartridge cannot be inserted,
insert the old one and turn until it stops, remove it
and then retry the new cartridge.

It is recommended that carbon filters be replaced

every 6 months.

Filter replacement instructions:

[ ] Replace with an InSinkErator® filter.

[ ] Place pan or dish towel under the filter to
catch water drainage during change.

(] Slowly turn the cartridge anticlockwise
completely until it stops (1/4 turn).

[ 1 Pull cartridge straight down and discard.

[ ]Insert new cartridge into filter head.

[ ] Top surface of cartridge will become

flush with the bottom of the filter head
when fully engaged.

[ ] Turn the cartridge clockwise until it stops
(1/4 turn).

[] Align the in/out arrow on the head and
bracket assembly to the in/out arrow on
the cartridge.

[[] Open tap to expel trapped air.
[] Run water for 3 minutes before usage.

PROPERTY DAMAGE

[] Regularly inspect the unit for any signs
of leakage. If there are signs of water
damage, immediately remove the unit
from service.

[ ] To avoid water damage from leakage,
replace all cut, loose or split tubing.

[] A drain pan, plumbed to an appropriate
drain or outfitted with a leak detector,
should be used in those applications
where any leakage could cause
property damage.

Electric Shock Hazard: Using an ungrounded (no earth ground) or improperly
connected appliance can result in serious injury or death from electrical shock.

AWARNING

This appliance must be earthed (grounded). This steaming hot water tap is equipped with a cord that has a
grounding conductor and earth ground pin. The plug must be connected to an appropriate outlet that is properly
installed and earthed (grounded) in accordance with all local codes and ordinances. Do not modify the plug
provided with the appliance — if it will not fit the outlet, have a proper outlet installed by a qualified electrician.
Check with a qualified electrician or tradesman if you are in doubt as to whether the steaming hot water tap is
properly earthed (grounded).

Personal Injury: This tank is a non-pressurised tank. DO NOT modify this system. DO
NOT close vent tube or connect other types of taps or valves to the tank. Use only the
InSinkErator tap supplied. Use only parts provided. Contact an authorised InSinkErator
Service agent for repairs or replacement components.

A CAUTION

Fire Hazard: To minimise possibility of fire, DO NOT store flammable items such as rags,
paper or aerosol cans near the tank. DO NOT store or use petrol or other flammable
vapours and liquids in the vicinity of this or any other appliance.

A WARNING

Property Damage: To avoid water damage, replace any loose or split tubing. Periodically
inspect the unit for any signs of leakage and immediately remove from service any unit
suspected of leaking.

CAUTION

A steaming hot water tap, like any water heater, has a limited life and will eventually fail. To avoid
possible property damage and personal injury, this steaming hot water tap should be regularly
examined for leakage and/or corrosion and replaced when necessary. A drain pan, plumbed to
an appropriate drain or outfitted with a leak detector, should be used in those applications where
any leakage could cause property damage. To check for corrosion, examine the appearance of
the dispensed water in a clear glass once every three (3) months. If there is any discoloration or
rusty appearance, unplug and drain unit as described in the Seasonal Storage/Drainage section
on page 6 of this manual. If the water discoloration remains after draining and refilling unit,
discontinue use and contact an authorized InSinkErator service agent.
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WARRANTY INFORMATION

Tap: 2-year warranty
SWT-FLTR (tank used with filter):
SWT (tank used without filter):

2-year warranty
1-year warranty

This warranty is provided by |[nSinkErator, a division of Emerson Electric Co., (“InSinkErator” or “Manufacturer” or
“we” or “our” or “us”) to the original consumer owner of the InSinkErator product with which this warranty is provided
(the “InSinkErator Product”), and any subsequent owner of the residence in which the Product was originally installed
(“Customer” or “you” or “your”).

InSinkErator warrants to Customer that your InSinkErator Product will be free from defects in materials and workmanship,
subject to the exclusions described below, for the “Warranty Period”, commencing on the later of: (a) the date your
InSinkErator Product is originally installed, (b) the date of purchase, or (c) the date of manufacture as identified by your
InSinkErator Product serial number. You will be required to show written documentation supporting (a) or (b). If you are
unable to provide documentation supporting either (a) or (b), the Warranty Period commencement date will be determined
by Manufacturer, in its sole and absolute discretion, based upon your |[nSinkErator Product serial number.

What is Covered

This warranty covers defects in materials or workmanship, subject to the exclusions below, in |nSinkErator Products used
by a consumer Customer for residential use only, and includes all replacement parts and labor costs. YOUR SOLE AND
EXCLUSIVE REMEDY UNDER THIS LIMITED WARRANTY SHALL BE LIMITED TO REPAIR OR REPLACEMENT OF THE
INSINKERATOR PRODUCT.

What is not Covered

This limited warranty does not extend to and expressly excludes:

e Losses or damages or the inability to operate your |nSinkErator Product resulting from conditions beyond the
Manufacturer’s control including, without limitation, accident, alteration, misuse, abuse, neglect, negligence
(other than Manufacturer’s), failure to install, maintain, assemble, or mount the InSinkErator Product in accordance
with Manufacturer’s instructions or local electrical and plumbing codes.

e Wear and tear expected to occur during the normal course of use, including without limitation, cosmetic rust,
scratches, dents or comparable and reasonably expected losses or damages.

In addition to the above exclusions, this warranty does not apply to |nSinkErator Products installed in a commercial or
industrial application.

No Other Express Warranty Applies

This warranty is the sole and exclusive warranty provided to the Customer identified above. No other express warranty,
written or verbal, applies. No employee, agent, dealer, or other person is authorized to alter this limited warranty or make

any other warranty on behalf of Manufacturer. The terms of this warranty shall not be modified by the Manufacturer, the
original owner, or their respective successors or assigns.

What we will do to Correct Problems

If your InSinkErator Product does not operate in accordance with the documentation provided to you, or you have questions
concerning your [nSinkErator Product or how to determine when service is needed, please see attached Service Agency List.

The following information must be provided as part of your warranty claim: your name, address, phone number, your
InSinkErator Product model and serial number, and if necessary, upon request, written confirmation of either: (a) the date
shown on your installation receipt, or (b) the date shown on your purchase receipt.

Manufacturer or its authorized service representative will determine, in its sole and absolute discretion, if your InSinkErator
Product is covered under this warranty. You will be given the contact information for your closest authorized InSinkErator
Service Center. Please contact your InSinkErator Service Center directly to receive in home warranty repair or replacement
service. Only an authorized |nSinkErator service representative may provide warranty service. |nSinkErator is not responsible
for warranty claims arising from work performed on your [nSinkErator Product by anyone other than an authorized
InSinkErator service representative.

If a covered claim is made during the Warranty Period, Manufacturer will, through its authorized service representative, either
repair or replace your [nSinkErator Product. Cost of replacement parts or a new [nSinkErator Product, and cost of labor for
repair or installation of the replacement InSinkErator Product are provided at no cost to you. Repair or replacement shall

be determined by Manufacturer or its authorized service representative in their sole discretion. All repair and replacement
services will be provided to you at your home. If Manufacturer determines that your [nSinkErator Product must be replaced
rather than repaired, the warranty on the replacement [nSinkErator Product will be limited to the unexpired term remaining in
the original Warranty Period.

Limitation of Liability

TO THE EXTENT PERMITTED BY LAW, IN NO EVENT SHALL MANUFACTURER OR ITS AUTHORIZED SERVICE
REPRESENTATIVES BE LIABLE FOR ANY INCIDENTAL, SPECIAL, INDIRECT, OR CONSEQUENTIAL DAMAGES, INCLUDING
ANY ECONOMIC LOSS, WHETHER RESULTING FROM NONPERFORMANCE, USE, MISUSE OR INABILITY TO USE THE
INSINKERATOR PRODUCT OR THE MANUFACTURER’S OR ITS AUTHORIZED SERVICE REPRESENTATIVE'S NEGLIGENCE.
MANUFACTURER SHALL NOT BE LIABLE FOR DAMAGES CAUSED BY DELAY IN PERFORMANCE AND IN NO EVENT,
REGARDLESS OF THE FORM OF THE CLAIM OR CAUSE OF ACTION (WHETHER BASED IN CONTRACT, INFRINGEMENT,
NEGLIGENCE, STRICT LIABILITY, OTHER SORT OR OTHERWISE), SHALL MANUFACTURER’S LIABILITY TO YOU EXCEED
THE PRICE PAID BY THE ORIGINAL OWNER FOR THE INSINKERATOR PRODUCT.

The term "consequential damages" shall include, but not be limited to, loss of anticipated profits, business interruption, loss
of use or revenue, cost of capital or loss or damage to property or equipment.
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TROUBLESHOOTING

PROBLEM

Water and steam
spits forcefully from
spout without turning
on the tap.

POSSIBLE CAUSE
* Unit is boiling.

May be normal during initial set-up.

WHAT TO DO

 Depress tap lever to release some water from the tank.
o Adjust water temperature using dial on tank front.

Remember that at higher altitudes, water boils at
lower temperatures.

Water is not hot.

© The unit may not be plugged in.

© The electric outlet is inoperative.

e Make sure the unit is connected to a properly earthed
(grounded) electric outlet.

o Make sure the circuit breaker or fuses are
functioning properly.

o Check that the outlet is not switched off.

LED green light on
front of tank does
not illuminate.

© The unit may not be plugged in.

* The electric outlet is inoperative.

o Make sure that the circuit breaker or fuses are
functioning properly.

e Check that the outlet is not switched off.

Water is too hot
or not hot enough.

© Thermostat is not adjusted to
your needs.

o Adjust the thermostat slowly, then depress or twist tap
handle for 20 seconds to bring in fresh water to be heated
at the new setting. Allow 5-7 minutes for water to reach
new temperature.

Water comes out of vent
instead of spout

e Qutlet tube is blocked.

e Check that outlet tube is not kinked, twisted or pinched.
e Unscrew spout end piece and clean out any debris.

Water is dripping
from the spout/vent
intermittently.

© The expansion chamber is not
draining properly due to low
water pressure.

* The spout is blocked.

 Unplug the unit. If the dripping does not stop after a few
minutes, check the supply valve to ensure it is fully open
and there are no obstructions in the water line reducing
the pressure below 172 kPa (1.7 bar; 25 psi). i.e., a poorly
mounted saddle valve, a clogged water filter, or a partially
opened shut-off valve.

e Unscrew spout end piece and clean out any debris.

Water is dripping
from the spout/vent
constantly.

© Debris in the water line may be
in the tap valve seat causing a
slow water leak.

e Unscrew spout end piece and clean out any debris.
e Depress or twist lever 7-10 times to flush tap & lines.

Divided stream.

* Debris in the end piece.

¢ Unscrew spout end piece and clean out any debris.

Water discoloration/
rusty appearance.

 Corrosion of unit.

o Unplug and drain as described in the Seasonal Storage/
Drainage Section on page 6 of this manual. If the water
discoloration remains after draining and refilling unit,
discontinue use and contact an authorised |nSinkErator
service agent.

FILTRATION ISSUES

Water taste or odour.

o Filter water flow direction is wrong.

o Filter needs to be flushed out.
o Life of filter has expired.

 Review filter tube connection instructions.
 Depress or twist the tap and run until the water is cold.
o |f there is no change, replace filter cartridge.

New filter does not fit.

e Head and bracket not fully rotated.
o Filter 0-ring breach.

o Take out the new filter, put in old filter.
* Remove, inspect, reinstall filter cartridge.

The filter leaks.

¢ Head and bracket not fully rotated.
o Filter 0-ring breach.

o Test unit by reinstalling old filter and rotating to full stop.
Check for leaks.

No water flow or low
water flow.

o Life of filter has expired.

 Replace filter cartridge. See page 6.
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QUE DEBE SABER ANTES DE EMPEZAR COMO UTILIZAR ESTE MANUAL DE INSTRUCCIONES

[ Para su satisfaccion y seguridad, lea todas las instrucciones, cuidados, advertencias y peligros antes de instalar o utilizar Las instrucciones estan divididas en secciones
este dispensador de agua caliente. principales, que se indican con nimeros, y "uc‘[:‘"’"‘""”“ o e
., . L, . Lo H H H _esempaque e los componen es del
[[] Cerciorese de que todo el cableado y conexiones eléctricas cumplen con los codigos locales. en Sl{bSECCIOHGS, que se Ingilcan con letras dispensador de agua caliente.
. . . . . . . . mayUSCU|aS. El manual esta Organllado de este [LI Coloque la tuberia de cobre en un lugar
J Un tomacorriente estandar con conexion a tierra (con puesta a tierra), es necesario debajo del fregadero para la corriente modo para que usted pueda tomar un descanso firme y plano, alineandola cuidadosamente.
eléctrica del dISpensador- en Cua|quier momento |UegO de finalizar una [l Cercirese de que la junta térica negra esté
. . . . . . . . .y .z . z correctamente asentada en la base de la
[_] El tomacorriente de la pared que acciona su dispensador debe tener suministro continuo de energia eléctrica. $6ccion o subseccion sin que esto afecte al PRECAUCION cabeza del dispensador (Iz;ra)nura en'l
) ’ ) ) ) roceso de instalacion. i {ales: parte interna del dispensador).
[ Este tomacorriente debe tener fusibles y no debe ser controlado por el mismo interruptor de pared que opera el triturador p e i ot e
de desperdicios de comida. El fusible/disyuntor requerido es 10 amperios para 230 voltios y 15 amperios para 120 voltios. 25 mm (1 pulgada) de la tuberia

[ Para asegurar una operacion apropiada, esta unidad no fue proyectada para enjuagarse con cloro. Si usted sospecha de

elevados niveles de cloro en el agua, le recomendamos que use nuestro sistema de filtracion de agua. 0 Proporciona una descripcion paso a paso del proceso de instalacion, con casillas de verificacion que se pueden marcar

[T] Para prevenir dafios o que la unidad no funcione correctamente, la presion del agua debe estar entre 172 kPa - 862 kPa
(1,7 bar - 8,6 bar; 25 psi - 125 psi). Temperatura ambiental (habitacién) entre 10 °C (50 °F) y 38 °C (100,4 °F).

[] EI movimiento de partes dentro del depésito que causa un ruido que repiquetea es normal. o Contiene ilustraciones sencillas que proporcionan instrucciones visuales y respaldan la descripcion.

[T]Si el cordon de suministro esta daiiado, debe ser substituido por el fabricante, agente de servicio o personas calificadas
similares, de modo que se eviten riesgos.

conforme a su progreso en la instalacion.

o Describe las PRECAUCIONES y ADVERTENCIAS a las que debera prestar atencion durante la instalacion.

QUE NECESITA PARA COMENZAR

Equipo necesario:

) - A Precaucion, empleado junto con el simbolo de alerta, indica una situacion riesgosa, la cual,
M Taladro M Destornilladores Phillips y de punta plana A PRECAUCION Si no se evita, p?Jede p:ovocar heridas leves 0 moderadas. ’

Una situacion potencialmente peligrosa que, si no se evita, puede ocasionar lesiones graves

A ADVERTENCIA 0 incluso la muerte.

B Accesorios de compresion, M Lapiz

Conexion-T o valvula de montaje . -
M Llave ajustable - C{nta metrica PRECAUC'()N Precaucion, empleado sin el simbolo de alerta, hace referencia a practicas que no presentan
H Nivel riesgos de generar lesiones personales.

Equipo que puede necesitar: DESCRIPCION GENERAL DE UNA
["] Soportes para muro [} Sierra perforadora [J Llave de lavabo '] Perforador z
CONFIGURACION COMPLETA

Si usted trata de usar el orificio del vaporizador en el fregadero para el dispensador de agua caliente, puede necesitar un
enchufe de 3,18 mm (0,13 pulgadas) o una tapa de 6,35 mm (0,25 pulgadas) (no suministrado) para la linea de manguera
del vaporizador del fregadero. Vea el Paso 1B. Si usted necesita cortar un orificio de montaje en el fregadero de acero
inoxidable, puede necesitar un perforador o una sierra perforadora de 35 mm (1,38 pulgadas) a 38 mm (1,5 pulgadas) para
cortar acero inoxidable.

¢Qué sucede si no tiene un orificio del pulverizador o no desea utilizarlo?

Muchos propietarios sustituyen el dispensador de jabon de su fregadero por un dispensador de agua caliente. Si perfora
un orificio en un fregadero de acero inoxidable o en la superficie del mesado, puede cortar un orificio de montaje para el
dispensador con una sierra perforadora para acero inoxidable o usando un perforador.

Requisitos del tamaiio del orificio: - HC1100, HC3300 y H3300: se requiere un orificio de 35 mm
(1,38 pulgadas) a 38 mm (1,5 pulgadas).

— GN1100: se requiere un orificio de 32 mm (1,26 pulgadas)
a 38 mm (1,5 pulgadas).

Consultar a un profesional antes de perforar en una superficie que no sea de acero inoxidable.

EN ESTE PAQUETE

HC3300-2, -4 Asiento de b W2 placa de mont /
HC1100-2, -4 GN1100-2, - uerca siento de bronce  térica aca de montaje ave

H3300-2, -4 4 hexagonal HC3300, H3300! de goma semicircular hexagonal
g
Tapén (1)— ﬁ
Cabeza del filtro Conector rapido en “Y” Tornillos de 19 mm 6 Tubo blanco de 9,5 mm >

SWT-FLTR-Z, -4 y cartucho (0,75 pulgadas) (4) (0,37 pulgadas) (2)




¢ LAINSTALACION CORRECTA DEBE DURAR
EMPIECE AQUI  /pRoXIMADAMENTE CERCA DE 2 A 4 HORAS

1 PREPARACION
A

Minimo requerido del centro del orificio a la pared

HC3300.
H3300.
HC1100..
GN1100..

... 64 mm (2,5 pulgadas)
64 mm (2,5 pulgadas)
2,6
3,2

67 mm (2,63 pulgadas)
... 83 mm (3,25 pulgadas)

El espacio maximo disponible es de 76 mm (2,99 pulgadas).

El tomacorriente de la pared para el dispensador
debe tener suministro continuo de energia eléctrica
y tener fusible. No debe estar controlado por el
mismo interruptor de pared que opera el triturador
de desperdicios de comida.

[ Identifique ubicaciones para el dispensador,
depésito y filtro (si corresponde).

] Verifique para cerciorarse de que hay espacio
adecuado (vea el gréfico a la izquierda) para
manipular el dispensador para ser abierto
completamente.

[ Verifique para cerciorarse de que el espacio
no esté demasiado lleno (vea el grafico a
la izquierda).

[ Cerciérese de que haya un tomacorriente
eléctrico con conexion a tierra (con puesta
a tierra) debajo del fregadero.

Si tiene que taladrar a través del fregadero o
el mesado, es posible que necesite alquilar o
comprar las herramientas apropiadas.

["] Cierre el suministro de agua.

[/ Si usa la manguera vaporizadora en el
orificio del fregadero, retire la tuerca que
conecta el vaporizador en la parte inferior
del dispensador.

[ Usando la llave regulable, retire la tuerca
de conexion de la brida de la arandela del
vaporizador en el orificio del vaporizador.

[ Cierre la abertura de la manguera con un
tapén o una tapa (no suministrado).

2R

PRECAUCION

Daiios materiales: No apriete o quiebre la
tuberia de cobre. No deforme los tltimos
25 mm (1 pulgada) de la tuberia.

INSTALACION DEL DISPENSADOR - HC1100/GN1100

HC1100/GN1100

|| Desempaquete los componentes del
dispensador de agua caliente.

[[] Cologue la tuberia de cobre en un lugar
firme y plano, alineandola cuidadosamente.

[] Cerciorese de que la junta térica negra esté
correctamente asentada en la base de la
cabeza del dispensador (la ranura en la
parte interna del dispensador).

Puede ser necesaria la ayuda de un asistente para sujetar
el dispensador en el lugar mientras lo asegura.

HC1100/GN1100

["]Pase los tubos a través del orificio del
fregadero o del mesado hasta que la base
quede apoyada.

[ Por debajo del fregadero, coloque la placa
de montaje semicircular y la tuerca hexagonal
sobre el perno roscado. Cerciérese de que
la cabeza del dispensador esté en el angulo
deseado.

[JIntroduzca el destornillador en el orificio del
lado de la llave hexagonal (formando una “T”)
y use dicha llave para ajustar la tuerca y fijar
el dispensador.

PRECAUCION

Daiios materiales: No apriete o quiebre la tuberia de cobre.
No deforme los tltimos 25 mm (1 pulgada) de la tuberia.

HC3300/H3300

O Desempaquete los componentes del
dispensador de agua caliente.

[l Se recomienda instalar el dispensador con
la palanca hacia la derecha.

Su disefio exclusivo permite que la palanca
sea totalmente funcional ya sea que se la
coloque a la derecha o a la izquierda del
dispensador de agua caliente. Determine la
ubicacién preferida de la palanca antes de
su instalacién.

G > S0,

N\

Humedezca la junta torica con agua antes de insertarla
en el asiento de bronce para ayudar a que la junta se
mantenga en su lugar durante la instalacion.

HC3300/H3300

[] Coloque la junta térica de goma en la ranura
del asiento de bronce.

] Coloque el asiento de bronce, con la junta
térica hacia abajo, en el orificio del fregadero
o del mesado.

Para que sea facil introducir los tubos a través del orificio,
primero inserte el tubo azul con el acoplamiento de conexion
rapiday luego introduzca el resto de los tubos.

HG3300/H3300

] Mientras sostiene el asiento de bronce en su
lugar, pase los tubos a través del orificio del
fregadero o del mesado hasta que la base
toque el asiento de bronce.

["] Gire el asiento de bronce hasta que los dos
pernos de retencion se introduzcan en los
orificios de la base del dispensador y ésta
se asiente firmemente sobre el asiento
de bronce.

&

La placa de montaje semicircular debe rodear todos
los tubos descendentes y debe sobresalir del orificio
del fregadero cuando esté ajustada.

HC3300/H3300

[ Por debajo del fregadero, coloque la placa de
montaje semicircular sobre el perno roscado.

[l Coloque la tuerca hexagonal sobre el
perno roscado. Cerciérese de que la
palanca del dispensador esté en el lado
preferido y que la cabeza del dispensador
esté en el angulo deseado.

[]Introduzca el destornillador en el orificio del
lado de la llave hexagonal (formando una “T”)
y use dicha llave para ajustar la tuerca y fijar
el dispensador.
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MONTAJE DEL DEPOSITO

El depdsito se debe
montar nivelado para
asegurar una operacion
correcta.

A ADVERTENCIA

Lesiones personales/Daiios materiales: El depdsito se debe
ubicar a 400 mm (15,75 pulgadas) del dispensador y a 760 mm
(29,92 pulgadas) o menos del tomacorriente estandar con
conexion a tierra (con puesta a tierra). NO extienda las tuberias
ni las lineas eléctricas.

["] Seleccione un punto debajo del fregadero
para montar el depésito verticalmente dentro
del alcance de la tuberia y de las conexiones
eléctricas. El depdsito debe estar a 400 mm
(15,75 pulgadas) o menos de las lineas de agua
del dispensador y a 760 mm (29,92 pulgadas)
o menos de un tomacorriente estandar con
conexion a tierra (con puesta a tierra).

] Mientras sostiene el depésito en su lugar en el
punto seleccionado para la instalaciéon, marque
con un |apiz la ubicacién para los 2 tornillos
para colgar.

E Deje 12 mm (0,47
pulgadas) para

colgar el depdsito.

—

Monte el depdsito verticalmente en un éarea que deje
espacio en la parte inferior del depésito para drenaje,
si es necesario. NO APRIETE demasiado los tornillos.

Los tornillos proporcionados se deben usar solamente
en travesaios de madera o en gabinetes. Use soportes
de pared (no suministrados) para la instalacion en

el muro.

["] Pre-taladre orificios guia de 3 mm
(0,12 pulgadas) en las marcas.

[ Gire los tornillos en los orificios previamente
taladrados, dejando expuestos 6,4 mm
(0,25 pulgadas).

[[] Cuelgue el depésito en los tornillos.

] Ajuste los tornillos con sélo 1/2 giro en
sentido horario.

PRECAUCION

Daiios materiales: Las lineas de agua comprimidas
o0 blogueadas pueden provocar dafios en el depésito
de agua. Verifique para cerciorarse de que los tubos
estan conectados correctamente y estan presionados,
tal como se menciono.

[]Sin presionar el botoén gris, coloque el
adaptador de encaje a presion en el extremo
del tubo azul sobre el ajuste de plastico
izquierdo en el depésito y empuje hasta que
haga clic en el lugar. (1)

["] Deslice el tubo blanco flexible sobre el ajuste
intermedio dentado y deslice hacia abajo
aproximadamente 12 mm (0,47 pulgadas). (2)

[] Deslice el tubo blanco pequefio sobre el
adaptador liso extremo derecho y deslice
hacia abajo aproximadamente 12 mm
(0,47 pulgadas). (3)

[ Verifique visualmente si los tubos estan
comprimidos o con pliegues.

Las abrazaderas de manguera no son necesarias
para ninguna de las conexiones.

INSTALACION DE LA

A ADVERTENCIA

Lesiones personales: No coloque el filtro citado anteriormente

sobre un tomacorriente o dispositivo eléctrico. Instale la cabeza

y el soporte de manera que las conexiones no necesiten estirar,
enroscar ni apretar la tuberia.

FILTRACION

[ Marque las ubicaciones del orificio para la
cabeza del filtro y el soporte en un punto
que permita el reemplazo del filtro.

[ Perfore orificios con broca de 3 mm
(0,12 pulgadas) y fije el soporte a la pared
con tornillos para madera, girando hasta
ajustarlo.

[ Retire la tapa roja del filtro, introduzca el
cartucho del filtro en la cabeza del filtro y
gire en sentido horario, hasta que la flecha
“CERRAR?” del filtro esté alineada con la
flecha del soporte.

2 7
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> Al dispensador

De la linea de
suministro de agua

PRECAUCION

Daiios materiales: El tubo necesita correr para formar el
contorno del gabinete y permitir espacio de almacenaje sin curvas
agudas. Los tubos necesitan cortes limpios, perpendiculares, libres

de rebabas para asegurar un ajuste adecuado.

] Determine la longitud de la tuberia requerida,
luego corte en la longitud necesaria en forma
perpendicular y libre de rebabas.

[JIntroduzca un tubo blanco de 9,5 mm
(0,37 pulgadas) del lado de la entrada de
la cabeza del filtro hasta que se detenga.
Presionelo nuevamente para cerciorarse
de que esta bien ajustado.

[ Introduzca el otro tubo blance en la boca
de salida de la cabeza del filtro hasta que
se detenga. Presionelo nuevamente para
cerciorarse de que esta bien ajustado.

HC3300, H3300,
GN1100

HC1100

?47 Tapon

=
Tapon

%ﬂ Del filtro o de la linea de
suministro de agua

Del filtro o de la linea de
suministro de agua

PRECAUCION

Daiios materiales: No extienda las lineas de cobre més
alla de los 40 cm (15,74 pulgadas) establecidos.

[[] solo HC1100: Retire el tapon del empalme
de conexion rapida en “Y” sosteniendo el
anillo de liberacién gris y jalando suavemente
el tapon.

[[] Introduzca los tubos de cobre del dispensador
en el conector rapido de 9,5 mm (0,37 pulgadas)
a 6,35 mm (0,25 pulgadas). Presiénelo
nuevamente para cerciorarse de que esta
bien ajustado.

[[] Conecte el tubo blanco de la boca de
entrada derecha en la cabeza del filtro dentro
del conector rapido hasta que se detenga.
Presionelo nuevamente para cerciorarse
de que esta bien ajustado.

m Tubo de descarga

De la linea de
suministro de agua

Al dispensador

Es normal que se descargue aproximadamente
60 ml (0,01 gal) de agua cuando se retira el filtro.

[ Para redireccionar la descarga del agua de
reemplazo del filtro, coloque el tubo claro de
150 mm (5,91 pulgadas) sobre el respiradero
en el lado izquierdo de la cabeza del filtro.




CONEXION FINAL DEL AGUA

PRECAUCION

Daiios materiales: Acople el tubo restante
sdlo al suministro de agua fria.

Debido a que los tamaiios de tuberia del suministro de
agua son diferentes en cada pais, se incluyen hasta
cinco conexiones rapidas de ajuste de agua: 9,5 mm
(3/8")a 12,7 mm (1/2"), 9,5 mm (3/8") a 6,35 mm (1/4")
y 9,5 mm (3/8") a 12,7 mm (1/2") NPT

] En el otro extremo del tubo blanco del filtro,
presione sobre uno de los ajustes mencionados
anteriormente para resolver sus necesidades y
conectar al suministro de agua.

[l Presiénelo nuevamente para asegurarse
de que esta bien ajustado.

CUIDADO Y USO

A ADVERTENCIA

Riesgo de descarga eléctrica: Para prevenir descargas eléctricas, desconecte la
corriente eléctrica antes de reparar la unidad. Utilice solamente un tomacorriente eléctrico
debidamente polarizado y con conexion a tierra (puesta a tierra).

LLENADO DEL TANQUE Y CONEXION
DEL SUMINISTRO ELECTRICO

N\

A ADVERTENCIA

Riesgo de escaldado: El dispensador suministra
agua hasta 98 °C (208,4 °F), lo cual puede provocar
instantaneamente escaldaduras o quemaduras. Tenga
especial cuidado cuando use esta operacion.

[] Abra el suministro de agua fria.

[[] Presione la palanca CALIENTE del dispensador
y manténgala hasta que el flujo de agua
salga por el surtidor. Deje correr el agua
por lo menos por 3 minutos para enjuagar
las lineas (ambas palancas caliente y fria
independientemente en el HC1100).

O Inspeccione todas las conexiones para
asegurarse de que estén ajustadas
correctamente y que no haya fugas.

[] Enchufe el deposito y cerciérese de que la luz
verde enfrente del depodsito esté encendida.

Nota: Vea el cuadro que sigue para obtener
instrucciones especiales sobre la operacién
de los dispensadores HC3300 y H3300.

La temperatura preestablecida de fabrica
es de 96 °C (204,8 °F). Para reajustar el
termostato a 96 °C (204,8 °F),

gire el indicador un poco a la derecha
del vertical. Después de ajustar, presione
la perilla del dispensador durante 20
segundos para que el agua se vuelva a
calentar segtin el nuevo ajuste.

[] Para ajustar la temperatura
del agua, gire el dial del
termostato en el frente del depdsito en sentido
horario para incrementar la temperatura o
gire en sentido antihorario para disminuir la
temperatura. Repita si es necesario. Todos los
cambios deben ser minimos.

Riesgo de escaldado: No deje

A ADVERTENC'A que el agua hierva. Ello podria

ocasionar quemaduras graves.

Utilizacién del agua fria
(HC3300)

Utilizacion del agua caliente
(HC3300, H3300)

Y

N N L

AN AN

A ADVERTENCIA

Riesgo de escaldado: El dispensador suministra
agua hasta 98 °C (208,4 °F), lo cual puede provocar
instantaneamente escaldaduras o quemaduras. Tenga
especial cuidado cuando use esta operacion.

Instrucciones de operacion para los dispensadores

HC3300 y H3300

Cuenta con activacién del lado caliente de dos
pasos con cierre automatico y activacién del lado
frio de dos pasos, lo que mantiene el dispensador
abierto al momento de suministrar agua fria.

[[JHC3300: Para utilizar agua caliente
instantanea, primero presione hacia abajo
la palanca del dispensador y luego empuje
la palanca hacia atras en el sentido del
indicador rojo que se encuentra en la parte
superior de la palanca. Para utilizar agua fria,
primero presione hacia abajo la palanca del
dispensador y luego tire de la palanca hacia
adelante en el sentido del indicador azul de la
palanca.

Cuenta con activacion del lado caliente de dos
pasos con cierre automatico.

[[JH3300: Para utilizar agua caliente instantéanea,
primero presione hacia abajo la palanca del
dispensador y luego empuje la palanca hacia
atras en el sentido del indicador rojo que se
encuentra en la parte superior de la palanca.

ALMACENAMIENTO TEMPORAL/DRENAJE

Cada vez que el dispensador de agua caliente no se utilice
por periodos prolongados, desenchufe y drene la unidad. Si
la temperatura esté por debajo de los cero grados, deberd
desenchufar la unidad y drenarla.

[] Desconecte la energia de la unidad
(desconecte la unidad).

] Empuije la palanca del dispensador de agua caliente
y deje que el agua fluya hasta que esté fria.

LI Cierre el dispensador de agua fria en la valvula.

["] Desconecte los tubos del depdsito.

] Desenganche el depésito de la pared.

[] Sostenga el deposito volteado hacia abajo y
drene el agua dentro del fregadero.

] Seque con una toalla los restos de agua del
area del depésito.

[] Reinstale el depdsito en la pared y reconecte
los tubos.

|| Retire y deseche el cartucho del filtro, si corresponde.

['] Para colocar nuevamente en perfecto
funcionamiento la unidad, instale el nuevo
cartucho del filtro (si corresponde) y abra el
suministro de agua fria en la valvula. Pulse
la palanca del grifo del dispensador de agua
caliente y manténgala asi hasta que el flujo de
agua salga por el surtidor. Reconecte el cable
de alimentacion eléctrico.

Deje de 12 a 15 minutos para que el agua alcance la temperatura deseada.
Es normal que se oigan ruidos sibilantes o de borboteo durante el ciclo de calentamiento inicial.

El agua estara fria al inicio.

LIMPIEZA DEL DISPENSADOR Y DEL DEPOSITO

[] Utilice sélo limpiadores suaves para limpiar
el dispensador y los componentes plasticos.

[ Los limpiadores con &cidos, abrasivos,
solventes alcalinos y organicos dafian los
componentes plasticos y anulan la garantia.

AJUSTE DEL TERMOSTATO GUIA DE FILTRO Y REEMPLAZO

aprox. 96 °C
(204,8 °F)

Reemplace el cartucho del filtro cuando haya una disminucion
evidente en el flujo de agua del dispensador o si hay un sabor
u olor desagradable en el agua.

Una vez que haya cerrado los orificios de entrada y
salida, y que la presion interna del filtro haya disminuido,
el agua (cerca de 60 ml [2 onzas]) fluira desde la tuberia
de ventilacion.

Si no se puede colocar el nuevo cartucho del filtro,
introduzca el anterior y girelo hasta que se asiente, a
continuacion, retirelo y vuelva a insertar el cartucho nuevo.

Es recomendable que los filtros de carbon se reemplacen
cada 6 meses.

Instrucciones para reemplazo de filtro:

] Reemplace con un filtro InSinkErator®.

] Coloque una cacerola o un secador de platos
debajo del filtro para contener el drenaje del
agua durante el cambio.

["] Gire lentamente el cartucho en sentido
antihorario completamente hasta que se
detenga (1/4 de giro).

[[] Jale del cartucho en linea recta y hacia abajo,
y deséchelo.

[JIntroduzca el nuevo cartucho en la cabeza
del filtro.

[ Cuando el cartucho esté completamente
encajado, la superficie superior de éste
quedara a ras de la parte inferior de la cabeza
del filtro.

[l Gire el cartucho en sentido horario hasta que
se detenga (1/4 de giro).

[] Alinee la flecha de entrada/salida de la cabeza
y el ensamblado del soporte con la flecha de
entrada/salida del cartucho.

[ ] Abra el dispensador para expulsar el
aire contenido.

[] Deje correr el agua durante 3 minutos antes
de usarla.

[l Examine regularmente la unidad por cualquier
sefal de fuga. Si hay sefiales de dafio causado
por el agua, retire inmediatamente la unidad
de servicio.

[] Para evitar dafios causados por el agua de
la fuga, sustituya toda tuberia cortada, floja
o rajada.

[] Se recomienda instalar un depésito de
desaglie conectado a un desagtie adecuado o
equipado con un detector de fugas en aquellas
aplicaciones en las que las fugas pueden
ocasionar dafios materiales.

DANOS A LA PROPIEDAD
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Riesgo de descarga eléctrica: Utilizar un aparato conectado incorrectamente o sin

A ADVERTENCIA | conexion a tierra (ninguna puesta a tierra), puede ocasionar lesiones graves o incluso
la muerte por descarga eléctrica.

Este aparato debe tener conexion a tierra (puesto a tierra). Este dispensador de agua caliente esta equipado con un
cordon que tiene un conductor a tierra y una espiga puesta a tierra. El enchufe debe estar conectado a un tomacorriente
apropiado que esté instalado correctamente y con conexion a tierra (puesta a tierra) de acuerdo con todos los reglamentos
y codigos locales. No cambie el enchufe que viene con el aparato. Si no coincide con el tipo de tomacorriente, pidale a
un electricista calificado que instale un tomacorriente adecuado. Consulte con un electricista calificado o especialista

en reparaciones si tiene dudas sobre el dispensador de agua caliente, si es que esta con una adecuada conexion a tierra
(puesta a tierra).

Lesiones personales: Este deposito es un depésito no presurizado. NO modifique
, este sistema. NO cierre el tubo de ventilacion ni conecte otro tipo de dispensadores
A PRECAUCION o valvulas al depdsito. Use sélo el dispensador InSinkErator suministrado. Use sélo
las piezas suministradas. Comuniquese con un agente de Servicio InSinkErator
autorizado para reparar o reemplazar los componentes.

Riesgo de incendio: Para disminuir las posibilidades de que se produzca un incendio,

NO guarde productos inflamables, tales como trapos, papel o aerosol enlatados, cerca
A ADVERTENCIA del depésito. NO almacene ni utilice gasolina u otros vapores o liquidos inflamables
cerca de este ni de ningtin otro aparato.

Dafios materiales: Para evitar dafios causados por el agua, reemplace cualquier
tuberia suelta o rajada. Periédicamente, inspeccione la unidad por cualquier sefial de
fuga e, inmediatamente, retire de servicio cualquier unidad sospechosa de fuga.

PRECAUCION

Un dispensador de agua caliente, como cualquier calentador de agua, tiene una vida limitada y
eventualmente fallard. Para evitar posibles darios materiales o lesiones personales, este dispensador
de agua caliente debe ser regularmente examinado por fugas y reemplazado cuando sea necesario.
Se recomienda instalar un depdsito de desaglie conectado a un desaglie adecuado o equipado con

un detector de fugas en aquellas aplicaciones en las que las fugas pueden ocasionar dafios materiales.

Para buscar signos de corrosion, examine el aspecto del agua dispensada en un vaso transparente
una vez cada tres (3) meses. Si se aprecia coloracién o apariencia de oxidado, desenchufe y drene
la unidad como se indica en la seccion Almacenamiento temporal/drenaje de la pdgina 11 de este
manual. Si persiste la coloracion del agua luego del drenaje y el llenado de la unidad, discontinue
el uso y comuniquese con un agente de servicio autorizado de InSinkErator.

INFORMACION DE GARANTIA

Dispensador: 2 anos de garantia
SWT-FLTR (depésito utilizado con el filtro): 2 afios de garantia

SWT (depésito utilizado sin el filtro): 1 afo de garantia

Esta es una garantia que |nSinkErator, una divisién de Emerson Electric Co., (“InSinkErator”. “Fabricante”, “nosotros”, “nos”
o “nuestro”) brinda al cliente original propietario del producto InSinkErator (el “Producto InSinkErator”) y a cualquier otro
propietario posterior de la residencia en la que se instal6 originalmente el Producto (“Cliente”, “usted” o “su”).

InSinkErator le garantiza al Cliente que su Producto InSinkErator no tendra defectos en el material o la mano de obra, sujetos
a las exclusiones descritas a continuacién, durante el “Periodo de garantia”, que comienza luego de: (a) la fecha en la que
se instalo originalmente su Producto InSinkErator, (b) la fecha de compra o (c) la fecha de fabricacion indicada por el nimero
de serie de su Producto InSinkErator. Debera presentar la documentacion escrita correspondiente para justificar (a) o (b). En
caso de que no pueda presentar la documentacion para justificar (a) o (b), la fecha de inicio del Periodo de Garantia quedara
a consideracion del Fabricante, bajo su Unico y absoluto criterio, basado en el nimero de serie del Producto |nSinkErator,
Qué cubre la garantia

Esta garantia cubre los defectos en el material o la mano de obra, sujetos a las exclusiones descritas a continuacion, en

lo que respecta a los Productos |nSinkErator a los que el Cliente confiera un uso doméstico Gnicamente, e incluye todas

las piezas de repuesto y los gastos de reparacién. SU UNICO Y EXCLUSIVO RECURSO SEGUN LOS TERMINOS DE ESTA
GARANTIA LIMITADA SERA LA REPARACION O EL REEMPLAZO DEL PRODUCTO INSINKERATOR.

Qué no cubre la garantia
Esta garantia limitada no se extiende y excluye expresamente lo siguiente:

e Pérdidas, dafos o incapacidad de operar el Producto [nSinkErator, como resultado de circunstancias fuera del control
del Fabricante, sin limitaciones, tales como: accidente, alteracién, mal uso, abuso, abandono, negligencia (de otra
persona que no sea el Fabricante), instalacion, mantenimiento, ensamblaje o montaje inadecuados del Producto
InSinkErator que no respeten las instrucciones del Fabricante o los cédigos eléctricos y/o de plomeria locales.

e Desgaste como resultado del uso normal del producto, lo que incluye sin limitaciones, oxidacién de la superficie,
rayones, abolladuras o pérdidas o dafios similares y razonables.

Ademas de las exclusiones antes descritas, esta garantia no se aplica en caso de que los Productos |[nSinkErator se instalen
para fines industriales o comerciales.

No se aplica ninguna otra garantia expresa

Esta es la Unica y exclusiva garantia que se le brinda al Cliente descrito anteriormente. No se aplica ninguna otra garantia
expresa, oral o escrita. No se autoriza a ningiin empleado, agente, distribuidor u otra persona a alterar esta garantia limitada
o a brindar cualquier otra garantia en nombre del Fabricante. Ninguna persona podra modificar los términos de esta garantia,
independientemente de si se trata del Fabricante, el propietario original o sus respectivos sucesores o beneficiarios.

Qué haremos para solucionar los problemas

Si su Producto InSinkErator no funciona de acuerdo con la documentacioén que usted recibid, o si tiene dudas acerca de

su Producto InSinkErator o no sabe coémo determinar cuando necesita servicio técnico, consulte el Listado de Agencias de
Servicio adjunto.

En el reclamo de garantia debe especificar la siguiente informacién: su nombre, direcciéon, nimero de teléfono, modelo y
numero de serie de su Producto InSinkErator y, si es necesario o si se lo solicitan, una confirmacion por escrito de: (a) la
fecha que figura en su recibo de instalacién, o (b) la fecha que figura en su recibo de compra.

El Fabricante o el representante de servicio autorizado determinaran, bajo su Unico y absoluto criterio, si esta garantia cubre
su Producto [nSinkErator. Se le proporcionara la informacién de contacto del Centro de Servicio Autorizado de [nSinkErator
mas cercano. Comuniquese directamente con dicho centro para recibir servicios de reparacién o reemplazo cubiertos por
la garantia en su hogar. El representante de servicio autorizado de |nSinkErator es el Unico capaz de brindarle el servicio

de garantia. [nSinkErator no se hace responsable por los reclamos de garantia que surjan como consecuencia de trabajos
realizados en su Producto InSinkErator por cualquier otra persona que no sea el representante de servicio autorizado de
InSinkErator.

Si un reclamo cubierto se realiza durante el Periodo de Garantia, el Fabricante reparara o reemplazaré su Producto
InSinkErator por intermedio de su representante de servicio autorizado. Usted no debera afrontar el costo de las piezas de
repuesto o de un nuevo Producto InSinkErator, ni el costo de mano de obra para la reparacion o instalacion del Producto
InSinkErator de reemplazo. El Fabricante o su representante de servicio autorizado, bajo su exclusivo criterio, determinaran
si es necesaria la reparacion o el reemplazo del producto. Recibira todos los servicios de reparacion o reemplazo en su
hogar. Si el Fabricante determina que se debe reemplazar su Producto |nSinkErator en vez de repararlo, la garantia del
Producto |nSinkErator de reemplazo se limitara al plazo vigente de la garantia original.

Limitacion de responsabilidad

EN LA MEDIDA EN QUE LO PERMITA LA LEY, EL FABRICANTE O SUS REPRESENTANTES DE SERVICIO AUTORIZADOS
NO SERAN RESPONSABLES POR DANOS INCIDENTALES, ESPECIALES, INDIRECTOS O CONSECUENTES, TALES COMO
DANOS PATRIMONIALES, YA SEA QUE SEAN CONSECUENCIA DEL INCUMPLIMIENTO, USO, MAL USO O INCAPACIDAD
DE USAR EL PRODUCTO INSINKERATOR, O DE LA NEGLIGENCIA DEL FABRICANTE O SUS REPRESENTANTES DE
SERVICIO AUTORIZADOS. EL FABRICANTE NO SERA RESPONSABLE POR LOS DANOS CAUSADOS POR EL RETRASO
EN EL RENDIMIENTO Y EN NINGUN CASO, SIN IMPORTAR EL TIPO DE RECLAMO O LAS MEDIDAS IMPLEMENTADAS
(AUNQUE SE BASEN EN EL CONTRATO, UNA CONTRAVENCION, LA NEGLIGENCIA, LA RESPONSABILIDAD ESTRICTA,
OTRO AGRAVIO, ETC.), SU RESPONSABILIDAD EXCEDERA EL PRECIO QUE EL PROPIETARIO ORIGINAL HAYA PAGADO
POR EL PRODUCTO INSINKERATOR.

El término “dafios consecuentes” debe incluir, entre otros, la pérdida de ganancias anticipadas, la

interrupcién de los negocios, la falta de uso o ingresos, el costo del capital, o la pérdida o dafio a la @
propiedad o al equipo. r
\ =
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SOLUCION DE PROBLEMAS

PROBLEMA

El agua y el vapor escupen
enérgicamente del surtidor
sin conectar el dispensador.

CAUSA POSIBLE
e La unidad esta en ebullicion.

Puede ser normal durante la
configuracion inicial.

SOLUCION
 Presione la palanca del dispensador para liberar algo de agua
del depdsito.

 Ajuste la temperatura del agua usando el dial en el frente
del deposito.

Recuerde que en altitudes elevadas, el agua hierve a bajas temperaturas.

El agua no esta caliente.

© Puede ser que la unidad no
esté enchufada.

o El tomacorriente no funciona.

* Cerciorese de que la unidad esté conectada adecuadamente
a un tomacorriente con conexion a tierra (con puesta a tierra).

o Cercidrese de que el disyuntor o los fusibles estan
funcionando correctamente.

« Verifique que el tomacorriente no esta desconectado.

EI'LED de luz verde al
frente del depdsito no
esta encendido.

* Puede ser que la unidad no esté
enchufada.

 El tomacorriente no funciona.

o Cerciorese de que el disyuntor o los fusibles estan
funcionando correctamente.

 Verifique que el tomacorriente no esté desconectado.

El agua esta muy caliente o
no calienta lo suficiente.

o El termostato no estd ajustado a
sus necesidades.

 Ajuste el termostato lentamente, luego presione la palanca del
dispensador por 20 segundos para calentar agua fresca en la nueva
configuracion. Deje de 5 a 7 minutos para que el agua alcance la
nueva temperatura.

El agua sale del respiradero
en vez del surtidor.

* El tubo de salida esta blogueado.

 Verifique que el tubo de salida no esté deformado, doblado
ni apretado.

 Desatornille el extremo del surtidor y limpie los residuos.

El agua esté goteando
del surtidor/respiradero
intermitentemente.

* La camara de expansion no esta
drenando correctamente debido
ala baja presion de agua.

o El surtidor esté bloqueado.

* Desconecte la unidad. Si el goteo no se detiene después de algunos
minutos, verifique en la valvula de suministro para cerciorarse de que
esta totalmente abierta y no hay obstrucciones en la linea de agua
que reduzcan la presion debajo de 172 kPa (1,7 bar; 25 psi); esto es,
una vélvula de montaje deficientemente montada, un filtro de agua
obstruido o una valvula de cierre parcialmente abierta.

 Desatornille el extremo del surtidor y limpie los residuos.

El agua esta goteando
del surtidor/respiradero
constantemente.

o Los desechos en la linea de agua
pueden estar asentados en la valvula
del dispensador, y provocar asi una
fuga lenta de agua.

* Desatornille el extremo del surtidor y limpie los residuos.

* Pulse o gire la palanca del grifo de 7 a 10 veces para limpiar el grifo
y las tuberias.

El chorro de agua no
es uniforme.

* Desechos al extremo de la pieza.

 Desatornille el extremo del surtidor y limpie los residuos.

Decoloracion del agua/
apariencia de oxidado.

e Corrosion de la unidad.

* Desenchufe y drene hasta el momento indicado en la seccion
Almacenamiento temporal/drenaje de la pagina 11 de este manual.
Si persiste la decoloracion de agua luego del drenaje y el llenado
de la unidad, discontinde el uso y comuniquese con un agente de
servicio autorizado de InSinkErator.

PROBLEMAS DE FILTRACION

Gusto u olor del agua.

« La direccion del flujo de agua del filtro
es incorrecta.

o El filtro necesita ser enjuagado.

o La vida Util del filtro caduco.

* Revise las instrucciones de conexion del tubo del filtro.
 Pulse o gire la palanca y deje correr el agua hasta que salga fria.
* Si no hay cambios, reemplace el cartucho del filtro.

El nuevo filtro no cabe.

e La cabeza y el soporte no giran
totalmente.
 Rotura de la junta torica del filtro.

 Saque el filtro nuevo y ponga el filtro antiguo.
* Retire, inspeccione, reinstale el cartucho del filtro.

El filtro tiene fuga.

e Lacabezay el soporte no
giran totalmente.
 Rotura de la junta torica del filtro.

 Vuelva a instalar el filtro anterior y gire hasta que se detenga por
completo. Verifique si hay fugas.

No hay flujo de agua o bajo
flujo de agua.

o La vida util del filtro caduco.

* Reemplace el cartucho del filtro. Vea la pagina 11.
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CE QUE VOUS DEVRIEZ SAVOIR AVANT DE COMMENCER COMMENT UTILISER CE MANUEL D’ INSTRUCTIONS

[] Pour assurer votre satisfaction et votre sécurité, veuillez lire toutes les instructions, mises en garde et avertissements Ces instructions sont réparties dans des HC1100/GN1100

avant d’installer ou d’utiliser cette fontaine d’eau trés chaude. paragraphes principaux numérotés et dans [l Déballez les composants de Ia fontsine
["] Assurez-vous que le cblage et les raccordements électriques sont conformes aux codes locaux. des sous-paragraphes désignés par des d'eau chaude.
v ise électri tandard mise 4 la t t . Iévi I'ali tation électri de la fontai lettres capitales. Ce manuel se présente Clsurune surface ferme et plane, redressez

ne prise électrique standard mise a la terre est requise sous I'évier pour I'alimentation électrique de la fontaine. ainsi pour vous permettre de faire une 7: tube en cuivre alvec précaution.
. N . . oA . . . I " N 5 - t tori ir est

["1La prise murale a laquelle est raccordée votre fontaine doit étre alimentée en permanence en énergie électrique. pause aprés mimporte quel paragraphe ou e s s 13 s do 1o tote
[ Cette prise doit incorporer un fusible et ne devrait pas étre commandée par Iinterrupteur mural qui commande la mise en sous-paragraphe, sans incidence sur le MISE EN GARDE e e fontaing e sura face gure

marche du broyeur de déchets alimentaires. Le fusible/disjoncteur doit étre de 10 A pour une tension de 230 volts et de processus d’installation. »

. Dommage matériel : Ne pincez pas ou ne brisez pas le tube
15A pour une tension de 120 volts, en cuivre. Ne déformez pas les derniers 25 mm du tube.

["] Pour un fonctionnement adéquat, cette unité ne doit pas étre nettoyée au chlore. Si vous pensez que la teneur en chlore
de votre eau est élevée, nous vous recommandons d’utiliser notre systeme de filtration d’eau.
0 Chaque étape d’installation est décrite point par point et associée & des cases que vous pouvez cocher a mesure que vous

[T] Pour éviter d’endommager I'unité ou de I'utiliser de fagon inadéquate, la pression doit se situer entre 172 et 862 kPa N .
progressez dans le processus d’installation.

(1,7 bar - 8,6 bars; 25 psi - 125 psi). La température ambiante (de la piece) doit se situer entre 10 °C et 38 °C.

[] Le cliquetis produit par les piéces mobiles a 'intérieur du réservoir est normal. ) ) ) ) ) o
Des figures simples illustrent I'instruction pour appuyer la description.

[7] Si le cordon électrique est endommagé, il doit &tre remplacé par le fabricant, son prestataire de services ou un professionnel
qualifié afin d’éviter tout danger.

C O O S SO O CO C o MISES EN GARDE et AVERTISSEMENTS qui devront retenir votre attention pendant I'étape.
E DONT VOUS AVEZ BESOIN POUR COMMENCER

. . Situation éventuellement dangereuse qui, si elle n’est pas évitée, peut entrainer des
Outils requis : A AVERTISSEMENT blessures graves, voire fatales.

M Perceuse H Tournevis Phillips et tournevis a pointe plate

A MISE EN GARDE « Avertissement » utilisé avec le symbole d’alerte Sécurité ; signale une situation dangereuse

M Raccord a compression, M Crayon qui, si elle n’est pas évitée, pourrait entrainer des blessures mineures ou modérées.

raccord en T ou vanne a étrier (] Bl & mEsulEr

M Clé a molette M Niveau

« Avertissement » utilisé sans le symbole d’alerte Sécurité ; se rapporte a des pratiques
MISE EN GARDE qui ne sont pas liées a des blessures.

Outils dont vous pourriez avoir besoin :

APERCU D’UNE INSTALLATION TERMINEE

[[] Pieces d’ancrage pour cloisons séches [ Scie cylindrique ] Clé pour lavabo [] Emporte-piéce

Si vous avez I'intention d’utiliser le trou de la douchette de votre évier pour la fontaine d’eau chaude, vous aurez probablement
besoin d’un bouchon de 3,18 mm ou d’un capuchon de 6,35 mm (non fournis) pour le conduit de la douchette. Voir Etape 1B.
Si vous devez découper un trou de montage dans un évier en acier inoxydable, vous aurez peut-étre besoin d’'un emporte-piéce
ou d’une scie cylindrique de 35 mm & 38 mm pour couper I'acier.

Vous n’utilisez pas le trou de la douchette ou vous ne souhaitez pas l'utiliser ?

De nombreux propriétaires remplacent le distributeur de savon de leur évier par une fontaine d’eau chaude instantanég. Si vous
devez percer un trou dans un évier en acier inoxydable ou un plan de travail afin de monter la fontaine, vous pouvez découper ce
trou avec une scie cylindrique pour acier inoxydable ou un emporte-piece.

Exigences en matiére de dimensions des trous : — HC1100, HC3300 et H3300 : le trou doit étre de 35 a 38 mm.
— GN1100 : le trou doit étre de 32 a 38 mm.
Consultez un professionnel avant de percer un trou dans un matériau autre que de I'acier inoxydable.

DANS CE COLIS
Hc3300-2, -4 Hc1100-2 -4 @00 2 g Siége en laiton  Joint torique en Plaque de montage %

H3300-2, -4 -4 hexagonal (HC3300, H3300) caoutchouc semi-circulaire hexagonal

Bouchon (1) —

@mm//ﬁ\\

Raccord rapide Y Vis de 19 mm (4) Tubes blancs de 9,5 mm (2)




UNE INSTALLATION ADEQUATE DEVRAIT
COM M ENCEZ ICI PRENDRE 2 A 4 HEURES ENVIRON.

.1 PREPARATION
A

Minimum requis du centre du trou au mur

HC3300. .. 64mm
H3300.... .. 64mm
HC1100.. .. 67mm
GN1100.. .. 83mm

L’épaisseur maximum du plan de travail est de 76 mm.

["] Déterminez les emplacements de la fontaine,
du réservoir et du filtre (le cas échéant).

[l Assurez-vous de prévoir un dégagement
adéquat (voir tableau a gauche) pour autoriser
I'ouverture compléte des manettes de la
fontaine.

[ Vérifiez si le comptoir n’est pas trop épais

La prise murale utilisée pour la fontaine doit étre
en permanence alimentée en énergie électrique et
incorporer un fusible. Elle ne doit pas étre commandée
par l'interrupteur mural qui commande la mise en
marche du broyeur de déchets alimentaires.

(voir tableau a gauche).

[[] Assurez-vous qu’il y a une prise de courant
mise a la terre sous I'évier.

["] Coupez I'alimentation d’eau.

[ si vous utilisez le trou du tuyau de la
douchette, enlevez I’écrou qui raccorde
le tuyau a la base de la fontaine.

[_] A raide d’une clé a molette, enlevez I'écrou
fixant la bride de la rondelle de la douchette
dans le trou de la douchette.

] Bouchez I'ouverture du tuyau avec un

Si vous devez percer I’évier ou le comptoir, vous devrez
peut-étre louer ou acheter les outils appropriés.

bouchon ou un capuchon (non fourni).

ONTAINE - HC1100/GN1100

HC1100/GN1100

[ Déballez les composants de la fontaine
d’eau chaude.

] Sur une surface ferme et plane, redressez
le tube en cuivre avec précaution.

[] Assurez-vous que le joint torique noir est
correctement assis dans la base de la téte

MISE EN GARDE

de la fontaine (cannelure sur la face inférieure

Dommage matériel : Ne pincez pas ou ne brisez pas le tube
en cuivre. Ne déformez pas les derniers 25 mm du tube.

de la fontaine).

HC1100/GN1100

[ Faites passer les tubes par le trou de Iévier
ou du plan de travail jusqu’a ce que la base
soit bien assise.

[] De sous Iévier, placez le support de montage
semi-circulaire et I'’écrou hexagonal sur le
goujon fileté. Assurez-vous que la téte de la
fontaine est a I'angle souhaité.

[ |Insérez le tournevis dans le trou situé sur le
coté de I'outil hexagonal (en formant un « T »),

Vous aurez peut-étre besoin qu’une personne vous aide a
i irla f ine en place pendant que vous la fixez.

et servez-vous de cet outil pour serrer I'’écrou
et fixer la fontaine.

MISE EN GARDE

Dommage matériel : Ne pincez pas ou ne brisez pas le tube
en cuivre. Ne déformez pas les derniers 25 mm du tube.

HC3300/H3300

[]Déballez les composants de la fontaine
d’eau chaude.

] Pour cette fontaine, il est recommandé
d’installer la manette a droite.

Toutefois, la conception unique de cette
fontaine permet a la manette d’étre
totalement fonctionnelle qu’elle soit placée
a droite ou a gauche. Vous devez déterminer
'emplacement de la manette que vous
préférez avant I'installation.

<=
— \

Le fait de mouiller le joint torique avant de
Iinsérer dans le siége en laiton le maintiendra
en place pendant I'installation.

HC3300/H3300

[Jinsérez le joint torique en caoutchouc dans
la cannelure du siége en laiton.

[ Placez le siége en laiton, coté joint torique
dirigé vers le bas, sur le trou de I’évier ou
du plan de travail.

Pour faciliter le passage des tubes dans le trou,
insérez d’abord le tube bleu a raccord rapide,
puis insérez les tubes restants.

HC3300/H3300

] Tout en maintenant le siége en laiton en
place, faites passer les tubes par le trou
de I’évier ou du plan de travail jusqu’a ce
que la base contacte le siege en laiton.

[ Faites tourner le siége en laiton jusqu’a ce
que les deux goujons de retenue s’engagent
dans les trous de la base de la fontaine et
que la base soit bien assise sur le siege
en laiton.

La plaque de montage semi-circulaire devrait
encercler tous les tubes descendants et se prolonger

HC3300/H3300

[ De sous I'évier, placez le support de montage
semi-circulaire sur le goujon fileté.

] Placez I'écrou hexagonal sur le goujon fileté.
Assurez-vous que la manette de la fontaine
est du c6té que vous souhaitez et que la téte
de la fontaine est a I'angle voulu.

[lInsérez le tournevis dans le trou situé sur le
coté de I'outil hexagonal (en formant un « T »),
et servez-vous de cet outil pour serrer I'écrou
et fixer la fontaine.
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MONTAGE DU RESERVOIR

Le réservoir doit
étre monté de
niveau pour assurer
un fonctionnement
adéquat.

I

A AVERTISSEMENT

Blessure / Dommage matériel : Le réservoir devrait se trouver
a moins de 400 mm de la fontaine et @ moins de 760 mm d’une
prise mise a la terre standard. NE rallongez PAS les conduites

["] Sélectionnez un emplacement sous I'évier
pour monter le réservoir verticalement, a
portée des raccordements de plomberie et des
raccordements électriques. Le réservoir devrait
se trouver a moins de 400 mm des conduites
d’alimentation de la fontaine et a moins de
760 mm d’une prise de courant mise a la
terre standard.

[ Tandis que vous maintenez le réservoir en
place a 'emplacement choisi pour I'installation,
marquez les emplacements des 2 vis de
suspension au crayon.

de plomberie ou les lignes électriques.

Réservez 12 mm pour
suspendre le réservoir.

—

Montez le réservoir verti aun qui
autorise un dégagement sur sa face inférieure pour le
drainage, au besoin. NE serrez PAS trop les vis.

Les vis fournies sont destinées a étre utilisées
uniquement sur les montants en bois ou les meubles.
Utilisez des piéces d’ancrage (non fournies) mural pour
I'installation sur les cloisons séches.

[ | Percez les avant-trous de 3 mm a I'endroit
des marques.

[]Tournez les vis dans les avant-trous en
laissant 6,4 mm exposés.

] suspendez le réservoir sur les vis.

[ Serrez les vis d’un demi-tour seulement dans
le sens des aiguilles d’'une montre.

MISE EN GARDE

Dommage matériel : Des conduites d’eau pincées ou
bloquées peuvent endommager le réservoir d’eau.
Assurez-vous que les tubes sont raccordés
directement et enfoncés tel qu’indiqué.

[]sans appuyer sur le bouton gris, placez le
raccord a ergot a I'extrémité du tube bleu sur
le raccord en plastique gauche se trouvant
sur le réservoir, en poussant jusqu’a ce qu’il
s’encliquette en place. (1)

[l Placez le tube flexible blanc sur le raccord
cannelé central et faites-le glisser de 12 mm
environ vers le bas. (2)

] Placez le petit tube blanc sur le raccord lisse
de I'extréme droite et faites-le glisser de 12
mm environ vers le bas. (3)

[ verifiez visuellement les tubes pour vous
assurer qu’ils ne sont pas pincés ou ondulés.

Aucun raccordement ne requiert de collier de serrage.

INSTALLATION DU SYSTEME DE FILTRATION

A AVERTISSEMENT

Blessure : Ne placez pas le filtre au-dessus d’une prise ou

[[] Marquez les emplacements des trous pour
la téte du filtre et le support, a un endroit qui
autorise le remplacement du filtre.

[[] Percez les trous de départ de 3 mm et
fixez le support au mur a l'aide des vis a
bois, en tournant jusqu’a ce qu’elles soient
bien ajustées.

[JEnlevez le capuchon du filtre, insérez la
cartouche de filtre dans la téte de filtre et
faites tourner dans le sens des aiguilles d’une
montre jusqu’a ce que la fleche de verrouillage
située sur le filtre s’aligne avec la fleche située
sur le support.

autre appareil électrique. Installez la téte et le support de
sorte que les raccordements ne requiérent aucun
) I
10
—_—

étirement, torsion ou pincement du tube.
De la conduite
d’eau

ala fontaine

MISE EN GARDE

Dommage matériel : La tuyauterie doit épouser les contours
du meuble pour autoriser un espace de rangement sans coude
prononcé. La coupure des tubes doit étre propre, perpendiculaire
et sans bavure pour assurer un ajustement parfait.

[ | Déterminez la longueur du tube requis,
et coupez en veillant a faire une coupure
perpendiculaire et sans bavure.

[]Insérez un tube blanc de 9,5 mm dans la téte
de filtre, c6té alimentation, jusqu’a ce qu’il
s’arréte. Enfoncez a nouveau pour vous
assurer qu’il est bien ajusté.

[]Insérez I'autre tube blanc dans la téte de
filtre, coté sortie, jusqu’a ce qu'il s’arréte.
Enfoncez a nouveau pour vous assurer
qu’il est bien ajusté.

HC3300, H3300,
GN1100

HC1100

?k Bouchon

=
Bouchon

@ Du filtre ou

de la conduite d’eau

Du filtre ou
de la conduite d’eau

MISE EN GARDE

Dommage matériel : Ne prolongez pas la longueur
de 40 cm des tuyaux de cuivre fournis.

[JHCc1100 uniquement : Retirez le bouchon
du raccord rapide en « Y » en tenant la bague
de relachement grise et dégagez délicatement
le bouchon.

[Jinsérez le(s) tube(s) en cuivre de la fontaine
dans le raccord rapide de 9,5 mm a 6,35 mm.
Enfoncez a nouveau pour vous assurer
qu’il est bien ajusté.

[[] Raccordez le tube blanc de la sortie de
droite de la téte de filtre au raccord rapide,
jusqu’a ce qu’il s’arréte. Enfoncez a nouveau
pour vous assurer qu’il est bien ajusté.

m Tuyau d’évacuation

De la conduite
dali ion

ala fontaine

en eau

Une évacuation d’eau de 60 ml environ
lors du retrait du filtre est normale.

] Pour rediriger I'’évacuation d’eau lors
du remplacement du filtre, placez un
tube transparent de 150 mm sur I'orifice
d’entrée d’air situé sur le c6té gauche de
la téte de filtre.




DERNIER RACCORDEMENT D’EAU

MISE EN GARDE

Dommage matériel : Raccordez le tube restant a
I"alimentation d’eau froide uniquement.

Comme les dimensions des tuyaux d’alimentation sont
différentes dans chaque pays, cing raccords rapides
sont inclus : 3/8 po a 1/2 po, 3/8 poa 1/4 po et 3/8 po a
1/2 po NPT

[ A rautre extrémité du tube blanc du filtre,
appuyez sur I'un des raccords mentionnés
ci-haut et répondant a vos besoins et effectuez
le raccord a I'alimentation d’eau.

[[] Enfoncez a nouveau pour vous assurer
qu’il est bien ajusté.

ENTRETIEN ET UTILISATION

Risque de choc électrique : Pour éviter les risques de choc électrique, coupez

A AVERTISSEMENT | I'alimentation avant de procéder a I'entretien de I'unité. N'utilisez qu’une prise électrique

polarisée correctement mise a la terre.

REMPLISSEZ LE RESERVOIR PUIS ETABLISSEZ
LE RACCORDEMENT A LALIMENTATION

[
N \
\
NS
\\\ .

A AVERTISSEMENT

Risque d’ébouillantage : La fontaine distribue de I'eau
dont la température pouvant atteindre 98 °C
peut instantanément causer des ébouillantages ou
des briilures. Faites preuve de prudence lorsque vous
faites fonctionner cet appareil.

["] Etablissez I'alimentation d’eau froide.

] Appuyez sur la manette d’'eau CHAUDE et
maintenez-la ainsi jusqu’a ce que I'eau s’écoule
du bec. Faites couler I'eau pendant 3 minutes
|au moins pour rincer les conduites (pour le
modele HC1100, pressez indépendamment les
deux manettes, eau froide et eau chaude).

[ verifiez tous les raccordements pour vous assurer
qu’ils sont bien serrés et qu'’il n’y a pas de fuite.

['] Branchez le réservoir et assurez-vous que le
témoin vert a I'avant du réservoir est allumé.

Remarque : Voir le paragraphe ci-aprés pour
consulter les instructions d’utilisation spéciales
pour les modeéles de fontaine HC3300 et H3300.

La température est préréglée a I'usine
496 “C. Pour remettre le thermostat
4 96 °C, tournez I'indicateur d’un
cran vers la droite de la verticale.
Ensuite, appuyez sur la manette de la
fontaine pendant 20 secondes pour
que I'eau se réchauffe selon le
nouveau réglage.

[] Pour régler la température de
I’eau, tournez le cadran du thermostat situé sur
I’avant du réservoir dans le sens des aiguilles
d’une montre pour augmenter la température et
dans le sens inverse pour I'abaisser. Répétez
I'opération au besoin. Les changements de
température devraient étre minimes.

Risque d’ébouillantage : Ne
laissez pas I'eau atteindre le

A AVERTISSEMENT | point diébuliition. Cela peut

causer de graves brilures.

Distributeur d’eau
chaude instantanée
(HC3300, H3300)

instantanée (HC3300)

Y~
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A AVERTISSEMENT

Risque d’ébouillantage : La fontaine distribue de I'eau
dont la température pouvant atteindre 98 °C
peut instantanément causer des ébouillantages ou
des briilures. Faites preuve de prudence lorsque vous
faites fonctionner cet appareil.

Distributeur d’eau froide Instructions d’utilisation des fontaines HC3300 et H3300

Equipé d’une activation en deux étapes avec
fermeture automatique du cété eau chaude, et
d’une activation en deux étapes du coté eau
froide, qui laisse la fontaine ouverte lors de la
distribution d’eau froide.

[[JHC3300 : Pour obtenir instantanément de I'eau
tres chaude, appuyer d’abord sur la manette
de la fontaine, puis la repousser dans le sens
de I'indicateur rouge situé sur le dessus de la
manette : Pour obtenir de I'’eau froide, appuyer
d’abord sur la manette de la fontaine, puis la
tirer la en avant dans le sens de I'indicateur
bleu situé sur la manette.

Equipé d’une activation en deux étapes avec
fermeture automatique du c6té eau chaude.

[JH3300 : Pour obtenir instantanément de I'eau
trés chaude, appuyer d’abord sur la manette
de la fontaine, puis la repousser dans le sens
de l'indicateur rouge situé sur le dessus de la
manette.

ENTREPOSAGE ET DRAINAGE SAISONNIERS

Si vous ne devez pas utiliser la fontaine d’eau chaude
pendant un certain temps, débrancher et drainer I'unité. Si
la température descend au-dessous de zéro, vous devez
débrancher I'unité et la drainer.

O Couper I'alimentation électrique de I'unité
(débrancher l'unité).

["1Pousser le levier de la fontaine d’eau chaude et
laisser couler I'eau jusqu’a ce qu’elle soit froide.

["] Fermer le robinet d’eau froide au niveau de la valve.

[l Débrancher les tubes du réservoir.

[] Détacher le réservoir du mur.

[[] Renverser le réservoir au-dessus d’un évier
pour vidanger I'eau.

[l Sécher les éclaboussures d’eau aux alentours
du réservoir.

[] Reconnecter le réservoir au mur et rebrancher
les tubes.

[] Retirer et jeter la cartouche de filtre, s'il y en
aune.

[_] Pour remettre le dispositif en état de fonctionnement,
installer une nouvelle cartouche de filtre (le cas
échéant) puis mettre en route I'alimentation
d’eau au niveau de la valve. Appuyer sur le
levier du robinet distributeur d’eau chaude
et le maintenir enfoncé jusqu’a ce que I'eau
s’écoule. Rebrancher le cordon électrique.

REGLAGE DU THERMOSTAT FILTER GUIDE ET REMPLACEMENT

96 °C environ

Remplacez la cartouche du filtre lorsque le débit d’eau de la
fontaine diminue visiblement ou si le godt ou I'odeur de I'eau
devient désagréable.

Lorsque les orifices d’entrée et de sortie ont été fermés
et que la pression interne du filtre a été relachée, de I'eau
(environ 60 ml) s’écoule de la conduite de mise a I'air libre.

Si la nouvelle cartouche du filtre ne peut pas étre insérée,
insérez I'ancienne et tournez jusqu’a ce qu’elle s'arréte,
enlevez-la et réessayez d’insérer la nouvelle cartouche.

Il est recommandé de remplacer les filtres au charbon
tous les six mois.

Consignes de remplacement du filtre :

[ Remplacez le filtre par un filtre InSinkErator®.
["] Placez une cuvette ou un torchon sous le filtre
pour récupérer I’eau qui s’écoule pendant le

remplacement.

[ Faites tourner la cartouche dans le sens
contraire des aiguilles d’'une montre, jusqu’a ce
qu’elle s’arréte (1/4 tour).

[] Retirez la cartouche tout droit et mettez-la
au rebut.

[]Insérez la nouvelle cartouche dans la téte
de filtre.

[] Lorsque la cartouche est complétement
engagée, sa face supérieure affleure la base
de la téte du filtre.

[ Faites tourner la cartouche dans le sens
des aiguilles d’'une montre jusqu’a ce qu’elle
s’arréte (1/4 tour).

[] Alignez la fleche d’entrée/sortie de I'ensemble

téte et support avec celle figurant sur la cartouche.

[] Ouvrez Ia fontaine pour évacuer I'air emprisonné.

[[] Faites couler I'eau pendant 3 minutes avant
de l'utiliser.

Patientez 12 a 15 minutes pour permettre a I’eau d’atteindre la température souhaitée.
Les gargouillements ou les sifflements produits pendant le cycle de chauffage initial sont normaux.

Au début, ’eau sera froide.

NETTOYAGE DE LA FONTAINE
ET DU RESERVOIR

[] Utilisez seulement des détergents doux
pour nettoyer la fontaine et les composants
en plastique.

[[] Lusage de détergents contenant de I'acide,
des abrasifs, de I'alcalin ou des solvants
organiques détériore les composants en
plastique et annule la garantie.

DOMMAGES MATERIELS

[ Inspectez régulierement I'unité pour
déceler tous signes de fuite. En cas de
dégats causés par I'eau, mettez
immédiatement I'unité hors service.

[] Pour éviter tout dommage de fuite d’eau,
remplacez la tuyauterie coupée, fendue
ou desserrée.

11l est recommandé d'utiliser un bac de
vidange raccordé a un drain approprié ou
équipé d’un détecteur de fuite dans tous les
cas ou une fuite d’eau pourrait entrainer des
dommages matériels.
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Risque de choc électrique : Un appareil qui n’est pas mis 4 la terre ou qui n’est

A AVERTISSEMENT | pas correctement raccordé peut entrainer des blessures graves, voire fatales en
cas de choc électrique.

Cet appareil doit étre mis a la terre. Cette fontaine d’eau chaude est munie d’un cordon d’alimentation doté d’un
conducteur de mise a la terre et d’un contact a la masse. La fiche doit étre branchée a une prise appropriée, correctement
installée et mise a la terre conformément a tous les codes et réglements locaux. Ne modifiez la fiche fournie avec I'appareil.
Si la fiche ne s’adapte pas a la prise de courant, faites poser une prise adéquate par un électricien. En cas de doute sur la
mise a la terre de la fontaine d’eau chaude, demandez I'avis d’un électricien ou d’un réparateur qualifié.

Blessure : Ce réservoir est un réservoir non pressurisé. NE modifiez PAS ce
systeme. NE fermez PAS le tube d’aération et NE branchez PAS d’autres types
A MISE EN GARDE | de robinets ou de vannes au réservoir. N'utilisez que la fontaine SinkErator qui
est fournie. Utilisez seulement les piéces fournies. Contactez un prestataire de
services InSinkErator pour toutes réparations ou piéces de rechange.

Risque d’incendie : Afin de réduire les risques d’incendie, n’entreposez PAS de
substances inflammables comme des chiffons, du papier ou des bombes aérosol
A AVERTISSEMENT a proximité du réservoir. N’entreposez PAS ou n’utilisez PAS d’essence ou d’autres
liquides ou des gaz inflammables a proximité de cet appareil ou de tout autre appareil.

Dommage matériel : Pour éviter tout dommage de fuite d’eau, remplacez la
MISE EN GARDE | tuyauterie fendue ou desserrée. Vérifiez régulierement 'unité pour déceler tous
signes de fuite et le cas échéant, mettez-la immédiatement hors service.

Une fontaine d’eau chaude, tout comme n’importe quel chauffe-eau, a une durée de vie limitée

et finit par tomber en panne. Pour éviter les dommages matériels et les blessures corporelles, la
fontaine d’eau chaude doit étre inspectée régulierement aux fins de détection des fuites éventuelles
et pour étre remplacée au besoin. Il est recommandé d’utiliser un bac de vidange raccordé a un drain
approprié ou équipé d’un détecteur de fuite dans tous les cas ou une fuite d’eau pourrait causer des
dommages matériels. Pour vérifier la présence de corrosion éventuelle, examinez une fois tous les trois
(3) mois I'apparence de I'eau distribuée dans un verre transparent. Si vous observez une décoloration
ou la présence de rouille, débranchez et drainez I'unité tel que décrit dans le paragraphe Entreposage
et drainage saisonnier de la page 17 de ce manuel. Si le probléme de décoloration persiste aprés

le drainage et le remplissage de I'unité, cessez d’utiliser I'unité et adressez-vous a un prestataire de
services InSinkErator.

INFORMATION SUR LA GARANTIE

Fontaine : Garantie de deux 2 ans

SWT-FLTR (réservoir utilisé avec un filtre) : Garantie de deux 2 ans

SWT (réservoir utilisé sans filtre) : Garantie de 1 an

Cette garantie est fournie par |nSinkErator, une division de Emerson Electric Co., (« InSinkErator » ou « Fabricant » ou
«nous » ou « notre » ou « nos ») au consommateur d'origine du produit InsinkErator avec lequel cette garantie est fournie
(le « Produit Insinkerator » et tout propriétaire ultérieur de la résidence dans laquelle le Produit a été installé a I'origine

(« Client » ou « vous » ou « votre ».)

InSinkErator garantit au Client que votre Produit [nSinkErator sera exempt de toute défectuosité au niveau matériel et de sa
fabrication, cela sujet aux exclusions décrites ci-aprés, pendant la « Période de garantie », qui commence a la date la plus
tardive parmi : (a) la date a laquelle votre produit InSinkErator a été installé a I'origine, (b) la date d’achat, ou (c) la date de
fabrication telle qu’elle est identifiée par votre numéro de série du produit [nSinkErator. Il vous sera demandé de produire
une documentation écrite comme justificatif de (a) ou (b). Si vous n’étes pas en mesure de fournir de justificatif de soit (a),
soit (b), la date de début de la Période de garantie sera déterminée par le Fabricant, a sa seule et absolue discrétion, selon le
numeéro de série du Produit InsinkErator.

Ce que couvre la Garantie

Cette garantie couvre les défectuosités de matériel ou de fabrication, cela sujet aux exclusions ci-aprés, dans les Produits
InSinkErator utilisés par un Client consommateur pour une utilisation résidentielle exclusivement, et elle comprend toutes les
piéces de rechanges et les frais de réparation. VOTRE REMEDE UNIQUE ET EXCLUSIF DE PAR CETTE GARANTIE LIMITEE
SE LIMITERA A LA REPARATION OU AU REMPLACEMENT DU PRODUIT INSINKERATOR.

Ce que la Garantie ne couvre pas
Cette garantie limitée ne s’étend pas aux points suivants et les exclut expressément :

* Pertes et dommages ou incapacité de fonctionnement de votre Produit InSinkErator découlant de conditions dépassant
le contréle du Fabricant, parmi lesquelles, sans s’y limiter, accident, altération, utilisation abusive, abus, négligence
(autre que celle du Fabricant), faute d’installation, de maintenance, d’assemblage ou de montage du Produit
InSinkErator en accord avec les instructions du Fabricant ou avec les codes d’électricité et de plomberie locaux.

¢ |l est attendu qu’une usure se produise lors d’une utilisation normale de I’équipement, y compris, sans s’y limiter,
des rouillures cosmétiques, des égratignures, des bosses ou autres pertes et dommages comparables et
raisonnablement attendues.

Outre les exclusions ci-dessus, cette garantie ne s’applique pas aux Produits InSinkErator installés a des fins d’application
commerciale ou industrielle.

Aucune autre Garantie expresse ne s’applique

Cette garantie constitue la garantie unique et exclusive fournie au Client identifié ci-dessus. Aucune autre garantie expresse,
écrite ou verbale, ne s’applique. Aucun employé, agent, distributeur ou quiconque d’autre n’est autorisé a modifier cette
garantie limitée ni a apporter d’autre garantie de la part du Fabricant. Les termes de cette garantie ne seront pas modifiés
par le Fabricant, le propriétaire d’origine, ou ses successeurs respectifs ou ayants droit.

Ce que nous ferons pour remédier aux probléemes

Si votre Produit InSinkErator ne fonctionne pas en accord avec la documentation qui vous a été fournie ou si vous avez des
questions concernant votre Produit |nSinkErator ou sur la maniere de déterminer quand il faut procéder a un entretien de
service, veuillez consulter la Liste d’agences de service jointe.

Les informations suivantes doivent étre fournies sur votre formulaire de réclamation de garantie : votre nom, votre adresse,
numéro de téléphone, votre numéro de modéle et numéro de série de votre Produit [nSinkErator et, si nécessaire, sur
demande, une confirmation écrite de : (a) la date indiquée sur votre récépissé d’installation ou, (b) la date indiquée sur votre
bon d’achat.

Le Fabricant ou son représentant de service agréé déterminera, a sa seule et absolue discrétion, si votre Produit |nSinkErator
est couvert par cette garantie. Il vous sera donné les informations de contact du Centre de service InSinkErator agréé le plus
proche de chez vous. Veuillez contacter directement ce Centre de service pour bénéficier d’une réparation de garantie a
domicile ou des services de piéces de rechange. Seul un représentant de service InSinkErator agréé est autorisé a assurer
un entretien de service sous garantie. InSinkErator n’est pas responsable des réclamations de garantie découlant de travaux
effectués sur votre Produit InsinkErator par un personnel autre qu’un représentant de service [nsinkErator agréé.

Si une réclamation couverte est effectuée lors de la Période de garantie, le Fabricant, par le biais de son représentant

de service agréé, procedera soit a la réparation soit au remplacement de votre Produit |nsinkErator. Les frais des piéces

de rechange ou d’un nouveau Produit InSinkErator, ainsi que les frais de main d’ceuvre découlant de la réparation ou de
Iinstallation d’un Produit [nsinkErator de remplacement ne seront pas a votre charge et seront couverts. Le choix d’une
réparation ou d’un remplacement sera déterminé par le Fabricant ou par son représentant de service agréé, cela a sa seule
discrétion. Tous les entretiens de service, qu’il s’agisse d’une réparation ou d’un remplacement, se feront a votre domicile.
Si le Fabricant détermine que le Produit InSinkErator doit étre remplacé plutét que réparé, la garantie du nouveau Produit
InsinkErator sera limitée a la période restant a courir de la Période de garantie originale.

Responsabilité limitée

DANS LES LIMITES AUTORISEES PAR LA LOI, EN AUCUN CAS LE FABRICANT OU SES REPRESENTANTS DE SERVICE
AGREES NE SERONT TENUS RESPONSABLES DE TOUT DOMMAGE INCIDENT, SPECIAL, INDIRECT OU CONSEQUENT,
Y COMPRIS TOUTE PERTE FINANCIERE, QU’ELLE RESULTE DU MANQUE DE FONCTIONNEMENT, DE L'UTILISATION,

DE L'UTILISATION ABUSIVE OU DE LINCAPACITE A UTILISER LE PRODUIT INSIKERATOR OU QU’ELLE DECOULE

DE LA NEGLIGENCE DU FABRICANT OU DE SON REPRESENTANT DE SERVICE AGREE. LE FABRICANT NE SERA
RESPONSABLE D’AUCUN DOMMAGE CAUSE PAR UN DELAI DE PERFORMANCE ET EN AUCUN CAS,

QUELLE QUE SOIT LA FORME DE LA RECLAMATION OU LA CAUSE D’UNE ACTION EN JUSTICE

(QU’ELLE SE FONDE SUR LE CONTRAT, UNE INFRACTION, UNE NEGLIGENCE, UNE RESPONSABILITE @
STRICTE, D’AUTRE SORTE OU DE QUELQUE AUTRE MANIERE), LA RESPONSABILITE DU FABRICANT =
NE DEPASSERA LE PRIX PAYE PAR LE PROPRIETAIRE D’ORIGINE POUR LE PRODUIT INSINKERATOR. \

Le terme « dommages conséquents » comprendra, sans s’y limiter, une perte de profits anticipés, une
interruption d’activités professionnelles, une perte d’utilisation ou de revenus, un co(t en capitaux ou une
perte ou un dommage de biens ou d’équipement.

—©
——
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PROBLEME

De 'eau et de la vapeur
s’écoulent du bec avec
force sans que la manette
ne soit actionnée.

DEPISTAGE DES PANNES

CAUSE POSSIBLE
e L'eau bout dans I'unité.

Cela peut étre normal pendant le
réglage initial.

CE QU’IL FAUT FAIRE

* Appuyez sur le levier de la fontaine pour laisser de I'eau s’écouler
du réservoir.

* Réglez la température de I'eau en utilisant le cadran a I'avant
du réservoir.

N’oubliez pas qu'a haute altitude, I'eau bout a plus basse température.

L'eau n’est pas chaude.

 L'unité n’est peut-étre pas branchée.

o La prise électrique est hors service.

* Assurez-vous que I'unité est branchée a une prise correctement
mise a la terre.

* Assurez-vous que le disjoncteur ou les fusibles
fonctionnent correctement.

* Assurez-vous que le courant n’est pas coupé a la prise.

La DEL verte a I'avant du
réservoir ne s'allume pas.

o L'unité nest peut-étre pas branchée.

* La prise électrique est hors service.

© Assurez-vous que le disjoncteur ou les fusibles
fonctionnent correctement.

* Assurez-vous que le courant n'est pas coupé a la prise.

L'eau est trop chaude ou pas
assez chaude.

o Le thermostat n’est pas réglé selon
vos besoins.

* Réglez lentement le thermostat, puis appuyez ou tournez la manette
de la fontaine pendant 20 secondes pour permettre a I'eau froide de se
réchauffer a la température que vous venez de définir. Patientez 5 a
7 minutes pour permettre a I'eau d’atteindre la nouvelle température.

L'eau s’écoule du conduit
d’air plut6t que du bec.

o Le tube de sortie est obstrué.

* Assurez-vous que le tube de sortie n'est pas déformé, tordu ou pincé.
 Dévissez I'extrémité du bec et enlevez tous débris.

De I'eau s’égoutte de
temps en temps du bec
ou de l'orifice d’aération.

e La chambre d’expansion n’est pas
correctement drainée en raison de
la basse pression de I'eau.

o Le bec est bloqué.

* Débranchez I'appareil. Si I'égouttement se poursuit apres quelques
minutes, vérifiez le robinet d’alimentation pour vous assurer qu’il
est completement ouvert et que la conduite d’eau est exempte
d’obstructions réduisant la pression au-dessous de 172 kPa (1,7 bar ;
25 psi). p. ex., robinet-vanne a étrier incorrectement monté, filtre
d’eau bloqué, robinet d’arrét partiellement ouvert.

 Dévissez I'extrémité du bec et enlevez tous débris.

De I'eau s'égoutte en
permanence du bec ou de
l'orifice d’aération.

o Des débris se trouvent dans le siége de
la fontaine, ce qui entraine une lente
fuite d’eau.

 Dévissez I'extrémité du bec et enlevez tous débris.

* Appuyez sur la manette ou tournez-la 7 a 10 fois pour rincer la
fontaine et les conduites.

L'écoulement est divisé.

o Des débris se trouvent dans I'embout.

 Dévissez I'extrémité du bec et enlevez tous débris.

L'eau est décolorée ou a
une couleur de rouille.

o De la corrosion s’est formée sur I'unité.

* Débranchez et drainez I'unité tel que décrit dans le paragraphe
Entreposage et drainage saisonnier de la page 17 de ce manuel. Si
le probléme de décoloration persiste apres le drainage et le
remplissage de I'unité, arrétez d’utiliser I'unité et adressez-vous a
un prestataire de services InSinkErator,

PROBLEMES DE FILTRATION

L'eau a un godt ou une odeur.

 L'eau du filtre ne s’écoule pas dans
la bonne direction.

o Le filtre doit étre rincé.

 La durée de vie du filtre est expirée.

* Revoyez les instructions de raccordement du tube du filtre.

© Appuyez sur la fontaine ou faites-la tourner et faites couler I'eau
jusqu’a ce qu’elle soit froide.

 Si le probleme persiste, remplacez la cartouche du filtre.

Le nouveau filtre n’est
pas adapté.

 La téte et le support ne pivotent
pas completement.

o Le joint torique est brisé.

* Retirez le nouveau filtre, insérez I'ancien.

o Retirez, inspectez et réinstallez la cartouche du filtre.

Le filtre fuit.

 La téte et le support ne pivotent
pas complétement.

o Le joint torique est brisé.

 Testez I'unité en réinstallant I'ancien filtre et en le faisant pivoter
jusqu’a ce qu'il s’arréte completement. Vérifiez s'il y a des fuites.

L'eau ne s’écoule pas ou
I’écoulement est faible.

o La durée de vie du filtre est expirée.

* Remplacez la cartouche du filtre. Voir page 17.
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WICHTIGE INFORMATIONEN - ZUERST LESEN! SO WIRD DIESES HANDBUCH BENUTZT

['] Aus Sicherheitsgriinden und damit die Installation zufriedenstellend ablauft, lesen Sie alle Anweisungen, Diese Anweisungen sind in Hauptabschnitte HC1100/GN1100
Warn- und Sicherheitshinweise, ehe Sie den Aqua Hot 98° installieren oder benutzen. unterteitt, die durch Nummern gekennzeichnet, - 7 Alle Teile, die zum HeiBwasserhahn
[ Stellen Sie sicher, dass die elektrische Installation und die Anschliisse den ortlichen Vorschriften entsprechen. und in Unterabschnitte, die durch A gehoren, auspacken.

GroBbuchstaben gekennzeichnet sind.
Dieses Handbuch ist so aufgebaut, dass

[ Die Kupferleitung auf einem festen,

["] Unter dem Becken wird eine normale Schutzkontakt-Steckdose bendtigt, an der das Gerét angeschlossen wird. ebenen Untergrund gerade biegen.

L] Auf dieser Steckdose muss sténdig Strom liegen. Sie in der Lage sind, jederzeit eine Pause ACHTUNG [ Der schwarze Dichtungsring mu

["] Die Steckdose muss auBerdem abgesichert sein und sie darf nicht an denselben Stromkreis angeschlossen einzulegen, nachdem Sie einen Abschnitt Wasserschden: g nicht 2 o S{Zrhzl::n?;]ﬁre ;il‘JZr;t:.rselte oer 6
sein, wie der Kiichenabfallentsorger. Bei 230 V Netzspannung ist eine Sicherung / ein Sicherungsautomat mit oder Unterabschnitt abgeschlossen haben, ~ [oerereten Pl etzen 25 mm derbellng nihtbisoen
10 A, bei 120 V eine Sicherung / ein Sicherungsautomat mit 15 A vorzusehen. ohne dass dadurch der Installationsablauf

[] Dieses Gerdt ist nicht fiir stark chlorhaltiges Wasser ausgelegt. Bei Wasser mit hohem Chloranteil empfehlen beeintrachtigt wird.
wir lhnen, unser spezielles Wasserfiltrationssystem einzusetzen.

[ Fiir einen einwandfreien Betrieb muss der Wasserdruck zwischen 172 kPa und 862 kPa (1,7 Bar und 8,6 Bar) Bietet eine Schritt-fiir-Schritt-Beschreibung des jeweiligen Installationsschritts. Kontrollkdstchen kénnen die
liegen; andernfalls drohen Schéaden am Gerét oder Fehlfunktionen. Die Umgebungstemperatur muss zwischen im Laufe der Installation markiert werden, um den Fortschritt anzuzeigen.

1° C und 38° C liegen.

L] Die beweglichen Teile im Wasserbehélter kdnnen klappern; dies ist normal. o Enthélt einfache Abbildungen die visuell die Beschreibung unterstiitzen.
[[] Lassen Sie ein beschadigtes Netzkabel aus Sicherheitsgriinden nur vom Hersteller, von einem autorisierten
Kundendienst oder von einer entsprechend qualifizierten Person ersetzen.

WERKZEUGE VOR DER INBETRIEBNAHME

o ACHTUNG- und VORSICHT-Hinweise auf die Sie in diesem Schritt achten missen.

Eine unter Umstanden gefahrliche Situation, die, sofern sie nicht vermieden wird, zu schweren oder

Benotigte Werkzeuge: A VORSICHT | wdichen Verletzungen fiihren kann.

M Bohrmaschine B Kreuzschlitz- und Flachschraubendreher

B Rohrklemme, T-Stlick oder M Stift A ACHTUNG Das Wort , Achtung“ zusammen mit einem Sicherheitswarnsymbol macht Sie auf Gefahrenquellen
Schieberventil aufmerksam, die bei Nichtbeachtung leichtere oder mittelschwere Verletzungen zur Folge haben kdnnen.
M BandmaRB

M Verstellbarer Schraubenschlissel m
Wasserwaage D . . . ) )
as Wort ,,Achtung“ ohne ein Sicherheitswarnsymbol, wird benutzt, um auf Praktiken aufmerksam zu

ACHTUNG ¢ Y

machen, die nicht mit Personenschaden in Zusammenhang stehen.

Ggf. bendétigte Teile:
[] Verankerung fir Gipsplatten [ Lochsadge [ Standhahnmutterschlissel [ Lochstanze U BERBLICK U BER EINEN VO LLSTAN DEN AUFBAU

Bei Verwendung der Brauseschlauchdurchfiihrung fiir den HeiBwasserhahn benétigen Sie unter Umstanden einen
3,18 mm Blindstopfen oder einen 6,35 mm Aufsatz (nicht im Lieferumfang enthalten), um den Brauseschlauch
zu verschlieBen. Siehe Schritt 1B. Um ein Befestigungsloch in das Edelstahlbecken zu schneiden, benétigen Sie
entweder eine Lochstanze oder eine Lochsége (35 - 38 mm) fiir rostfreien Stahl.

Was, wenn Sie keine Brauseschlauchdurchfiihrung besitzen oder sie nicht

benutzen mochten?

Viele Eigentiimer ersetzen den Seifenspender in ihrem Spiilbecken mit einem Aqua Hot 98°. Falls Sie ein Loch
in ein Edelstahlbecken oder die Arbeitsflache bohren, konnen Sie ein Befestigungsloch mit der Lochsége fiir
Edelstahl schneiden oder Sie kdnnen eine Lochstanze benutzen.

Bendtigte LochgréBen: —HC1100, HC3300 und H3300, ein 35 mm - 38 mm groBes Loch wird bendtigt.
— GN1100, hier muss die LochgréBe 32 mm - 38 mm betragen.
Setzen Sie sich mit einem Fachmann in Verbindung, bevor Sie in Oberfldchen bohren, die nicht aus Edelstahl sind.

IN DIESES PACKET
H03300-2, -4 Hc1100-2 -4 @00_2 -4 Stgnt Messingdichtsitz  Gummidich- Halbkreisférmige %&:K;ﬂ-

H3300-2, -4 mutter  (HC3300, H3300) tung Montageplatte  steckschliissel

Stecker (1) —

. —=\

) SWT-FLTR-2, -4 Filterkopf und Kartusche Y-Schnellverbinder 19 mm Schrauben (4) 9,5 mm weiBe Schlduche (2)




FUR EINE VORSCHRIFTS-MASSIGE INSTALLATION
H I E R B EG I N N EN BENOTIGEN SIE UNGEFAHR 2 - 4 STUNDEN.

Mindestabstand Lochmitte-Wand

HC3300.............
H3300.... .
HC1100 ..
GN1100.............

Die Dicke der Arbeitsfliche kann hochstens
76 mm betragen.

1 VORBEREITUNG
A

Die Steckdose fiir das Gerat muss standig mit

Strom versorgt und abgesichert sein. Sie darf

nicht an denselben Stromkreis angeschlossen
sein wie der Kiichenabfallentsorger.

[ ] Legen Sie fest, wo Sie Hahn,
Wasserbehalter und Filter (falls
verwendet) montieren werden.

[ Kontrollieren Sie, ob ausreichend Platz
zur Verfligung steht, um die Hebel ganz
zu 6ffnen (siehe Abbildung links).

[] Kontrollieren Sie die Starke der
Arbeitsflache (siehe Abbildung links).

[] Unter dem Becken muss eine
Schutzkontaktsteckdose vorhanden sein.

INSTALLATION DES WASSERHAHNS -

HC3300/H3300

ACHTUNG

Wasserschéden: Kupferleitung nicht zusammendriicken
oder brechen. Die letzten 25 mm der Leitung nicht biegen.

HC3300/H3300

[ Alle Teile, die zum HeiBwasserhahn
gehdren, auspacken.

[ | Es wird bei diesem Wasserhahn

empfohlen, den Hebel des Wasserhahns

rechts zu installieren.

Das einmalige Design erlaubt volle
Funktionsféhigkeit des Hebels, wenn er
rechts oder links vom HeiBwasserhahn
installiert wird. Entscheiden Sie vor der
Installation auf welcher Seite der Griff
angebracht wird.

Zum Bohren in das Becken oder in die Arbeitsflache
miissen Sie ggf. geeignete Werkzeuge ausleihen
oder anschaffen.

[[] Drehen Sie die Wasserleitung ab.

[| Falls Sie die Offnung fiir die Brause
verwenden, |6sen Sie die Mutter, mit der
der Schlauch unten am Hahn befestigt ist.

[] Losen Sie mit einem verstellbaren Schrau-
benschlissel die Gegenverschraubung
an der Brauseschlauchdurchfihrung.

[ VerschlieBen Sie den Schlauch mit einem
Stopfen oder einem Aufsatz (nicht im
Lieferumfang enthalten).

© &
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INSTALLATION DES WASSERHAHNS -

2 HC1100/GN1100

ACHTUNG

Wasserschaden: Kupferleitung nicht zusammendriicken
oder brechen. Die letzten 25 mm der Leitung nicht biegen.

HC1100/GN1100

L] Alle Teile, die zum HeiBwasserhahn
gehdren, auspacken.

[ Die Kupferleitung auf einem festen,
ebenen Untergrund gerade biegen.

[] Der schwarze Dichtungsring muss in
der Nut an der Unterseite der
Hahnarmatur sitzen.

Es empfiehlt sich den Dichtungsring mit Wasser
zu befeuchten, bevor er in den Messingdichtsitz
eingesetzt wird. So wird ein Verrutschen des
Ringes wéhrend der Installation vermieden.

HC3300/H3300

[ Einsetzen des Gummi-Dichtungsring
in die Kerbe am Messingdichtsitz.

[ | Den Messingdichtsitz, mit der
Dichtungsseite nach unten, Uber
das Loch im Spulbecken oder in der
Arbeitsflache setzen.

Der Schlauch Iésst sich leichter durch das Loch fiihren,
wenn zuerst das blaue Rohr mit Anschlussstiick zum
schnellen Anschluss eingefiihrt wird und dann die
verbleibenden Schlduche eingefiihrt werden.

HC3300/H3300

[ | Den Messingdichtring festhalten,
die Leitungen durch die Offnung im
Becken oder in der Arbeitsflache
fUhren, bis die Unterseite auf dem
Messingdichtsitz aufsitzt.

['] Den Messingdichtsitz drehen, bis
die beiden verbleibenden Bolzen in
die Lécher auf der Unterseite des
Wasserhahns passen und die Unterseite
fest auf dem Messing sitzt.

Die Hahnarmatur unter Umsténden
von einem Helfer halten lassen.

HC1100/GN1100

[ | Die Leitungen durch die Offnung im
Becken oder in der Arbeitsflache fihren,
bis die Hahnarmatur aufsitzt.

[] Unterhalb des Beckens die halbkreis-
férmige Montageplatte ansetzen und mit
der Sechskantmutter am Gewindebolzen
festschrauben. Kontrollieren Sie, ob die
Hahnarmatur die gewiinschte Neigung hat.

[ | Stecken Sie den Schraubendreher in das
Loch im Schaft des Sechskantsteck-
schlissels (so dass sich ein T ergibt)
und ziehen Sie die Mutter mit dem Steck-
schlissel fest, um den Wasserhahn
zu fixieren.

&

Halbkreisformige Montageplatten sollten
alle hinabfiihrenden Schlduche umschlieBen
und, wenn sie festgezogen sind, sich iiber das
Loch im Spiilbecken erstrecken.

HC3300/H3300

[ | Unterhalb des Beckens die halbkreis-
férmige Montageplatte ansetzen und am
Gewindebolzen festschrauben.

[ Die Sechskantmutter auf den Gewinde-
bolzen setzen. Sicherstellen, dass der
Hebel des Wasserhahns sich auf der
bevorzugten Seite befindet, und dass
die Hahnarmatur die gewlinschte
Neigung besitzt.

["] Stecken Sie den Schraubendreher in das
Loch im Schaft des Sechskantsteck-
schlissels (so dass sich ein T ergibt)
und ziehen Sie die Mutter mit dem Steck-
schlussel fest, um den Wasserhahn
zu fixieren.
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MONTAGE DES BEHALTERS

Fiir einwandfreie
Funktion
den Behalter
waagrecht
installieren.

A VORSICHT

Korperverletzungen/Wasserschiden: Der Behélter
darf maximal 400 mm vom Hahn und maximal

760 mm von einer Schutzkontaktsteckdose entfernt sein.

Rohrleitungen oder Elektroleitungen NICHT verléngern.

[ | Wahlen Sie den Platz unter dem Becken
so, dass der Behélter senkrecht steht
und Wasserleitungen sowie elektrische
Anschlisse in Reichweite sind. Der
Behélter sollte maximal 400 mm von den
Wasserleitungen zum Hahn und maximal
760 mm von einer Schutzkontaktsteck-
dose entfernt sein.

[ | Wahrend Sie den Behalter am fiir die
Installation ausgewaéhlten Platz fest-
halten, mit einem Bleistift die Stellen ftr
zwei Aufhdngeschrauben markieren.

12 mm zum
Aufhéngen
des Behélters
vorsehen.

—

Den Behilter senkrecht montieren. Dabei
darauf achten, dass der Behélter bei Bedarf von
unten her zugénglich ist (z. B. zum Ablassen).
ZIEHEN Sie die Schrauben NICHT zu fest.

Die mitgelieferten Schrauben nur zur Befestigung
in Holz verwenden. Fiir Gipsplatten sind spezielle
Verankerungen (nicht im Lieferumfang enthalten)
zu verwenden.
[ An den Markierungen 3 mm
Ldcher vorbohren.
[ | Drehen Sie die Schrauben bis auf
6,4 mm in die vorgebohrten Lécher ein.
[ ] Hangen Sie den Behalter an die Schrauben.
[[] Ziehen Sie die Schrauben mit nur 1/2
Drehung nach rechts fest.

VERBINDEN DES WASSERHAHNS

MIT DEM BEHALTER

ACHTUNG

Wasserschaden: Abgedriickte oder blockierte
Wasserleitungen konnen zu Schaden am
Wasserbehdlter fiihren. Kontrollieren Sie den
vorschriftsmaBigen Anschluss der Schlduche; sie
miissen wie beschrieben hineingedriickt werden.

[ Setzen Sie, ohne auf den grauen Knopf
zu drlicken, den Schnappverbinder am
Ende des blauen Schlauchs auf die linke
Kunststoffarmatur am Speichertank und
lassen Sie ihn einrasten. (1)

[[] Schieben Sie den weiBen Schlauch
ca. 12 mm weit auf die Schlauchttille
(gerippt) in der Mitte. (2)

[_] Schieben Sie den kleinen weiBen
Schlauch ca. 12 mm weit auf die
Schlauchttlle (glatt) ganz rechts. (3)

[] Visuell auf zusammengedriickte oder
geknickte Leitungen kontrollieren.

Alle Anschliisse werden ohne
Schlauchklemmen ausgefiihrt.

INSTALLATION DER FILTEREINHEIT

A VORSICHT

Korperverletzungen: Den Filter auf keinen Fall oberhalb
einer Steckdose oder eines elektrischen Gerats installieren.
Kopf und Halterung so installieren, dass die Anschlisse
ohne Dehnen, Knicken oder Zusammendriicken der
Leitungen ausgefiihrt werden kénnen.

[] Markieren Sie die Locher fiir den
Filterkopf und die Filterhalterung; sehen
Sie dabei ausreichend Platz vor, um den
Filter spater auswechseln zu kdnnen.

[] 3 mm Lécher vorbohren und die
Halterung mit Holzschrauben an der
Wand festschrauben.

[ ] Offnen Sie die rote Kappe des Filters
und setzen Sie die Filterpatrone in den
Filterkopf ein. Danach den Filter drehen,
bis der am Filter befindliche LOCK-
Pfeil und der Pfeil an der Halterung
Ubereinander stehen.

B

Von der } I
Wasserzuleitung

ACHTUNG

Wasserschéden: Die Leitungen entlang den
Schrankkonturen ohne Abknicken verlegen, um den
Stauraum frei zu lassen. Fiir eine sichere Passung die
Leitungen sauber, gerade und glatt abschneiden.

[ Die benétigte Leitungslange festlegen
und die Leitung mit einem geraden,
glatten Schnitt auf diese Lénge kiirzen.

[[] Stecken Sie einen weiBen 9,5 mm
Schlauch bis zum Anschlag in den Filter-
einlass. Fiir einen festen Sitz driicken
Sie den Schlauch nochmals hinein.

[[] Stecken Sie den zweiten weiBen
Schlauch bis zum Anschlag in den
Filterauslass. Fir einen festen
Sitz driicken Sie den Schlauch
nochmals hinein.

HC1100 HC3300, H3300,
?47 Stecker GN1100
g

Stecker

%D Vom Filter oder von
der Wasserzuleitung

Vom Filter oder von
der Wasserzuleitung

ACHTUNG

Wasserschaden: Die Kupferleitungen nicht iiber die
gelieferten 40 cm hinaus verldngern.

[] Nur HC1100: Den Stecker vom ,Y¢
Schnellverbinder trennen, indem der
graue Auslésering festgehalten und
vorsichtig herausgezogen wird.

[[] Stecken Sie die Kupferleitung(en) vom
Wasserhahn in den 9,5 mm / 6,35 mm
Schnellverbinder. Fiir einen festen
Sitz driicken Sie den Schlauch
nochmals hinein.

[] SchlieBen Sie den weiBen Schlauch
vom rechten Auslass des Filterkopfes
am Schnellverbinder an. Fiir einen
festen Sitz driicken Sie den Schlauch
nochmals hinein.

E Abflussrohr

Von der

Wasserzuleitung Zum Hahn

Bei Ausbau des Filters laufen etwa 60 ml
Wasser aus. Dies ist normal.

[] Halten Sie bei einem Filterwechsel ein
150 mm langes Schlauchstiick an die
Entliftungsoffnung links am Filterkopf,
um das Wasser abzuleiten.




ABSCHLIESSENDE ANBINDUNG

DES WASSERANSCHLUSSES

ACHTUNG

Wasserschdden: Den verbleibenden Schlauch
an einen Kaltwasseranschluss anschlieBen.

Da von Land zu Land die Wasserzufiihrungsrohre

verschieden sind, sind bis zu fiinf Passstiicke

zum schnellen Anschluss an die Wasserleitung im

Lieferumfang enthalten: 3/8 Zoll auf 1/2 Zoll, 3/8 Zoll auf

1/4 Zoll und 3/8 Zoll auf 1/2 Zoll National Pipe Thread (USA)

[ Dricken Sie auf das vom Filter abgewandte
Ende des weiBen Schlauches das passende
Passstlick, und schlieBen Sie es an die
Wasserleitung an.

[]Fiir einen festen Sitz driicken Sie das
Passstiick nochmals hinein.

BEHALTER FULLEN UND DANN AN
DEN STROM ANSCHLIESSEN

A VORSICHT

Gefahr der Verbriihung: Aus dem Hahn kann Wasser
von bis zu 98° C laufen, was sofortige Verbriihungen
oder Verbrennungen verursacht. Verwenden Sie
dieses Gerat mit Vorsicht.

[J Drehen Sie den Kaltwasserzulauf auf.

[ Driicken Sie den Hebel fir HEISSES Wasser
und halten Sie ihn gedrickt bis heiBes Wasser
aus dem Hahn kommt. Lassen Sie das Wasser
mindestens 3 Minuten lang laufen, damit die
Rohre gesplilt werden (Beim HC1100 sowohl
den Hebel fur heiBes als auch kaltes Wasser).

] Uberpriifen Sie, ob alle Verbindungen fest
angezogen sind und es keine Lecks gibt.

[] Stecken Sie den Stecker des Aqua Hot 98° in
die Steckdose. Das grline Licht vorne am
Gerat muss aufleuchten.

Hinweis: Im folgenden Feld finden Sie
besondere Anweisungen fur den Betrieb der
Wasserhdhne HC3300 und H3300.

Kaltes Wasser
(HC3300)

HeiBes Wasser
(HC3300, H3300)

QNN
N NS
W UINS
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A VORSICHT

Gefahr der Verbriihung: Aus dem Hahn kann Wasser
von bis zu 98° C laufen, was sofortige Verbriihungen
oder Verbren-nungen verursacht. Verwenden Sie
dieses Gerat mit Vorsicht.

Betriebsanweisungen Fiir Die Wasserhidhne
HC3300 und H3300

Verfugt Uber eine zweistufige Aktivierung der
heiBen Seite mit automatischer Abschaltung und
zweistufiger Aktivierung der kalten Seite. So
bleibt der Wasserhahn offen, wenn kaltes Wasser
abgegeben wird.

[[JHC3300: Um heiBes Wasser abzugeben,
zuerst den Wasserhahn herunterdriicken und
dann den Griff zurlick, in die Richtung des
roten Indikators oben auf dem Griff, driicken.
Um kaltes Wasser abzugeben, zuerst den
Wasserhahn herunterdriicken und dann den
Griff nach vorne, in die Richtung des blauen
Indikators oben auf dem Griff, ziehen.

Verfligt Uber eine zweistufige Aktivierung der

heiBen Seite mit automatischer Abschaltung.

[[TH3300: Um heiBes Wasser abzugeben, zuerst
den Wasserhahn herunterdriicken und dann
den Griff zurtick, in die Richtung des roten
Indikators oben auf dem Griff, drlicken.

Zunéchst wird das Wasser kalt sein.

Es dauert etwa 12 bis 15 Minuten, bis das Wasser die eingestellte Temperatur erreicht hat.
Gurgeln und Zischen ist wahrend der ersten Aufheizung normal.

PFLEGE UND BENUTZUNG

Gefahr des Elektroschocks: Um einen Elektroschock zu vermeiden, ziehen Sie vor

A VORSICHT | Wartungsarbeiten das Netzkabel heraus. Verwenden Sie nur eine entsprechend geerdete

Schutzkontakt (Schuko)-Steckdose.

Die in der Fabrik voreingestellte
Temperatur ist 96°C. Um den
Thermostat wieder auf 96° C
einzustellen, drehen Sie den Pfeil
auf einen Strich rechts von der
Senkrechten. Nach der Einstellung
lassen Sie das Wasser 20 Sekunden
lang laufen, damit es auf die neue
Einstellung aufgeheizt wird.

[JUm die Wassertemperatur einzustellen, drehen
Sie vorne am Aqua Hot 98° den Knopf des
Thermostaten im Uhrzeigersinn um die Temperatur
zu erhdhen und gegen den Uhrzeigersinn, um
die Temperatur zu vermindern. Falls notwendig
wiederholen Sie den Vorgang. Nehmen Sie nur
kleine Anderungsschritte vor.

A VORSICHT darf nicht kochen. Das kann schwere

Verbrennungen verursachen.

Gefahr der Verbriihung: Das Wasser

SAISONABHANGIGE
LAGERUNG/ENTLEERUNG

Jedes Mal, wenn Sie den HeiBwasserhahn fiir lingere Zeit

nicht benutzen, muss er Stecker aus der Steckdose gezogen

und das Wasser abgelassen werden. Falls die Temperatur

unter den Gefrierpunkt sinkt, miissen Sie den Netzstecker

des Gerat ausstecken und es entleeren.

[] Das Geréat vom Stromnetz trennen (den Stecker
der Einheit herausziehen).

[ Driicken Sie den HeiBwasserhahn und lassen
Sie das Wasser so lange laufen, bis es kalt ist.

[ Den Kaltwasserhahn am Ventil absperren.

[J Schlauche vom Tank abklemmen.

[[] Tank von der Wand abnehmen.

[1 Den Tank umdrehen und das Wasser in den
Spulstein ausleeren.

[[]Wasser, das aus dem Tankbereich tropft, mit
einem Handtuch aufwischen.

[[J Tank wieder an der Wand montieren und die
Schlduche wieder anschlieBen.

[J Filterkartusche ggf. entfernen und entsorgen.

[JUm das Gerat wieder in Betrieb zu nehmen,
ggf. neue Filterkartusche einsetzen und
die Kaltwasserzufuhr am Ventil anstellen.
Den HeiBwasserhahn herunterdriicken und
halten, bis Wasser aus dem Hahn flieBt. Die
elektrischen Kabel wieder anschlieBen.

THERMOSTAT EINSTELLEN FILTERHANDBUCH UND -ERSATZ

Ungeféahr 96° C

Wenn Sie eine merkbare Verminderung des Wasserflusses
feststellen oder wenn das Wasser einen tiblen Geschmack
oder Geruch hat, ersetzen Sie bitte den Wasserfilter.

Wenn der Wasserzu- und -abfluss geschlossen wurde
und sich der Druck im Inneren des Filters entspannen kann,
wird Wasser (etwa 60 ml) iiber das Uberlaufrohr ablaufen.

Falls die neue Filterpatrone nicht eingesetzt werden
kann, setzen Sie nochmals die alte Patrone ein und drehen
Sie sie, nehmen Sie sie wieder heraus und versuchen Sie es
nochmals mit der neuen Patrone.

Es wird empfohlen, den Kohlenstoff-Filter mindestens
alle 6 Monate zu ersetzen.

Anleitung zum Austausch des Filters:

I Ersetzen Sie den Filter nur mit einem
InSinkErator®-Filter.

[[] Stellen Sie eine Schissel oder legen Sie
ein Geschirrtuch unter den Filter, um das
wahrend des Austauschens ablaufende Wasser
aufzufangen.

] Drehen Sie die Patrone langsam gegen den
Uhrzeigersinn bis zum Anschlag
(1/4 Umdrehung).

[[J Ziehen Sie die Patrone gerade nach unten
heraus und entsorgen Sie sie.

[[] Schieben Sie eine neue Filterpatrone in das
Gehéause.

[J Wenn Sie vollstéandig eingeschoben wurde,
schlieBt die Stirnflache der Patrone eben mit
der Unterseite des Filtergeh&uses ab.

[ Drehen Sie die Patrone im Uhrzeigersinn bis
zum Anschlag (1/4 Umdrehung).

[T Richten Sie den Ein- / Aus-Pfeil an der Kopf-
und Halterungsbaugruppe mit dem Ein / Aus-
Pfeil an der Patrone aus.

[ Offnen Sie den Hahn, um eingeschlossene
Luft abzulassen.

[JVor der Verwendung lassen Sie das Wasser 3
Minuten laufen.

REINIGUNG DES HAHNS
UND DES BEHALTERS

[J Es durfen nur milde Reinigungsmittel zur
Reinigung des Hahns und der Plastikteile

verwendet werden.

[ Reinigungsmittel mit Sauregehalt,
Scheuermittel, alkalische oder organische
L&sungsmittel beschadigen Plastikteile. Dies
fuhrt zum Erléschen der Garantie.

WASSERSCHADEN

] Uberpriifen Sie das Gerat regelmaBig auf
Anzeichen von undichten Stellen. Sind
Wasserschaden erkennbar, verwenden Sie das
Gerat nicht weiter.

[J Um Wasserschaden aufgrund undichter
Stellen zu vermeiden, ersetzen Sie alle
irgendwie beschédigten Rohre und Schlauche.

[JIn all jenen Anwendungen, bei denen eine
undichte Stelle schwere Schaden anrichten
konnte, sollte ein an einen entsprechenden
Abfluss angeschlossenes Auffangbecken oder
ein Leckdetektor verwendet werden.
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Gefahr des Elektroschocks: Die Verwendung eines nicht geerdeten (keine elektrische
A VORS|CHT Verbindung zu Erde) oder eines nicht richtig angeschlossenen Gerats kann schwere

Kérperverletzungen oder Tod wegen Elektroschocks zur Folge haben.

Das Gerét muss iiber eine Schuko-Steckdose mit Erde verbunden sein. Dieser HeiBwasserhahn ist mit einem
Netzkabel ausgestattet, welches eine Erdleitung besitzt. Der Stecker hat einen Erdkontakt. Der Stecker muss
in eine entsprechende Schuko-Steckdose gesteckt werden, welche gemaB den ortlichen Sicherheitsvorschriften
richtig installiert und geerdet ist. Verandern Sie nicht den mit dem Gerat mitgelieferten Stecker. Falls er nicht

in die Steckdose passt, muss die richtige Steckdose von einem qualifizierten Elektriker installiert werden. Falls
Zweifel bestehen, ob der HeiBwasserhahn an eine ordnungsgemaB geerdete Steckdose angeschlossen wurde,
muss ein qualifizierter Elektriker oder Wartungstechniker iiberpriifen, ob eine Erdungsverbindung besteht.

Kdrperverletzungen: Der Behlter ist kein Druckspeicher. Verdndern Sie das Gerét NICHT.
VerschlieBen Sie das Uberlaufrohr NICHT. SchlieBen Sie KEINE anderen Hahne oder Ventile an

Verwenden Sie ausschlieBlich die mitgelieferten Teile. Setzen Sie sich wegen Reparaturen oder
Ersatzteilen mit dem autorisierten InSinkErator-Vertreter in Verbindung.

A ACHTUNG den Behdlter an. Verwenden Sie ausschlieBlich den von InSinkErator gelieferten Hahn mit Hebel.

Feuergefahr: Um die Gefahr eines Feuers zu minimieren, bewahren Sie KEINE entziindlichen
Gegensténde, wie zum Beispiel Lappen, Papier oder Aerosol-Dosen in der Néhe des Aqua Hot
A VORSICHT 98° auf. Bewahren Sie Benzin oder andere brennbaren Substanzen NICHT in der Ndhe dieses
oder eines anderen Geréts auf oder verwenden Sie diese Fliissigkeiten dort nicht.

Wasserschaden: Um Wasserschéden zu vermeiden, ersetzen Sie alle auch nur leicht
ACHTUNG | beschadigten Rohre und Schiduche. Uberpriifen Sie das Gerét auf Anzeichen undichter Stellen.
Besteht der Verdacht, dass es undichte Stellen gibt, das Gerét sofort auBer Betrieb nehmen.

Ein HeiBwasserhahn - wie jedes andere Wasserheizgerét - hat eine beschrdnkte Lebensdauer und
wird irgendwann versagen. Um mégliche Wasser- und Personenschéden zu vermeiden, muss der
HeiBwasserhahn regelméBig auf undichte Stellen/Korrosionsschédden Uberprift werden. Bei Bedarf
muss er ersetzt werden. Bei jenen Anwendungen, bei denen eine undichte Stelle schwere Schdden
anrichten kénnte, sollte ein an einen entsprechenden Abfluss angeschlossenes Auffangbecken oder
ein Leckdetektor verwendet werden. Korrosionsschdden werden im abgegebenen Wasser sichtbar.
Daher sollte alle drei (3) Monate Wasser in ein durchsichtiges Glas gefiillt werden. Falls irgendwelche
Verfdrbungen oder Rostspuren sichtbar sind, den Stecker aus der Steckdose ziehen und das Gerét
entleeren, so wie dies im Abschnitt Saisonabhédngige Lagerung/Entleerung auf Seite 23 dieses
Handbuches beschrieben wurde. Falls die Verfédrbung des Wassers nach Entleerung und Auffiillen
des Gerédtes anhélt, das Gerét nicht weiterbenutzen und sich mit einem von InSinkErator autorisierten
Kundendienst in Verbindung setzen.

GARANTIEINFORMATION

Hahn: 2-jahrige Garantie
SWT-FLTR (Einsatz des Tanks mit Filter): 2-jahrige Garantie
SWT-FLTR (Einsatz des Tanks ohne Filter): 1-jdhrige Garantie

Diese Garantie wird von |nSinkErator, einem Geschéftsbereich von Emerson Electric Co., (,InSinkErator* oder ,,Hersteller
oder ,wir“ oder ,unsere* oder ,uns*), dem Erstkdufer des InSinkErator-Produktes, das mit dieser Garantie ausgestattet ist
(das ,InSinkErator-Produkt®), gewahrt und allen nachfolgenden Eigentiimer des Hauses oder der Wohnung, in dem bzw.
der das Produkt urspriinglich installiert wurde (,,Kunde* oder ,Sie“ oder ,lhr®).

InSinkErator gewahrleistet, dass InSinkErator-Produkte frei von Material- und Verarbeitungsfehlern sind. Es gelten die im
Folgenden beschriebenen Ausschlisse. Die Garantiezeit beginnt mit dem spéateren der genannten Zeitpunkte: (a) der Tag,
an dem lhr [nSinkErator-Produkt urspriinglich installiert wurde, (b) das Kaufdatum oder (c) das vom Hersteller bestimmte
Datum aufgrund der Seriennummer lhres |nSinkErator-Produktes. Sie missen schriftliche Dokumente vorlegen, um (a)
oder (b) nachzuweisen. Falls keine Unterlagen zum Nachweis von (a) oder (b) vorgelegt werden kénnen, so beginnt die
Garantiezeit zum vom Hersteller nach alleinigem Ermessen bestimmten Zeitpunkt, der aufgrund der Seriennummer des
InSinkErator-Produktes festgelegt wird.

Was ist abgedeckt

Die Garantie umfasst Material- und Verarbeitungsméngel an InSinkErator-Produkten, die von Privatkunden ausschlieBlich in
privaten Haushalten eingesetzt werden, wobei die unten genannten Ausschliisse gelten. Von der Garantie umfasst sind die
Kosten fiir den Austausch von Teilen sowie der Arbeitslohn. DIE EINZIGE UND AUSSCHLIESSLICHE ABHILFEMOGLICHKEIT
IM RAHMEN DIESER BESCHRANKTEN GARANTIE IST BESCHRANKT AUF DIE REPARATUR ODER DEN AUSTAUSCH DES
INSINKERATOR-PRODUKTES.

Was ist nicht abgedeckt

Die beschrankte Garantie umfasst nicht und schlieBt ausdriicklich das Folgende aus:

¢ Verluste oder Schaden oder Betriebsausfélle der InSinkErator-Produkte, die sich aus Umsténden ergeben, die
nicht in der Kontrolle des Herstellers liegen, z.B. Unfalle, Anderungen, unsachgeméaBe Verwendung und Gebrauch,
Fahrlassigkeit (nicht die des Herstellers), nicht nach der Anleitung des Herstellers erfolgte Installation, Montage und
Zusammenbau oder Nichtbefolgung der &rtlichen Vorschriften zu elektrischen Installationen und Klempnerarbeiten.

¢ Normale Abnutzung, inklusive z.B. kosmetischen Rosts, Kratzer, Dellen oder vergleichbarer Verluste und Schaden, die
verniinftigerweise zu erwarten sind.

Neben den oben aufgeflihrten Ausnahmen, findet diese Garantie keine Anwendung auf InSinkErator-Produkte, die bei
gewerblichen oder industriellen Anwendungen zum Einsatz kommen.

Keine andere ausdriickliche Garantie findet Anwendung

Diese Garantie ist die einzige und ausschlieBliche Garantie, die den oben identifizierten Kunden gewéahrt wird. Keine
andere ausdrlckliche Garantie, egal ob schriftliche oder mindliche, findet Anwendung. Kein Mitarbeiter, Vertreter, Handler
oder andere Person ist berechtigt, die beschrénkte Garantie zu andern oder im Namen des Herstellers andere Garantien
zu gewahren. Die Bedingungen dieser Garantie werden vom Hersteller, dem Ersteigentimer oder ihren entsprechenden
Rechtsnachfolgern oder Abtretungsempfangern nicht verandert.

Was wird zur Behebung von Problemen unternommen

Falls Ihr InSinkErator-Produkt nicht so wie in der Dokumentation vorgegeben funktioniert oder Sie Fragen zu Ihrem
InSinkErator-Produkt haben oder dazu, wie bestimmt wird, wann Dienstleistungen benétigt werden, sehen Sie bitte in der
beiliegenden Partnerliste nach.

Wird im Rahmen der Garantie ein Anspruch geltend gemacht, sind die folgenden Informationen zur Verfiigung zu stellen. lhr
Name, lhre Adresse, Telefonnummer, Modell- und Seriennummer des [nSinkErator-Produktes und ggf. auf Nachfrage, eine
schriftliche Bestatigung von: (a) dem auf Ihrem Installationsbeleg angegebenen Datum oder (b) dem Datum auf Inrem Kaufbeleg.

Der Hersteller oder autorisierte Kundendienstpartner entscheiden nach alleinigem und ausschlieBlichem Ermessen, ob

Ihr InSinkErator-Produkt von der Garantie gedeckt ist. Sie erhalten die Kontaktinformationen fur Ihr nachstgelegenes
autorisiertes [nSinkErator-Service-Center. Bitte setzen Sie sich direkt mit Ihnrem InSinkErator-Service-Center in Verbindung,
damit von der Garantie gedeckte Reparaturen oder Ersatzdienstleistungen bei lhnen zuhause ausgefiihrt werden. Von der
Garantie gedeckte Dienstleistungen werden nur von einem autorisierten |nSinkErator-Kundendienstpartner geleistet. Die
von |nSinkErator gewéhrte Garantie findet keine Anwendung, wenn die Anspriiche durch Arbeiten entstehen, die an lhren
InSinkErator-Produkten von nicht autorisierten |nSinkErator-Kundendienstpartnern ausgefihrt wurden.

Wird ein Anspruch wéhrend der Garantiezeit geltend gemacht, wird der Hersteller durch seine autorisierten
Kundendienstpartner das InSinkErator-Produkt entweder reparieren oder ersetzen. Die Kosten fiir die Ersatzteile oder ein
neues |nSinkErator-Produkt und die Arbeitskosten fiir die Reparatur oder Installation des [nSinkErator-Produktes erfolgen
fur Sie kostenlos. Reparatur oder Ersatz werden vom Hersteller oder seinem autorisierten Kundendienstpartner nach dessen
alleinigem Ermessen bestimmt. Alle Reparaturen und Ersatzdienstleistungen werden bei Ihnen zuhause verrichtet. Falls der
Hersteller zu dem Schluss kommt, dass Ihr InSinkErator-Produkt ersetzt statt repariert werden muss, entspricht die Dauer
der Garantie auf das Ersatz-|nSinkErator-Produkt der noch verbleibenden Dauer der Garantie auf das Originalprodukt.

Beschrankung der Garantie

SOWEIT DIES GESETZLICH ERLAUBT IST, HAFTET WEDER DER HERSTELLER NOCH SEINE AUTORISIERTEN
KUNDENDIENSTPARTNER FUR BEGLEIT-, KONKRETE, INDIREKTE ODER FOLGESCHADEN, EINSCHLIESSLICH
IRGENDWELCHER WIRTSCHAFTLICHER SCHADEN, EGAL OB DIESE DURCH NICHTERFULLUNG, GEBRAUCH,
UNSACHGEMASSEN GEBRAUCH ODER DIE UNMOGLICHKEIT DER NUTZUNG DES INSINKERATOR-PRODUKTES ODER
DIE FAHRLASSIGKEIT DES HERSTELLERS ODER SEINER AUTORISIERTEN KUNDENDIENSTPARTNER ENTSTEHEN. DER
HERSTELLER HAFTET NICHT FUR SCHADEN, DIE AUFGRUND DES VERZUGES DER LEISTUNG ENTSTEHEN UND AUF
KEINEN FALL UBERSCHREITET DIE HAFTUNG DES HERSTELLERS DEN PREIS, DER VOM ERSTEIGENTUMER

FUR DAS INSINKERATOR-PRODUKT GEZAHLT WURDE, UNABHANGIG VON DER FORM DER @
FORDERUNG ODER DER ANSPRUCHSGRUNDLAGE (EGAL, OB SIE AUF VERTRAG, VERLETZUNG, —
FAHRLASSIGKEIT, GEFAHRDUNGSHAFTUNG ODER SONSTIGER HAFTUNGSGRUNDLAGE BERUHT). \ r
Der Begriff ,Folgeschaden® umfasst unter anderem erwartete Gewinne, Betriebsunterbrechung, entgangene

Nutzung oder entgangene Einnahmen, Kapitalkosten oder Verlust oder Schaden an Eigentum oder Geréten.
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PROBLEM

Ohne dass der Hahn
aufgedreht wurde,
spriihen aus dem Hahn
Wasser und Dampf.

FEHLERBEHEBU

MOGLICHE URSACHE

* Das Gerat kocht.

Kann wéhrend der ersten Einrichtung
normal sein.

BEHEBUNG

* Driicken Sie den HeiBwasserhebel, um etwas Wasser aus dem
Behélter ablaufen zu lassen.

o Stellen Sie mit dem Knopf vorne am Behalter die
Wassertemperatur ein.

Beriicksichtigen Sie bitte, dass in gréBeren Héhen das Wasser bei

niedrigeren Temperaturen kocht.

am Behalter leuchtet
nicht auf.

o Die Steckdose fiihrt keinen Strom.

Das Wasser wird o Mdglicherweise ist das Gerat o Stellen Sie sicher, dass das Gerét an eine entsprechend geerdete
nicht heiB. nicht eingesteckt. Schutzkontakt (Schuko)-Steckdose angeschlossen wurde.
e Die Steckdose fiihrt keinen Strom. o Stellen Sie sicher, dass der Sicherungsautomat oder die
Sicherung ordnungsgemas funktionieren.
o (berpriifen Sie, das die Steckdose angeschaltet ist.
Die griine LED- * Maglicherweise ist das Gerét « Stellen Sie sicher, dass der Sicherungsautomat oder die
Anzeigelampe vorne nicht eingesteckt. Sicherung ordnungsgemB funktionieren.

o Uberpriifen Sie, das die Steckdose angeschaltet ist.

Das Wasser ist zu heiB
oder nicht heiB genug.

o Der Thermostat ist nicht
richtig eingestellt.

o Stellen Sie den Thermostat langsam ein. Driicken oder drehen
Sie dann den HeiBwasserhebel 20 Sekunden lang, damit
frisches Wasser zum Aufheizen auf die neue Einstellung in dem
Gerét gebracht wird. Es dauert etwas 5 bis 7 Minuten, bis das
Wasser die neue Temperatur erreicht hat.

Das Wasser tritt nicht
beim Hahn, sondern
beim Uberlaufrohr aus.

 Das Rohr zum Hahn ist blockiert.

o Uberpriifen Sie, dass das Rohr nicht geknickt, verdreht oder
gequetscht ist.

 Schrauben Sie das Auslassstiick des Hahns ab und entfernen
Sie alle Verunreinigungen.

Wasser tropft mit
Unterbrechungen
aus dem Hahn /

dem Uberlaufrohr.

 Wegen niedrigem Wasserdruck
entleert sich die Ausdehnungskammer
nicht richtig.

 Der Auslass ist blockiert.

* Den Netzstecker des Gerétes herausziehen. Falls das Tropfen
nicht nach einigen Minuten aufhdrt, iberprifen Sie, ob
das Zuleitungsventil vollsténdig gedffnet ist und es keine
Blockaden in der Wasserleitung gibt, die den Wasserdruck
auf weniger als 172 kPa (1,7 bar; 25 psi) reduzieren. z.B., ein
schlecht montiertes Schiebeventil, ein verstopfter Wasserfilter
oder ein teilweise gedffnetes Absperrventil.

o Schrauben Sie das Auslassstiick des Hahns ab und entfernen
Sie alle Verunreinigungen.

Wasser tropft dauernd
aus dem Hahn /
dem Uberlaufrohr.

 \erunreinigungen in der
Wasserzufuhr haben mdglicherweise
im Ventilsitz des Wasserhahns ein
Leck verursacht.

 Schrauben Sie das Auslassstiick des Hahns ab und entfernen
Sie alle Verunreinigungen.

o Driicken oder drehen Sie den Wasserhebel 7 bis 10 Mal, um
den Hahn und die Leitungen durchzuspiilen.

Ausfluss geteilt.

 Verunreinigung im Auslassstiick
des Hahns.

e Schrauben Sie das Auslassstiick des Hahns ab und entfernen
Sie alle Verunreinigungen.

Wasserverfarbung/
rostfarbiges Aussehen.

 Korrosion des Gerétes.

 Den Stecker aus der Steckdose ziehen und das Gerat entleeren,
so wie dies im Abschnitt Saisonabhéngige Lagerung/Entleerung
auf Seite 23 dieses Handbuches beschrieben wurde. Falls die
Verfarbung des Wassers nach Entleerung und Auffiillen des
Gerates anhlt, das Gerat nicht weiterbenutzen und sich mit einem
von InSinkErator autorisierten Kundendienst in Verbindung setzen.

FILTER PROBLEME

Wasser hat
einen Geschmack
oder riecht.

 Die Wasserdurchflussrichtung des
Filters ist falsch.
e Der Filter muss ausgespiilt werden.
e Die Lebensdauer des Filters
ist abgelaufen.

o Uberpriifen Sie die Anschliisse der Filterschlduche gemaB
der Anleitung.

 Driicken oder drehen Sie den Hebel, bis das Wasser kalt ist.

e Falls sich nichts verandert, ersetzen Sie die Filterpatrone.

Der neue Filter
passt nicht.

e Kopf und Halterung wurden nicht bis
zum Anschlag gedreht.

e Der Dichtungsring des Filters
ist gebrochen.

* Nehmen Sie den neuen Filter heraus und setzen Sie den
alten Filter wieder ein.

 Entfernen Sie die Filterpatrone, tberpriifen Sie sie und setzen
Sie sie wieder ein.

Der Filter ist undicht.

e Kopf und Halterung wurden nicht bis
zum Anschlag gedreht.

e Der Dichtungsring des Filters
ist gebrochen.

« Uberpriifen Sie das Gerat durch neuerlichen Einbau des
alten Filters und drehen Sie bis zum Anschlag. Uberpriifen
Sie auf Lecks.

Wasser flieBt nicht oder
nur langsam.

 Die Lebensdauer des Filters
ist abgelaufen.

o Ersetzen Sie die Filterpatrone. Siehe Seite 23.
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WAT U MOET WETEN VOOR U BEGINT

[[] Lees voor uw tevreden- en veiligheid alle instructies, voorzichtigheden en waarschuwingen alvorens deze
stromende heet water kraan te installeren of te gebruiken.

[ Zorg ervoor dat alle elektrische bedrading en aansluitingen aan de betreffende voorschriften voldoen.
['] Onder de gootsteen is een (geaard) stopcontact vereist voor aansluiting van de heetwaterkraan.
['] Het stopcontact moet altijd onder stroom staan.

[] Dit stopcontact moet gezekerd zijn en mag niet door dezelfde schakelaar bediend worden als de
voedselrestenvermaler. Vereiste zekering/installatieautomaat is 10 A voor 230 V en 15 A voor 120 V.

['] Ten behoeve van correcte werking mag het apparaat niet met chloor worden doorgespoeld. Wij raden u aan
ons waterfiltersysteem te gebruiken als u denkt dat er te veel chloor in het water zit.

["] Om schade of slecht functioneren te voorkomen, moet de waterdruk tussen 172 kPa en 862 kPa (1,7 bar en
8,6 bar) liggen. De kamertemperatuur moet tussen 10 °C en 38 °C liggen.

[ Een ratelend geluid dat veroorzaakt wordt door bewegende delen in de tank, is normaal.

[[] Als het aansluitsnoer is beschadigd, moet het door de fabrikant, respectievelijk zijn reparatiedienst worden
vervangen. Dit om gevaar te voorkomen.

WAT HEEFT U NODIG VOOR U BEGINT

Benodigd gereedschap:
M Boor B Gewone en kruisschroevendraaiers
M Potlood
M Rolmaat

B Waterpas

M Knelkoppeling, T-stuk of stopkraan
M Verstelbare moersleutel

Eventueel benodigd gereedschap:

[] Pluggen voor muurbevestiging ~ [] Gatenzaag  [] Kraansleutel [ ] Ponsgereedschap

Als u voor de heetwaterkraan het gat van de handslang in het aanrecht wilt gebruiken, heeft u wellicht een plug
(3,18 mm) of een kapje (6,35 mm) nodig (niet bijgeleverd) voor de leiding van de handslang. Zie stap 1B. Als u
een gat moet aanbrengen in een roestvrijstalen aanrecht, heeft u ponsgereedschap of een gatenzaag van 35-38
mm voor roestvrij staal nodig.

Als u geen gat voor een handslang heeft of deze niet wilt gebruiken.

Veel huiseigenaren vervangen de zeepautomaat in hun aanrecht door een kraan voor stomend heet water. Om een
gat te maken in een roestvrijstalen gootsteen of aanrecht kunt u een montagegat maken met een gatenzaag voor
roestvrij staal of met een ponsgereedschap.

Gatafmetingen: - HC1100, HC3300 en H3300: gat van 35-38 mm.
- GN1100: gat van 32-38 mm.
Vraag advies aan een deskundige als u in niet-roestvrijstalen materiaal moet boren.

IN DEZE VERPAKKING

HC1100- 2 -4 GN1100- 2 -4 Zesrl;zr;t;ge Koperensteunrlng O-ring Montageplaat, 4&

HC3300-2, -4
H3300-2, -4 (HC3300, H3300) rubber halfrond
Plug (1) —

SWT-FLTR-2, -4 Y-Schnellverbinder Schroeven, 19 mm (4) Witte leidingen, 9,5 mm (2)

Filterkop en -cassette

HOE DIENT U DEZE HANDLEIDING TE GEBRUIKEN

Deze instructies zijn verdeeld in secties

met cijfers en subsecties met hoofdletters.

De handleiding is zo opgezet om het
mogelijk te maken de installatie op elk
moment na een sectie of subsectie te
onderbreken, zonder het installatieproces
te beinvioeden.

6o

VOORZICHTIG

Beschadiging: De koperen leiding mag niet sap

worden gebogen. De laatste 25 mm van de leiding

moet recht blijven.

HC1100/GN1100
" Pak de onderdelen van de kraan uit.

"1 Buig de koperen leiding voorzichtig
recht op een platte ondergrond.

[ Zorg ervoor dat de zwarte O-ring goed
is aangebracht in de groef aan de

onderkant van de kraankop. i

Bestaat uit eenvoudige afbeeldingen om de beschrijving toe te lichten.

Een puntsgewijze beschrijving van de installatie met vakjes die tijdens de installatie afgevinkt kunnen worden.

VOORZICHTIGHEDEN EN WAARSCHUWINGEN die uw aandacht nodig hebben tijdens de stap (handeling).

| A WAARSCHUWING | Een mogelijk dreigende situatie die kan leiden tot ernstig letsel of de dood.
Als ‘Voorzichtig’ wordt gebruikt met het waarschuwingssymbool voor de
A VOORZICHTIG veiligheid, betekent het een mogelijk dreigende situatie die tot licht of matig
letsel zou kunnen leiden.
Als ‘Voorzichtig’ wordt gebruikt zonder het waarschuwingssymbool voor de veiligheid,
VOORZICHTIG duidt dit op handelingen die geen verband houden met persoonlijk letsel.

OVERZICHT VAN EEN VOLLEDIGE OPSTELLING




HIER BEGINNEN INSTALLATIE NEEMT 2-4 UUR IN BESLAG

VOORBEREIDING

Vereist minimum van middelpunt van het
gat tot muur
HC3300.............
H3300..... .
HC1100 ... .
GN1100.............

Maximale aanrechtdikte is 76 mm.

18

Het stopcontact voor de kraan moet altijd onder
stroom staan en gezekerd zijn. Het stopcontact
mag niet bediend worden door de schakelaar
van de voedselrestenvermaler.

[ Bepaal de plaats waar u de kraan, de
tank en het filter (indien van toepassing)
wilt installeren.

[ | Zorg ervoor dat er voldoende ruimte
is (zie tekening links) om de kraan open
te draaien.

] Controleer of het aanrecht niet te dik is
(zie tekening).

[ Zorg ervoor dat er een geaard stopcontact
onder de gootsteen aanwezig is.

Om in het aanrecht te boren, moet u wellicht het
benodigde gereedschap huren of aanschaffen.

[ ] Sluit de watertoevoer af.

[] Verwijder als u het gat voor de
handslang gebruikt de moer waarmee
de slang aan de onderkant van de kraan
is bevestigd.

[ Gebruik de verstelbare moersleutel om
de moer te verwijderen waarmee de
handslang vast zit.

L] Sluit het gat af met een kapje
(niet bijgeleverd).

2 DE KRAAN INSTALLEREN - HC1100/GN1100
A

VOORZICHTIG

Beschadiging: De koperen leiding mag niet scherp
worden gebogen. De laatste 25 mm van de leiding
moet recht blijven.

HC1100/GN1100
[] Pak de onderdelen van de kraan uit.

[ Buig de koperen leiding voorzichtig
recht op een platte ondergrond.

[[] Zorg ervoor dat de zwarte O-ring goed
is aangebracht in de groef aan de
onderkant van de kraankop.

Wellicht is een tweede persoon nodig om de
kraan tijdens de montage vast te houden.

HC1100/GN1100

[[] Steek de leidingen door het gat in
het aanrecht en zet de kraan op zijn
gewenste plaats.

(] Plaats onder het aanrecht de halfronde
montageplaat en moer op de
schroefdraad. Zorg ervoor dat de kraan
onder de juiste hoek is geplaatst.

[ Plaats een schroevendraaier in het
gat van de moersleutel (maak een “T”)
en draai de moer aan om de kraan vast
te zetten.

VOORZICHTIG

Beschadiging: De koperen leiding mag niet scherp
worden gebogen. De laatste 25 mm van de leiding
moet recht blijven.

HC3300/H3300
[ ] Pak de onderdelen van de kraan uit.

[ ] U wordt aanbevolen de hendel van de
kraan aan de rechterzijde te monteren.

Door het unieke ontwerp kan de
hendel zowel rechts als links van de
kraan gemonteerd worden. Bepaal uw
voorkeurspositie voér de installatie.

<=
— \

De 0-ring blijft tijdens montage beter in de koperen
steunring zitten als u hem eerst nat maakt.

HC3300/H3300
[ ] Plaats de rubberen O-ring in de groef
van de koperen steunring.

[ ] Plaats de koperen steunring met de
O-ring aan de onderzijde over het gat in
het aanrecht.

Steek eerst de blauwe leiding met de snelkoppeling
door het gat en daarna de andere leidingen om het
doorvoeren van de leidingen te vergemakkelijken.

HC3300/H3300

["1 Houd de koperen steunring op zijn
plaats terwijl u de buizen door het gat
in het aanrecht steekt tot de kraan op
de steunring staat.

['] Draai de koperen steunring tot de
twee nokjes in de uitsparingen aan
onderzijde van de kraan vallen en de
kraan stevig op de steunring staat.

&

De halfronde montageplaat moet
alle buizen insluiten en
het montagegat volledig afdekken.

HC3300/H3300

[] Plaats onder het aanrecht de halfronde
montageplaat op de schroefdraad.

[] Draai de moer op de schroefdraad.
Zorg ervoor dat de hendel van de kraan
aan de gewenste zijde zit en dat de
kraan in de gewenste positie staat.

[ Plaats een schroevendraaier in het
gat van de moersleutel (maak een “T”)
en draai de moer aan om de kraan vast
te zetten.

27
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Voor een
juiste werking
moet de tank
waterpas worden
gemonteerd.

DE TANK MONTEREN

A WAARSCHUWING

Persoonlijk letsel/Beschadiging: De tank moet op
maximaal 400 mm van de kraan en op maximaal

De leidingen mogen NIET worden verlengd.

760 mm van een geaard stopcontact geplaatst worden.

[[] Kies een plaats onder het aanrecht om
de tank verticaal te monteren binnen
bereik van de water- en elektrische
leidingen. Plaats de tank op maximaal
400 mm van de waterleidingen en
op maximaal 760 mm van een
geaard stopcontact.

[[] Houd de tank op de gewenste
montagepositie en markeer met
een potlood de plaats voor de twee
bevestigingsschroeven.

Laat 12 mm
vrij voor

hangende tank.

=

Monteer de tank verticaal zodanig dat er onder de
tank eventueel ruimte is voor de afvoer. Draai de
schroeven NIET te strak aan.

Bijgeleverde schroeven zijn alleen bestemd voor
hout. Gebruik pluggen (niet bijgeleverd) voor
muurbevestiging.

[] Boor gaatjes (3 mm) bij de markeringen.

[ ] Draai de schroeven in de voorgeboorde
gaten en laat ze 6,4 mm uitsteken.

[ 1 Hang de tank aan de schroeven.

[] Draai de schroeven vast met slechts een
halve slag naar rechts.

VOORZICHTIG

Beschadiging: Beknelde of geblokkeerde
waterleidingen kunnen de watertank beschadigen.
Zorg ervoor dat de leidingen correct zijn aangesloten
en aangedrukt zoals beschreven.

[ Plaats de snelkoppeling van de blauwe
leiding op de plastic aansluiting
linksboven op de tank en druk tot hij
vastklikt waarbij u de grijze knop niet
moet indrukken. (1)

[[] Schuif de flexibele witte leiding over
de geribbelde middelste koppeling
en schuif hem ongeveer 12 mm naar
beneden. (2)

[[] Schuif de kleine witte leiding over de
rechter gladde koppeling en schuif hem
ongeveer 12 mm naar beneden. (3)

[ Controleer of de leidingen niet ingedrukt
of scherp gebogen zijn.

Er zijn voor de aansluitingen geen slangklemmen nodig.

EEN FILTER INSTALLEREN

A WAARSCHUWING

Persoonlijk letsel: Plaats het filter niet boven
een stopcontact of elektrisch apparaat. Installeer
de kop en de beugel zodanig dat leidingen normaal
lopen zonder scherpe bochten.

[ Kies zodanig een plaats voor het filter
dat het vervangen kan worden en bepaal
waar de gaten voor de filterkop en de
beugel moeten worden geplaatst.

[l Boor gaten (3 mm) en bevestig de
beugel met schroeven tegen de muur
en draai ze niet te vast aan.

[ Verwijder de rode kap van het filter, plaats
de filtercassette in de filterkop en draai
naar rechts tot de pijl “LOCK” (vergrendeld)
samenvalt met de pijl op de beugel.

)
[1®)
—_—

Van water-
toevoer

<

naar
kraan

VOORZICHTIG

Beschadiging: Leg leidingen zonder scherpe bochten
langs de binnenkant van de ruimte onder de gootsteen.
De leidingen moeten om goed te passen recht en
braamloos worden afgekort.

[[] Bepaal de lengte van gewenste leiding en
kort deze op maat recht en braamloos af.

[] Steek de witte leiding (9,5 mm) in de
toevoerzijde van de filterkop tot hij niet
verder kan. Duw nogmaals aan om
ervoor te zorgen dat de leiding
goed vastzit.

[[] Steek de andere witte leiding in de
afvoerzijde van de filterkop tot hij niet
verder kan. Duw nogmaals aan om
ervoor te zorgen dat de leiding
goed vastzit.

HC1100
?k Plug

HC3300, H3300,
GN1100

P

Plug
@“ Van filter of
watertoevoer
Van filter of
watertoevoer
VOORZICHTIG

Beschadiging: Verleng de koperen leiding
niet meer dan de bijgeleverde 40 cm.

[] Alleen HC1100: Verwijder de plug uit
de “Y”-snelkoppeling door de grijze ring
vast te houden en voorzichtig de plug
eruit te trekken.

[] Plaats de koperen leiding(en) van de
kraan in de 9,5-6,35 mm snelkoppeling.
Duw nogmaals aan om ervoor te
zorgen dat de leiding goed vastzit.

[[] Sluit de witte leiding van de rechter
filterkopafvoer aan op de snelkoppeling
tot hij blokkeert. Duw nogmaals aan
om ervoor te zorgen dat de leiding
goed vastzit.

E Afvoerleiding

Van watertoe-
voerleiding

naar
kraan

Tijdens het vervangen van het filter loopt
normaal ongeveer 60 ml water weg.

[[] Tijdens het vervangen van het filter
plaatst u voor het opvangen van het
water een transparante leiding (150 mm)
over het afvoergat links in de filterkop.




WATERAANSLUITINGEN

VOORZICHTIG

Beschadiging: Bevestig overgebleven leidingen alleen
voor toevoer voor koud water.

Omdat waterleidingen in diverse landen verschillende
maten hebben, worden er circa vijf verloopstukken met
snelkoppeling meegeleverd: 3/8" naar 1/2", 3/8" naar
1/4" en 3/8" naar 1/2" NPT

["] Sluit de watertoevoer met een van deze
verloopstukken aan op de witte leiding die van
het filter komt.

[ pruk nogmaals aan om u van een stevige
verbinding te verzekeren.

TANK VULLEN EN VERVOLGENS
STROOM AANSLUITEN

™~
X .
N\
A WAARSCHUWING

Heet water: De kraan levert water tot maximaal 98 °C
wat onmiddellijk de huid verbrandt. Wees voorzichtig
tijdens gebruik van deze kraan.

[ ] Draai de koudwaterkraan open.

|| Duw de hendel van de heetwaterkraan naar
beneden tot het water eruit komt. Laat het
water minimaal 3 minuten lopen om de
leidingen door te spoelen (beide hendels
van de HC1100 afzonderlijk).

] controleer alle aansluitingen en zorg ervoor
dat ze vastzitten en dat er geen lekkages zijn.

] Stop de stekker van de tank in het
stopcontact en controleer of het groene
lampje op de tank brandt.

NB: Zie kader hieronder voor speciale
instructies voor de bediening van de HC3300
en H3300.

Koud water
(HC3300)

Heet water
(HC3300, H3300)

L

AN AN

Bedieningsinstructies voor HC3300 en H3300

A A RN

A WAARSCHUWING

Heet water: De kraan levert water tot maximaal 98 °C
wat onmiddellijk de huid verbrandt. Wees voorzichtig
tijdens gebruik van deze kraan.

Uitgevoerd met een twee-stap hete kant
activering met automatische uitschakeling en
koude twee-stap activering, wat de kraan open
houdt als er koud water wordt geleverd.

[] HC3300: Teneinde onmiddellijk heet water
te krijgen, druk eerst de kraanhendel naar
beneden en druk de hendel vervolgens naar
achteren in de richting van de rode aanwijzer
bovenop de de hendel. Teneinde koud water
te krijgen, druk eerst de kraanhendel naar
beneden en trek dan de hendel vervolgens
naar voren in de richting van de blauwe
aanwijzer op de hendel.

Uitgerust met een twee-stap hete kant activering

met automatische uitschakeling.

[] H3300: Teneinde onmiddellijk heet water
te krijgen, druk eerst de kraanhendel naar
beneden en druk de hendel vervolgens naar
achteren in de richting van de rode aanwijzer
bovenop de de hendel.

Het water is om te beginnen koud.
Wacht 12-15 minuten tot het water heet is.

Een gorgelend of sissend geluid tijdens het opwarmen is normaal.

VERZORGING EN GEBRUIK

A WAARSCHUWING

stopcontact.

Gevaar voor elektrische schok: Schakel tijdens onderhoud de stroom af om
elektrische schokken te voorkomen. Gebruik uitsluitend een deugdelijk geaard

De temperatuur is vooraf ingesteld ongeveer 96 °C

op 96 °C. Als u de thermostaat
opnieuw op 96 °C wilt instellen,
draait u de knop één positie
rechts van de verticale stand.
Duw na instelling de hendel van
de kraan 20 seconden naar
beneden om het water op de
nieuwe temperatuur te verwarmen.
[[] Draai de thermostaat op de voorkant van
de tank naar rechts om de temperatuur te
verhogen en naar links om de temperatuur te
verlagen. Herhaal indien nodig. Verander
de temperatuur niet te veel ineens.

Heet water: Laat het water
niet aan de kook komen.

A WAARSCHUWING Dit kan tot ernstige

verbranding leiden.

SEIZOENSOPSLAG

Elke keer wanneer de stomende heet water kraan voor
langere tijd niet wordt gebruikt, ontkoppel de unit en laat
deze leeglopen. Als het vriest moet u de unit ontkoppelen
en laten leeglopen.

[[] Schakel de stroom op de unit uit (ontkoppel unit).

[1Druk op de heet water kraanhendel en laat
water stromen totdat het koud is.

[[] Sluit de koud waterkraan bij de klep af.

[] Ontkoppel de buizen van de tank.

[J Til de tank van de muur.

[JHoud de tank omgekeerd en laat het water in
de gootsteen lopen.

[ Neem mogelijk druipwater van het tankgebied
met een handdoek op.

[JInstalleer de tank opnieuw en sluit de buizen aan.

[J Verwijder en gooi de filterpatroon weg, waar
van toepassing.

[JOm weer in werkende conditie te brengen,
installeer nieuw filterpatroon (waar van
toepassing) en zet het koude water bij de klep
aan. Druk de hendel van de heet waterkraan
naar beneden en houd deze ingedrukt totdat
water uit de spuit komt. Sluit de elektrische
kabel opnieuw aan.

DE THERMOSTAAT INSTELLEN FILTERINFORMATIE EN -VERVANGING

Vervang de filtercassette wanneer er minder water uit de
kraan komt of het water onaangenaam smaakt of ruikt.

Na afsluiting van de aan- en afvoer en het openen van
dhet filter zal er ongeveer 60 ml water uit stromen.

Plaats als u de nieuwe filtercassette niet kunt
aanbrengen het oude filter eerst terug en draai hem tot
hij niet verder kan. Verwijder vervolgens het oude filter en
probeer het opnieuw.

Het wordt aanbevolen om koolstoffilters iedere 6
maanden te vervangen.
Instructies voor het vervangen van filters:
[ Vervang door een filter van InSinkErator®.

[ Plaats een bakje onder het filter om tijdens
vervanging weglopend water op te vangen.

[ Draai de filtercassette langzaam een kwartslag
naar links tot hij blokkeert.

[J Trek de cassette recht naar beneden en
verwijder hem.

[J Plaats de nieuwe cassette in de filterkop.

[ De bovenkant van de cassette valt gelijk met
de onderkant van de filterkop wanneer hij juist
is geinstalleerd.

[J Draai de filtercassette een kwartslag naar
rechts tot hij blokkeert.

[J Laat de richtpijl op de kop samenvallen met
de richtpijl op de cassette.

[J Open de kraan om lucht te laten ontsnappen.
[ Laat voor gebruik het water 3 minuten lopen.

BESCHADIGING

[J Controleer het apparaat regelmatig op lekkage.
Als u tekenen ziet van waterschade, stel dan
het apparaat onmiddellijk buiten bedrijf.

[ Ter voorkoming van waterschade, vervangt u
alle beschadigde of losse leidingen.

[J Als lekkage beschadiging van eigendommen
kan veroorzaken, dient u een lekbak te
gebruiken die eventueel op een afvoerleiding
is aangesloten of een leksensor heeft.

KRAAN- EN TANKREINIGING

[ Gebruik uitsluitend niet-agressieve
schoonmaakmiddelen om de kraan en de
kunststof onderdelen te reinigen.

[J Schoonmaakmiddelen met chemicalién of
schuurmiddel tasten de kunststof onder-delen
aan en doen de garantie vervallen.
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Gevaar voor elektrische schok: Het gebruik van een niet-geaard of onjuist

A WAARSCHUWING| aangesloten apparaat kan leiden tot ernstig letsel of de dood als gevolg
van een elekirische schok.

Dit apparaat moet worden geaard. Deze heetwaterkraan is voorzien van een snoer met aarding. De stekker
moet worden aangesloten op een stopcontact dat deugdelijk geaard is volgens wettelijke voorschriften. De
stekker van het apparaat mag niet worden aangepast. Als de stekker niet in het stopcontact past, dient u door
een elektricién een ander stopcontact te laten installeren. Raadpleeg een elektricién als u wilt controleren of
de heetwaterkraan juist geaard is.

Persoonlijk letsel: Deze tank staat niet onder druk. Het systeem mag
NIET worden gewijzigd. De afvoerleiding mag NIET worden gesloten. Sluit
geen andere kranen of kleppen aan op deze tank. Gebruik uitsluitend

de bijgeleverde InSinkErator kraan. Gebruik uitsluitend de meegeleverde
onderdelen. Neem voor reparatie en vervangingsonderdelen contact op
met een geautoriseerd servicestation van InSinkErator.

A VOORZICHTIG

Brandgevaar: Ter vermijding van brandgevaar wordt aanbevolen geen
brandbare voorwerpen zoals doeken, papier of spuitbussen te bewaren

A WAARSCHUWING in de buurt van de tank. Gebruik geen benzine of andere brandbare

gassen of vloeistoffen in de buurt van dit apparaat en andere apparaten.

Beschadiging: Vervang ter voorkoming van waterschade eventuele losse
of beschadigde leidingen. Controleer het apparaat regelmatig op lekkage
en stel het apparaat onmiddellijk buiten gebruik als u denkt dat er lekkage is.

VOORZICHTIG

Een stomende heet water kraan, zoals elke boiler, heeft een beperkte levensduur en faalt uiteindelijk.
Om mogelijke eigendomsschade en persoonlijk letsel te vermijden dient deze stomende heet

water kraan regelmatig op lekkage en/of corrosie te worden onderzocht en waar nodig te worden
vervangen. Een afvoerpan, door een loodgieter aan een toepasselijke afvoer verbonden of uitgerust
met een lekkage-ontdekker, dient te worden gebruikt bij die toepassingen waar de minste lekkage
eigendomsschade zou kunnen veroorzaken. Onderzoek één keer per drie (3) maanden het uitzien van
het gedistribueerde water in een helder glas om corrosie te controleren. Mocht er enige verkleuring
zijn of een roestachtig aanzien, ontkoppel dan de unit en laat deze leeglopen, zoals beschreven in
het deel Seizoen Opslag/Afvoer op pagina 29 van deze handleiding. Indien na afvoer en het opnieuw
vullen de waterverkleuring blijft, staak dan het gebruik en neem contact op met een gevolmachtigde
InSinkErator service-agent.

GARANTIE-INFORMATIE

Kraan: 2 jaar garantie
SWT-FLTR (tank gebruikt met filter):
SWT (tank gebruikt zonder filter):

2 jaar garantie
1 jaar garantie

In deze garantie wordt door |nSinkErator voorzien, een afdeling van Emerson Electric Co. ("InSinkErator" of "Fabrikant"

of "wij" of "onze" of "ons") aan de oorspronkelijke consument van het InSinkErator-product waarbij deze garantie wordt
geleverd (het "InSinkErator-product"), en elke erop volgende eigenaar van de woning waar het Product oorspronkelijk was
geinstalleerd ("Klant" of "u" of "uw").

InSinkErator garandeert aan de Klant dat uw InSinkErator-product zonder defecten zal zijn in materialen en vakmanschap,
onderworpen aan onderstaande uitsluitingen, voor de "Garantieperiode", later beginnend dan: (a) de datum waarop

uw |nSinkErator-product oorspronkelijk werd geinstalleerd, (b) de aankoopdatum, of (c) de vervaardigingsdatum zoals
vastgesteld door het serienummer van uw |nSinkErator-product. U dient schriftelijke documentatie te tonen dat (a) of (b)
ondersteunt. Indien u niet in staat bent in documentatie te voorzien dat (a) of (b) ondersteunt, dan wordt de begindatum van
de Garantieperiode door de Fabrikant bepaald, in zijn uitsluitend en absoluut oordeel, gebaseerd op het serienummer van uw
InSinkErator-product.

Wat is gedekt

Deze garantie dekt defecten in materiaal of vakmanschap, onderworpen aan onderstaande uitsluitingen, voor InSinkErator-
producten door een consument uitsluitend in huis gebruikt, en is met inbegrip van alle vervangingsonderdelen en
arbeidsloon. UW ENIGE EN UITSLUITENDE REMEDIE ONDER DEZE BEPERKTE GARANTIE IS BEPERKT TOT REPARATIE
OF VERVANGING VAN HET INSINKERATOR-PRODUCT.

Wat is niet gedekt
Deze beperkte garantie strekt zich niet uit tot en sluit uitdrukkelijk uit:

e \Verliezen of schaden of het onvermogen uw InSinkErator-product te bedienen als gevolg van omstandigheden
buiten de controle van de Fabrikant inclusief, zonder beperking, ongeluk, wijziging, misbruik, wangebruik,
verwaarlozing, nalatigheid (anders dan die van de Fabrikant), het falen te installeren, te onderhouden, te assembleren
of te monteren van het InSinkErator-product volgens de instructies van de Fabrikant of plaatselijke codes voor
elektriciteit en waterleiding.
e Verwachte slijtage plaats te vinden tijdens normaal, gewoonlijk gebruik, inclusief en zonder beperking, cosmetische
roest, krassen, deuken of vergelijkbare en redelijk te verwachten verliezen of schaden.
Naast de bovenstaande uitsluitingen, is deze garantie niet van toepassing op InSinkErator-producten die in een commerciéle
of industriéle toepassing zijn geplaatst.
Geen andere uitdrukkelijke garantie is van toepassing.
Deze garantie is de enige en uitsluitende garantie aan de hierboven vastgestelde Klant voorzien. Geen andere uitdrukkelijke
garantie, schriftelijk of woordelijk, is van toepassing. Geen werknemer, agent, dealer, of andere persoon is gemachtigd deze
beperkte garantie te wijzigen of enige andere garantie te geven namens de Fabrikant. De voorwaarden van deze garantie
dienen door de fabrikant, de oorspronkelijke eigenaar, of hun respectievelijke opvolgers of aangestelden niet te worden gewijzigd.
Wat wij zullen doen om problemen op te lossen.
Indien uw InSinkErator-product niet werkt volgens de aan u geleverde documentatie of, als u vragen heeft over uw
i -product of, hoe u kunt vaststellen of er service nodig is, verwijzen wij u naar de aangehechte Service
Agentschaplijst.

Er moet in de volgende informatie worden voorzien als deel van uw garantieclaim: uw naam, adres, telefoonnummer, het
model van uw |nSinkErator-product en serienummer en, waar nodig, op verzoek, schriftelijke bevestiging van één van de
twee: (a) de op uw installatieregu getoonde datum, of (b) de op uw aankooprecu getoonde datum.

De Fabrikant of zijn gevolmachtigde vertegenwoordiger bepaalt, in zijn enige en absolute oordeel, of uw InSinkErator-product
onder deze garantie is gedekt. Aan u zal de contactinformatie worden gegeven voor uw dichtstbijzijnde, gevolmachtigde
InSinkErator-centrum. Neem rechtstreeks contact op met uw InSinkErator-centrum om thuis garantiereparatie of
vervangingsservice te ontvangen. Alleen een gevolmachtigde InSinkErator-servicevertegenwoordiger mag garantieservice
leveren. InSinkErator is niet verantwoordelijk voor garantieclaims voortkomend uit werk geleverd voor uw InSinkErator-
product door een andere dan een gevolmachtigde InSinkErator-vertegenwoordiger.

Indien een gedekte claim wordt ingediend tijdens de Garantieperiode, dan zal de Fabrikant via zijn gevolmachtigde
servicevertegenwoordiger, het InSinkErator-product repareren of vervangen. Kosten voor vervangingsonderdelen of een
nieuw InSinkErator-product, en de arbeidskosten voor reparatie of plaatsing van het InSinkErator-vervangingsproduct
worden gratis aan u geleverd. Alle reparatie of vervanging dient te worden bepaald door de Fabrikant of zijn gevolmachtigde
vertegenwoordiger naar hun enige oordeel. Alle reparatie- en vervangingsservices worden bij u thuis geleverd. Indien de
Fabrikant bepaalt dat uw InSinkErator-product moet worden vervangen in plaats van gerepareerd, zal de garantie voor

het [nSinkErator-vervangingsproduct beperkt zijn tot het resterende niet-afgelopen tijdsbestek in de oorspronkelijke
Garantieperiode.

Aansprakelijkheidsbeperking

IN HOEVERRE TOEGSTAAN BIJ DE WET, DE FABRIKANT OF ZIJN GEVOLMACHTIGDE SERVICEVERTEGENWOORDIGER IS
ONDER GEEN ENKELE VOORWAARDE AANSPRAKELIJK VOOR ONGEACHT WELKE INCIDENTELE, SPECIALE, INDIRECTE
OF GEVOLGSCHADEN, MET INBEGRIP VAN ECONOMISCH VERLIES, OF DIT NU HET GEVOLG IS VAN NON-PRESTATIE,
GEBRUIK, MISBRUIK OF ONVERMOGEN OM HET [NSINKERATOR-PRODUCT TE GEBRUIKEN OF DE NALATIGHEID VAN
DE FABRIKANT OF ZIJN GEVOLMACHTIGDE SERVICEVERTEGENWOORDIGER. FABRIKANT IS NIET AANSPRAKELIJK
VOOR VEROORZAAKTE SCHADEN DOOR PRESTATIEVERTRAGING EN IN GEEN GEVAL, ONGEACHT DE VORM VAN DE
CLAIM OF RECHSTVORDERING (GEBASEERD IN CONTRACT, SCHENDING, NALATIGHEID, STRIKTE

AANSPRAKELIJKHEID, ANDERE SOORT OF ANDERS), ZAL DE AANSPRAKELIJKHEID VAN DE

FABRIKANT AAN U DE BETAALDE PRIJS NIET OVERSCHRIJDEN DIE DOOR DE OORSPRONKELIJKE @
EIGENAAR VOOR HET [NSINKERATOR-PRODUCT WERD BETAALD. =
De term "gevolgschaden" bevat het volgende, maar is niet beperkt tot, verlies van geanticipeerde \

winsten, zakenonderbreking, gebruiksverlies of inkomen, kapitaalkosten of eigendomschade of schade
aan uitrusting (apparatuur).

—©
——
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PROBLEMEN OPLOSSEN

Water en waterdamp
komen krachtig uit
de kraan zonder dat
deze aanstaat.

e Het water kookt.
Direct na installatie kan dit normaal zijn.

 Druk de hendel van de kraan omlaag om wat water uit de
tank te laten lopen.

o Verander de watertemperatuur met de wijzer op de voorkant
van de tank.

Houd er rekening mee dat op hoger geleden gebieden het

water bij een lagere temperatuur kookt.

Water is niet heet.

o Wellicht is het apparaat niet op het
stopcontact aangesloten.

 Er staat geen stroom op het stopcontact.

© Zorg ervoor dat het apparaat is aangesloten op een
deugdelijk geaard stopcontact.

© Zorg ervoor dat de zekeringen of de installatieautomaat
goed werken.

© Zorg ervoor dat het stopcontact niet is uitgeschakeld
(soms hebben stopcontacten een wandschakelaar).

Groen LED-lichtje op
de voorkant van de
tank brandt niet.

o Wellicht is het apparaat niet op het
stopcontact aangesloten.

o Er staat geen stroom op het stopcontact.

© Zorg ervoor dat de zekeringen of de installatieautomaat
goed werken.

 Zorg ervoor dat het stopcontact niet is uitgeschakeld
(soms hebben stopcontacten een wandschakelaar).

Water is te heet of
niet heet genoeg.

e Thermostaat is niet naar uw
wens ingesteld.

o Stel de thermostaat langzaam bij en laat vervolgens 20
seconden het water lopen om nieuw water voor verwarming
in de tank te brengen. Wacht 5-7 minuten tot het water de
nieuwe temperatuur bereikt.

Water komt uit de
afvoer in plaats van
de kraan.

 Afvoerleiding is geblokkeerd.

 Zorg ervoor dat de afvoerleiding niet scherp gebogen of
geklemd is.

e Schroef het kraanuiteinde los en verwijder het eventuele vuil.

Water drupt af en toe
uit de kraan/afvoer.

* De expansiekamer kan onvoldoende
leeglopen wegens lage waterdruk.

e De kraan is geblokkeerd.

 Trek de stekker uit het stopcontact. Controleer als het
druppelen niet na een paar minuten stopt de toevoerkraan
om ervoor te zorgen dat deze geheel geopend is en er geen
blokkeringen in de leiding zijn die de waterdruk verlagen tot
onder 172 kPa (1,7 bar). D.w.z. een onjuist geinstalleerde
leidingkraan, een verstopt waterfilter of een gedeeltelijk
geopende afsluitkraan.

 Schroef het kraanuiteinde los en verwijder het eventuele vuil.

Water drupt continu
uit de kraan/afvoer.

 Vuil in de waterleiding raakt wellicht
in de leidingkraan en kan langzame
lekkage veroorzaken.

o Schroef het kraanuiteinde los en verwijder het eventuele vuil.

 Druk de hendel van de kraan 7-10 keer open en dicht om de
kraan en de leidingen door te spoelen.

Gesplitste waterstraal.

 Vuil in het eindstuk.

o Schroef het kraanuiteinde los en verwijder het eventuele vuil.

Waterverkleuring/
roestvorming.

© Roestvorming.

* Koppel de elektrische voeding los en laat het apparaat
leeglopen zoals beschreven in de sectie Seizoensopslag op
pagina 29 van deze handleiding. Als het water verkleurt blijft
na het doorspoelen, dient u het apparaat niet meer te
gebruiken en contact op te nemen met een geautoriseerd
servicestation van InSinkErator.

VRAGEN BETREFFENDE FILTRERING

Smaak of geur van
het water.

 Stroomrichting door het filter is verkeerd.
o Filter moet worden schoongespoeld.
o Filter is oud.

 Raadpleeg instructies voor aansluiting van de filterleidingen.
* Open de kraan en laat water stromen tot het koud is.

o Als er geen verandering optreedt, vervangt u de filtercassette.

Nieuw filter past niet.

© Kop en beugel niet helemaal aangedraaid.
 0-ring van filter kapot.

 Verwijder het nieuwe filter en plaats het oude filter terug.

 \lervang en controleer de filtercassette en installeer opnieuw.

Het filter lekt.

* Kop en beugel niet helemaal aangedraaid.
© 0-ring van filter kapot.

 Test het apparaat door het oude filter opnieuw te installeren
en volledig aan te draaien. Controleer op lekkage.

Geen water of
lage waterdruk.

o Filter is oud.

e \lervang de filtercassette. Zie pagina 29.
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O QUE VOCE DEVE SABER ANTES DE COMECAR

[[] Para a sua satisfagdo e seguranca, leia todas as instrugdes, cuidados e adverténcias antes de instalar
ou de usar este sistema de agua filtrada a 98°C diretamente na torneira.

[] Certifique-se que toda a fiagdo e as conexdes elétricas estejam em conformidade com os cddigos locais.
[} Uma tomada de energia elétrica padréo (aterrada) é necessaria sob a pia para prover energia elétrica a torneira.

["] A tomada de energia elétrica da parede que fornece energia elétrica a torneira deve fornecer energia
elétrica continuamente.

[] A tomada deve ter um fusivel e ndo deve ser controlada pelo mesmo interruptor de parede que opera o
triturador de residuos alimentares. O fusivel/disjuntor deve ser de 10 A para 230 Volts e 15 A para 120 Volts.

[ Para garantir operagéo correta, esta unidade ndo deve ser lavada com cloro. Se vocé suspeitar que existem
niveis elevados de cloro na agua, recomenda-se usar 0 nosso sistema de filtragem de agua.

["] Para evitar danos ou a operagao ndo-apropriada da unidade, a presséo da agua deve estar entre 172 kPa e
862 kPa (1,7 bar - 8,6 bar; 25 psi - 125 psi). A temperatura ambiente deve estar entre 10°C e 38°C.

[[] Pegas moveis dentro do tanque causam um ruido de batidas normal.

["] Se o cabo de energia elétrica for danificado, ele deve ser substituido pelo fabricante, seu agente de
assisténcia técnica ou pessoas similarmente qualificadas para evitar um perigo.

O QUE E NECESSARIO PARA COMECAR

Equipamento necessario:

M Furadeira M Chaves de fenda Phillips e convencional

H Conexao de compressao, conexdao Tou M Lapis
valvula de corte transversal tipo sela B Trena

M Chave ajustavel M Nivel

Equipamento necessario:
[] Ancoras para drywall [l Tupia [[] Chave para cuba [] Puncao

Se voceé pretende usar o furo do chuveiro na pia da torneira de dgua quente, sera necessario um plugue de
3,18mm ou uma tampa de 6,35mm (ndo fornecidos) para a linha da mangueira do chuveiro da pia. Ver etapa
1B. Se for necessario um furo de montagem na pia de ago inoxidavel, pode ser necessario um pungéo ou uma
tupia de 35mm - 38mm para cortar aco inoxidavel.

0 que acontece se vocé nao tem um furo para chuveiro ou nao quiser usa-lo?

Muitos proprietarios substituem o dispensador de sabdo em sua pia com um sistema de agua quente. Se for per-
furar um furo em uma pia de ago inoxidavel ou tampo de balcao, vocé pode cortar um buraco de montagem para
a torneira com uma serra tipo tupia para aco inoxidavel, ou pode usar um puncéo de furo.

Requisitos do tamanho do furo: - E necessario um furo de 35mm - 38mm para HC1100, HC3300 e H3300.
— Para GN1100, é necessario um furo de 32mm - 38mm.
Consulte um profissional antes de furar uma superficie que nao seja de ago inoxidavel.

NESTE PACOTE

@ .O@%ﬂ

HC3300-2, -4
! Porca Sede de bronze  O-Ring de mpoli(t::gi?n

H3300-2,-4 (jj\ HC1100-2, -4 GN1100-2, -8 nhexagonal  (HG3300, H9300)  borracha semiciroular

hexagonal

Plugue (1) —

(o (o
(g (s /Z\/\

SWT-FLTR-2, -4 do filtro Conector Y-Quick Parafusos de 19mm (4) Tubos brancos de 9,5mm (2)

COMO USAR ESTE MANUAL DE INSTRUCOES

Essas instrugdes sdo separadas em
secoes principais, indicadas por nimeros
e subsecdes, indicadas por maitsculas.
0 manual esta preparado desta maneira
para permitir que vocé suspenda a

instalagéo_ a qualque~r momento dgpois CUIDADO [] Assegure-se que o O-ring preto sgja
de concluir uma secéo ou subsegéo sem assentado corretamente na bfi

HC1100/GN1100

| | Desembale os componentes do
sistema de agua quente.

[JEm uma superficie firme e plana,
endireite a tubulagao de cobre
cuidadosamente.

Danos possiveis: Ndo pince ou rompa a tubulagao de cabecote da torneira (o sulco

afetar o processo de inStaIagéo- cobre. Néo distorca os tltimos 25mm da tubulagao. inferior da torneira).

Ele proporciona uma narrativa passo a passo descrevendo a etapa de instalagdo, com caixas de marcagéo
que podem ser marcadas conforme vocé avanga na instalagéo.

Contém ilustracdes simples que proporcionam instrugdes visuais para apoiar a narrativa.

CUIDADOS e ADVERTENCIAS que exigirdo a sua atencéo durante a etapa.

o669

= Uma situagéo potencialmente perigosa que, se ndo for evitada, pode resultar em
ADVERTENCIA morte ou ferimentos sérios.

>

Cuidado, usado com um alerta de seguranca, indica uma situagéo perigosa a qual, se néo for
A CUIDADO evitada, pode resultar em ferimentos leves ou moderados.

CUIDADO Cuidado, usado sem o simbolo de alerta de seguranca, é usado para abordar praticas nao
relacionadas com lesdes pessoais.

VISAO GERAL DE UM CONJUNTO CONCLUIDO




COM ECE AQUI UMA INSTALAGAO CORRETA DEVE LEVAR CERCA DE 2-4 HORAS

Minimo exigido a partir do centro
do furo até a parede

1 PREPARACAO
A

HC3300............. 64mm
H3300..... ... 64mm
HC1100 ............. 67mm
GN1100.............. 83mm

A espessura maxima do balcao é 76mm.

A tomada da parede para a torneira deve ter
energia elétrica fornecida a ela continuamente
e deve ter um fusivel. Ela ndo deve ser controlada
pelo mesmo interruptor de parede que opera o
triturador de residuos alimentares.

[ Identifique os locais para a torneira,
tanque e filtro (se aplicavel).

[] Verifique para se certificar que existe
area livre apropriada (ver tabela a
esquerda) para que a torneira possa
ser aberta totalmente.

(] Verifique para se certificar que o
balcdo ndo seja muito grosso (ver
tabela a esquerda).

[ | Certifique-se que haja uma tomada
elétrica (aterrada) sob a pia.

Se for necessario furar a pia ou o balcao,
pode ser necessario alugar ou adquirir
as ferramentas apropriadas.

['] Desligue o suprimento de agua.

[ Se estiver usando o furo da mangueira
do chuveiro da pia, remova a porca que
conecta a mangueira do chuveiro na
parte inferior da torneira.

[ Usando uma chave ajustavel, remova a
porca que conecta o flange da arruela
do chuveiro no furo do chuveiro.

['] Feche a abertura da mangueira com um
plugue ou tampa (nao fornecido).

2R

CUIDADO

Danos possiveis: Nao pince ou rompa a tubulagéo de
cobre. Néo distorca os Ultimos 25mm da tubulago.

COMO INSTALAR A TORNEIRA - HC1100/GN1100

HC1100/GN1100

[ | Desembale os componentes do
sistema de agua quente.

L] Em uma superficie firme e plana,
endireite a tubulacéo de cobre
cuidadosamente.

] Assegure-se que o O-ring preto seja
assentado corretamente na base do
cabegcote da torneira (o sulco na parte
inferior da torneira).

Pode ser necessario um assistente para segurar
a torneira em seu lugar enquanto ela é fixada.

HC1100/GN1100

[ Insira os tubos pelo furo na pia ou no
balcdo até que a base esteja firme.

[[] Da parte inferior da pia, coloque a placa
de montagem semicircular e a porca
hexagonal no parafuso com rosca.
Assegure-se que o cabecote da torneira
esteja no angulo desejado.

[ Insira uma chave de fenda no furo ao
lado da ferramenta hexagonal (criando
um “T”), e use a ferramenta para
apertar e fixar a torneira.

CUIDADO

Danos possiveis: Nao pince ou rompa a tubulagéo de
cobre. N&o distorga os Ultimos 25mm da tubulacao.

HC3300/H3300

[] Desembale os componentes do
sistema de agua quente.

[] A instalagdo recomendada para esta
torneira é a asa da torneira no lado direito.

O projeto exclusivo permite que a asa
esteja plenamente funcional quando
colocada a direita ou a esquerda da
torneira.Determine a posicao preferida
da asa antes da instalacao.

<=
— \

Molhar o O-ring com agua antes de
inseri-lo na sede de bronze ajuda a manté-lo
no lugar durante a instalacao.

HC3300/H3300

[ Insira o O-Ring de borracha no sulco
na sede de bronze.

] Coloque a sede de latdo, com lado do
O-ring para baixo, sobre o furo na pia
ou no balcao.

Para facilitar a insergao dos tubos no furo,
primeiro insira o tubo azul com o acessério de
conexao rapida, e depois insira os tubos restantes.

HC3300/H3300

[[] Segurando a sede de bronze em seu
lugar, insira os tubos através do furo
na pia ou no balcdo até que a base
toque a sede de bronze.

['] Gire a sede de bronze até que os dois
parafusos se encaixem nos furos na
base da torneira e a base se assente
firmemente na sede de bronze.

@

A placa de montagem semicircular deve
circundar todos tubos descendentes e se
estender além do furo da pia quando apertada.

HC3300/H3300

[ ] Da parte inferior da pia, coloque a placa
de montagem semicircular e a porca
hexagonal no parafuso com rosca.

[[] Coloque a porca hexagonal no parafuso
com rosca. Assegure-se que a asa da
torneira esteja no lado preferido e o
cabecote da torneira esteja no angulo
desejado.

[ ] Insira uma chave de fenda no furo ao
lado da ferramenta hexagonal (criando
um “T”), e use a ferramenta para
apertar e fixar a torneira.
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MONTAGEM DO TA

0 tanque deve
ser montado
em nivel para
assegurar
operagdo correta.

A ADVERTENCIA

Ferimentos em pessoas/Danos possiveis: 0 tanque
precisa ser localizado até a 400mm da torneira e a
760mm ou menos de uma tomada aterrada padrdo. NAQ
faga extensdes das linhas de encanamento ou elétricas.

[] Selecione um ponto sob a pia para
montar o tanque verticalmente ao
alcance das conexdes de encanamentos
e elétricas. O tanque deve estar a 400mm
ou menos das linhas de agua da torneira
e a 760mm ou menos de uma tomada
aterrada padrao.

O] Enquanto mantém o tanque em seu
lugar no ponto selecionado para a
instalagdo, use um lapis para marcar os
locais para os 2 parafusos de pendurar.

Deixe 12mm para o
tanque pendurado.

=

Monte o tanque verticalmente em uma area que
permita folga no lado de baixo o tanque para drenagem,
se necessario. NAO aperte demais os parafusos.

0s parafusos fornecidos sao para uso somente
em parafusos ou gabinetes de madeira. Use
ancoras de parede / buchas chumbadoras (nao
fornecidas) para a instalagéo em drywall.

[ Fure trés furos pilotos de 3mm nas marcas.

[] Gire os parafusos nos furos furados,
deixando 6,4mm expostos.

[[] Fixe o tanque nos parafusos.

[ | Aperte os parafusos com apenas
1/2 giro no sentido anti-horario.

CUIDADO

Danos possiveis: Linhas de 4gua pingadas ou
bloqueadas podem causar danos ao tanque de agua.
Verifique para se certificar que os tubos estejam
conectados corretamente e que estejam inseridos
como mencionado.

[] Sem pressionar o botdo cinza, coloque
a conexao por encaixe no final do tubo
azul na conexao esquerda de plastico
do tanque, pressionando até que ela se
encaixe com um clique. (1)

[ | Deslize o tubo branco flexivel
sobre aconexao com rebarbas do
meio e deslize-o para baixo em
aproximadamente 12mm. (2)

[ | Deslize o tubo branco pequeno
sobre a conexado do lado direito
e deslize-o para baixo por
aproximadamente 12mm. (3)

[ ] Verifique visualmente se existem tubos
pingcados ou amassados.

Nao séo necessarias abragadeiras
de tubos para as conexdes.

INSTALACAO DA FILTRAGEM

A ADVERTENCIA

Ferimentos em pessoas: Néo coloque o filtro acima de
uma tomada ou de outro dispositivo elétrico. Instale o
cabecote e o suporte de modo que as conexdes ndo exijam
esticamento, dobramentos ou pingamentos da tubulagéo.

[[] Marque os furos para o cabegote e
o suporte do filtro em um local que
permita a substituicdo do filtro.

['] Faga furos iniciais de 3mm e conecte
o suporte a parede com parafusos
de madeira, virando-os até que
estejam firmes.

[] Remova a capa vermelha do filtro,
insira o cartucho do filtro até o
cabecote do filtro e gire no sentido
horario até a seta “LOCK” (TRAVA) no
filtro se alinhar com a seta no suporte.

[1S)

e P

ara a
Da linha de torneira
de agua

CUIDADO

Danos possiveis: 0 tubo deve seguir os contornos
do gabinete sem nenhuma dobra muito pronunciada
para permitir o uso do espacgo. 0s tubos precisam
de cortes perpendiculares e livres de rebarbas
para garantir um encaixe perfeito.

[] Determine o comprimento exigido das
tubulacgées, entdo corte-as no tamanho
certo certificando-se que o corte seja
perpendicular e livre de rebarbas.

[ Insira um tubo branco de 9,5mm no
lado de entrada do cabecote do filtro até
que ele pare. Pressione-o novamente
para assegurar um encaixe firme.

[ Insira o outro tubo brance no lado da
entrada do cabecote do filtro até que
ele pare. Pressione-o novamente
para assegurar um encaixe firme.

HC3300, H3300,
GN1100

HC1100

?17 Plugue

P

Plugue
Ep Do filtro ou da linha de
suprimento de agua

Do filtro ou da linha de
suprimento de dgua

CUIDADO

Danos possiveis: Nao estenda as linhas
de cobre além dos 40cm fornecidos.

[ | Somente HC1100: Remova o plugue
do conector de engate rapido “Y”
segurando o anel cinza de liberacao e
puxando a tomada suavemente.

[ | Insira os tubos de cobre da torneira
até o engate rapido de 9,5mm a
6,35mm. Pressione-o novamente
para assegurar um encaixe firme.

[ ] Conecte o tubo branco da saida direita
no cabecote do filtro para dentro do
conector de= engate rapido até que ele
pare. Pressione-o novamente para
assegurar um encaixe firme.

m Tubo de descarga

i Para a
da linha de _
suprimento torneira
de agua

E normal que aproximadamente 60 ml de agua
saiam quando o filtro é removido.

[ Para redirecionar a descarga de agua
da substituicdo do filtro, coloque
150mm de tubo transparente sobre o
furo de ventilagcdo do lado esquerdo
do cabecote do filtro.




CONEXAO FINAL D

Como os tamanhos de tubulagdes de agua sao
diferentes em cada pais, sdo incluidos até quatro
conexdes com 3/8"a1/2",3/8"a1/4" e 3/8"a1/2" NPT

[] Na outra extremidade do tubo branco do filtro,
pressione uma das conexdes mencionadas

=
- acima que atendam as suas necessidades e
conecte o suprimento de agua.
[[] Pressione-a novamente para assegurar um
CUIDADO encaixe firme.

Danos possiveis: Conecte o tubo remanescente
somente ao suprimento de &gua fria.

ENCHA O TANQUE E ENTAO, LIGUE
A ENERGIA ELETRICA

A [ Ligue o suprimento de agua fria.

[ ] Pressione a saida HOT (QUENTE) da
torneira e mantenha-a pressionada até
que a agua flua. Deixe a agua correr por
ao menos trés minutos para limpar as
linhas (as torneiras de dgua quente e fria
independentemente, no HC1100).

[] Verifique todas as conexdes para
assegurar que elas estejam firmes e que

Y
/

AN

nao haja vazamentos.

A ADVERTENCIA

[ Conecte o tanque e assegure-se que a luz
verde na frente do tanque esteja iluminada.
Observacao:\Veja caixa abaixo para
instrugdes especiais sobre a operagdo dos
sistemas HC3300 e H3300.

Perigo de escaldar: A torneira fornece agua
a até 98°C, o que pode escaldar ou causar
queimaduras instantaneamente. Cuidado ao
operar este utensilio doméstico.

Fornecimento de
agua quente
(HC3300, H3300)

Fornecimento de Instrucoes de operacao para os sistemas
agua fria (HC3300)  IALEEMEEELY

Ativacdo lateral quente em duas etapas com
fechamento automatico e ativagao lateral de
resfriamento de dois passos, que mantém a
torneira aberta quando fornece agua fria.

[] HC3300: Para fornecer agua quente
instantaneamente, pressione a asa da
torneira para baixo e empurre a asa para tras
na direcdo do indicador vermelho no topo
da asa. Para fornecer 4gua fria, pressione
a asa da torneira para baixo e entéo, puxe a
asa para frente na dire¢cdo do indicador azul
na asa.

Ativagao lateral quente com

by

) -

A A N

AN AN

fechamento automatico.

A ADVERTENCIA

[ ] H3300: Para fornecer agua quente
instantaneamente, pressione a asa da
torneira para baixo e entdo, puxe a asa para
trés na direcéo do indicador vermelho no topo
da asa.

Perigo de escaldar: A torneira fornece agua
a até 98°C, o que pode escaldar ou causar
queimaduras instantaneamente. Cuidado ao

operar este utensilio doméstico.

A agua estara fria no inicio.
Permita 12-15 minutos para que a agua alcance a temperatura desejada.
Gargarejos ou sopros sdo normais durante o ciclo inicial de aquecimento.

CUIDADOS E USO

A ADVERTENCIA

aterrada corretamente.

Risco de Choque Elétrico: Para evitar choques elétricos, desconecte a energia elétrica antes
de realizar manutencdo ou reparos na unidade. Use apenas uma tomada elétrica polarizada e

A temperatura pré-definida na fébrica é
de 96°C. Para redefinir o termostato
para 96°C, gire o indicador uma
marca para a direita da vertical.
Depois do ajuste, pressione a asa

da torneira por 20 segundos para

que aquecer a gua para a

nova temperatura.

[[J Para ajustar a temperatura da agua, gire o
botédo do termostato na frente do tanque no
sentido horario para aumentar a temperatura
ou no sentido anti-horario para reduzir a
temperatura. Repita o processo, se for
necessario. Todas a mudangas devem
ser minimas.

Perigo de escaldar: Nao
N permita que a agua ferva.
A ADVERTENCIA| isso pode resultar em

queimaduras graves.

ARMAZENAMENTO/DRENAGEM SAZONAL

Quando o sistema de agua filtrada a 98°C diretamente na
torneira ndo for usado por muito tempo, desconecte e
drene a unidade. Se a temperatura estiver abaixo do ponto
congelamento, desconecte e drene a unidade.

1 Desconecte a energia elétrica da unidade.

[J Pressione a alavanca de agua quente e deixe
que a agua flua até esfriar.

1 Feche a torneira de agua fria na valvula.

[ Desconecte tubos do tanque.

[J Retire o tanque da parede.

[] Segure o tanque de cabega para baixo e
esgote a 4gua na pia.

[JSeque com uma toalha seca gotas de agua da
area do tanque.

[J Recoloque o tanque na parede e religue os tubos.

[JRemova e descarte o cartucho do filtro,
se aplicavel.

[J Para voltar ao estado de funcionamento,
instale um novo cartucho de filtro (se aplicavel)
e religue o abastecimento de agua fria na
vélvula. Pressione a alavanca de agua quente
da torneira e mantenha pressionada até que
um fluxo de &gua saia pela torneira. Religue o
cabo elétrico.

COMO LIMPAR A TORNEIRA E O TANQUE

[J Use somente agentes de limpeza suaves para
limpar a torneira e os componentes plasticos.

[J Limpadores com &cidos, abrasivos, alcalinos e
solventes orgéanicos resultardo na deterioragao
dos componentes plasticos e anulardo a garantia.

O AJUSTE DO TERMOSTATO GUIA DO FILTRO E SUBSTITUICAO

Aprox. 96°C

Substitua o cartucho do filtro quando houver uma decréscimo
6bvio do fluxo da dgua para a torneira ou se houver um
sabor ou odor desagradavel na agua.

Quando as portas de entrada e de saida tiverem sido
fechadas e a pressdo interna do filtro tiver sido aliviada, a
4gua (cerca de 60ml) sera descarregada da linha de ventilagéo.

Se o novo cartucho ndo puder ser inserido, insira a
antiga e gire-a até que pare, remova-a e entéo tente
novamente com o novo cartucho.

Recomenda-se que os filtros de carbono sejam
substituidos a cada seis meses.

Instrugdes de substituicdo do filtro:

[ Substitua com um filtro InSinkErator®.

[[] Coloque uma panela ou pano de prato sob o
filtro para capturar a drenagem de agua
durante a troca.

[J Gire o cartucho lentamente no sentido
anti-horario completamente até que ele pare
(1/4 de volta).

[[] Puxe o cartucho diretamente para baixo
e descarte-o.

[JInsira um novo cartucho no cabegote do filtro.

L] A superficie superior do cartucho ficara
nivelada com a parte inferior do cabegote do
filtro quando totalmente rosqueado.

[[J Gire o cartucho no sentido horario até ele parar
(1/4 de volta).

[J Alinhe a seta para dentro/para fora no
cabegote e no conjunto do suporte com
a seta para dentro/para fora no cartucho.

[[] Abra a torneira para expelir o ar preso.

[ Deixe a agua correr por trés minutos
antes do uso.

[JInspecione a unidade regularmente para
verificar se ha quaisquer sinais de vazamentos.
Se houver quaisquer sinais de danos devido
agua, remova a unidade imediatamente de
operagao.

[ Para evitar danos causados por vazamentos
de agua, substitua todas as tubulacdes
cortadas, soltas ou rachadas.

[J Uma panela de drenagem, com um dreno
apropriado ou equipada com um detector de
vazamentos deve ser usada nas aplicagdes
onde qualquer vazamento poderia causar danos.

DANOS POSSIVEIS
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R Risco de Choque Elétrico: Usar um utensilio doméstico sem aterramento (nenhum
A ADVERTENC|A terra) ou incorretamente conectado pode resultar em ferimentos graves ou morte por
choque elétrico.

Este dispositivo deve ser aterrado. Este sistema de agua filtrada a 98°C diretamente na torneira é equipado

com um cabo que tem um condutor de aterramento e um pino para o terra. O plugue deve ser conectado a uma
tomada apropriada que esteja corretamente instalada e aterrada de acordo com todos os regulamentos locais. Néo
modifique o plugue fornecido com o utensilio — se ele ndo se encaixar na tomada, chame um eletricista qualificado
para instalar uma tomada correta. Verifique com um profissional ou eletricista qualificado se vocé estiver em divida
sobre se 0 sistema de agua filtrada a 98°C diretamente na torneira esta corretamente aterrado.

Ferimentos em pessoas: Este tanque no é pressurizado. NAO modifique este
sistema. NAO feche o tubo de ventilagio nem conecte outros tipos de torneiras ou
valvulas ao tanque. Use apenas a torneira [nSinkErator fornecida. Use apenas as
pecas fornecidas. Entre em contato com um agente de Assisténcia Técnica autorizado
InSinkErator para reparos ou componentes de reposigao.

A CUIDADO

Perigo de incéndio: Para minimizar a possibilidade de incéndio, NAQ armazene itens

P inflamaveis como panos, papel ou latas de aerossol perto do tanque. NAO armazene
A ADVERTENCIA ou use gasolina ou outros vapores e liquidos inflamaveis nas proximidades deste ou de
qualquer outro utensilio.

Danos possiveis: Para evitar danos causados pela agua, substitua quaisquer
tubos soltos ou rachados. Inspecione a unidade periodicamente para verificar se ha
quaisquer sinais de vazamentos e remova imediatamente a unidade de operagéo se

CUIDADO

houver suspeita de vazamento.

Um sistema de dgua filtrada a 98°C diretamente na torneira, como qualquer outro aquecedor de agua,
tem uma vida util limitada e eventualmente apresentara falhas. Para evitar possiveis danos materiais
e lesées em pessoas, este sistema de dgua quente deve ser examinado regularmente para verificar
se existem vazamentos e/ou corrosdo para eventual substituicdo. Uma panela de drenagem, com
um dreno apropriado ou equipada com um detector de vazamentos deve ser usada nas aplicacées
onde um vazamento poderia causar danos. Para verificar a corrosdo, examine a aparéncia da dgua
fornecida em um copo transparente a cada trés (3) meses. Se houver qualquer descoloragdo ou
aparéncia de ferrugem, desconecte a unidade do dreno como descrito na se¢do Armazenagem /
Drenagem Sazonal na pdgina 35 deste manual. Se a descoloracdo da dgua permanecer depois

de drenar e encher novamente a unidade, descontinue o uso e entre em contato com um agente
autorizado de assisténcia técnica da InSinkErator.

INFORMACOES SOBRE A GARANTIA

Sistema de agua quente: Garantia de dois anos
SWT-FLTR (tanque usado com filtro):

SWT (tanque usado sem filtro):

Garantia de dois anos
Garantia de um ano

Esta garantia é fornecida pela |nSinkErator, uma divisdo da Emerson Electric Co., ("InSinkErator", "Fabricante", "nés" ou
"nosso") ao consumidor proprietario original do produto da InSinkErator para o qual esta garantia é fornecida (o "Produto
da InSinkErator"), e qualquer proprietario subsequente da residéncia em que o Produto foi instalado originalmente
("Cliente", "vocé" ou "seu").

A InSinkErator garante ao Cliente que seu Produto InSinkErator sera livre de defeitos de materiais e de mao de obra, sujeito
as exclusdes descritas abaixo, pelo "Periodo de Garantia", comecando na que for mais recente: (a) a data em que seu
Produto InSinkErator for originalmente instalado, (b) a data de compra, ou (c) a data de fabricagdo conforme identificada
pelo nimero de série do seu Produto |nSinkErator. Sera necessaria a apresentacdo de documentagéo para apoiar os itens
(a) ou (b). Se vocé nédo conseguir fornecer a documentacéo de apoio para (a) ou (b), a data de inicio do Periodo de Garantia
sera determinada pelo Fabricante, a seu exclusivo critério, com base no seu nimero de série do Produto |nSinkErator,

O que é coberto

Esta garantia cobre defeitos de materiais ou de mao de obra, sujeito as exclusdes abaixo, em produtos |nSinkErator usados
por um consumidor Cliente apenas para uso residencial e inclui todas as pecas de reposicéo e custos de méo de obra. SUA
UNICA E EXCLUSIVA INDENIZAGAO SOB ESTA GARANTIA LIMITADA SERA LIMITADA AO REPARO OU SUBSTITUIGAO DO
PRODUTO INSINKERATOR.

O que nao é coberto

Esta garantia limitada ndo se estende e exclui expressamente:

e Perdas e danos ou a incapacidade de operar seu Produto |[nSinkErator que resultem de condi¢des além do controle
do Fabricante incluindo sem limitagéo acidentes, alteragdes, mau uso, abuso, negligéncia (que néo seja do
Fabricante), a falta de instalar, manter, ou montar o Produto InSinkErator de acordo com as instru¢cdes do Fabricante
ou com os codigos locais de eletricidade ou hidraulica.

¢ Desgaste devido ao uso que se espera ocorra ao longo do curso normal de uso, incluindo sem limitacéo, ferrugem
estética, arranhdes, mossas ou amassados, ou perdas ou danos comparaveis e razoavelmente esperados.

Além das exclusdes acima, esta garantia ndo se aplica a Produtos |nSinkErator instalados em uma aplicagdo comercial
ou industrial.
Nenhuma outra garantia expressa se aplica
Esta garantia é a Unica e exclusiva garantia fornecida ao Cliente identificado acima. Nenhuma outra garantia expressa,
escrita ou verbal se aplica. Nenhum funcionario, agente, distribuidor ou outra pessoa é autorizada a alterar esta garantia
limitada ou de fazer qualquer outra garantia em nome do Fabricante. Os termos desta garantia ndo serdo modificados pelo
Fabricante, pelo proprietario original ou por seus respectivos sucessores ou designados.

O que nés faremos para Corrigir Problemas

Se o seu Produto InSinkErator nao funcionar de acordo com a documentagéao fornecida, se vocé tiver perguntas sobre o
Produto |nSinkErator ou como determinar quando é necessaria assisténcia técnica, veja a Lista de Agéncias de Assisténcia
Técnica anexa.

As seguintes informagdes devem ser fornecidas como parte de seu pedido de garantia: seu nome, enderego, nimero de
telefone, o modelo e o nimero de série de seu Produto InSinkErator, e se for necessario, a pedido, uma confirmacéo escrita
dos seguintes dados: (a) a data do seu recibo de instalagéo, ou (b) a data de seu recibo de compra.

O fabricante ou seu representante autorizado de assisténcia técnica determinarao, a seu exclusivo critério, se o seu Produto
InSinkErator esta coberto por esta garantia. Vocé recebera as informagdes de contato do Centro de Servicos InSinkErator
autorizado mais proximo. Entre em contato com o Centro de Servicos |nSinkErator diretamente para receber servigos
domésticos de reparos ou de substituicdo na garantia. Somente um representante autorizado de servigos da [nSinkErator
pode fornecer servigos de garantia. A InSinkErator ndo é responsavel por pedidos de garantia que se originem de trabalhos
executados em seu Produto InSinkErator por qualquer pessoa que ndo seja um representante autorizado de servigos da
InSinkErator.

Se uma garantia coberta for feita durante o Periodo de Garantia, o Fabricante ira, por meio de seu representante

autorizado de servicos, reparar ou substituir seu Produto InSinkErator. O custo das pegas de reposigdo ou de um novo
Produto InSinkErator, e os custos de mao de obra para o reparo ou instalagdo para a substituicdo do Produto [nSinkErator
serdo fornecidos a vocé sem nenhum custo. Os reparos ou a substituicao serdo determinados pelo Fabricante ou por

seu representante autorizado de servigos a seu exclusivo critério. Todos os servigos de reparos e de substituicdo serdo
fornecidos a vocé em sua residéncia. Se Fabricante determinar que o seu Produto [nSinkErator deve ser substituido ao invés
de ser reparado, a garantia de substituicdo do Produto InSinkErator sera limitada ao periodo ainda em vigor remanescente
no Periodo de Garantia original.

Limitacao de responsabilidade

ATE O LIMITE PERMITIDO POR LEI, EM NENHUM CASO O FABRICANTE OU SEUS REPRESENTANTES AUTORIZADOS

DE SERVICOS SERAO RESPONSAVEIS POR QUAISQUER DANOS INCIDENTAIS, ESPECIAIS, INDIRETOS, OU DE
CONSEQUENCIA, INCLUSIVE QUALQUER PERDA ECONOMICA, QUER SE RESULTEM DE FALTA DE DESEMPENHO,

USO, MAU USO, DA INCAPACIDADE DE USAR O PRODUTO OU DA NEGLIGENCIA DO REPRESENTANTE
AUTORIZADO DE SERVIGOS OU DO FABRICANTE. O FABRICANTE NAO SERA RESPONSAVEL POR DANOS CAUSADOS
POR ATRASO DO DESEMPENHO E EM NENHUM CASO, INDEPENDENTEMENTE DA FORMA DA RECLAMAGAO OU CAUSA
DA AGAO (QUER SEJA SE BASEADA EM CONTRATO, INFRAGAO, NEGLIGENCIA, RESPONSABILIDADE ESTRITA OU
OUTRO TIPO QUALQUER), A RESPONSABILIDADE DO FABRICANTE EXCEDERA O PREGO PAGO PELO PROPRIETARIO

ORIGINAL PELO PRODUTO INSINKERATOR. @
O termo "danos de consequéncia" incluird, mas néo sera limitado a lucros cessantes, interrupgao de
negocios, perda de uso ou de receita, custo de capital, perda ou dano a propriedades ou de equipamentos. \ 7/ r
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SOLUCAO DE PROBLEMAS

PROBLEMA

Agua e vapor saem
forcadamente do
dispositivo sem que a
torneira seja ligada.

POSSIVEL CAUSA

e A unidade esta em ebulicdo.

Pode ser normal durante a
instalagéo inicial.

O QUE FAZER

 Pressione a alavanca do sistema para liberar um pouco de
agua do tanque.

o Ajuste a temperatura da agua usando o botao na frente
do tanque.

Lembre-se que a grandes altitudes, a dgua ferve a

temperaturas mais baixas.

A 4gua ndo estd quente.

e A unidade pode néo estar
conectada a energia elétrica.

¢ A tomada de energia elétrica ndo
estd funcionando.

o Certifique-se que a unidade esteja conectada a uma
tomada elétrica corretamente aterrada.

o Certifique-se que o disjuntor ou que os fusiveis estejam
funcionando corretamente.
o Verifique se a tomada ndo esté desligada.

0 LED verde na frente do
tanque ndo acende.

* A unidade pode néo estar
conectada a energia elétrica.

* A tomada de energia elétrica nao
estd funcionando.

o Certifique-se que o disjuntor ou que os fusiveis estejam
funcionando corretamente.

o \erifique se a tomada ndo esta desligada.

A 4gua esta muito
quente ou ndo esta
suficientemente quente.

¢ 0 termostato ndo esta ajustado as
suas necessidades.

o Ajuste o termostato lentamente, e entdo pressione ou gire
a alavanca da torneira por 20 segundos para trazer agua
fresca para ser aquecida na nova configuragao. Permita
5-7 minutos para que a agua alcance a nova temperatura.

A agua sai pelo tubo de
ventilagdo ao invés de
sair pela torneira.

¢ 0 tubo de saida esta bloqueado.

o Verifique se o tubo de saida ndo estd amassado, torto
ou pingado.
 Desrosqueie a saida da torneira e limpe a sujeira ou os detritos.

A agua pinga da
saida da torneira/
furo de ventilagao
intermitentemente.

o A cdmara de expansdo ndo esta
sendo drenada corretamente
devido a baixa pressao da agua.

¢ A saida da torneira esté bloqueada.

* Desconecte a unidade. Se 0s pingos ndo pararem em
alguns minutos, verifique a valvula de suprimento para
assegurar que ela esteja totalmente aberta e que nao
haja quaisquer obstrugdes na linha de dgua que estejam
reduzindo a pressao abaixo de 172 kPa (1,7 bar; 25 psi)
i.e., uma vdlvula mal montada, um filtro de dgua entupido,
ou um registro parcialmente fechado.

 Desrosqueie a saida da torneira e limpe a sujeira ou os detritos.

A 4gua pinga da saida da
torneira/furo de ventilagéo

o Detritos na linha de 4gua podem
estar na valvula causando um

 Desrosqueie a saida da torneira e limpe a sujeira ou
os detritos.

constantemente. vazamento lento de agua. e Pressione ou gire a alavanca 7-10 vezes para lavar as
linhas e a torneira.
Fluxo dividido. e Detritos na peca de saida.  Desrosqueie a saida da torneira e limpe a sujeira ou os detritos.

Descoloragéo da agua/
aparéncia enferrujada.

e Corrosao da unidade.

 Desconecte e drene como descrito na Secéo de
Armazenamento sazonal/Drenagem na pagina 35 deste
manual. Se a descoloragdo da dgua permanecer depois de
drenar e encher novamente a unidade, descontinue o uso e
entre em contato com um agente autorizado de assisténcia
técnica da InSinkErator.

PROBLEMAS DE

FILTRAGEM

Gosto ou odor na agua.

A diregéo do fluxo de dgua estd errada.
e ( filtro precisa ser lavado.
e A vida util do filtro terminou.

 Revise as instrugdes da conexdo do tubo do filtro.
 Pressione ou gire a torneira e deixe fluir até a dgua estar fria.

* Se ndo houver nenhuma mudanca, substitua o cartucho
do filtro.

0 novo filtro ndo se

0 cabecote e suporte ndo estéo

* Remova o novo filtro e recoloque o filtro antigo.

encaixa. totalmente girados. * Remova, inspecione e reinstale o cartucho do filtro.
* Rompimento do 0-ring do filtro.
0 filtro vaza. * 0 cabecote e suporte ndo estdo « Teste a unidade reinstalando o filtro antigo e girando-o até

totalmente girados.
* Rompimento do 0-ring do filtro.

parar totalmente. Verifique se ha vazamentos.

Nenhum fluxo de dgua ou
fluxo reduzido de 4gua.

 Avida util do filtro terminou.

 Substitua o cartucho do filtro. Veja a pagina 35.
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YTO HYXHO 3HATb MNMEPE HAYAJIOM PABOTbHI KAK MOJIb3OBATbCA HACTOA

["] ina obecnevenna savueil 6e30nacHOCTY, Nepe/ YCTaHOBKOI WnY SKCMAyaTaliMeii JaHHOTO KpaHa ANA KUNATKa cneayeT JHCTPYKLMA NofeNEHa Ha OCHOBHbIE pa3zenbl
03HAKOMUTBCA CO BCEMIU UHCTPYKUMAMI, NPEAYNIPEXAEHUAMM U NPEOCTEPEKEHUAMM. (0603HaueHbI LUdPaMu) U NoApasaensl

HC1100/GN1100

PacnaKyme AeTanu KpaHa Ana KUnaTka.
(] Y6eautecs, uto 3neKTponpoBoAKa 1 BCe Pa3bembl COOTBETCTBYIOT MECTHBIM CTaHJApTaM. (0603HaueHbI nponucHbiMy ykBamy). Takan
CTPYKTYpa HaCTOALLEro pyKoBOACTBA NM03BONAET

BaMm CAenatb nepepbis B Nto60 MOMEHT nocne

__ Ha npoyHoi poBHO NOBEPXHOCTH
aKKypaTHO pacnpamuTe MefiHble Tpy6Ku.

["] inq anekTponuTaHus ycTpoidcTea nog MoiiKoii fOMKHa ObiTb YCTaHOBNEHa CTaHAAPTHaA PO3€TKa C 3a3eMAeHeM.

" Y6epuTecs, uTo YepHoe Konblesoe

i o YNNOTHEHME NPaBUbHO PACMONOXEHO B
D HactenHas PO3€TKa, NuTatoLLlaa ycTponcTBo, A0NXKHA NOCTOAHHO HAXOAUTLCA NOJ HaNPAXEHNeM. 3aBepLUeHVs onepawyii, NpeayCMOTPEHHbIX BHVUMAHWVE s
D JIELTEE] [p03eTKa A0/MKHA UMETb NpejoXpaHnTeNb 1 He 0/1KHa YyNpaBATbCA 00LUMM BbIKTIOUATENEM C U3MENbUMTENEM MILLEBBIX pasfenom unu noapasaenom, 6e3 yu.|ep6a ana Bo u36exaHHe NOBpeX/CHIA UMY LIeCTBA: HIDKHEI 4acTu KpaHa).

He caasnuBaiire  He nomaiite MeaHble Tpy6KH.

oTx0z08. Tpebyemblii npesoxpanutens/npepbisatens: 10 A ana 230 Bu 15 A ana 120 B. NpoLeCca yCTaHoBKIA. He nckpusnATe nocneane 25 it Tpy6oK.

D HapexHoe ¢yHKLlI/IOHI/IpOBaHVIE ycrpoﬁcma He npeanonaraet UCNoib30BaHne BOAbI C NOBbILLEHHbIM COflepXaHnem Xnopa.

Ecnv bl npejgnonaraete, 4To ypoBeHb COAEPXKaHUA XN0pa B BOJE NOBbILIEH, PEKOMEHAYETCA UCNOJIb30BATb Hally CUCTeMY .
¢Mnb1paumm BOAbI. [laeTca nocnepoBatenbHoe onucanme npeaycMOTPEHHDBIX LWAroB ¢ AYenKamin A OTMETKU BbIMOHEHHBIX 3TAaN0B YCTaHOBKU.

D lina npefoTBpalleHna noBpexAeHUa unu HEI'IpaBI/IJ'IbHOVI paﬁOTbI y(Tponcha AaBneHne BoAbl LONXHO 6bITb B npeapenax ot

172 kMa po 862 kMa. Temnepatypa Bo3Ayxa (B nomeLLeHnm) JomkHa 6biTb B npegenax ot 10°C go 38°C.
N ; MpesycmoTpeHbl ZOCTYNHbIE ANA NOHUMAHUA PUCYHKIA, UINIOCTPATUBHO JONONHALLME TEKCTOBOE ONUCaHNe.
] llepemeLuenne aetaneil BHyTpy 6auka, BbisbiBaloLLee Apebesxalunit 38yK, ABNAETCA HOPMANbHBIM.

[ Bo m36exanue onackoii cutyauuu, B Cyyae noBpexaeHns NPOBO/A NUTaHNA €ro 3aMeHy I0MKeH NPOM3BeCTH NPON3BOANTEND,
CepBUCHbIN NPeACTaBUTENb 60 KBANUOULMPOBAHHDIIT PaBbOTHUK. NPEAYNPEXAEHNA n NTPELOCTEPEXXEHNA, Tpebytowme Baluero BHMMaHUA B NpoLiecce BbIMONHEHNA COOTBETCTBYIOLLETO LUara.

4YTO BAM NOTPEBYETCA AJ1A BbINMOJIHEHWA PABOTDI

loTeHunanbHo onacHas CUTYyaLmnA, KOTopaa MOXeET NoBJievb rubenb nogeil unu npu4nHeHne

A nPEnynPE)KnEHME (€pPbe3HOro BpeAa 340p0OBbio, eCJ'Ii/I He ﬁyueT npefoTBpalleHa.

HEOGXOH“Mble MHCTPYMEHTDbI N NPUHaANeXHOoCTN:
Haanuch «BHUMaHiel» ¢ CUMBOSIOM 0603HaUeHIS ONACHOCTH YKa3bIBAET HA ONACHYH) CATYaLIU,
B [pens B Kpectosas v nnockas oTBepTkY A BHUMAHUE MOryLilylo 0BfIeub 3a c060it MPUUMHeHMe BPeaia 3A0POBbIO NErKoii UM CPeAHeil TAXECTH B
W OGXUMHOW GUTUHT, TPOVHWK UK M Kapanpaw Clyyae, eCniv ee HeBO3MOXHO NpefoTBPATUTb.

cefenbHbIN KnanaH

M Vi3mepuTenbHas neHTa
M YposeHb

|| PasBogHom Kntoy BHVIMAHVIE Hapnuce «BHUMaHue!» 6e3 cumpona 0603HaueHna onacHoCTH ncnonb3yeTca ana 0603HaueHnA

LeACTBYIA, He OTHOCALLMXCA K MPUYNHEHNIO BPEAA 3A0POBbH0.

NHCcTpymMeHTbI 1 NpUHageXXHOCTN, KOTOpble MOryT NOHafo6mMTbcA:

] Ankepbl gnsi runcokaptoda [ Konbuesasanuna [ Kniou gna pakosun ] Mpo6oiHuk CXEMA THOCTbKO CMOHTUPOBAHHOIO OBOPyﬂ'OBAHMﬂ

Ecnn pna ycraHoBKM KpaHa AnA KUNATKa Bbl cObupaeTech UCNONb30BaTh 0TBEPCTUE MOIAKH, ClIyXKalLee ANA BbIABUXHOMO U3NNBA,
BaM MOXeT noTpe6oBaTbcA Npobka 3,18 MM uan Kpbiwwka 6,35 MM (He BXOAAT B KOMNNEKT NOCTaBKM) AN WNAra BblABIKHOTO
n3nua. (m. wae 1B. lpu HeobXxoAMMOCTYH B NPOPE3aHINM YCTAHOBOUHOTO OTBEPCTUA B MOITKe U3 HepXaBetLLell CTani, BaM MOXeT
noTpe6oBaTbCA NPOBOMHIUK UK KONbLEBAA NUA 35 MM - 38 MM ANA Pe3KM HepKaBeloLLeil cTanu.

Kak 6biTb B cuytlae €UINn 'y BaC HeT 0TBepCcTUA ANA BbIABUKHOI0 U3NiiBa WK Bbl He XOTUTE UM
BOCMONb30BaThCA?

MHorue nomoBnagenbLbl 3ameHAT paCHOHO)KEHHbIIZ B MOitKe [103aTOp MOtoLLero CpesiCTBa Ha KpaH ANA KUNATKa. I'IpV|
BbICBEPNBAHIN OTBEPCTUA B Molike u3 HepmaBelou.Leﬁ CTanu unu paﬁoueﬁ NOBEPXHOCTU CTONELUHNLbI, 0TBEPCTUE ANIA KPAHA MOXHO
BbINUAUTL KONbLIEBOI NUAON ANA HEPXABeHOLLel CTani UAN BOCNOAb30BaTbCA I'Ip06017IHVIK0M.

Tpe6oBanua k pasmepy orBepctua:  — HC1100, HC3300 n H3300: Heo6xoaumo otBepcTue 35 Mm - 38 mm.
- GN1100: Heob6xoaNMO oTBEpCTUE 32 MM - 38 MM.

Mepen Tem Kak cBepnTL Zipyrire MOBEPXHOCTU (He U3 HepXaBeloLLeil CTanu), NOCOBETYATECH CO CTIeLUaNUCTOM.

o ®0w

HC3300'2, 4 LIJecmrpaHHaa ong;:)a/:ﬁ:mﬁa iiicﬁgsgz yCTaHOBOYHasA Uecturpannsiii
H3300-2, -4 HC1100-2, -4 GN1100-2, -4 raika (HC3300, H3300) ynnotHeHune nnactHa VHCTRYMEHT

3arnywka (1)—?

i 9 _ Kopnyc dunbrpa Y-06pasHblit GbICTPOPUKCMPYEMBIiL < >
SWT-FLTR: 2, 4 1 KapTPUAX coenuHTenD LWypynbt 19 mm (4) Benbie Tpy6ku 9,5 Mm (2)




NOPAAOK AENCTBUN
.1 MNOAIOTOBKA
A

MunumanbHoe paccToanmne oT ueHTpa

0TBEPCTHSA 40 CTeHbI
H(3300. .. 64 MM
H3300... .. 64 Mm
HC1100. .. 67 Mm
GN1100. .. 83 Mm

MakcumanbHas TONLMHA CTONCWIHNLbI: 76 MM

Hactennas posetka, nuTaiLasn ycTpoiicTeo, fOMKHA
NOCTOAHHO HAXOAUTBCA NOA HANPAXKEHNEM U UMETb
npepoxpanutenb. HacteHHan po3eTka He JomKkHa
nonyyaTb NUTaHNe Yepes TOT Xe BbIKNYaTeNb, YTo 1
M3MeNnbYyuTenb NULEBbIX OTXOA0B.

YCTAHOBKA M0 HAZNEXALLEV MPOLIEZYPE
TPEBYET OK0J10 2-4 YACOB

| Onpepenute MecTo ycTaHOBKM KpaHa, 6auka
n dunbTpa (Mpr NCnonb3oBaHUK).

[ ] Y6epuTech B HanMummM [OCTaTOYHOTO 3a3opa
(cm. Tabnuuy cnesa) AnA NOAHOIO OTKPLITUA
PYKOATOK KpaHa.

[] Y6eautech, uto TOAWMHA CTONELIHNLbI HE
CNMLWKOM BenviKa (cm. Tabnuuy cnesa).

O Y6enunTech, UTo NOA MOWKOW yCTaHOB/EHA
po3eTKa C 3alMTHbIM 3a3eMNIEHNEM.

Wz 7

</

Mpy Heo6: TUB C MOVKM UNK CTONEWHNLbI,
BaM MOTYT NOHaA06UTbCA COOTBETCTBYIOWME UHCTPYMEHTBI.

[l OtkniounTe nogauy Bogb.

D npl/l NCNONIb30BaHNM OTBEPCTUA LW1aHra
BbIABUXKHOIO U3/1MBa, OTKPYTUTE ra|7|Ky,
KOTOpPaA KpenuT WaHr BbIABUXHOIO 131Ba
K HUPKHEN YacTun KpaHa.

("] C nomoublo pa3sofHOro Kiloya OTKpyTUTe
raviky, Kotopas KpenuT $pnaHeL, BbIAB/>KHOTO
U3nBa B €ro OTBEPCTUN.

[13akpolite oTBepCTUE WaHTa NPOBKON 1nn
KPbILLKOV (He BXOAAT B KOMIJIEKT NOCTaBKM).

YCTAHOBKA KPAHA — HC1100/GN1100

BHUMAHMUE

Bo u36exaHne noBpexaeHns MMyLLECTBa:
He cnaBnuBaiite 1 He nomaiite MeHble TpyOKu.
He uckpusnaiite nocnesHune 25 mm Tpy6ok.

HC1100/GN1100
[[] PacnakyiiTe geTanu kpaHa Ana KUNATKa.

[JHa NPOYHOIN POBHOI NMOBEPXHOCTM
aKKypaTHO pacnpamuTe MeaHble TPYOKN.

[]y6eputech, uto uepHoe KonbLieBOE
YNIOTHEHWE NPABUIIbHO PACMOOXKEHO B
OCHOBaHUV BEPXHEl YacTy KpaHa (nas B
HIVKHEN YacTu KpaHa).

[Aina ynepaHua KpaHa B npolecce ero 3aKpenneHna
BaM MOKeT NoTpe6oBaThcA NOMOLLb.

HC1100/GN1100

(] Nponyctute Tpy6KM BHU3 Yepes oTBepCTME
B MOWIKE WU CTOJIELHNLIE TaKUM 06pa3oMm,
uTO6bI OCHOBaHMeE BCTANo Ha MecTo.

(] C HuKkHelt CTOPOHBI PaKOBUHBI YCTaHOBUTE
NOMTYKPYrNyI0 YyCTAaHOBOYHYIO MAACTUHY
U WeCTUIpaHHYyto raiiky Ha pe3bboByto
WINUbKY. BbiCTaBbTe BEPXHIOK YacTb
KpaHa nop yao6HbIM yriom.

["]Bcrasbte oTBEpTKY B OTBEpPCTHE,
pacrnonoxeHHoe cOOKY LEeCTUTPaHHOTO
MHCTPYMeHTa (06pa3oBaB T-06pa3HbIN
pblyar), 1 C MOMOLLbIO 3TOFO MHCTPYMEHTa
3aTAHWTE ranKy 1 3aKpenuTe KpaH.

BHUMAHUE

Bo u3bexanne noBpexaeHna umyLecrea:
He caaBnuBaiiTe v He nomaiite MeAHble TPyGKM.
He nckpusnaiite nocnegtve 25 M Tpy6ok.

H(3300/H3300
[ Pacnakyitte netanu KpaHa Ana KunaTKa.

[[] 370t kpaH pekomenpyeTcs ycTaHaBnMBaTh
B MOJIOXKEHUN C PYKOATKOI CripaBa.

He nmetowan aHanoros KOHCTPYKLUA
[ONyCKaeT NONOXKEeHVE PYKOATKN Kak
CneBa, Tak 1 crpaBa OTHOCUTENbHO

KpaHa ans Kunatka 6e3 yuep6a ans
dyHKLMOHaNbHOCTH KpaHa. Onpegenutecb
C yBOGHbBIM 171 BAC MONIOXKEHNEM PYKOATKN
nepep yCTaHOBKOM.

« =N

T\

BbinapeHue unn cmellieHe pesuHOBOro KONbLEBOro
YNNOTHEHMA B MPOLiecce YCTAHOBKM MOXKHO NPei0TBPaTUT,
HaMOYMB KONbLieBOE YNNOTHEHWE Nepefi ero yCTaHOBKOI B
NaTyHHYI0 ONOPHYIO Wailby.

H(3300/H3300

[[] YcraHosuTe pesuHoBoe konblesoe
YNIOTHEHWNE B KaHaBKy Ha NaTyHHOMN
onopHoN wWwarbe.

[ | YcTaHoBUTE naTyHHylo OMOPHYIO Waitby
Ha OTBepCTME B MOVIKE NN CTONeLHULe
YNAOTHEHHOWN CTOPOHOW BHY3.

Yro6b1 06nerynThL NpoLecc nponyckaHua Tpy6ok
yepes oTBEPCTHE, NPEXK/E BCero BCTaBbTe CUHIOND
Tpy6Ky C 6bICTPOpa3beMHOI HaCaAKOI, Moc/e Yero
BCTaBNAlTe BCe Npoyme Tpy6Km.

H(3300/H3300

[ Yaepxusasa naTyHHylo OnopHyto Wwaiiby Ha
MecTe, NponyckaiiTe TPy6KMN BHU3 Yepes
OTBEPCTME B MOVIKE NN CTOMELHNLE AO TeX
nop, Noka OCHOBaHM1e He CONPUKOCHeTCA C
NaTyHHOW OMOPHOW LWanbon.

[] Bpauwaiite NaTyHHYI0 ONOPHY!O Waiby Ao
Tex nop, noka Asa GrKCMpyLWmx Wypyna
He 6ylyT NpUrHaHbl K OTBEPCTUAM B
OCHOBaHUU KpaHa U OCHOBaHVe HafeXHo
He ycAaeTCA Ha NaTyHHOW OMOpHON Lwaibe.

Monykpyrnas ycraHoBOYHaA NNacTHa AOMKHA
0XBaTblBaTb Bce CNylleHHble TPY6KN 1 B 3aTAHYTOM
NONOXKEHUN HAXOAUTLCA BHE CIMBHOTO OTBEPCTHUA.

HC3300/H3300

[ C HuKHelt CTOPOHBI PaKOBUHBI yCTaHOBUTE
NONYKPYrylo YyCTaHOBOUHYIO NNACTUHY Ha
pe3b60oBYIO LWINWIBKY.

[[] YcTaHoBuTe WwecTnrpakHyio raiiky Ha
pe3b60oBYyIO WNWABKY. YoeamTecb B TOM, UTO
PYKOATKa KpaHa pacrnonoeHa C yfobHoi
L1 BaC CTOPOHbI, @ BEPXHAA YaCTb KpaHa
BbICTaB/IEHA MOA HYXXHbIM YTSIOM.

[ BcTaBbTe oTBEpTKY B OTBEPCTHE,
pacnonoxeHHoe c60Ky LeCTUTPaHHOro
MHCTpyMeHTa (06pa3oBaB T-obpasHbIii
pblyar), v C MOMOLLbIO 3TOrO MHCTPYMEHTa
3aTAHUTE raKy ¥ 3aKpenuTe KpaH.
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YCTAHOBKA BAYKA

[ina obecneyenma
npaBubHOI paboTbl
6auka cnepyet
YCTaHOBUTD €ro 1o
YPOBHI0.

A NPEAYNPEXOEHUE

OnacHocTb np! BpeAa 3a0p /Bo u36
noBpex/eHna umyLiecTsa: bayok JomkeH pacnonaratbea

He fanee 400 MM 0T KpaHa 1 He Janee 760 MM 0T CTaHAAPTHOI
3a3emneHHoit pozeTki. HE yanuHAiTe BoAoNpoBOAHbIE UK

O Bbibepute mecTo nog morikon gna
BePTVKaNbHOW YCTaHOBKM 6auka B npeaenax
[OCAraeMoCTV COeAVNHEHNI SNEeKTPUYECKON
1 BOJONPOBOAHOW cncTeM. bayok fonxeH
pacnonaraTtbca He fanee 400 mm oT
BOJOMNPOBOAHBIX IMHUI KpaHa 1 He
nanee 760 MM OT CTaHZapTHOW
3a3eMEeHHON PO3eTKN.

(] Ynepxusas 6auok Ha onpeaeneHHom
[1A YCTAaHOBKM MeCTE, C MOMOLLbIO
KapaHpalla HameTbTe OTBEPCTMA ANA ABYX
YAEPKUBAOLMX LWYPYOB.

IMNeKTpuYecKmne NUHN.

OctaBbTe 12 Mm ans
noABeLMBaHNA Hauka.

—

YcraHoBUTe 6a40K BEpTUKANbHO B MecTe,
nossonsiowem obecneyntnb 3a3op ANs CMBa NOJ
AHuwem 6auka (npu Heo6xoAMMOCTH).

HE JONYCKAWTE upe3mepHoii 3aTsMKM wypynos.

Mpunaraembie wypynbl npeAHasHaueHbl Ans
BKPY4MBaHNA TONbKO B flepeBAHHbIE 6anku unm
CTeHKM WwKada. [inA ycraHoBKM Ha CTeHbl U3
FUNCOKAPTOHA UCMONb3YilTe CTEHOBbIE aHKepbl
(He BXOAAT B KOMNNEKT NOCTaBKM).

[ IMNo otmeTkam npoceepnuTe npefBapu-
TeNbHble OTBEPCTUA AMAMETPOM 3 MM.

O BBepHuTe Wwypynbl B npeiBapuTeNibHO
BbICBEP/IEHHbIE OTBEPCTUA, YTOObI OHMN
BbICTYManu Ha 6,4 MM.

O MopaBecbTe 6auoK Ha Lypynbl.

[ |3aranute Lypynbl He 6onee Yyem Ha
nonobopoTa No YacoBOW CTPENKe.

BHUMAHUE

Bo usbexanue noBpexaeHua umyLiecrTea:
CnaBneHHble uan SBGJ'IOKI/IPOBBHHbIG BOAONPOBOAHbIE
JIMHWW MOTYT NOBJIeYb NOBpEXJeHune BOAAHOTO 6auka. Yoenutech
B TOM, 4T0 prﬁKM npucoenHeHbl 40KHbIM
06pa30M W NpoAeTbl B ONMCAHHOM BbiLLe NOPAAKe.

| He Haxumas Ha cepyio KHOMKY, 3aBeanTe
PaCcrnoNoXeHHbIM Ha KOHLIe CUHEel TPYOKU
coefiMHUTENbHbIN GUTUHT C 3aLLenKkoi
Ha NeBbI NIACTMACCOBbIV GUTUHT
6auKa v HaXXMMalTe Ha Hero, Moka OH He
3alenkHeTcA Ha mecTe. (1)

[ HapeHbTe rubkyio 6enyio Tpy6Ky Ha
cpenHnii UTUHT ¢ 6opOoKaMK U NPOTAHKTE
ee NpYMepHo Ha 12 Mm. (2)

[ HageHbTe maneHbKylo 6enyio Tpy6Ky
Ha KpalHWi NpaBbli ragKuii GUTUHT 1
NpoTAHUTE ee NPUMEPHO Ha 12 Mm. (3)

[ OcmoTpuTe Tpy6KM 1 y6eamnTeCh, 4TO OHU He
3a)aTbl U He 3aleMIIeHbl.

Hu AN Kaknx coeMHeHNi XoMyTbl He TpebytTCA.

YCTAHOBKA CUCTEM

A NPEAYNPEXAEHUE

OnacHocTb np Bpepa 3p0p He ycrawasnusaire
OUNLTP Haj PO3ETKOI AN APYTIM SNEKTPUYECKM YCTPOICTBOM.
Kopnyc v KpoHLUTeiiH GunbTpa CnefiyeT yCTaHaBAMBATb TakuM
06pa3om, uTobbl ANA NOAKIOYEHNA He TPe6OBaNOCh BbITATUBAHUA,

| OUJIBTPALINIA

[[] OTmeTbTe pacnonoxenua oTeepcTit Ans
Kopryca 1 KpoHLuTeiHa ¢unbTpa B MecTe,
no3BONAOLLEM NPOV3BOAUTH 3aMeHY
bunbTpa.

[ ] BbicBepnuTe npegBapuTenbHbie 0TBEPCTUA
OMaMeTPOM 3 MM 1 3aKpenuTe KPOoHLWTeNnH
Ha CTeHKe Wypynamu Ana Aepesa, 3aBepHyB
1x fo ynopa.

[] CHummTe KpacHyio KpbILLKY GpUbLTPa,
BCTaBbTe KapTpuaK GunbTpa B Kopnyc
dunbTpa 1 NOBEPHMUTE NO YaCOBOWA
cTpenke fo coBmelleHus ctpenkm « LOCK »
(DrKcaymaA) co CTPENKON Ha KPOHLWTENHE.

u3rnbaxua unu caaBanBaHuA Tpyb.
) 7
[1®)
0T nuHnn

—_—
K kpany
noAaum BOAbI

BHUMAHMUE

Bo uz6exanne noBpexaeHus umywiectsa: Tpyoki JomKHbI
onucbIBaTb GopMy LKada, 0cTaBAA BoGOAHOE MecTo. Mpu
3TOM OHY He JOMXKHbI UMETb 0CTPbIX U3ru6oB. [Ins obecneyenus
HaZIeXHOCTY COEAMHEHMI TPYBKM AOMKHbI UMETb YNCTblE,
nepnexanKynapHble, poBHble 06pe3bl.

[l Onpenenute Tpebyemyio anuHy Tpy6oK.
OTpexbTe Mo A/IMHE TaknuM 06pa3om, UTobbI
o6pes3 6bl1 NeprneHANKYIAPHBIM 1 POBHbIM.

[]BcraBbTe 6enyio TpyGKy AMamMeTpom 9,5 MM
BO BXOAHOE OTBepCTYrE Kopnyca ¢punbtpa
po ynopa. Mpunoxunte fononHuTenbHoe
Oof(HOKpaTHoe ycunue ana obecneyeHns
HafeXHOCTN COeUHEHNA.

(] BcraBbTe apyryto 6enyio Tpy6Ky BO
BXOZHOE 0TBepCTUe Kopnyca GunbTpa go
ynopa. lpunoxute gononHuTenbHoe
ofHOKpaTHoe ycunue ana obecneyeHns
HaAeXHOCTN COefUHEHNA.

HC1100

?4— 3arnyuwka

H(3300, H3300, GN1100

/'§E
3arnywka

@ 0T dunbTpa unun

NVIHUAN NIOAAYM BOABI

0T dunbTpa unm
NVHUK NOAQYM BOAbI

BHUMAHUE

Bo u3bexanue noBpexaeHus umyulecrsa: He yanunsiire
MeAHble TPYBKM CBEPX yaKe UMEloLLeicA ANMHbI B 40 (M.

[ ] Tonbko ana mogenu HC1100:
M3BnekunTe 3arnyuwkKy n3s Y-obpasHoro
6bICTPOPa3bEMHOro coeannHuTens. Ana
3TOro BbITAHUTE 3arNyLIKy 3a cepoe
pasbeavHaLee KonbLo.

[L] BcTaBbTe meaHylo Tpy6Ky (TPYBKI) OT KpaHa
B ObICTPOPA3bEMHbIV COEANHUTEND 9,5 MM
Ha 6,35 mm. MpunoxunTte pononHuTenbHoe
oAHOKpaTHoe ycunmne ansa obecneyeHns
HafleXKHOCTN COeAMHEeHNA.

[[] BctasbTe Genyio Tpy6Ky OT NpaBoro
BbIXO[JHOrO OTBEPCTUA Kopryca ¢punbTpa
B ObICTPOPa3bEMHbIVi COEANHUTEND O
ynopa. punoxute gononHUTeNbHOE
oAHOKpaTHoe ycunmne ansa obecneyeHns
HafleXKHOCTN COeAMHEeHNA.

m CnuBHan Tpybka

f
[UgTEIT]

nojauM BOAbI

K kpaHy

Npu cHaTum punbTpa 06bIuHO CIMBaETCA 0KoNo 60 Mn
BOAbI. ITO He ABNAETCA OTKAOHEHNEM OT HOPMbI.

(] Ina nepenanpasneHna cnvsa oAbl
npv 3aMmeHe GpunbTpa NoacoefuHUTE
npospauHyto TpyoKy 150 MM K
BEHTUNALVOHHOMY OTBEPCTHUIO,
pacrnonoKeHHOMy Ha J1eBoV CTOPOHe
Kopryca ¢unbTpa.




COEANHEHWE C IMHWEW NOJAYM BOAbI

BHUMAHUE

Bo usbexanue noppexaenna umyuiecrsa: llogcoegunure
0CTaBLUYKCA TPYOKY TONBKO K IMHIM NOAAYM XONOAHOI BOABI.

MockonbKy AMameTp NMHNI NOJAYN BOABI B Pa3HbIX
CTPaHaX MOXKET OTANYATbCA, B KOMNNEKT BKNIOYEHO 10 NATH
6bicTpopasbeMHbIX coeuHuTeneit: 3/8" Ha 1/2",

3/8"Ha 1/4" n 3/8" Ha 1/2" NPT

[IHa npyroii KoHel, 6enoi Tpy6Ku oT PpunbTpa
HafleHbTe OAANH 13 YNOMAHYTbIX BbiLUE 1
COOTBETCTBYIOLMNI BALLNM YCIOBUAM COEANHUTEND
1 MOACEANHUTE K IMHNM NMOJAYN BOAbI.

D npwno»(vrre AONONIHUTE/IbHOE OfHOKpaTHOe
ycunve ana obGecneyeHna HapeKHOCTMN
coefnHeHuA.

HATMOJIHUTE BAYOK.

~
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A NPEAYNPEXAEHUE

OnacHocTb Nony4YeHUA 0XoroB: /13 KpaHa naet Boja
Temnepatypoii o 98°C, KOTOPOil MOXHO 00BapUTLCA M NONYYNTL
0Xoru. by/ibTe 0CTOPOXHbI NPV UCNONb30BaHNN 3TOFO YCTPONCTBA.

NOOKJIKOUNTE K CETU

[ Bkniounre nofauy XoNoAHOW BOAbI.

[ ] Haxmure pykoaTKy kpaHa HOT (fopsyas)
1 yAepXnBaiTe ee 10 TeX NOP, NOKa U3 KpaHa He
nonget Boaa. Cnyckante Bofly B TeueHne 3 MUHYT,
UTO6bI MPOMBITH NMHKM (06 PYKOATKM ropaYen n
XOMNO[HOM BOAbI HE3aBUCKMO APYT OT Apyra y
mogenu HC1100).

[] MpoBepbTe Bce coearHeHUa 1 ybeanTech B UX
repMeTUYHOCTY, a TaKKe B OTCYTCTBUM TeYell.

] MopKntounTe 6a4OK K po3eTke 1 ybeanTech,
YTO Ha ero NIMLEeBON YacTy 3aropenca
3eneHblil UHAMKATOP.

MpumeyaHue: B pacnonoxeHHOM Huxe
pasgene NpuMBOAATCA 0COOble UHCTPYKLMM NO
akcnnyataymn mogenein HC3300 1 H3300.

Mopaua xonofHol Bogbl
(HC3300)

logaua ropayeii Bogbl
(HC3300, H3300)
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A NPEAYNPEXAEHUE

OnacHocTb Nony4eHuUA 0XoroB: /13 kpaHa upet Bopa
Temnepatypoii 4o 98°C, KOTOPOil MOXHO 06BapUTLCA M NONYYNTL
0Xoru. byAbTe 0CTOPOXHbI NPV MCNONb30BAHNUIN 3TOTO YCTPONCTBA.

MHCTpyKumu no 3KcnnyaTaumun ana mogeneit

HC3300 1 H3300

[IByxcTyneH4aTas akTvBaLua nopauv ropsauemn

BOAbI C aBTOMATUYECKVM OTKITIOUYEHMEM, a TaKKe
[BYXCTyneH4aTas akTvBaLuUA NoAauv XonoaHom
BOfbl, 6narofapsa yemy KpaH oCTaeTcsA OTKPbITbIM Mpu
nofaue XoNOAHOW BOAbI.

D HC3300: [1nA MrHOBEHHOTrO MNOAyYeHUA KUNATKa
CHavana Heob6xoMMO YTONUTb PYKOATKY KpaHa,
nocne Yero NOBEPHYTb PYKOATKY Ha3aj, B
HarnpaB/ieHUN KPacHOro MHAMKATOPa B ee BepxHen
yacTu. 1nA nogaun XonofHOM BoAbl CHavana
Heob6XOAVMO YTONUTb PYKOATKY KpaHa, nocne
4ero NoBepHYTb PYKOATKY Brepes, B HanpasieHnn
CUHEro MHAMKaTopa Ha PyKOATKe.

[IByxcTyneHyaTtan akTvBaLua nogaym ropayein Boabl C

AaBTOMATUYECKMM OTK/TIOUYEHVEM.

[ ] H3300: [1nA MrHOBEHHOrO NONYyYeHNA KUNATKa
CHayana HeobXo[MMO YTONMUTb PYKOATKY KpaHa,
nocne yero NOBEpPHYTb PYKOATKY Ha3aj, B
HanpaB/ieHNN KPaCHOro MHAMKaTopa B ee
BEpXHeW yacTu.

BHauane 6ypner MATM XonopHasA Boja.

NMopoxpute 12-15 MUHYT, NOKa TeMnepaTypa Boabl He JOCTUTHET 3aJJaHHOTO YPOBHS.

Eynbxaube W CBUCT NPU NEPBUYHOM LMKNE HarpeBa He ABNAKTCA OTK/IOHEHUEM OT HOPMbI.

YXOA U SKCINYATALINA

OnacHocTb nopaxeHna 3NeKTPUYeCKUM TOKOM: [1nA npefoTBPaLLeHNA NOPaXeHUs SNeKTPpUYeckM

A nPEp‘ynPE)Kp‘EHME TOKOM, Nepes 06CnyX1BaHUeM yCTPOICTBA OTKMIOYMTe NUTaHue. Mcnonb3yiite TONbKO COOTBETCTBYIOWMM
06pa3om 3a3emneHHyIo po3eTKy, cobniofas NONAPHOCTb.

. npn6nn3nT. 96°C
3a/1aHHan Npou3BoAUTENEM HACTPOiKa

Temnepatypbl: 96°C. YTo6bl BepHYTH
TepMocTar B pexum 96°C, noepHute
perynaTop Ha ofiHo ieNieHue BNpaBo
0T BEpTUKaNbHOro nonoxexua. Mocne
PerynupoBKI HaXMUTe PYKOATKY KpaHa

1 yaepxuBsaiite B Teyenne 20 ceKyHp,
4T06bI BOAA Harpenach A0 BHOBb 3a/jaHHOI
Temneparypbl.

] ina perynmpoBKu TeMnepaTypbl BOfbl MOBEPHUTE
perynatop TepmMocTaTa, pacrnonoXeHHOro Ha
nnLeBoi YacTn 6ayka, Mo 4YacoBOW CTPenkKe, YToObI
MOBLICUTb TEMMEPATYPY, UIIN MPOTMB YaCOBOM
CTpenku, 4tTobbl ee NoHN3nUTb. Mpr HeobxoaNMMoCTH
noBTopMTE. BCe M3MEHeHMUA [OMKHbI
6bITb MUHUMANbHBIMU.

YJIMPOBKA TEPMOC

OnacHocTb nonyyeHus
oxoroB: He nonyckaiite
A nPEnynPEmnEHME KUNeHUs BOAbI. ITO MOXKeT
noBneyb NpuyMHeHne
Cepbe3HbIX 0XOT0B.

Ecnv Bbl He nnanupyeTe Nonb30BaTbCA KPAHOM ANA KUNATKA B TeueHue
NPOOMKUTENbHOTO NePUOAa BPeMeHH, 0653aTenbHO OTKMIoYMTe ero
0T CeT 1 CneifTe Bogy. [Ipu TemnepaType B NOMELLEHUN HiDKe HYNA
CNepyeT OTKAI0YNTb YCTPOICTBO OT CETU U CIUTb BOAY.

] OTKntoumnTe YCTPONCTBO OT CETU 3EKTPONUTaHMA
(M3BNEKNTE BUNKY 13 PO3ETKM).

[ HaxkmuTe pyKoATKY KpaHa Ans KUMAaTka u
crycKaiTe BOAY AO TeX Nop, NMoKa He noaet
XonofHas Bofa.

[ Mepekporite KpaH XONOAHON BOAbI HA YpOBHE
BEHTUNA.

[ OtcoepmntnTe Tpy6KM OT Gauka.

] CHmMmuTe 6a4OK CO CTEHbI.

[J MepeBepHUTe 6ayoK 1 cneiiTe BCIO BOAY B PAKOBUHY.

[[] Hacyxo BbITp1Te NoNoTEHLIEM BCO BOAY BOKPYT 6auka.

I MoBTopHO 3aKkpenuTe 6a4oK Ha CTeHe 1
noacoeAviHuTe TPyOKM.

[ Vi3BnekuTe 1 yTnAnsyiite KapTpuax Gpunbtpa
(npw Hanuuun).

[ Ains BBOAa NpriGopa B 3KCMlyaTaLumio yCTaHOBUTE
HOBbIN KapTpuaxX GunbTpa (Mpu Hanuuun) n
BKJ/IIOUMTE Nofjayuy X0NOAHOW BOAbI Ha yPOBHe
BeHTUNA. HaXKMuTe pyKoATKY KpaHa Ana nogauu
ropsyen BOAbl U yAepXKMBaTe ee A0 TeX MOP, MOKa
13 KpaHa He nonget Boga. MoakntounTte npnbop K
CeTU 3NeKTPONUTaHUA.

CE3OHHOE OBCJTYXXUBAHUE

PYKOBOACTBO AJ1A ®UIBTPA.

3AMEHA OUNBTPA

Ipon3BoauTe 3aMeHy KapTPUAXA GUNbLTPA NPU 0YEBUAHOM CHIKEHUN
NPUTOKA BOAbI K KpaHy, NP1 NOABNEHINM Y BOAbI HENPUATHOTO NPUBKYCA
1Ny 3anaxa.

Ecnv BxoAHOE 1 BbIXOAHOE OTBEPCTUA UABLTPA 3aKPbITHI, TO NPK
Opoce BHYTPEHHEro AaBNeHNA GuAbTPa yepe3s BEHTUNALMOHHYIO MHUID
conbeTca Bopa (0kono 60 mn).

Ecnu He ynaeTca BCTaBUTL HOBBI KapTPUAX GunbTpa, BCTaBbTe
CTapblil U 3aBepHUTE €ro A0 yropa, NocNe Yero u3BnekuTe ero
NOBTOPHTE NONbITKY BCTABUTb HOBbIt KAPTPUAX.

3aMeHy yronbHbIX UAbTPOB PeKOMEHAYeTCA NPON3BOANTD KaXAble
6 mecALeB.

YKa3zaHuA no 3ameHe ¢unbTpa:

[[JCnepyeT ncnonb3oBatb CMeHHbIN
dunbTp InSinkErator®.

[[JMomecTtnTe noa GunbTp MUCKY WA NONOTEHLE,
uTO6bI COBPATL CIMBAEMYIO MPU 3aMeHe BOAY.

[[JOCTOPOXKHO OTBEPHNUTE KAPTPUAXK B HaNpaBaeHUN
NPOTMB YacoBOW CTpesKu Ao ynopa (1/4 o6opora).

[J MoTsHMTe KapTPYAX BHI3, U3BMIEKVTE N YTUNM3YIATE €ro.

[T]BcTaBbTe HOBBIN KAPTPUAX B KOpyc $unbTpa.

[[JKapTpuna BcTaBneH O KOHLa, KOTAa €ro BepxHAs
NMOBEPXHOCTb HAXOANTCA BPOBEHb C HUKHEN
NoBEPXHOCTbIO Kopryca GpunbTpa.

[[I BBEpHUTE KapTPUAK MO YacOBOW CTpesKe A0 yrnopa
(1/4 obopora).

[[JBbicTaBbTe CTPENKY yCTaHOBKW/M3BNEUYEHNA Ha
Kopryce 1 KpoHLUTeliHe GpunbTpa HaNnpPoTUB CTPENKM
YCTaHOBKW/M3BI€YEHNA Ha KapTpUuaKe.

[[] OTkpoiiTe KpaH, 4TOGbI BbIMYCTUTL CKOMMBLUMACA B
HeMm BO3JyX.

[JMNepepn ncnonb3oBaHnem criyckainTe BOAY B TeYeHMe
3 MUHYT.

[ inA uncTKM KpaHa 1 NnacTmMaccoBbix feTanemn
nosib3ynTech TONbKO MAFKUM OUNCTUTENEM.

] Oumnctntenu, umetowme B CBOEM COCTaBE KUCOTbI,
abpasmBbl, LWENoYN N OpraHuyeckne pacTBOpUTENH,
NoBJIeKYT NOPYYy N1acTMaccoBbiX
[eTanei u aHHyNIMPOBaHKe rapaHTUN.

OYNCTKA KPAHA U BAYKA

BO N3BEKAHWE MOBPEXAEHNA

NMYLLIECTBA:

[[] PerynapHo npoBepsiTe yCTPOWCTBO Ha Nlobble
npu3sHaku Teun. Mpw HanMuUM NPU3HaKoB
3HAUUTENIbHOTO MOATEKAHUS BOAbI, HEMEANEHHO
npeKkpaTnTe 3KCnayaTaLmio yCTpoicTBa.

[J Bo n36exaHve Teumn, 3aMeHUTe BCE Hape3aHHbIe,
ocnabneHHble nan
NOMHyBLWME TPYOKN.

[[] B ycTpoiicTBax, rae Teub MOXKeT MoBeub nopuy
MMyLLeCTBA, HEOGXOAVMMO UCMONb30BATb NMOALOH,
COEAVIHEHHDI C COOTBETCTBYIOLLVIM CTOKOM Mn

060pyAOBaHHbI YCTPONCTBOM ANA BbIABNEHNA TEUN.

M
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OnacHocTb nopaxeHusa SNeKTpuYeCcKUum TOKOM: Mcnonb3oBaHue He3azemeHHbIX

An PEp‘ynPE)KnEHME npuBopoB MoXeT NoBReub NpUUNHEHNe Cepbe3HOro Bpe/ia 30pOBbI0 UM rubent Niopeii o1

nopaXeHus NeKTpUYECKNM TOKOM.

370 npu6op AoMKeH GbITb 3a3emneH. KpaH AnA KUNATKA OCHALLEH LIHYPOM C 3a3eMAAILMM NPOBOAOM W LUTbipeM. Buka
JLOMKHa NOAKAIOYATbCA K COOTBETCTBYIOLLEN PO3ETKe, KOTOPaA B CBOIO 0Uepesb AOMKHA ObiTb NPaBIbHO YCTaHOBNEHA U 3a3eMAeHa
B COOTBETCTBIN CO BCEMY MECTHBIMI HOPMATVBAMM 1 PaBUnamMyt. 3ameHa BUNKM AaHHOTO npubopa 3anpeluena. B cnyyae ecnn
BIIKA He BXOAMT B PO3ETKY, YCTaHOBUTE COOTBETCTBYIOLLYIO PO3€TKY. YCTaHOBKY AOMKEH BbINONHATL KBANMPULMPOBAHHbI
3neKTpUK. ECIn Bbl COMHeBaeTech B HafieXXHOCTM 3a3eMIeHIA KpaHa AnA KUNATKA, NopyuuTe KBaNMQULNPOBAHHOMY 3NEKTPUKY
UAK MacTepy No PEMOHTY NPOBECTY NPOBEPKY.

OnacHoCTb NPUYMHEHUA BpeAa 3A0p0oBbH: [laHHblil 6a40K paboTaeT npu HopManbHOM
nasnennn. HE mopnduumpyiite 3ty cuctemy. HE nepekpbiBaiite BeHTUNALMOHHYI

Tpy6Ky U He NoAKNIovaiiTe K 6auky KpaHbl Ua Knanawbl Apyroro Tuna. Micnonb3yitte
TONbKO npunaraemblit kpaH InSinkErator. licnonb3yiite TonbKo npunaraemble Aetanu.

[InA ocyluecTBNEHNA PEMOHTa 1 3aMeHbl AeTaneii 06paLLaiiTecs K y HHOMY
cepsucHomy npeacrautenio InSinkErator.

A BHUMAHUE

NOWCK N YCTPAHEHME HEUCITPABHOCTEW

MPOBJIEMA

/13 3aKpbITOro KpaHa
BbIPbIBAKOTCA Nap U BOAA.

BO3MOXHAA MPUYNHA
«Bycrpoiicte kunut Boga.

[pu nepeoHayaeHoli ycmaroske 5mo He
AB/IACMCA OMKIIOHEHUEM OM HOPMbl.

YTO PEKOMEHAYETCA CAEJIATb

+ HaxmuTe Ha pyKOATKY KpaHa, uTo0bl BbINYCTUTb HEKOTOPOE KONMYECTBO
BOAIbI U3 6auKa.

« OTperynupyiite Temneparypy c MOMOLLbH0 PerynaTopa, pacronoxeHHoro
Ha NINLEBOIA CTOPOHE 6auKa.

TomHuMe, Ym0 6 8bICOK020Pbe 800a KUNUM NPU MeHbLLel memnepamype.

OnacHoCTb BO3ropaHua: /15 (Be/ieHiA K MUHUMYMY BO3MOXHOCTU BO3HUKHOBEHUA
noxapa HE xpaHuTe paziom c 6aukom BocnnameHsioLLMeca npeMeTbl, Takie KaK BeToLlb,
An PEJII,VHPE)KJII,EHI/IE 6Gymara unu a3po3onbHble 6annoxunku. HE xpaHuTe i He ncnonb3yiite 6eH3uH unn Apyrve

NerkoBocnnameHALMecs XUAKOCTA U Napora3oBble cMeck BOAU3I 0T 3TOr0 unu Niobbix
ApYruX npu6opoB.

Bona He ropavas.

« Bo3amoxHo, y(TpOﬁ(TBO He noAKnYeHo
K Cetn.

« HencnpasHa anekTpuyeckas poeTka.

« YbeauTech, 4To yCTPOICTBO MOAKMIOYEHO K HAANeXalLle 3a3eMAeHHOi
3NeKTPUYeCKoii po3eTke.

« YbeauTech, 4o npepbIBaTesb WM NpeAoXpaHUTENN
Haanexalle GyHKLMOHMpYIOT.

«Y6epuTech, uto po3eTKa He 0TK/oueHa.

Ha nuueBoii cTopoHe 6auka He
rOPUT 3eNeHblil UHANUKATOP.

« Bo3amoxHo, YCTPOICTBO He NOAKMIOYEHO
Kcetn.

« HencnpasHa snekTpuyeckas poseTka.

+ Y6eauTech, 4To npepbIBaTeNb WM NPeAOXPAHUTENN
HaAnexalle GYHKUNOHMpYIOT.

« Y6eauTech, uto po3eTka He OTKNIOYeHa.

Bo u36exanne noBpexaeHna nmywectea: Bo nsbexatie Teun, 3ameHnTe Bce
ocnabnenble unu nonHyBLuKe TpyGKU. PerynapHo nposepsiite ycTpoiicTBo ANA BbIABAEHNA
NPU3HAKOB TeU M HeMeANEHHO NPeKpPaLLaiiTe JKCyaTaLmio Tex Y308,

B OTHOLIEHMM KOTOPbIX €CTb N0/A03PEHNS B Teul.

BHUMAHMUE

Bona cnmwkom ropavaa unn
HeA0CTaTOYHO ropAvas.

« TepMOCTaT He BbiCTaBeH Ha
Tpebyemylo Temnepatypy.

« MeaneHHo U3meHuTe HaCTPOTiKy TepMOCTaTa, 0CE Yero HaXMuTe Ui
TIOBEPHUTE PYKOATKY KpaHa Ha 20 CekyHz, uTo6bl 3anonHuTb 6ayok caexeit
BOJOIA, KOTOpast Gy/eT HarpeTa C y4eToM HOBOJ! ycTaHoBKM. MofoxauTe
5-7 MUHYT, N0Ka Temneparypa BOfbl He JOCTUTHET HOBOTO YPOBHA.

Cpok 3Kkcnaiyamayuu KpaHa 0718 KUnamkd, Kak u 106020 0py2020 8000HAzpesamesibHo20 hpubopd, o2paHuyeH. B
Kakoui-mo MoMeHmM OH 8bitidem u3 cmpos. J17 npedomepaweHus 803MOXHOU NOPYU UMYWECM8a U NPUYUHeHUs
8peda 300p08bIo, KpaH 015 KUNAMKA OOJIKeH pe2ysiapHO NPOBePAMbCA HAa NpedMem B803MOXHOU meyu u/unu
KOppo3uu U 3ameHAMbCA Npu Heobxodumocmu. B ycmpolicmeax, 20e meyb MOXem nossieds Nopyy umMyujecmad,
Heobxo0uMOo UCNoIb308aMb NOOOOH, COEOUHEHHbIU C COOM8emcmayloWUM CMOKOM Usu 060py008aHHbIU
ycmpoticmeom 0715 8blAB/IeHUA meyu. [J1a nposepKu KpaHa Ha npedmem Koppo3uu, Npou3sodume 8u3yasbHbil
ocmomp ucxooaujeli u3 Hezo 800bI (8 Npo3payHoU emkocmu) kaxoele mpu (3) mecaya. [pu kakom-nubo usmeHeHUU
ysema 800bl USIU NPU HASIUYUU Y BOObI PXABO20 OMMEHKA, OMKJII0YUMe ycmpolicmao om cemu u csietime 800y

8 COOMBEMCMBUU C NOPAOKOM, ONUCAHHbIM 8 pasdesie «Ce30HHOe 06C/TyKuBaHue» Ha cmp. 41 Hacmoawezo
pykosodcmea. Ecnu nocsie cuga 80dbl U3 ycmpolicmaa u no8MmopHo20 3anosHeHUs e20 8000 HOPMAsbHbIL

ysem 8006l He B0CCMAHOBUMCSH, NPeKpamMume 3KCNyamayuto ycmpoicmea u 06pamumect K ynosHoMOYeHHOMY
cepsucHomy npedcmasumernto [nSinkErator.

Boga BbixowT He 13
KpaHa, a uepe3
BEHTUNALMOHHOE 0TBEPCTUE.

« MepexpbiTa BbIXOAHAA TPY6Ka.

« Y6eauTech, uTo BbIXOAHAA TPYOKa He M30THYTa, He NepeKpyyeHa
1 He 3axara.

« OTKpYTUTE HAKOHEYHIK KPaHa 1 0YUCTHUTE ero OT UHOPOAHBIX BeLLeCTB.

113 KpaHa/BeHTUNALMOHHOTO
OTBEPCTUA NEPUOANYECKI
Kanaet Bofa.

« 113-32 HU3KOr0 1aBNIEHIS BOAbI He
NPOUCKOANT HAANEXKALLEr0 OCYLIEHUS
pacLunpyTenbHOi Kamepbl.

« 36T HaKOHEYHIK KpaHa.

« OTcoeqHuTe YCTPOIACTBO OT ceTi. Ecniv BoAa He npekpaTyT kanatb uepe3
HECKONbKO MIHYT, y6eAuTeCh B TOM, YTO MOAAILLMIE KNaraH NOHOCTbH0
OTKPbIT M NPOBEPbTe, He 3a6/10KMPOBaHa it YeM-NM60 NUHUA NofAuY,
4TO MOXKET ObITb NPUUMHOI CHIXKEHWA JJaBNeHNA Hike ypoBHA 172 Kla.
(HenpasunbHo ycmarosnerHbili cedenbHblll knanat, 3a6umeidi unsmp
800b! UJTUI He NOHOCIMIbIO OMKPbIMBIU 3N0pHbIL 8eHMUTb.)

. OTprTMTe HAKOHEYHUK KpaHa U 04NCTIUTE ero 0T NHOPOAHBIX BeLLecTB.

Bopa noctoAHHo KanaeT u3
KpaHa/BeHTUNALMOHHOTO
OTBEPCTHA.

« iHopoaHble BelecTBa B IMHUM NOAAuY
BOZbI MOTYT CKOMUTBCA Ha Cefine KnanaHa
KpaHa, B pe3ynbTare uero noABAAeTCA
HebonbLuad Teub.

« OTKpYTUTe HAKOHEUHUK KPaHa 1 0YUCTUTE ero T UHOPO/HDIX BeLlecTs.

« Haxmute unu nosepHuTe pykoATKy 7-10 pas, uto6bl IPOMbITb KpaH 1
BO/AONPOBOAHBIE NMHNM.

Pa3geneHHblii noTok.

. MHOpOﬂHbIE BellecTBa, CKonuBLUneca
B HaKOHEYHuKe.

. OTprTMTE HAKOHEYHUK KpaHa 1 0YnCTUTE ero 0T MUHOPOAHDIX BeLLecTB.

/3meHenve ugeTa
BO/ibl/BOJA UMeeT
PXKaBblil 0TTEHOK.

- YCTPOiicTBO MOABEPTAOCH KOPpO3UK.

« OTKnKoumTe YCTPOICTBO OT CETH U CMBAIiTE BOAY B COOTBETCTBIM C
MOPAAKOM, ONMCaHHbIM B pa3paene «Ce30HH0e 06CNyKMBaHNE» Ha CTP.
41 HacToALLero pykoBOACTBA. ECnu LiBET BoAbI He BOCCTAHOBUNCA NOCTe
CIIMBAHIA U3 YCTPOIICTBA BOADI U MOBTOPHOTO 3aM0HEHNA ero BoAOi,
npeKpaTuTe 3KCNNYyaTaLnto yCTpoiicTBa U obpaTutecs K
YNONHOMOYEHHOMY cepBUCHOMY npefcTaBuTento [nSinkErator.

BOMPOCHI ®UJIbTPALIUA

Boga umeer NPUBKYC WK 3anax.

« HenpasunbHoe HanpasneHme noToKa Bofbl
B GunbTpe.

+ OubTP HEO6XOAMMO NPOMbITb.

* 3aKOHYMNCA CPOK KCMANYaTaLNN GuabTpa.

+ 03HaKoMbTECb C UHCTPYKLMAMI N0 NPUCOEAMHERMIO TPYBOK K GuibTpy.

« HaXmuTe unw noBepHuTe PYKOATKY KpaHa U ClycKaiiTe BOZY, N0Ka OHa He
CTAHET XONIOAHOIA.

« ECu u3MeHeHuii He npou30oLuno, 3ameHnTe KapTpuax GuabTpa.

HoBblit dunbTp He BcTaBnAeTcA.

« Kopnyc vt KpoHLTeiH NOBEPHYTbI He A0 KOHLa.
- [opBanoch KonbLieBoe ynnoTHeHve GunbTpa.

« U3BnekuTe HOBbII GUABLTP, BCTaBbTE CTapblil GuALTP.
- 13BneKuTe, 0CMOTPUTE 1 YCTAHOBUTE Ha3aj KapTPUAX GUAbTpa.

OunbTp Teer.

+ Kopnyc 1t KpoHLLTeiiH MOBEPHYTbI He A0 KOHLA.
+ llopBanoch konbLieBoe ynoTHeHMe GUIbTpa.

« [poBepbTe yCTPOICTBO, BCTABUB CTapblil GUALTP 1 NOBEPHYB €ro A0
ynopa. llpoBepbTe Ha yTeuku.

Bopa He Teyet unm Teyer
CnabbiM NOTOKOM.

+ 3aKOHYMACA CPOK IKCMNyaTaLNN GUIbTpa.

« 3ameHuTe kapTpuax dunstpa. Cm. cTp. 41
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NHOOPMALIVA O TAPAHTWU

KpaHn: FapanTua 2 ropa

SWT-FLTR (6auok, ucnonbsyembiii c punbrpom): FapaHTus 2 ropa

SWT (6auok, ncnonbsyembiin 6e3 punbrpa): FapanTua 1rop

InSinkErator, noapasgeneHne komnaHun Emerson Electric Co. (ganee — «InSinkErator», unv «MpounssoamnTenby, 1N «<Mbi», <HaLWL»,
«Hac» BO BCEX rpaMMaTUyecknx popmax), NpejocTaBNAaeT HaCTOALLYI0 rapaHTMio NepBOHaYanbHOMY Blafenbly-notpebutento
npoaykTa [nSinkErator, Ha KOTOpbI PacNpPOCTpaHAeTCA AaHHaA rapaHTuA (nanee — «Mpoaykr InSinkErator»), a Takxe Bcem
nocneaAyiowmnmM co6CTBEHHUKaM >KII0T0 NOMeLLeHUs, B KOTOPOM 6bifl U3HaYanbHO ycTaHoBNeH MpoayKT (aanee — «MoTpe6urtennby,
VAN «BbIY, «BaLU», BalIN» BO BCEX FpamMmMaTyecKnx popmax).

InSinkErator rapaHtupyeTt Motpebutento, uto Baw MpoaykT [nSinkErator He 6yaeT uMeTb AedeKToB, CBA3AHHbIX C KAYECTBOM
MaTepranos v N3roToBEHNA (3a NCKIOYEHNEM CllyyaeB, YKasaHHbIX HUXeE), B TeueHne «FapaHTMINHOrO cpoKay, HaunHas ¢ bonee
nosaHen u3 cnefylowmx Aat: (a) Aatol NnepBoHayanbHo yctaHoBKy Bawero Mpoaykra [nSinkErator, (6) gaTel nokynku vnv (8) AaTel
V3roTOBMIEHUA, ONpeaenaemoli No 3aBoACKoMy Homepy Balero lMpogykTa InSinkErator. Bac nonpocAT npeAbABUTbL JOKYMeHTaLu0 ANA
o6ocHOBaHUA AaTbl (a) nnw (6). Mpu HEBO3MOXHOCTU NPeAOCTaBNEHNA OKYMEHTaLMK, 060CHOBbIBatoLW el AaTbl (a) unu (6), AaTa Havyana
lapaHTuiiHoro cpoka byseT onpefenexa NponssoanTenem B OfHOCTOPOHHEM NOPAJKE 1 MO ero abConoTHOMY YyCMOTPEHMIO, UCXOAA U3
3aBOACKOro Homepa Batwero MpogykTa InSinkErator.

YTo nokpbiBaeTca rapaHTuen

lapaHTVA NOKpbiBaeT AedeKTbl, CBA3aHHbIE C KAYECTBOM MaTepP1anos 1 U3roTOBEHNA (3a CKIOYEHUEM CIly4YaeB, YKa3aHHbIX
Huxe) B MpopaykTax InSinkErator, ncnonb3yembix Motpebutenem NCKNoUNTENbHO ANA GbITOBbIX LIENel B XKMUbIX MOMELeHUAX, 1
pacnpocTpaHAeTCA Ha Bce 3anacHble YacTy v paboty. B COOTBETCTBUM C HACTOALLEN OrPAHUYEHHOW FAPAHTUEN, BALUVM
EJVHCTBEHHbBIM N UCKNIOYUTESIbHBIM CPEACTBOM KOMMNEHCALINW ABNAETCA MPABO HA PEMOHT WV 3AMEHY NPOLYKTA
INSINKERATOR.

Y10 He NOKpbIBaeTcA rapaHTnen
HaCTOﬂLLlaﬂ OrpaHNYeHHana rapaHTuAa NPAMO UCK/IOYaeT N He pacnpoCTpaHAeTCA Ha cneaylulee:

+ Y6bITKY, yep6 nnm HeBO3MOXKHOCTb IKCMTyaTaumu Bawero MpoaykTa InSinkErator, BbiTeKatowme n3 cobbiTuit, HAXOAAMXCA
BHe KOHTpona [pon3soguTens, Bknoyas (6e3 Kaknx-n1nbo orpaHnyeHunii) aBapuitHble cUTyaLuu, MOANGUKaLUW, HenpaBuibHoe
obpalleHne 1y sKcnyaTaLumio ¢ HecobnoaeHem Npasu, HeJOCMOTP, XaNaTHOCTb (CO CTOPOHbI JINL, HE CBA3aHHbIX C
MpowussoamnTenem), HeBbiNoNHeHNe TPeboBaHUI K yCTaHOBKe, 06CNyKMBaHuMio, CoopKe nnm moHTaxy MpoaykTa InSinkErator,
npefycMOTPEHHbIX MHCTPYKLMAMU [POM3BOAUTENA UM MECTHBIMI HOPMATBAMU 1 MPaBUIAMN OTHOCUTENTbHO 3NIEKTPUYECKNX
1 BOJIONPOBOAHbIX paboT.

+ HopmanbHbiii U3HOC NpW CTaHAAPTHOM SKCNyaTaunm 060pyAoBaHuA, BKOYan (6€3 Kaknx-nMbo orpaHnyeHnii) NoBepXHOCTHOE
pXaBneHve, LlapanuHbl, BMATVHbI UK UHbIE NOJ06HbIE MOBPEXAEHNA 1 U3bAHDI, NOABIEHNE KOTOPbIX OXWAAEeMO NP pa3yMHON
3KcnnyaTauuu.

Hapsay ¢ BbllweyKasaHHbIMW U3bATUAMY, HACTOALLAA rapaHTUA He pacnpocTpaHaeTca Ha MpoaykTel InSinkErator, ycTaHoBNEHHble AnsA
NPUMEHEHUA B KOMMepYeCKNX Lenax nnm B NPOMbILLNEHHbIX yCNOBUAX.

H UHbIe rapaHTuii o6s3aTenbCcTBa He NpelycMaTpuBalOTCA

HacToAwan rapaHTva ABNAETCA eANHCTBEHHOM 1 UCKNIIOUYNTENbHO rapaHTuei, npeaoctasnsemoi MotpebuTento (B COOTBETCTBUN

C NPVBOAVMBIM Bbille onpefieneHriem). Hukakue nHble npsamble rapaHTuiiHble 06A3aTeNnbCTBa, Kak MMCbMeHHbIe, Tak U YCTHble, He
npegycmatpusaloTca. Hukakue paboTHUKK, areHTbl, JUNepbl UKW VHble LA He BNpaBe U3MeHATb 06beM HacToALLell OrpaHNyeHHoN
rapaHTum, a Takxe NPeoCTaBNATb Kakue 6bl TO HI 6bIN0 UHbIE rapaHTUM OT UMeHV MpounsBoaNTENA. YCNIOBUA HACTOALLEN rapaHTUK He
MOTYT GbITb 3MeHeHbI [poun3BoANTENeM, NepBOHAYaNbHbIM BafenbLem Mo nx COOTBETCTBYIOWMMI NMPaBONpPeeMHIKaMN.

Hawm o6s3aTenbcTBa no ycrp HbIX P06,

Ecnu Baw MpoaykT [nSinkErator He pyHKLUMOHMPYET B COOTBETCTBUM C NPefjOCTaBleHHOR BaM JoKyMeHTauueln nmbo npu
BO3HVIKHOBEHUV BONPOCOB OTHOCUTENbHO Balero MpoaykTa [nSinkErator nnu cepsrcHoro obcnyxnsaHna, obpatnTecs K
npunaraemomy Cnucky cepBUCHbIX NPeACTaBUTENbCTB.

Mpu obpaLyeHnn C NpeTeH3nAMN NO rapaHTUK He06XOANMO NPeOCTaBNTbL CNeayioLlyio HPOPMaLWio: Balle UMA, aapec, Homep
TenedoHa, Mofesnb 1 3aBOACKON Homep Balero MpoaykTa InSinkErator, a Tak»ke, npu He06X0A4MMOCTY (MO 3anpocy), MMCbMEHHOe
noaTBepAeHMe (a) AaTbl, yKa3aHHON Ha KBUTaHLMU (YeKe), BbljaHHOW BaM Npw ycTaHoBKe MpoayKTa, nn6o (6) AaTbl, yKa3aHHOM Ha
KBUTaHUWK (YeKe), BblAaHHOW BamM npu nprobpeTterun MNMpoaykTa.

MpoussoauTenb UM ero aBTOPU30BaHHbIN CEPBUCHbIN NPeACTaBUTeNb B OHOCTOPOHHEM NOPAJKE 1 Mo cBoeMy abconioTHOMY
YCMOTPEHUIO ONPEeAenAtoT, pacnpoCTPaHAETCA M JaHHOE rapaHTUiiHOe NoKpbiTHe Ha Baw MpoaykT InSinkErator. Bam npefoctaBaT
KOHTaKTHble laHHble 6nvKaiiliero K Bam aBTOPK130BaHHOTO cepeuc-LieHTpa InSinkErator. CBAXUTECh HEMOCPEACTBEHHO C BaLLNM
cepBuUc-LeHTpom InSinkErator Ana 3ameHbl ileTaneil Unu NofyyeHna PEMOHTHOTO 06CYKMBaHNA Ha AoMy. [apaHTUIHOE 06CNyKNBaHVe
MO>eT 6bITb MPEeAOCTaBIEHO TONIbKO aBTOPK30BaHHbIM CEPBUCHBIM NpeacTaBuTenem InSinkErator. InSinkErator He oTBevaeT no
rapaHTUNHBIM NPETEH3MAM, BbITEKalOLLIM U3 paboT, Npou3BeaeHHbIX B OTHOWeHMK Bawero MpoaykTa InSinkErator Kakumu 6bl TO HK
6bIN10 NMMLUAMY, He ABNAIOLLMMICA aBTOPU30BaHHbIMU CEPBUCHBIMU NpefcTaBuTenamm [nSinkErator.

B cnyyae npebABieHNA NPETEH3MM NO rapaHTUK B TeueHne fapaHTUHOTo CpokKa, NMpor3soanTenb 06A3yeTca OCyLLeCTBUTbL PEMOHT
vnn 3ameHy fietanei Bawero MpoaykTa InSinkErator yepes cBoero aBTopM3oBaHHOTO CepPBUCHOTO NpefcTaBuTend. CToumMocTb
CMeHHbIX AeTanen nnu Hosoro lMpopykta InSinkErator, a Takxe CTOMMOCTb PaGoT MO PEMOHTY WK yCTaHOBKe HOBOTO MpoayKTa
InSinkErator npuHnmaeT Ha ce6a MponssoanTenb. BbiGop MexAy PEMOHTOM VN 3aMeHOI ocyLecTBnAeTcA MPoV3BOANTENEM UK €r0
aBTOPK30BaHHbIM CEPBUCHBIM NPe/ICTaBMTENEM B O[]JHOCTOPOHHEM nopAajKe. Bce ycnyru no peMoHTy 1 3ameHe 6yayT NpefjocTaBNATbLCA
BaM Ha fomy. B cnyuae ecnu Mponssogutens NpUMeT pellermne o Tom, 4to Baww MpoaykT [nSinkErator NnoAnexuT 3aMmeHe, a He PEMOHTY,
rapaHTusa Ha HoBblii MpoaykT InSinkErator 6yaeT orpaHNUMBaTLCA HEUCTEKLUEN YACTbiO M3HAYaNbHOrO rapaHTUNHOTO CPOKa.

Orpauvmeuue OTBETCTBEHHOCTUN

B TOW CTEMEHW, B KOTOPOW 3TO JONYCKAETCA 3AKOHOAATE/IbCTBOM, NMPOV3BOAUTENb UM ETO ABTOPU3OBAHHBIE
CEPBWCHBIE NPEACTABUTENN HX MPW KAKUX OBCTOATENbCTBAX HE OTBEYAIOT 3A KAKOW Bbl TO HU BbINO CITYHAHbIV,
OMPEJENAEMbIA OCOBbIMI OBCTOATENbCTBAMM, KOCBEHHbI UIM CONYTCTBYIOLLNIA YLLEPB, BKITIOYASA JTIOBbIE YBbITKN,
BbITEKAIOLLUME KAK 13 HEMCMONHEHWSA, NUCMOMb3OBAHWA, HEHALIEXALLEV SKCMNYATALIMM U HEBO3MOXHOCTH
MCNOJb30BAHUA NMPOAYKTA INSINKERATOR, TAK M HEAOCMOTPA CO CTOPOHbI MPOW3BOAUTENA NN EFO ABTOPU3OBAHHOIO
CEPBWCHOTO NPEACTABUTENA. MPOU3BOAUTE/b HE OTBEYAET 3A YLLIEPE, MOHECEHHbIV B CBA3W 3AEPKKOW B UICMONTHEHWUM
PABOT. H/ MPU KAKVX OBCTOATENIbCTBAX, BHE 3ABUCMMOCTW OT ®OPMbI TPEBOBAHWI UM OCHOBAHWW X MPEABABMIEHNA
(KAK HA OCHOBAHWM IOTOBOPA, TAK U B CBA3U C HAPYLLEHUAMM, HEJOCMOTPOM, ABCOMIOTHOV OTBETCTBEHHOCTbBIO U HA
JIOBbIX MHbIX OCHOBAHWAX), OB bEM OTBETCTBEHHOCTW MPOU3BOAUTENA MEPE[ BAMU HE MOXET MPEBbILLUATH CTOMMOCTb
COOTBETCTBYIOLLEFO MPOAYKTA INSINKERATOR, YMTAYEHHY!IO MPW EFO NMPUOBPETEHMM NEPBOHAYASIbHBIM BNIALEJIBLIEM.

TepMuH «conyTCTBYIOWMIA yep6» pacnpocTpaHAeTca, 6e3 Kaknx 6bl TO Hi 6bIN0 OrpaHNYeHnil, Ha NoTeplo OXKnaaeMon NpubbIy,
nepepbiB B NPON3BOACTBEHHOW AEATENLHOCTY, yTPaTy 3KCNNyaTaLMOHHbIX Ka4eCTB MW HeMOJTyUYeHHbI OX0f, 3aTpaTbl Ha
npviBieYeHne KanuTana, yTpaTy unm noBpexaeHne nmyLlectsa nm6o o6opyaoBaHums.
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HVAD DU BOYR VIDE, INDEN DU BEGYNDER SADAN ANVENDER DU DENNE

INSTALLATIONSVEJLEDNING

["] For at sikre din tilfredshed og din sikkerhed ber du leese alle vejledninger, forholdsregler og advarsler,
inden du installerer eller bruger denne hane med dampende varmt vand.

[] Kontroller, at alle elektriske ledningsferinger og forbindelser er i overensstemmelse med gaeldende Disse instruktioner er adskilt i HC1100/GNT10D
elektriske normer. hovedsektioner, indikeret med numre, [ Udpak vandhanens dele.

[] Hanens strgmforsyning skal komme fra en standard stikkontakt med jordforbindelse, der skal sidde under vasken. 0g undersekt[oner,. indikeret med §tore LJ Udret forsigtigt kobberreret pé en fast,

) bogstaver. Vejledningen er lavet pa denne plan flade.

[] Stikkontakten, der forsyner hanen med strem, skal kunne levere stram uafbrudt. méde for at gere det muligt for dig at tage O Kontroller, st den sorte O-ring sidder

["] Stikkontakten skal have en sikring, og stikkontqkten ma ikke dele veegkontakt med affaldskvarnen til en pause nar som helst efter udfprelse af FORSIGTIG (rﬁféi pésﬂdzpshe: g?ﬂin;:)e ° e
keokkenaffald. Der kreeves en sikring/afbryder pa 10 ampere for 230 volt og 15 ampere for 120 volt. en sektion eller en undersektion uden at 0

2. . . . Ejendomsskade: Sammentryk eller bryd ikke kobberraret.

["] Enheden er ikke beregnet til at blive skyllet med klor, for at sikre korrekt funktion. Hvis du forventer et pavirke installationsprocessen. e Sdste 25 mm af roret m ke miste formen.
forhgjet indhold af klor i vandet, anbefaler vi, at du bruger vores vandfiltreringssystem.

[ vandtrykket skal ligge pa mellem 172 kPa - 862 kPa (1,7 bar - 8,6 bar; 25 psi - 125 psi) for at undga L . ) ) ) ) -
beskadigelse af enheden og sikre dens Korrekte funktion. Stuetemperaturen skal ligge p& mellem 10 °C og 38 °C. :nga'}gggg iﬁ;ﬂg‘:'ﬁéﬂ:mnende beskrivelse af installationstrinnene med tjekbokse, du kan udfylde, nar din

["] De bevaegelige dele inde i tanken kan afgive en raslende lyd, og det er helt normait.

[ Hvis den stremfarende ledning er beskadiget, skal den udskiftes af producenten, deres servicereprasentant 6 Indeholder enkle illustrationer der giver en visuel instruktion til understgttelse af teksten.
eller en elektriker for at undga fare.

HVAD DU HAR BRUG FOR T”_ AT KOMME | GANG 6 FORHOLDSREGLER og ADVARSLER, der kreever din opmarksomhed i trinnet.

|A ADVARSEL| En potentielt farlig situation, der, hvis den ikke undgas, kan resultere i ded eller alvorlig personskade.

Nodvendigt udstyr:

M Boremaskine M Phillips- og kaervskruetraekker
B Kompressionsfittings, T-fitting eller M Blyant A FORSIGTIG

sadelventil Bl Maleband
M Skruenggle

Forsigtig, nar det bruges sammen med sikkerhedsadvarselssymbolet, angiver en farlig situation,
der, hvis den ikke undgas, kunne resultere i mindre eller moderat personskade.

u Vaterpas Forsigtig, nar det bruges uden sikkerhedsadvarselssymbolet, bruges om anvendelser, der ikke

FORSIGTIG relaterer‘til personskader.

Udstyr, du muligvis far brug for:
["] Forankringer til tarmur [] Hulsav [ Specialnagle til kumme [J Hulleapparat

Hvis du vil bruge vaskens hul til forbruseren for vandhanen, far du muligvis brug for en prop, 3,18 mm eller et
6,35 mm daksel (medfalger ikke) til forbruserens slange. Se trin 1B. Hvis det bliver ngdvendigt at lave et mon-
teringshul i vasken af rustfrit stal, far du brug for et hulleapparat eller en hulsav, 35 - 38 mm, der er beregnet til
at save i rustfrit stal.

Hvad nu, hvis du ikke har et hul til forbruseren, eller du ikke vil bruge det?

Mange husejere udskifter seebeholderen i deres vask med en hane med dampende varmt vand. Ved boring af et
hul i en vask af rustfrit stél eller bordplade kan du skaere et monteringshul til hanen med en hulsav til rustfrit stal,
eller du kan anvende et hulleapparat.

Krav til hulstorrelse: —HCG1100, HGC3300 og H3300: Der kreves et 35 - 38 mm hul.
— GN1100: Kravet til hullet er 32 - 38 mm.
Kontakt en fagmand, inden du borer i en anden overflade end rustfrit stal.

| DENNE PAKKE
H03300-2' -4 HC"OO-Z -4 @00_2 -4 S(gtet Messingsaede Gummi- Halvrund ‘%enz;e

OVERSIGT OVER EN FARDIG MONTERING

H3300-2, -4 motrik (HC3300, H3300) O-ring monteringsplade

Prop (1

. .

SWT-FLTR-2, -4 Filterhoved og -patron Y-Quick-connector 19 mm skruer (4) 9,5mm hvide rer (2)




BEGYND HER KoRREKT INSTALLATION VIL TAGE CA. 2-4 TIMER

1 FORBEREDELSE
A

Kraevet minimum fra hullets centrum til vaeg

HC3300.............
H3300..... .
HC1100 ... .
GN1100.............

Maksimal pladetykkelse er 76 mm.

Stikkontakten, der bruges til hanen, skal
kunne levere strem uafbrudt, og den skal
vare udstyret med en sikring. Stikkontakten
mé ikke dele veegkontakt (afbryder) med
affaldskvernen til kekkenaffald.

[ Bestem, hvor hane, tank og filter (hvis
det medfelger) skal sidde.

[ Kontroller, at der er plads nok til, at
handtagene kan abnes helt (se diagram
til venstre).

[ Kontroller, at kekkenbordet ikke er for
tykt (se diagram til venstre).

[ Kontroller, at der findes en stikkontakt
med jordforbindelse under vasken.

Hvis det er ngdvendigt at bore gennem vasken eller
kokkenbordet, kan det vaere ngdvendigt at leje eller
kobe det rigtige vaerktoj.

[ Luk for vandforsyningen.

[ Hvis du bruger vaskens hul til
forbruseren, skal du fjerne motrikken,
hvor forbruserens slange tilsluttes i
bunden af hanen.

[ Fjern matrikken, der holder
spaendeskiven i hullet til forbruserens
slange, med en skruenggle.

[ | Tilluk slangens &bning med en prop eller
et deeksel (medfolger ikke).

FORSIGTIG

Ejendomsskade: Sammentryk eller bryd ikke kobberrgret.
De sidste 25 mm af rgret ma ikke miste formen.

HC1100/GN1100
[ 1 Udpak vandhanens dele.

[ udret forsigtigt kobberroret pa en fast,
plan flade.

[] Kontroller, at den sorte O-ring sidder
korrekt i soklen til hanens hovedstykke
(rillen p& undersiden af hanen).

Du har muligvis brug for en hjalper for at
holde hanen pa plads, mens den fastspandes.

HC1100/GN1100

[ | For rerene ned gennem hullet i vasken
eller kokkenbordet, indtil underdelen
hviler (pa vasken eller kekkenbordet).

[] Anbring den halvrunde monteringsplade
fra vaskens underside, og fastger den
med den sekskantede metrik pa stolpen
med gevind. Kontroller, at hanens
hovedstykke sidder i den gnskede vinkel.

[ ] Seet skruetraekkeren ind i hullet i
skruengglen (sa skruetreekker og negle
danner et T) og stram pa den made
motrikken for at fastgere hanen.

INSTALLATION AF HANEN - HC3300/H3300

FORSIGTIG

Ejendomsskade: Sammentryk eller bryd ikke kobberrgret.
De sidste 25 mm af roret ma ikke miste formen.

HC3300/H3300
[] Udpak vandhanens dele.

[] Den anbefalede installation af denne
hane er med hanens handtag til hojre.

Det unikke design betyder, at hdndtaget
er fuldt funktionsdygtigt, nar det
anbringes til hgjre eller venstre for hanen
med varmt vand. Bestem handtagets
foretrukne placering inden installation.

RPN | =
=N

Fugt 0-ringen med vand, inden den indszttes
i messingsadet for at hjzIpetil med at holde
ringen pa plads under installationen.

HC3300/H3300

[ Iszet gummi-O-ringen i rillen
pé& messingszedet.

[] Anbring messingsaedet, O-ringsiden
nedad, over hullet i vasken eller
kakkenbordet.

For at fa rorene nemt gennem hullerne skal du forst
indsztte det bl ror med quick-connect-montering
og derefter indsatte de resterende ror.

HC3300/H3300

[[] Mens du holder messingsaedet pa
plads, skal du fore rerene ned gennem
hullet i vasken eller kokkenbordet, indtil
underdelen rgrer ved messingsaedet.

['] Drej messingszedet, indtil de to
stottestolper passer ind i hullerne
pa hovedbasen, og basen sidder
forsvarligt pd messingsaedet.

&

Den halvrunde monteringsplade skal
omkranse alle nedadgaende rer og
udvides under vaskens hul, nar det er tet.

HC3300/H3300

[[] Anbring den halvrunde monteringsplade
fra vaskens underside, og fastger den
pé stolpen med gevind.

[] Anbring den sekskantede metrik pa
stolpen med gevind. Kontroller, at
handtaget er p& den gnskede side, og
at hanen har den gnskede vinkel.

[] Seet skruetraekkeren ind i hullet i
skruengglen (sé skruetreekker og negle
danner et T) og stram pa den made
matrikken for at fastgere hanen.

45



46

Tanken skal
veere i vater for
at sikre korrekt

funktion.

A ADVARSEL

Personskade/Ejendomsskade: Tanken ma hgjst
sidde 400 mm fra hanen og hgjst 760 mm fra en

TANKEN

[[] Veelg et sted under vasken, hvor
tanken kan monteres vertikalt, naer ved
rorforing og de elektriske forbindelser.
Tanken mé hgjst sidde 400 mm fra
hanens vandrer og hgjst 760 mm fra
en stikkontakt med jordforbindelse.

[] Mens du holder tanken pa plads
pé det valgte installationssted, skal
du bruge en blyant og markere stedet
for de to haengeskruer.

stikkontakt med jordforbindelse. FORLENG

IKKE rorfering eller elektriske ledninger.
Der skal vaere 12 mm til

den hangende tank.
L —

=

Monter tanken vertikalt, i et omrade med nok plads
omkring tankens underside til at installere aflgh
(om nedvendigt). STRAM IKKE SKRUER for meget.

De medfalgende skruer er kun til brug i stolper
og skabe af tree. Brug murankre (medfalger ikke)
til installation i termur.

[ ] Forbor 3 mm feringshuller i markeringerne.

[] Skrue skruerne ind i de forudborede huller,
indtil 6,4 mm af skruerne stikker ud.

[[] Haeng tanken pé skruerne.

[ ] Spaend skruerne med en 1/2 omdrejning,
med uret.

FORSIGTIG

Ejendomsskade: Sammentrykkede eller blokerede
vandrer kan medfere beskadigelse af vandtanken.
Kontroller, at rarene er forbundet korrekt, og at de er
skubbet ind som beskrevet.

[l Anbring tryktilslutnings-fittingen (uden
at nedtrykke den gra knap) fra
endestykket af det bla ror pa tankens
venstre plastik-fitting, og skub den,
indtil den glider p& plads med et klik. (1)

[] Skub det fleksible hvide ror over
midter-fittingen (med modhager), og
skub nedad, ca. 12 mm. (2)

[l Skub det lille hvide rer over den glatte
fitting yderst til hgjre, og skub det nedad
ca. 12 mm. (3)

[ Kontroller visuelt for sammentrykkede
eller bgjede ror.

Du behgver ikke at bruge spaendeband
til nogen af forbindelserne.

SADAN INSTALLERES FILTRERINGSSYSTEMET

A ADVARSEL

Personskade: Anbring ikke filtret over en stikkontakt
eller et andet elektrisk apparat. Installer hoved og holder
séledes, at rgrforbindelserne ikke kreever straekning,

bgjning eller sammentrykning.

] Marker hullerne for, hvor filterhoved og
holder skal sidde, séledes at du ogsa har
plads til at udskifte filtret.

[[] Bor forhuller pa 3 mm og fastskrue
holderen pa vaeggen m ed franske
skruer, og stram dem, til holderen
sidder godt fast.

[] Fjern det rade filterdaeksel, indsaet
filterpatronen i filterhovedet og drej
det med uret, indtil pilen pa filtret
maerket "LOCK?” er rettet ind med
pilen pa holderen.

B
B

Fra vand- } I } I Til hanen
forsyningen

FORSIGTIG

Ejendomsskade: Rorfgringen skal folge skabets indvendige

konturer for at give skabsplads, og skarpe bgjninger skal

undgés. Rerene skal afskeres med et rent, vinkelret snit
uden grater for at sikre den bedste tilslutning.

[] Bestem, hvor lang roret skal vaere, og
afskeer i den korrekte laengde, med et
vinkelret snit uden grater.

[ stik et hvidt 9,5 mm ror ind i
filterhovedets indlgbsside, sa langt det
kan komme. Tryk det ind en ekstra
gang for at sikre, at det sidder fast.

[] stik det andet hvide rer ind i
filterhovedets indlgbsside, s& langt det
kan komme. Tryk det ind en ekstra
gang for at sikre, at det sidder fast.

HC1100

?17 Prop

HC3300, H3300,
GN1100

e
@ Prop

Fra filter eller
vandforsyning

Fra filter eller
vandforsyning

FORSIGTIG

Ejendomsskade: Forlang ikke kobberrorene
mere end de medfglgende 40 cm.

[] kun HC1100: Fjern prop fra ”Y”-quick-
connector ved at holde i den gra
udlgserring og forsigtigt treekke
proppen ud.

[[] Seet kobberrar(ene) fra hanen ind i en
9,5 mm til 6,35 mm quick-connector.
Tryk det ind en ekstra gang for at
sikre, at det sidder fast.

[[] Szet det hvide ror fra filterhovedets
hgjre udlgb ind i quick-connectoren,
indtil det ikke kan komme laengere.
Tryk det ind en ekstra gang for at
sikre, at det sidder fast.

m Aflgbsror

Fra vandfor-
syning

Til hanen

Et afleb pa ca. 60 ml vand er
normalt nar filtret fjernes.

[] Anbring et 150 mm langt gennemsigt
ror over udluftningshullet i venstre
side af filterhovedet for at omdirigere
vandaflobet ved filterudskiftning.




ENDELIG VANDTIL

FORSIGTIG

Ejendomsskade: Det sidste rgr mé kun tilsluttes
koldtvandsforsyningen.

Da storrelsen af vandforsyningsrar er forskellige

i forskellige lande, medfelger der op til fire

quick-connect vand-fittings: 3/8" til 1/2", 3/8" til 1/4"

og 3/8" til 1/2" NPT

[J1 den anden ende af det hvide ror fra filtret
skal du trykke p& en af de ovennaevnte fittings,
der passer til din situation, og forbinde
vandforsyningen.

[ Tryk det ind en ekstra gang for at sikre, at
det sidder fast.

FYLD TANKEN, OG TAND DEREFTER

FOR STROMMEN

~
X

IS

A ADVARSEL

Skoldningsfare: Hanens vand kan vere op til

98 °C, hvilket kan give gjeblikkelige skoldninger eller
forbraendinger. Veer forsigtig nar du bruger dette apparat.

[ Abn for koldtvandsforsyningen.

[ Nedtryk hanens VARME handtag og hold det
nede, indtil vandet lgber fra hanen. Lad vandet
lebe i mindst 3 minutter for at skylle rarene
(bade det varme og det kolde h&ndtag, et ad
gangen, pa HC1100).

[J Kontroller alle forbindelserne for at
sikre, at de er stramme, og at der ikke findes
uteetheder.

[[J Seet tankens ledning i stikkontakten og
kontroller, at det grenne lys pa tankens forside
er teendt.

Bemaerk: Se boks herunder for szerlige
instruktioner om betjening af hanerne HC3300
og H3300.

Aftapning af varmt

vand (HC3300, H3300) vand (HC3300)

Aftapning af koldt Betjeningsinstruktioner for HC3300- og H3300-haner

A ADVARSEL

Skoldningsfare: Hanens vand kan vere op til

Med totrins aktivering af den varme side med
automatisk slukning og totrins aktivering af den
kolde side, der holder hanen &ben ved aftapning
af koldt vand.

[[JHC3300: For straks at abne for varmt vand
skal du forst trykke ned pa hanens handtag
og derefter skubbe handtaget bagud mod den
rede indikator everst pa handtaget. For straks
at dbne for koldt vand skal du ferst trykke ned
pa hanens handtag og derefter traeekke fremad
mod den bl& indikator pa handtaget.

Har totrins aktivering af den varme side med

automatisk slukning.

[[JH3300: For straks at abne for varmt vand skal
du forst trykke ned pa hanens handtag og
derefter skubbe handtaget bagud mod den

VEDLIGEHOLDELSE OG BRUG

Fare for elektrisk stad: Afbryd strommen, inden du servicerer enheden, for at undga elektrisk stgd.
A ADVARSEL Der mé kun bruges en polariseret stikkontakt med korrekt installeret jordforbindelse.

SADAN INDSTILLES TERMOSTATEN
ca. 96 °C

Fabriksindstillingen er indstillet til
96°C. Du kan tilbagestille
termostaten til 96°C ved at dreje
indikatoren et hak til hgjre for

den midterste indstilling. Hanens

héandtag skal nedtrykkes

i 20 sekunder efter temperaturens

indstilling, séledes at vandet opvarmes

til den nye temperaturindstilling.

[J Vandtemperaturen indstilles ved at dreje
termostatens skive (pa tankens forside) med
uret for at ege temperaturen, eller mod uret for
at saenke temperaturen. Gentag om nedvendigt.
Alle justeringer bar vaere minimale.

Skoldningsfare: Lad ikke vandet
A ADVARSEL | né kogepunktet. Det kan resultere i

alvorlige forbraendinger.

SASONBESTEMT

OPBEVARING/UDT@MNING

Hvis hanen med dampende varmt vand ikke bruges i

en lengere periode, skal dens ledning treekkes ud af
stikkontakten, og enheden skal draenes. Hvis temperaturen
er under frysepunktet, skal du fierne ledningen til enheden
og temme den.

[J Afbryd enhedens stremforsyning (kobl enheden
fra).

] Abn for det varme vand, og lad det lgbe, indtil
det er koldt.

[J Luk for hanens kolde vand pa ventilen.
[[J Kobl rgrene fra tanken.
[[1 Tag tanken ned fra vaeggen.

[JHold tanken pa hovedet, og lad vandet lgbe i
vasken.

[ After vand, der drypper fra tankomradet.

[J Geninstallér tank pa vaeggen, og kobl rerene
til igen.

[ Fjern, og bortskaf filterpatronen (hvis relevant).

[JFor at vende tilbage til normal funktion: Installér
ny filterpatron (hvis relevant), og teend for
koldtvandsforsyningen pa ventilen. Nedtryk
hanen til aftapning af varmt vand, og hold den
nedtrykket, indtil vandet lgber fra udlgbet.
Gentilslut det elektriske kabel.

VEJLEDNING TIL FILTER

OG UDSKIFTNING

Filterpatronen skal udskiftes, nar der er en markbar
sankning af vandgennemstrgmningen, eller hvis vandet
smager eller lugter ubehageligt.

Nar ind- og udlgbsabningerne er blevet lukket og
filtrets interne tryk er udlgst, lgber der ca. 60 ml vand ud
af udluftningsraret.

Hvis den nye filterpatron ikke kan indsettes, skal du
indsztte den gamle patron, dreje den indtil den standser,
fierne den og forsege igen med den nye patron.

Det anbefales at udskifte kulfiltre hver 6. maned.

Vejledninger i udskiftning af filter:
[ Udskift med et InSinkErator®-filter.

[] Seet en skal eller laeg et viskestykke under filtret
for at opfange aflebsvand under udskiftningen.

[] Drej langsomt patronen mod uret, indtil den
standser (1/4 omdrejning).

[0 Treek patronen lige ned, og bortkast den.

[[] Seet en ny patron ind i filterhovedet.

[[J Patronens overste flade skal sidde plant med
filternovedets bund, nar patronen er sat helt ind.

[] Drej patronen med uret, indtil den stanser
(1/4 omdrejning).

[J Ret ind/ud-pilen p& hoved og holder ind med
ind/ud-pilen pa patronen.

[ Abn hanen for at lukke luft ud.

[J Lad vandet lgbe i 3 minutter inden brug.

EJENDOMSSKADE

[[] Efterse enheden regelmaessigt for tegn pa
laekager. Hvis der er tegn pa vandskade, skal
enheden straks tages ud af service.

[J For at undga vandskade fra laekage
skal alle afskarne, lose eller revnede
ror udskiftes.

[[J Der ber bruges en opsamlingsbeholder,
tilsluttet et passende afleb, eller en
lekagedetektor, pa de installationssteder,
hvor enhver form for laekage kunne fore
til ejendomsbeskadigelse.

98 °C, hvilket kan give gjeblikkelige skoldninger eller rede indikator overst p& handtaget.

forbraendinger. Veer forsigtig nar du bruger dette apparat.

RENGO@RING AF HANE OG TANK

[1Hane og plastikdele ma kun rengeres med
milde rengeringsmidler.

[ Rengeringsmidler med syre, slibe-materiale,
samt basiske og organiske oplgsningsmidler,
nedbryder plastikdelene og ugyldigger garantien.

Vandet er koldt i begyndelsen.
Det tager 12-15 minutter, inden vandet nar den indstillede temperatur.
Boblen og hvasen er normalt under den forste opvarmningscyklus.
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Fare for elektrisk stod: Hvis der bruges et apparat, der ikke har en korrekt
A ADVARSEL | jordforbindelse, eller som er tilsluttet forkert, kan det medfare alvorlig skade eller
dad fra elektrisk stod.

Dette apparat skal have jordforbindelse. Denne hane med dampende varmt vand er udstyret med en
ledning, der har en elektrisk leder til jordforbindelsen, og et stik med jordben. Stikket skal vaere forbundet til en
stikkontakt, der har jordforbindelse i overensstemmelse med geeldende elektriske normer. Apparatets stik ma
ikke modificeres — hvis det ikke passer til stikkontakten, skal en elektriker installere den korrekte stikkontakt.
Hvis du er i tvivl om, hvorvidt hanen med dampende varmt vand har en korrekt jordforbindelse, skal du bede
en elektriker om at kontrollere den.

Personskade: Denne tank er ikke under tryk. Systemet MA IKKE modificeres. Du
MA IKKE tillukke udluftningsreret eller tilslutte andre typer haner eller ventiler til
A FORSIGTIG | tanken. Brug kun hanen, leveret af InSinkErator. Brug kun de medfglgende dele.
Kontakt en servicereprasentant, der er autoriseret af InSinkErator, for reparationer
eller reservedele.

A ADVARSEL | eks. kiude, papir eller spraydaser nr tanken. Opbevar eller brug IKKE brandfarlige
dampe eller vaesker i nzrheden af dette - eller noget som helst andet - apparat.

Brandfare: For at mindske brandfare ma der IKKE gemmes brandfarlige ting, som f.

Ejendomsskade: Udskift lgse eller revnede ror, for at undgé vandskade. Efterse
FORSIGTIG | enheden regelmeessigt for tegn pa leekage, og tag den straks ud af service hvis der
er mistanke om lekage.

En hane med dampende varmt vand vil, som en hvilken som helst anden vandvarmer, have en
begreenset levetid, og vil pa et tidspunkt svigte. Denne hane med dampende varmt vand skal efterses
regelmeessigt for leekage og/eller setsning for at undgé skade pa personer og genstande, og om
nedvendigt udskiftes. Der bor bruges en opsamlingsbeholder, tilsluttet et passende aflob, eller en
leekagedetektor, pa de installationssteder, hvor enhver form for laekage kunne fore til beskadigelse

af ejendom. For at tiekke for aetsning: Se nsermere pa, hvorledes det aftappede vand ser ud. Brug et
klart glas en gang hver 3. (tredje) maned. Hvis der er nogen misfarvning eller spor af rust, sa frakobl
og tem enheden, som beskrevet i afsnittet Seesonbestemt opbevaring/udtemning pé side 47 i denne
vejledning. Hvis vandets misfarvning vedvarer efter temning og genopfyldning af enheden, skal du
ophere med at bruge den og kontakte en autoriseret InSinkErator-servicerepraesentant.

GARANTIOPLYSNINGER

Hane: 2 ars garanti
SWT-FLTR (tank med filter):
SWT (tank uden filter):

2 ars garanti
1 ars garanti

Denne garanti ydes af [nSinkErator, en afdeling af Emerson Electric Co., (“InSinkErator” eller “Producent” eller “vi” eller “vores”
eller “os”) til den oprindelige forbruger, der ejer InSinkErator-produktet, som garantien omfatter (“InSinkErator-produktet”) og
alle efterfolgende ejere pa den adresse, hvor Produktet oprindeligt blev installeret (“Kunde” eller “du” eller “dig”).

InSinkErator garanterer til Kunden, at dit [nSinkErator-produkt vil vaere fri for fejl i materialer og konstruktion, under
henvisning til de undtagelser, der er beskrevet herunder, i “Garantiperioden”, startende med den seneste af: (a) den dato,
hvor dit InSinkErator-produkt oprindeligt er installeret, (b) anskaffelsesdatoen, eller (c) produktionsdatoen som identificeret
af serienummeret pa dit InSinkErator-produkt. Du skal fremvise skriftlig dokumentation, der understetter (a) eller (b). Hvis
du ikke kan fremvise dokumentation, der understotter enten (a) eller (b), bestemmes Garantiperiodens begyndelsesdato
udelukkende af Producenten, baseret p& serienummeret pa dit [nSinkErator-produkt.

Hvad er omfattet?

Denne garanti daekker defekter, med henvisning til undtagelserne herunder, i materialer og udferelse, pa InSinkErator-
produkter, der udelukkende anvendes af en forbrugerkunde til hjemmebrug, og omfatter alle reservedele og al arbejdslon.
DIN ENESTE OG EKSKLUSIVE AFHJALPNING UNDER DENNE BEGRANSEDE GARANTI ER BEGRANSET TIL REPARATION
ELLER UDSKIFTNING AF INSINKERATOR-PRODUKTET.

Hvad er ikke omfattet?

Denne begraensede garanti udvides ikke til og udelukker udtrykkeligt:

e Tab eller skader eller manglende mulighed for brug af dit InSinkErator-produkt, der skyldes forhold, der er uden for
Producentens kontrol, inkl. uden begreaensning, uheld, sendring, forkert brug, misbrug, forsommelse, skoedesloshed
(anden end Producentens), manglende mulighed for installation, vedligeholdelse, samling eller montering af
InSinkErator-produktet i overensstemmelse med Producentens instruktioner eller lokale el- og VVS-bestemmelser.

¢ Slitage, der forventes at opsté ved normal anvendelse, inkl. uden begraensning, kosmetisk rust, ridser, buler eller
tilsvarende, og rimeligt forventelige forringelser eller skader.

Foruden ovenstéende udelukkelser geelder denne garanti ikke for [nSinkErator-produkter, der installeres til kommerciel eller
industriel anvendelse.
Der gzelder ikke andre udtrykkelige garantier
Denne garanti er den eneste og eksklusive garanti, der gives til Kunden, som identificeret herover. Ingen anden udtrykkelig
garanti, skriftlig eller mundtlig, geelder. Ingen medarbejder, fuldmaegtig, forhandler eller anden person er godkendt til at
andre denne begraensede garanti eller at tilbyde nogen anden garanti pa vegne af Producenten. Vilkérene i denne garanti
kan ikke sendres af Producenten, den oprindelige ejer eller deres respektive efterfelgere eller fordringshavere.

Hvad gor vi for at rette problemer?

Hvis dit InSinkErator-produkt ikke fungerer i overensstemmelse med den medfelgende dokumentation til dig, hvis du har
sporgsmal vedr. dit InSinkErator-produkt, eller spergsmal om hvordan du afger, hvornar service er pakraevet, sa se den
vedlagte liste med servicekontorer.

Folgende informationer skal fremvises som en del af dit garantikrav: dit navn, din adresse, dit telefonnummer, model og
serienummer pa dit InSinkErator-produkt og om nedvendigt skriftlig dokumentation for et af felgende: (a) den dato, der er
angivet pa din installationskvittering, eller (b) den dato, der er angivet pa din kebskvittering.

roducenten eller dennes autoriserede servicerepraesentant afger ene og alene, om dit InSinkErator-produkt er daekket i
henhold til denne garanti. Du far oplyst kontaktinformationer til dit neermeste, autoriserede InSinkErator-servicecenter.
Kontakt dit InSinkErator-servicecenter direkte for at fa udfert garantireparation eller -udskiftning i dit hjem. Kun en autoriseret
InSinkErator-servicerepraesentant ma udfere garantiservice. [nSinkErator er ikke ansvarlig for garantikrav, der skyldes
arbejde udfert pa dit InSinkErator-produkt af nogen anden end en autoriseret |nSinkErator-servicerepraesentant.

Hvis er deekket krav udferes i Garantiperioden, vil Producenten gennem sin autoriserede servicerepraesentant enten
reparere eller udskifte dit [nSinkErator-produkt. Prisen for reservedele eller et nyt InSinkErator-produkt samt arbejdslon

til reparation eller installation af |nSinkErator-udskiftningsproduktet ydes uden nogen omkostning for dig. Reparation eller
udskiftning afgeres udelukkende af Producenten eller dennes autoriserede servicerepraesentant. Alle reparations- og
udskiftningstjenester leveres til dig i dit hjem. Hvis Producenten beslutter, at dit InSinkErator-produkt skal udskiftes snarere
end repareres, begraenses garantien pa InSinkErator-udskiftningsproduktet til den resterende periode fra den oprindelige
Garantiperiode.

Begrzensning af ansvar

| DEN UDSTRAKNING DET ER TILLADT | HENHOLD TIL LOVGIVNINGEN, ER PRODUCENTEN ELLER DENNES
AUTORISEREDE SERVICEREPRASENTANT UNDER INGEN OMSTANDIGHEDER ANSVARLIG FOR NOGEN INDIREKTE,
UTILSIGTET, SARLIG ELLER FOLGESKADE, INKL. ETHVERT GKONOMISK TAB, UANSET OM DETTE SKYLDES
MANGLENDE YDELSE, BRUG, MISBRUG ELLER MANGLENDE MULIGHED FOR AT ANVENDE INSINKERATOR-
PRODUKTET ELLER PRODUCENTENS ELLER DENNES AUTORISEREDE SERVICEREPRASENTANTS SKGDESLOSHED.
PRODUCENTEN ER IKKE ANSVARLIG FOR SKADER, DER SKYLDES FORSINKET BRUG OG UNDER INGEN
OMSTANDIGHEDER, UANSET KRAVETS FORM ELLER ARSAG, KAN PRODUCENTENS ANSVAR OVER FOR DIG (UANSET
OM DET ER BASERET PA KONTRAKT, KRENKELSE, SKODESL@SHED, UDTRYKKELIGT ANSVAR, ANDEN TYPE ELLER
ANDET), OVERSTIGE PRISEN SOM DEN OPRINDELIGE EJER BETALTE FOR INSINKERATOR-PRODUKTET.

Udtrykket "indirekte skader" skal omfatte, men er ikke begreenset til, tab af forventede fortjenester, virksomhedsafbrud,
manglende brug eller fortjeneste, egenkapital eller skade pa ejendom eller udstyr.
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FEJLFINDIN

PROBLEM

Der kommer kraftige
sprojt af vand og damp
ud af hanens udlgb, selv
om hanen er lukket.

MULIG AR

o Vandet koger i enheden.

Det kan vere normalt under den
forste opsatning.

LOSNING

* Nedtryk hanens handtag for at lukke vand ud af tanken.
« Indstil vandets temperatur med skiven pa tankens forside.

Husk, at vand koger ved lavere temperaturer, jo hajere over
havets overflade du befinder sig.

Vandet er ikke varmt.

e Enhedens ledning er muligvis ikke
sat i stikkontakten.

o Stikkontakten er defekt.

e Kontroller, at enheden er forbundet til en stikkontakt med
korrekt installeret jordforbindelse.

 Kontroller, at afbryderen eller sikringerne fungerer korrekt.
e Kontroller, at der ikke er slukket for stikkontakten.

Det grenne LED-lys
pa tankens forside
lyser ikke.

e Enhedens ledning er muligvis ikke
sat i stikkontakten.

o Stikkontakten er defekt.

 Kontroller, at afbryderen eller sikringerne fungerer korrekt.
e Kontroller, at der ikke er slukket for stikkontakten.

Vandet er for varmt eller
ikke varmt nok.

o Termostaten er ikke indstillet til
dine @nsker.

« Indstil termostaten langsomt, og nedtryk (eller drej) derefter
hanens handtag i 20 sekunder for at fylde tanken med friskt
vand, der skal opvarmes til den nye indstilling. Det tager 5-7
minutter, inden vandet nar den nye temperatur.

Der kommer vand ud af
udluftningshullet, i stedet
for af hanens udlgb.

o Udlgbsroret er blokeret.

 Kontroller, at udlgbsreret ikke er bgjet, drejet eller
sammentrykt.

o Afskru hanens endestykke, og fiern snavs.

Der drypper med

mellemrum vand

fra hanens udlgb/
udluftningshul.

o Udvidelseskammeret draener ikke
korrekt pga. for lavt vandtryk.

 Hanens udlgb er blokeret.

* Traek enhedens ledning ud af stikkontakten. Hvis drypningen
ikke opharer efter et par minutter skal du kontrollere, om
forsyningsventilen er helt aben, og at vandrgret ikke har
forhindringer, der reducerer trykket til under 172 kPa
(1,7 bar, 25 psi). Dvs. en darligt monteret sadelventil, et
tilstoppet vandfilter eller en delvist tillukket aflukningsventil.

o Afskru hanens endestykke, og fiern snavs.

Der drypper vand konstant
fra hanens udlgb/
udluftningshul.

 Der sidder muligvis snavs i hanens
ventilseede fra vandreret, der
resulterer i en leekage.

o Afskru hanens endestykke, og fijern snavs.

* Nedtryk eller drej handtaget 7-10 gange for at skylle
hane og rer.

Delt strgm.

® Snavs i endestykket.

o Afskru hanens endestykke, og fiern snavs.

Vand misfarves/
virker rustent.

¢ Enheden &tses.

* Fjern stromstikket, og tam som forklaret i afsnittet
Seesonbestemt opbevaring/udtemning pa side 47 i
denne vejledning. Hvis vandets misfarvning vedvarer
efter tamning og genopfyldning af enheden, skal du
ophgre med at bruge den og kontakte en autoriseret
InSinkErator-servicerepreesentant.

FILTRERINGSPROBLEMER

Vandet smager eller
lugter ubehageligt.

 Vandstrgmmens retning i filtret
er forkert.

o Filtret skal skylles ud.
o Filtrets levetid er udigbet.

* Gennemse vejledningerne til filter/rarforbindelsen.
* Nedtryk eller drej hanen, og lad vandet Igbe, til det er koldt.
 Hvis det ikke hjelper, skal filterpatronen udskiftes.

Det nye filter passer ikke.

* Hoved og filter er ikke helt roteret.
o Filtrets 0-ring er revnet.

 Fjern det nye filter, og st det gamle filter i.
o Fjern, efterse og geninstaller filterpatron.

Filtret er uteet.

* Hoved og filter er ikke helt roteret.
o Filtrets 0-ring er revnet.

 Test enheden ved at installere det gamle filter og rotere til
fuld stop. Kontroller for leekager.

Ingen eller ringe
vandgennemstrgmning.

o Filtrets levetid er udigbet.

o Udskift filterpatron. Se side 47.
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INFORMAZIONI PRELIMINARI

['] Per ottenere risultati ottimali in totale sicurezza, leggere attentamente tutte le istruzioni, le avvertenze e gli
avvisi prima di installare o utilizzare I'erogatore di acqua bollente.

[ Verificare che tutti i cavi e i collegamenti elettrici siano conformi alle normative vigenti.

['] Per I'alimentazione del rubinetto & necessario predisporre una presa elettrica standard (con messa a terra)
sotto al lavello.

[[] La presa elettrica per il rubinetto deve essere alimentata in modo continuo.

['] Questa presa deve essere dotata di fusibile e non deve essere controllata dallo stesso interruttore a
cui & collegato il dissipatore di rifiuti alimentari. Sono richiesti fusibili/interruttori di circuito da 10 A per
alimentazione a 230 V e da 15 A per alimentazione a 120 V.

['] Per garantire il corretto funzionamento dell’unita, non utilizzare cloro. Se nel’acqua sono presenti livelli elevati
di cloro, utilizzare il nostro sistema di filtraggio dell’acqua.

[] Per evitare danni o malfunzionamenti dell’unita, la pressione dell’acqua deve essere compresa tra 172 kPa e
862 kPa (1,7 bar - 8,6 bar; 25 psi - 125 psi). La temperatura ambiente (della stanza) deve essere compresa
tra 10 e 38 °C.

[[] Lo spostamento delle parti interne del serbatoio provoca un rumore secco: & normale.

['] Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sostituito dal produttore, da un suo agente o da
personale qualificato per evitare pericoli.

ATTREZZI RICHIESTI PER LINSTALLAZIONE

Attrezzi richiesti:

B Cacciavite a stella e cacciavite a punta piatta
M Matita

M Metro a nastro

H Livella

M Trapano

M Impianto di compressione, adattatore
a T o valvola concava

M Chiave a rullino

Attrezzi richiesti (solo in casi particolari):

[[] Sostegni per parete in gesso [ Sega da traforo [] Chiave a bussola lunga []Pinza foratrice
Se si intende utilizzare I'attacco del miscelatore a doccetta nel lavello per il rubinetto dell’acqua calda, &
necessario un tappo da 3,18 mm o un coperchio da 6,35 mm (non fornito) per il tubo di spruzzo del lavello.

Vedere il punto 1B. Per praticare un foro di montaggio nel lavello di acciaio inossidabile, & necessaria una pinza
foratrice o una sega da traforo da 35 mm - 38 mm per acciaio inossidabile.

Come procedere se non c’é il foro dello spruzzatore o non si desidera utilizzarlo?

Molti proprietari di case sostituiscono I'erogatore di sapone del lavello con un rubinetto erogatore di acqua
bollente. Se si intende praticare un foro in un lavello in acciaio inossidabile o un piano, & possibile incidere un foro
di montaggio per il rubinetto con una sega da traforo per acciaio inossidabile, o utilizzando una pinza foratrice.

Requisiti relativi alla dimensione del foro: — HC1100, HC3300 e H3300: occorre un foro da 35 - 38 mm.
— GN1100: occorre un foro da 32 - 38 mm.

Consultare un installatore qualificato prima di praticare un foro in una superficie in materiale diverso
dall’acciaio inossidabile.

CONTENUTO DELLA CONFEZIONE

w2, 4@ @ .d Sede di ott O- di e /b
HC1100-2, -4 GN1100-2, ado ede di ottone ring di iave a tubo

D montaggio
H3300'2 -4 -4 esagonale  (HC3300, H3300) gomma semicircolare esagonale
Tappo (1)—
- -2, - Testa del filtro & cartuccia Connettore rapido a "Y" Viti 19 mm (4, Tubi bianchi da 9,5 mm (2)
’

COME UTILIZZARE QUESTO MANUALE DI ISTRUZIONI

Queste istruzioni sono divise in

paragrafi principali, indicati da numeri,

e sottoparagrafi, indicati da lettere
maiuscole. Il manuale é strutturato in

tal modo per consentire di fare una
pausa in qualsiasi momento dopo

aver completato un paragrafo o un
sottoparagrafo, senza che cio pregiudichi
il processo di installazione.

HC1100/GN1100

Estrarre dalla confezione i componenti
del rubinetto dell’acqua calda.

[ Sistemare con attenzione i tubi in rame
su una superficie piana fissa.

Verificare che I'O-ring circolare nero sia
ATTENZIONE ¢ posizionato correttamente nella ba;
Danneggiamento dei componenti: Non della testa del rubinetto (la scan
comprimere 0 spezzare i tubi in rame. Non piegare la nella parte interna inferiore del ru )

parte finale dei tubi gli ultimi 25 mm.

0 Esso descrive I'installazione passo dopo passo, con una serie di caselle che possono essere spuntate man
mano che linstallazione procede.

0 Contiene semplici figure con istruzioni visive complementari al testo.

| simboli di ATTENZIONE e AVVERTENZA richiamano I'attenzione del lettore e lo mettono all’erta durante
determinati passaggi.

Una situazione potenzialmente pericolosa che, se non evitata, pué provocare gravi lesioni personali
0 addirittura la morte.

A AVVISO

Il simbolo “ATTENZIONE”, se compare con il simbolo di pericolo, indica una situazione
A ATTENZIONE potenzialmente pericolosa che, se non evitata, potrebbe provocare lesioni di lieve 0 media entita.

Il simbolo “ATTENZIONE”, se compare con il simbolo di pericolo, indica una situazione
ATTENZIONE potenzialmente pericolosa che, se non evitata, potrebbe provocare lesioni di lieve 0 media entita.

VISTA DI UN’INSTALLAZIONE COMPLETATA




I N IZIARE DA QUI LA CORRETTA INSTALLAZIONE RICHIEDE DALLE 2 ALLE 4 ORE CIRCA

PREPARAZIONE

A Spazio minimo richiesto dal centro
del foro alla parete
HC3300............. 64mm
H3300..... ... 64mm
HC1100 ... ... 67mm
GN1100............. 83mm

Lo spessore massimo del piano & di 76 mm.

La presa elettrica per il rubinetto deve
essere alimentata in modo continuo e deve
essere dotata di fusibile. Non deve essere
controllata dallo stesso interruttore a cui &
collegato il dissipatore di rifiuti alimentari.

[] Identificare il luogo in cui installare il
rubinetto, il serbatoio e il filtro (se necessario).

["] Verificare che lo spazio disponibile sia
sufficiente (vedere la tabella a sinistra)
affinché le maniglie del rubinetto possano
essere completamente aperte.

["] Verificare che il piano non sia troppo spesso
(vedere la tabella a sinistra).

["] Verificare che sia disponibile una presa
elettrica (con messa a terra) sotto al lavello.

Se & necessario praticare dei fori sul lavello o sul
piano, noleggiare o acquistare gli attrezzi adatti.

[[] Chiudere la valvola centrale dell’acqua.

[[] Se si utilizza I'attacco del tubo del
miscelatore con doccetta del lavello,
rimuovere il dado che collega I'attacco del
miscelatore alla parte inferiore del rubinetto.

[] Utilizzando una chiave a bussola regolabile,
rimuovere il dado che collega la flangia del
miscelatore a doccetta al relativo attacco.

[ Chiudere I'apertura dell’attacco (foro) con
un coperchio o un tappo (non fornito).

INSTALLAZIONE DEL RUBINETTO -

HC1100/GN1100

ATTENZIONE

Danneggiamento dei componenti: Non comprimere
0 spezzare i tubi in rame. Non piegare la parte finale
dei tubi gli ultimi 25 mm.

HC1100/GN1100

["] Estrarre dalla confezione i componenti
del rubinetto dell’acqua calda.

[ Sistemare con attenzione i tubi in rame
su una superficie piana fissa.

[] Verificare che I’0-ring circolare nero sia
posizionato correttamente nella base
della testa del rubinetto (la scanalatura
nella parte interna inferiore del rubinetto).

Potrebbe essere necessario chiedere I'aiuto
di un’altra persona per posizionare e
contemporaneamente fissare il rubinetto.

HC1100/GN1100

[ Far passare i tubi attraverso il foro del
lavello o del piano finché la base non &
posizionata saldamente.

[ | Sotto al lavello, posizionare la piastra
di montaggio semicircolare e il dado
esagonale sul perno filettato. Verificare
che il rubinetto sia posizionato con
I'angolazione desiderata.

[ Inserire il cacciavite nel foro della
chiave a tubo esagonale (creando una
“T”) e utilizzarla per serrare il dado e
fissare il rubinetto.

INSTALLAZIONE DEL RUBINETTO -

HC3300/H3300

ATTENZIONE

Danneggiamento dei componenti: Non comprimere
0 spezzare i tubi in rame. Non piegare la parte finale
dei tubi gli ultimi 25 mm.

HC3300/H3300

["] Estrarre dalla confezione i componenti
del rubinetto dell’acqua calda.

[[] linstallazione consigliata per questo
rubinetto &€ quella con la maniglia del
rubinetto sulla destra.

Con questo design ingegnoso la
maniglia funziona perfettamente quando
viene messa a destra o a sinistra del
rubinetto dell’lacqua bollente. Decidere
sulla posizione preferita della maniglia
prima di dare inizio all’installazione.

>
&

N\

Si consiglia di inumidire I’0-ring con acqua prima
di inserirlo nella sede di ottone, perché cio aiuta a
tenere I’anello in posizione durante l'installazione.

HC3300/H3300

[] Inserire ’O-ring di gomma nella
scanalatura nella sede di ottone.

[[] Posizionare la sede di ottone, con il lato
dell’O-ring rivolto in basso, sul foro nel
lavello o del piano.

Per facilitare il passaggio delle tubazioni attraverso
il foro, inserire la tubazione blu con il raccordo a
innesto rapido, quindi inserire le tubazioni rimanenti.

HC3300/H3300

[] Tenendo la sede di ottone nella sua
posizione, far scendere le tubazioni
attraverso il foro nel lavello o nel piano,
finché la base tocca la sede di ottone.

[] Ruotare la sede di ottone finché
i due perni d’arresto cadono in
corrispondenza dei fori alla base
del rubinetto e la base poggia
perfettamente nella sede di ottone.

La piastra di montaggio semicircolare deve
circondare tutte le tubazioni discendenti
e estendersi al di 1a del foro del lavello
quando é ben stretta.

HC3300/H3300

[ ] Sotto al lavello, posizionare la piastra
di montaggio semicircolare e il dado
esagonale sul perno filettato.

] Posizionare il dado esagonale sul
perno filettato. Accertarsi che la
maniglia del rubinetto sia sul lato
preferito e che la testa del rubinetto
abbia I'inclinazione desiderata.

[ | Inserire il cacciavite nel foro della
chiave a tubo esagonale (creando una
“T”) e utilizzarla per serrare il dado e
fissare il rubinetto.
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MONTAGGIO DEL SERBATOIO

Il serbatoio deve essere
montato a livello per
consentire di eseguire le
operazioni correttamente.

A AVVISO

Lesioni personali/Danneggiamento dei componenti:
Il serbatoio deve essere posizionato a 400 mm dal
rubinetto e a 760 mm 0 meno da una presa elettrica
standard (con messa a terra). NON prolungare
ulteriormente i cavi elettrici o le tubature.

[ ] Scegliere un punto sotto al lavello per
montare il serbatoio verticalmente, alla
portata delle connessioni elettriche e
delle tubature. Il serbatoio deve trovarsi
a 400 mm o meno dai tubi dell’acqua del
rubinetto e a 760 mm o meno da una
presa elettrica standard (con messa a terra).

[[] Tenendo il serbatoio fermo nella sua
posizione nel punto scelto per
I’installazione, utilizzare una matita per
contrassegnare le posizioni per le 2 viti
di fissaggio.

E Lasciare 12 mm
per l'installazione

del serbatoio.

.

Montare il serbatoio verticalmente, lasciando nella
parte inferiore del serbatoio lo spazio sufficiente per lo
scarico, se necessario. NON stringere troppo le viti.

Le viti fornite devono essere utilizzate solo con perni
o armadietti di legno. Utilizzare i sostegni a muro
(non inclusi) per I'installazione su pareti in gesso.

[] Praticare dei fori guida da 3 mm nei
punti contrassegnati.

(] Avvitare le viti nei fori guida, lasciandole
fuoriuscire di 6,4 mm.

[ ] Posizionare il serbatoio sulle viti.

[[] Serrare le viti con solo mezzo giro in
senso orario.

COLLEGAMENTO DEL RUBINETTO

AL SERBATOIO

ATTENZIONE

Danneggiamento dei componenti: tubature troppo
strette o bloccate possono danneggiare il serbatoio
dell'acqua. Verificare che i tubi siano collegati e inseriti
correttamente, come indicato.

[ ] Senza premere il pulsante grigio,
posizionare il sistema di collegamento
a scatto sull’estremita del tubo blu
sull’impianto in plastica a sinistra del
serbatoio, spingendolo finché non scatta
in posizione. (1)

[ ] Fare scorrere il tubo flessibile bianco
sull’attacco centrale dentellato e inserirlo
di circa 12 mm. (2)

[] Fare scorrere il tubo piccolo bianco
sull’attacco levigato a destra e inserirlo
di circa 12 mm. (3)

[ ] Controllare se i tubi sono piegati o ricurvi.

Per le connessioni non sono necessarie
fascette stringitubo.

INSTALLAZIONE DEL SISTEMA

DI FILTRAGGIO

A AVVISO

Lesioni personali: Non posizionare il filtro sopra a una
presa elettrica o in prossimita di altri dispositivi elettrici.
Installare la testa e la staffa in modo tale che i collegamenti
dei tubi non siano troppo tesi, piegati o stretti.

[] Contrassegnare le posizioni dei fori per
la testa del filtro e la staffa in un punto
che consenta di sostituire il filtro.

| | Praticare dei fori da 3 mm e fissare
la staffa al muro con delle viti di
legno, avvitandole finché la staffa non
€ in posizione.

[ ] Rimuovere il tappo rosso del filtro,
inserire la cartuccia del filtro sulla testa
del filtro e avvitare in senso orario fino
ad allineare la freccia “LOCK?” sul filtro
alla freccia sulla staffa.

) Qy
10
Dal sistema di Al rubinetto
fornitura dell’acqua
ATTENZIONE

Danneggiamento dei componenti: Il tubo deve essere
posizionato lungo i bordi dell’armadietto senza curvature
eccessive, occupando poco spazio. | tubi devono essere
tagliati in perpendicolare e con precisione per essere
installati correttamente.

[] Determinare la lunghezza necessaria
delle tubature, quindi praticare un taglio
netto e perpendicolare.

[ Inserire un tubo bianco da 9,5 mm
nel foro di entrata della testa del filtro
fino alla posizione di arresto. Premere
nuovamente per fissare il tubo.

[] Inserire un tubo bianco da 9,5 mm
nel foro di entrata della testa del filtro
fino alla posizione di arresto. Premere
nuovamente per fissare il tubo.

C HC1100 HC3300, H3300,
e Too GN1100

o=
@ Tappo

Dal filtro o dal sistema
di fornitura dell’acqua

Dal filtro o dal sistema
di fornitura dell’acqua

ATTENZIONE

Danneggiamento dei componenti: la lunghezza massima
delle tubazioni in rame non deve superare i 40 cm.

[ | Solo per HC1100: Rimuovere il tappo
dal connettore rapido a “Y” impugnando
I’anello di rilascio grigio ed estraendo
delicatamente il tappo.

[ | Inserire il tubo in rame del rubinetto
nel connettore rapido da 9,5 mm a
6,35 mm. Premere nuovamente per
fissare il tubo.

[ ] Collegare il tubo bianco dalla
presa destra sulla testa del filtro al
connettore rapido fino alla posizione
di arresto. Premere nuovamente per
fissare il tubo.

Tubazione di
scarico

Dal sistema di
fornitura dell’acqua

Al rubinetto

E normale che vengano scaricati circa 60 ml
di acqua quando il filtro viene rimosso.

[] Per reindirizzare lo scarico
dell’acqua per la sostituzione del
filtro, posizionare un tubo da 150 mm
sul foro di ventilazione sul lato sinistro
della testa del filtro.




COLLEGAMENTO FINALE DELLCACQUA

ATTENZIONE

Danneggiamento dei componenti: Collegare il tubo
rimanente solo al sistema di fornitura dell’acqua fredda.

Poiché le dimensioni dei tubi del sistema di
fornitura dell’acqua variano a seconda del Paese,
sono inclusi un massimo di cinque sistemi di
collegamento rapido: da 3/8" a 1/2", da 3/8" a 1/4"
e da 3/8"a1/2" NPT

[ Tra i sistemi sopra indicati, scegliere quello
adatto alle proprie esigenze, premere
sull’estremita del tubo bianco del filtro e

collegarlo all'impianto di fornitura dell’acqua.

[] Premere nuovamente per fissare il tubo.

MANUTENZIONE E UTILIZZO

A AVVISO

Pericolo di scosse elettriche: per evitare scosse elettriche, interrompere I'alimentazione prima della
manutenzione dell’unita. Utilizzare solo prese elettriche polarizzate e sicure (con messa a terra).

RIEMPIRE IL SERBATOIO E COLLEGARE

LCALIMENTAZIONE ELETTRICA

A AVVISO

Pericolo di ustioni:dal rubinetto pud scorrere
acqua fino alla temperatura di 98 °C, che puo
provocare bruciature o ustioni. Prestare molta
attenzione nell’utilizzo di questo apparecchio.

O Aprire il sistema di fornitura dell’acqua fredda.

[] Tenere premuta la maniglia del’acqua CALDA
finché I'acqua non scorre dal rubinetto. Fare
scorrere I'acqua per almeno 3 minuti per
risciacquare i tubi (per il modello HC1100,
premere sia la maniglia dell’acqua fredda che
quella dell’acqua calda).

[] Controllare i collegamenti, verificando che siano

correttamente avvitati e che non vi siano perdite.

O Collegare il serbatoio e assicurarsi che la luce
verde sulla parte anteriore del serbatoio sia accesa.

Nota: il riquadro sottostante contiene istruzioni
speciali sull’uso dei rubinetti HC3300 e H3300.

La temperatura preimpostata di

fabbrica & di 96 °C. Per reimpostare

il termostato su 96 °C, ruotare

Iindicatore di una tacca verso

destra. Dopo aver eseguito la modifica,

premere la maniglia del rubinetto per

20 secondi, per portare la temperatura

dell’acqua alla nuova impostazione.

[ Per modificare la temperatura dell'acqua, ruotare
in senso orario il termostato situato sul serbatoio
per aumentare la temperatura oppure ruotarlo in

se necessario. Le modifiche devono essere
eseguite in incrementi minimi.

senso antiorario per ridurla. Ripetere I'operazione,

Pericolo di ustioni: non portare
I'acqua all’ebollizione, poiché puo
provocare gravi ustioni.

A AVVISO

Erogazione acqua
bollente
(HC3300, H3300)

s\ %\\

Erogazione acqua
fredda (HC3300)

/

A AVVISO

Pericolo di ustioni:dal rubinetto puo scorrere
acqua fino alla temperatura di 98 °C, che puo
provocare bruciature o ustioni. Prestare molta
attenzione nell’utilizzo di questo apparecchio.

Istruzioni per Puso per rubinetti HC3300 e H3300

Attivazione erogazione acqua bollente con arresto
automatico ed erogazione di acqua fredda, che
mantiene il rubinetto aperto durante I'erogazione.

['] HC3300: per erogare istantaneamente acqua
bollente, per prima cosa occorre premere
verso il basso la maniglia del rubinetto,
quindi riportare la maniglia nella direzione
dell’'indicatore rosso sulla parte superiore
della maniglia. Per erogare acqua fredda,
per prima cosa occorre premere verso
il basso la maniglia del rubinetto, quindi
portare la maniglia in avanti, nella direzione
dell’indicatore blu sulla parte superiore
della maniglia.

Attivazione erogazione acqua bollente con
arresto automatico.

[] H3300: per erogare istantaneamente acqua
bollente, per prima cosa occorre premere
verso il basso la maniglia del rubinetto,
quindi riportare la maniglia nella direzione
dell’indicatore rosso sulla parte superiore
della maniglia.

CONSERVAZIONE CON TEMPERATURE
RIGIDE/DRENAGGIO

Quando I'erogatore di acqua bollente a 98 °C non viene

utilizzato per lunghi periodi di tempo, scollegare I'unita ed

eliminare I'acqua dal suo interno. Se la parte inferiore si &

congelata, & necessario scollegare I'unita e far scorrere 'acqua.

[[]Scollegare I'alimentazione dell'unita (togliere
la spina).

[l Premere la leva del rubinetto dell’acqua calda
e far scorrere I'acqua fino a farla raffreddare.

[[] chiudere il rubinetto dell’acqua fredda
dalla valvola.

O Scollegare i tubi dal serbatoio.

O Sganciare il serbatoio dalla parete.

[[] Rovesciare il serbatoio e scaricare I'acqua
nel lavandino.

O Asciugare con un panno i residui di acqua
nel serbatoio.

['] Rimontare il serbatoio a parete e ricollegare
i tubi.

[ ] Rimuovere ed eliminare la cartuccia del filtro,
se del caso.

[ Per ristabilire il corretto funzionamento del
sistema, installare una nuova cartuccia del

fredda. Abbassare la leva dell’acqua calda e
mantenerla in posizione fin quando I'acqua non

REGOLAZIONE DEL TERMOSTATO FILTRO: GUIDA E SOSTITUZIONE

circa 96 °C

Sostituire la cartuccia del filtro quando I'afflusso di acqua al
rubinetto & ridotto oppure quando il sapore o I'odore dell’acqua
risulta sgradevole.

Una volta chiuse le porte di ingresso e di uscita e diminuita
la pressione interna del filtro, I'acqua (circa 60 ml) viene
scaricata dal sistema di ventilazione.

Se non & possibile inserire la nuova cartuccia del filtro,
inserire quella vecchia e ruotarla fino alla posizione di arresto,
rimuoverla e provare nuovamente a inserire la cartuccia nuova.

Si consiglia di sostituire il filtro a carboni ogni 6 mesi.

Istruzioni per la sostituzione del filtro:

['] Sostituire il filtro con un filtro InSinkErator®.

['] Posizionare una bacinella o un panno sotto
al filtro per raccogliere I'acqua di scolo durante
la modifica.

['] Ruotare lentamente la cartuccia in senso
antiorario fino alla posizione di arresto
(1/4 di giro).

['] Estrarre la cartuccia e gettarla nei rifiuti.

[ Inserire la nuova cartuccia nella testa del filtro.

[] Una volta posizionata correttamente, la
superficie superiore della cartuccia sara a
livello con la parte inferiore della testa del filtro.

["] Ruotare lentamente la cartuccia in senso
antiorario fino alla posizione di arresto
(1/4 di giro).

[] Allineare la freccia "in/out" sulla testa e
sul blocco della staffa alla freccia "in/out"
sulla cartuccia.

] Aprire il rubinetto per far uscire I'aria presente
all'interno.

[_] Fare scorrere I'acqua per 3 minuti prima
dell’utilizzo.

filtro (se del caso) e aprire la valvola dell’acqua

esce dal rubinetto. Ricollegare il cavo elettrico.

DANNEGGIAMENTO DEI COMPONENTI

['] Controllare periodicamente che nell’unita
non vi siano perdite. Se sono presenti dei
danni causati dall’acqua, interrompere
immediatamente il funzionamento dell’unita.

[ Per evitare danni causati da perdite
d’acqua, sostituire i tubi rotti, forati o
che presentano perdite.

[ In queste applicazioni, in cui una perdita
d’acqua pud danneggiare i componenti, si
consiglia di utilizzare una vaschetta collegata
a un tubo di scarico specifico o dotata di un
rilevatore di perdite.

PULIZIA DEL RUBINETTO
E DEL SERBATOIO

[[] utilizzare solo detergenti non aggressivi per
pulire il rubinetto e i componenti in plastica.

[_] Lutilizzo di solventi acidi, abrasivi, alcalini e
organici puod causare il deterioramento dei
componenti in plastica e invalidare la garanzia.

All’inizio, Pacqua sara fredda.
Attendere 12-15 minuti finché I’lacqua non raggiunge la temperatura desiderata.
Durante il ciclo di riscaldamento iniziale sono normali dei gorgoglii o dei sibili dell’acqua.
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Pericolo di scosse elettriche: Lutilizzo errato di apparecchi o di prese
elettriche prive di messa a terra o collegati in modo errato pud provocare

A AVVISO

scosse elettriche con conseguenti gravi lesioni personali o addirittura la morte.

Questa unita deve essere dotata di messa a terra. Lerogatore di acqua bollente a 98 °C ¢ dotato di un
cavo che include un conduttore e un perno con messa a terra. La spina deve essere collegata a una presa
sicura, correttamente installata e con messa a terra, conforme alle normative locali. Se non entra nella presa,
non modificare la spina inclusa con I'unita, ma contattare un elettricista qualificato per sostituire la presa.

Se non si & certi che I'erogatore di acqua bollente a 98 °C sia dotato di messa a terra, verificarne la presenza
con laiuto di un elettricista o un tecnico qualificato).

Lesioni personali: questo serbatoio non & pressurizzato. NON modificare il
sistema. NON chiudere il tubo di ventilazione o collegare altri tipi di rubinetti o
A ATTENZIONE!| valvole al serbatoio. Utilizzare solo il rubinetto InSinkErator fornito. Utilizzare solo
i componenti forniti. Contattare un agente autorizzato del servizio di assistenza
InSinkErator per richiedere la sostituzione o la riparazione dei componenti.

Pericolo di incendi: per ridurre il rischio di incendi, NON conservare materiali
infiammabili, come stracci, carta o bombole di gas in prossimita del serbatoio.
NON conservare o utilizzare benzina o altri gas e liquidi infiammabili in
prossimita di questo o di altri apparecchi.

A AVVISO

Danneggiamento dei componenti: per evitare danni causati dall’acqua,
sostituire le tubature rotte o che presentano perdite. Controllare
ATTENZIONE periodicamente che sull’'unita non siano presenti perdite e in tal caso
interrompere immediatamente il funzionamento dell’unita.

L’erogatore di acqua bollente a 98 °C, come ogni scaldabagno, ha una durata limitata e, prima o

poi, deve essere sostituito. Per ridurre il rischio di danni personali e dei componenti, & necessario
verificare che non siano presenti delle perdite d’acqua e/o corrosione sull’erogatore di acqua bollente
e sostituirlo quando necessario. In queste applicazioni, in cui una perdita d’acqua puo danneggiare

i componenti, si consiglia di utilizzare una vaschetta collegata a un tubo di scarico specifico o dotata
di un rilevatore di perdite. Per la corrosione, controllare I’'aspetto dell’acqua in un contenitore di vetro
trasparente ogni tre (3) mesi. Se si nota una colorazione o tracce di ruggine, togliere il tappo e drenare
I'unita come illustrato nella sezione Conservazione con temperature rigide/drenaggio a pagina 53 del
presente manuale. Se la colorazione dell’acqua persiste dopo il drenaggio e il nuovo riempimento

del serbatoio, cessare di utilizzare I'apparecchio e rivolgersi a un responsabile autorizzato del servizio
di assistenza InSinkErator.

INFORMAZIONI SULLA GARANZIA

Rubinetto:
SWT-FLTR (serbatoio utilizzato con il filtro): 2 anni di garanzia

2 anni di garanzia

SWT (serbatoio utilizzato senza il filtro): 1 anno di garanzia

La presente garanzia é fornita da |nSinkErator, divisione di Emerson Electric Co. (“InSinkErator”, “Produttore”, “noi” o
“nostro”), all’acquirente originale del prodotto InSinkErator relativo alla garanzia (il “prodotto InSinkErator”) e ai successivi
proprietari dell’abitazione in cui il prodotto & stato originalmente installato (“Cliente” o “utente”).

InSinkErator garantisce al Cliente che il prodotto InSinkErator & privo di difetti di materiali e lavorazione, in base alle
esclusioni descritte in seguito e per il “Periodo di garanzia”, che inizia a partire da: (a) data di prima installazione del
prodotto |nSinkErator, (b) data di acquisto, o (c) data di produzione come da numero di serie riportato sul prodotto
InSinkErator. Al cliente verra richiesto di fornire documentazione scritta a supporto dei punti (a) o (b). Se il cliente non fosse
in grado di fornire la documentazione relativa ai punti (a) o (b), la data di inizio del periodo di garanzia sara determinata dal
Produttore, a sua esclusiva discrezione, in base al numero di serie del prodotto InSinkErator.

Cosa copre la garanzia

La garanzia copre i difetti di materiale e lavorazione, in base alle esclusioni descritte in seguito, dei prodotti [nSinkErator
utilizzati dal cliente per il solo uso residenziale e include tutti i costi di manodopera e parti di ricambio. LUNICA INIZIATIVA
POSSIBILE DA PARTE DEL CLIENTE IN VIRTU DELLA PRESENTE GARANZIA LIMITATA E LA RIPARAZIONE O LA
SOSTITUZIONE DEL PRODOTTO INSINKERATOR.

Cosa non copre la garanzia
La presente garanzia limitata non & estesa né espressamente include:

e Perdite o danni o I'impossibilita di far funzionare il prodotto [nSinkErator per motivi estranei al produttore, compresi
senza limitazioni gli incidenti, I'alterazione, I'uso scorretto, I'abuso, I'incuria, la negligenza (se non da parte del
produttore), la mancata installazione, manutenzione, assemblaggio o montaggio del prodotto InSinkErator secondo le
istruzioni del produttore o le opportune norme elettriche e idrauliche.

e Usura prevista nel normale corso d’uso, compreso |'arrugginimento, i graffi, le ammaccature o le ragionevoli perdite o
danni previsti.

Oltre alle esclusioni esposte, la presente garanzia non e applicabile a prodotti InSinkErator installati in siti commerciali
o industriali.

Non sono previste altre garanzie espresse

La presente ¢ I'unica ed esclusiva garanzia fornita al Cliente sopra identificato. Non sono previste altre garanzie scritte o
verbali. Nessun dipendente, agente, rivenditore o altra persona € autorizzata a modificare la presente garanzia limitata o
fare altre garanzie per conto del produttore. | termini della presente garanzia non verranno modificati dal produttore, dal
proprietario originale o dai relativi successori o cessionari.

Cosa faremo per rimediare ai problemi
Se il prodotto InSinkErator non dovesse funzionare come da documentazione fornita, o se il Cliente avesse domande sul
prodotto InSinkErator o dubbi relativi all’assistenza, lo invitiamo a consultare I'allegato elenco dei centri di assistenza.

Andranno forniti i seguenti dati: nome, indirizzo, numero di telefono, modello e numero di serie del prodotto [nSinkErator
e, se richiesta, conferma scritta della: (a) data indicata sulla ricevuta di installazione o (b) data indicata sulla ricevuta
di acquisto.

Il produttore o il centro di assistenza autorizzato determineranno, a loro esclusiva discrezione, se il prodotto [nSinkErator
€ soggetto a garanzia. Verranno forniti i recapiti del piu vicino centro di assistenza autorizzato InSinkErator. Invitiamo il
cliente a contattare direttamente il centro di assistenza InSinkErator per ricevere il servizio di riparazione o sostituzione a
casa. L'assistenza in garanzia puo essere fornita solo da un centro di assistenza autorizzato InSinkErator. InSinkErator
non é responsabile dell’assistenza in garanzia per lavori sul prodotto [nSinkErator non eseguiti da personale

autorizzato [nSinkErator,

Se é richiesta assistenza nel periodo di garanzia, il produttore, tramite il suo centro di assistenza autorizzato, riparera o
sostituira il prodotto InSinkErator. Le parti di ricambio o un nuovo prodotto InSinkErator, nonché la manodopera per la
riparazione o l'installazione del prodotto InSinkErator sostitutivo, sono forniti a costo zero per il Cliente. La riparazione o la
sostituzione verranno determinate dal produttore o dal suo centro di assistenza autorizzato, a loro esclusiva discrezione. Tutti
i servizi di riparazione e sostituzione verranno forniti presso I'abitazione del Cliente. Se il produttore dovesse stabilire che il
prodotto |nSinkErator deve essere sostituito e non riparato, la garanzia sul prodotto |nSinkErator sostitutivo sara limitata al
periodo residuo del periodo di garanzia originale.

Limitazione di responsabilita

SECONDO QUANTO PREVISTO A NORMA DI LEGGE, IN NESSUN CASO IL PRODUTTORE O | RAPPRESENTANTI DEI
SUOI CENTRI ASSISTENZA AUTORIZZATI SARANNO RESPONSABILI PER DANNI INCIDENTALI, SPECIALI, DIRETTI O
INDIRETTI, COMPRESI | DANNI ECONOMICI, SIANO ESSI CAUSATI DA MANCATE PRESTAZIONI, USO, USO ERRATO O
IMPOSSIBILITA A USARE IL PRODOTTO INSINKERATOR, NE PER NEGLIGENZA DEL PRODUTTORE O DEL SUO CENTRO
DI ASSISTENZA AUTORIZZATO. IL PRODUTTORE NON SARA RESPONSABILE PER | DANNI CAUSATI DA RITARDI NEL
FUNZIONAMENTO E IN NESSUN CASO, A PRESCINDERE DAL TIPO DI RECLAMO O PRETESA (SIA CHE SI TRATTI DI
TERMINI CONTRATTUALI, VIOLAZIONE, PRECISA RESPONSABILITA GIURIDICA O ALTRO), LA RESPONSABILITA DEL
PRODUTTORE NEI CONFRONTI DEL CLIENTE POTRA ESSERE SUPERIORE AL PREZZO PAGATO DAL PROPRIETARIO
ORIGINALE PER IL PRODOTTO [INSINKERATOR,

Il termine "danni indiretti" include, in via esemplificativa, la perdita di guadagni previsti, interruzione @
di attivita professionale, perdita d’uso o incasso, costo del capitale o perdita o danno alla proprieta —,
o alle attrezzature. \
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

PROBLEMA

L'acqua e il vapore
fuoriescono con forza
dal rubinetto senza
averlo aperto.

POSSIBILE CAUSA

e L'unita va in ebollizione.

Cio é normale durante
linstallazione iniziale.

COSA FARE

* Premere la leva del rubinetto per far fuoriuscire I'acqua
dal serbatoio.

* Regolare la temperatura dell'acqua utilizzando la manopola
situata sulla parte anteriore del serbatoio.

Tenere presente che ad altitudini piu elevate, I'acqua bolle a
temperature pitl basse.

L'acqua non é calda.

 [unita potrebbe non
essere collegata.

e L a presa elettrica non funziona.

o Verificare che I'unita sia correttamente collegata a una
presa elettrica con messa a terra.

o Verificare che I'interruttore e i fusibili
funzionino correttamente.

* Controllare che la presa elettrica non sia spenta.

La SPIA verde situata
sulla parte anteriore del
serbatoio non si accende.

e ['unita potrebbe non
essere collegata.

e La presa elettrica non funziona.

o Verificare che l'interruttore e i fusibili
funzionino correttamente.

* Controllare che la presa elettrica non sia spenta.

L'acqua e troppo calda o
troppo fredda.

o || termostato non &
regolato correttamente.

 Regolare lentamente il termostato, quindi premere o girare la
maniglia del rubinetto per 20 secondi per consentire di portare
I'acqua alla nuova temperatura impostata. Attendere 5-7
minuti finché I'acqua non raggiunge la temperatura desiderata.

L'acqua fuoriesce dal foro
di ventilazione invece che
dal rubinetto.

o || tubo di scarico & ostruito.

e Controllare che il tubo di scarico non sia piegato,
attorcigliato o ricurvo.

e Svitare il rubinetto e ripulirlo da eventuali detriti.

L'acqua gocciola in
modo intermittente
dal rubinetto/foro
di ventilazione.

e La camera di espansione non
scarica correttamente a causa
della pressione bassa dell’acqua.

o || tubo di scarico & ostruito.

 Scollegare I'unita. Se dopo qualche minuto il rubinetto non
smette di gocciolare, controllare che la valvola dell'impianto
sia completamente aperta e che il tubo dell’acqua non sia
ostruito, riducendo la pressione al di sotto di 172 kPa (1,7
bar; 25 psi). Ad esempio, una valvola concava montata non
correttamente o una valvola di chiusura parzialmente aperta.

o Svitare il rubinetto e ripulirlo da eventuali detriti.

L'acqua gocciola di
continuo dal rubinetto/
foro di ventilazione.

o | detriti presenti nelle tubature
dell’acqua potrebbero finire nella
valvola del rubinetto, causando
piccole perdite di acqua.

o Svitare il rubinetto e ripulirlo da eventuali detriti.

* Premere o girare la leva 7-10 volte per far scorrere I'acqua
nel rubinetto e nelle tubature.

Flusso separato.

e Detriti presenti nella parte terminale.,

 Svitare il rubinetto e ripulirlo da eventuali detriti.

Colorazione dell’acqua/
aspetto rugginoso.

o Corrosione dell’unita.

 Togliere il tappo e drenare come spiegato nella sezione
Conservazione con temperature rigide/drenaggio a pagina 53
del presente manuale. Se la colorazione dell’acqua persiste
dopo il drenaggio e il nuovo riempimento del serbatoio, cessare
di utilizzare I'apparecchio e rivolgersi a un responsabile
autorizzato del servizio di assistenza [nSinkErator.

PROBLEMI DIF

ILTRAGGIO

Odore o sapore
sgradevole dell'acqua.

e | a direzione del flusso di acqua del
filtro & errata.

o |l filtro deve essere sciacquato.

o [l filtro deve essere sostituito.

e Leggere le istruzioni per collegare il tubo del filtro.

* Premere o girare il rubinetto e far scorrere I'acqua finché
non si raffredda.

e Se il problema persiste, sostituire la cartuccia del filtro.

I nuovo filtro non entra.

e La testa e la staffa non sono state
ruotate completamente.
 Rottura dell’anello circolare del filtro.

* Rimuovere il nuovo filtro e installare quello vecchio.
 Rimuovere, controllare e reinstallare la cartuccia del filtro.

Il filtro perde.

e La testa e la staffa non sono state
ruotate completamente.
 Rottura dell'anello circolare del filtro.

* Provare I'unita reinstallando il vecchio filtro, ruotandolo
fino alla posizione di arresto. Controllare che non vi siano
delle perdite.

L'acqua non affluisce
oppure affluisce
lentamente.

o |l filtro deve essere sostituito.

 Sostituire la cartuccia del filtro. Vedere pagina 53.
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CO NALEZY WIEDZIEC PRZED ROZPOCZECIEM

LI Przed przystapieniem do montazu i rozpoczeciem korzystania z tego warnika nalezy zapoznaé sig z wszystkimi instrukcjami,
ostrzezeniami oraz przestrogami.

["] Urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku komercyjnego.

LI Przewody elektryczne nalezy podtacza¢ zgodnie z lokalnymi przepisami elektrycznymi.

("] Do podtaczenia zasilania konieczne jest standardowe gniazdo elektryczne znajdujace sie pod zlewozmywakiem.

["] Gniazdo zasilania urzadzenia musi mie¢ zapewniony staty doptyw pradu.

] Gniazdo to musi by¢ zabezpieczone bezpiecznikiem i nie moze by sterowane za pomoca tego samego przetacznika, ktéry whacza/
wytacza rozdrabniacz odpadéw organicznych. Obciazalnos¢ bezpiecznika/wytacznika automatycznego powinna wynosic
10 Adla230V lub 15 A dla napiecia 120 V.

[_] Aby zapewni¢ prawidtowa prac urzadzenia, nie powinno mie¢ ono kontaktu z nadmierng iloscia chloru. W przypadku
przewidywania podwyzszonego poziomu chloru we wodzie, zaleca sie stosowa¢ dedykowany system filtrowania wody.

["] Aby zapobiec uszkodzeniu lub nieprawidtowej pracy urzadzenia, ciénienie wody musi miescic sie w zakresie od 172 kPa do 862 kPa
(1,7 bar - 8,6 bar; 25 psi - 125 psi). Temperatura otoczenia (w pomieszczeniu): od 10°C do 38°C.

[_] Ruchome elementy wewnatrz zbiornika moga wytwarzac grzechoczacy odgtos, co jest normalnym zjawiskiem.

["] Uszkodzony przewdd sieciowy powinien zosta¢ wymieniony przez producenta, autoryzowany punkt serwisowy lub inng osobe
posiadajaca do tego odpowiednie kwalifikacje.

CO JEST POTRZEBNE NA POCZATEK

Niezbedne narzedzia

M Wiertto

B Ztgczka zaciskowa,
tréjnik lub nawiertka

B Klucz nastawny

B Wkretak krzyzowy i ptaski
H Otéwek

M Taséma miernicza

M Poziomica

Narzedzia, ktére moga by¢ potrzebne:
[] Przebijak

Jesli bateria warnika ma by¢ montowana w otworze na baterie z natryskiem, moze by¢ potrzebny korek 3,18 mm lub zatyczka 6,35 mm
(nie dostarczane) do zatkania rurki natrysku. Zobacz krok 1B. W razie potrzeby wyciecia otworu montazowego w zlewie wykonanym
ze stali nierdzewnej, moze byc potrzebny prze-bijak lub otwornica 35 - 38 mm przeznaczona do stali nierdzewnej.

['] Kotki rozporowe do muréw [] Otwornica [ Klucz do zlewu

Co zrobic w przypadku braku otworu na natryskiwacz lub jesli nie chcemy go uzy¢c?

Urzadzenie jest czesto instalowane zamiast dozownika ptynu do mycia. W razie potrzeby wyciecia otworu montazowego na baterie
warnika w blacie lub zlewie wykonanym ze stali nierdzewnej, mozna uzy¢ przebijaka do wykonywania otworéw lub pity otwornicy
przeznaczonej do stali nierdzewnej.
Srednice otworéw: - HC1100, HC3300 i H3300: wymagany jest otwor o Srednicy 35 - 38 mm.

- GN1100, wymagany otwor o srednicy 32 - 38 mm.
Przed przystapieniem do wykonywania otworu w materiale innym niz stal nierdzewna, nalezy skonsultowac sie ze specjalista.

ZAWARTOSC OPAKOWANIA

szescwokqtna (HC3300,H3300) samouszczelniajgcy montazowa szeéciokatny

Klucz
H3300-2 -4 (O-ring) potkolista

HC3300- 2 -4 Nakretka Gn|azdo mosiezne  Gumowy pierécier Plytka /
HC1100-2, -4 GN1100-2, -4

Korek (1

(- s
Ee S

Wkrety 19 mm (4)

SN

Rurki 9,5 mm w

Gtowica i wkiad filtra kolorze biatym (2)

SWT-FLTR-2, -4 Szybkoztaczka rozgatezna
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JAK KORZYSTAC Z TEJ INSTRUKCJI

Instrukcja jest podzielona na sekcje gtowne,
oznaczone liczbami i sekcje podrzedne, oznaczone
literami. Instrukcja zostata tak pomyslana, aby
umozliwi¢ przerwanie pracy w dowolnym punkcie
po wykonaniu wszystkich czynnosci z danej sekcji
gtéwnej lub sekcji podrzednej, bez zaktdcania
procesu montazu.

HC1100/GN1100
__ Wypakowa elementy zestawu.

[_INa stabilnym, réwnym podtozu ostroznie
rozprostowac rurki miedziane.

B __ Upewni¢ sie, ze czarny pierécier samouszczelniajacy
0-ring jest prawidtowo osadzony w podstawie
gtowicy baterii (rowek od spodu baterii).

PRZESTROGA

Uszkodzenie mienia: Zachowac ostroznos, aby ni
zacisnaé ani nie ztamac rurki miedzianej. Nie dopuscié do
odksztatcenia koricwki rurki na odcinku 25 mm.

0 Procedure montazu opisano krok po kroku, kontrole poprawnosci utatwiaja pola do zaznaczania wykonanych czynnosci.

0 Proste ilustracje pomagaja w zrozumieniu tresci instrukgji.

6 Tekst oznaczony jako OSTRZEZENIE lub PRZESTROGA zwraca uwage na wazne informacje, ktére nalezy uwzglednic na tym etapie.

Potencjalnie niebezpieczna sytuacja. W przypadku jej nieunikniecia, moze dojé¢ do powaznych
obrazen lub $mierci.

A OSTRZEZENIE

Przestroga z symbolem wykrzyknika oznacza potencjalnie niebezpieczna sytuacje, ktora moze
doprowadzi¢ do powstania pomniejszych lub srednich obrazen.

A PRZESTROGA

Przestroga bez symbolu wykrzyknika stuzy do zwrécenia uwagi na sytuacje nie zwigzane
z zagrozeniem bezpieczerstwa 0séb.

WIDOK ZMONTOWANEGO URZADZENIA

PRZESTROGA




ROZPOCZECIE MONTAZU prawintowa NSTALACA POWINNA POTRWAC OKOK -4 GODZN

1 PRZYGOTOWANIE
A

Wymagany odstep minimalny od srodka otworu do sciany

H(3300. 64 mm
64mm

67 mm

Grubos¢ maksymalna blatu to 76 mm.

Gniazdo elektryczne zasilajace warnik musi miec zapewniony staty
doptyw pradu i musi by¢ zabezpieczone bezpiecznikiem. Gniazdo
to nie moze by¢ sterowane za pomoca tego samego przetacznika,

ktéry wtacza/wytacza rozdrabniacz odpadéw organicznych.

[l okreglie lokalizacje baterii warnika, zbiornika
warnika i filtra (o ile jest stosowany).

] Sprawdzi¢, czy jest wystarczajaca ilos¢ wolnego
miejsca do catkowitego otwarcia dzwigni baterii
warnika (zobacz dane z lewej strony).

O Sprawdzi¢, czy blat nie jest zbyt gruby (zobacz
dane z lewej strony).

[] Upewnic sie, ze pod zlewozmywakiem znajduje
sie gniazdo elektryczne z uziemieniem.

W razie potrzeby wykonania otworu w zlewie lub
blacie, moze by¢ konieczne wypozyczenie lub
zakupienie odpowiednich narzedzi.

O Wytaczy¢ doptyw wody.

Clw przypadku uzycia otworu na baterie z
natryskiem, wykreci¢ nakretke mocujaca rurke
natrysku od dotu baterii natryskowej.

[za pomoca klucza nastawnego wykreci¢ nakretke
mocujaca kotnierz baterii natryskowej w otworze
blatu/zlewozmywaka.

[ 1zatka¢ wylot rurki za pomoca korka lub zatyczki
(nie dostarczane).

PRZESTROGA

Uszkodzenie mienia: Zachowac ostroznos¢, aby nie
zacisnac ani nie ztamac rurki miedzianej. Nie dopusci¢ do
odksztatcenia koricéwki rurki na odcinku 25 mm.

HC1100/GN1100
] Wypakowac elementy zestawu.

[INa stabilnym, rownym podtozu ostroznie
rozprostowac rurki miedziane.

O Upewnic sie, ze czarny pierscien samouszczelniajacy
O-ring jest prawidtowo osadzony w podstawie
gtowicy baterii (rowek od spodu baterii).

Podczas dokrecania moze by¢ potrzebna
druga osoba, przytrzymujaca baterie.

HC1100/GN1100

] Opusci¢ baterie prowadzac rurki w dot przez
otwor w zlewie lub blacie tak, aby podstawa
spoczeta na zlewie/blacie.

[Jod spodu zlewozmywaka zatozy¢ potkolistg
ptytke montazowa i nakretke szesciokatna na
pret gwintowany. Upewnic sie, ze gtowica baterii
ustawiona jest pod odpowiednim katem.

[Jumiesci¢ wkretak w otworze bocznym klucza

szesciokatnego (tworzac litere ,T") i dokreci¢ tym
kluczem nakretke mocujaca baterie.

PRZESTROGA

Uszkodzenie mienia: Zachowac ostroznos¢, aby nie
zacisna¢ ani nie ztamac rurki miedzianej. Nie dopusci¢ do
odksztatcenia koricwki rurki na odcinku 25 mm.

HC3300/H3300
] Wypakowac elementy zestawu.

[zaleca sie montowac kran z kurkiem z
prawej strony.

Unikalna konstrukcja umozliwia montaz baterii
z dzwignia z lewej lub prawej strony bez
obnizania jej funkcjonalnosci. O tym, czy
dzwignia ma znajdowac sie z lewej czy z
prawej strony nalezy zdecydowac przed
rozpoczeciem montazu.

<=
— \

Zwilzenie pierscienia czelniajacego woda przed
jego umieszczeniem w gniezdzie mosieznym utatwia
utrzymanie go na swoim miejscu podczas montazu.

H(3300/H3300

[ Jumiesci¢ gumowy piersciert samouszczelniajacy
O-ring w rowku gniazda mosieznego.

[ Jumiescie gniazdo mosiezne z pierscieniem
samouszczelniajagcym od spodu na otworze
w zlewie lub blacie.

Aby utatwic przeprowadzenie rurek przez otwor, najpierw
nalezy przetozyc czarna rurke z nasadka szybkoztaczki,
epnie przetozycp te rurki.

H(3300/H3300

O] Opusci¢ baterie przytrzymujac gniazdo mosiezne
na swoim miejscu i prowadzac rurki w dot przez
otwor w zlewie lub blacie tak, aby podstawa
spoczeta w gniezdzie.

] Przekreci¢ gniazdo mosiezne tak, aby dwa kotki
ustalajace trafity w otwory w podstawie baterii
i podstawa osiadta w sposéb pewny w gniezdzie.

Ptytka montazowa potkolista powinna otoczy¢ wszystkie
whpuszczone rurki i wystawac poza otwor po dokreceniu.

H(3300/H3300

[Jod spodu zlewozmywaka zatozy¢ poétkolisty
ptytke montazowa na pret gwintowany.

L] Zatozy¢ nakretke szesciokatng na pret gwintowany.
Upewnic¢ sie, ze dZzwignia baterii znajduje sie po
zadanej stronie a gtowica baterii ustawiona jest
pod zgdanym katem.

[Jumiesci¢ wkretak w otworze bocznym klucza
szesciokatnego (tworzac litere ,T") i dokrecic¢
tym kluczem nakretke mocujaca baterie.
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MONTAZ ZBIORNIKA

Aby zbiornik pracowat
prawidtowo, musi by¢
dobrze wypoziomowany.

A OSTRZEZENIE

Obrazenia cielesne/Uszkodzenie mienia: Zbiornik powinien
znajdowac sie w odlegtosci najwyzej 400 mm od baterii warnika i
najwyzej 760 mm od standardowego gniazda elektrycznego
zuziemieniem. NIE NALEZY przedtuza¢ przewodéw hydraulicznych
ani elektrycznych.

] Wybra¢ miejsce do montazu zbiornika pod
zlewozmywakiem, umozliwiajace wykonanie
przytacza elektrycznego i hydraulicznego.
Zbiornik powinien znajdowac sie w odlegtosci
najwyzej 400 mm od baterii warnika i najwyzej
760 mm od standardowego gniazda elektrycznego
Z uziemieniem.

O] Przytrzymujac zbiornik w zadanym miejscu,
za pomoca oféwka zaznaczy¢ potozenie 2
wkretéw mocujacych.

Pozostawi¢ 12 mm potrzebne
do zamocowania zbiornika.

—

Zbiornik nalezy zamontowac w takim miejscu, aby

zapewni¢ odpowiedni przeswit od spodu zbiornika

niezbedny do ewentualnego spuszczenia wody. NIE
WOLNO dokrecac nakretki zbyt mocno.

Dostarczone wkrety stuza do montazu w kotkach drewnianych
lub meblach. Do mocowania w $cianie nalezy uzy¢ odpowiednich
kotkow rozporowych (nie dostarczane).

Cw zaznaczonych miejscach nawierci¢ wstepnie
otwory 3 mm.

L] Wkreci¢ wkrety w nawiercone otwory,
pozostawiajac je wykrecone na dtugosci 6,4 mm.

[ zawiesi¢ zbiornik na wkretach.

] Dokreci¢ wkrety o 1/2 obrotu (nie wiecej).

PRZESTROGA

Uszkodzenie mienia: W przypadku zacisniecia lub zablokowania
przewoddw hydraulicznych moze doj$¢ do uszkodzenia zbiornika.
Upewnic sie, ze rurki sa prawidtowo podtaczone i dobrze
zamocowane na ztaczkach, w opisany wczesniej sposéb.

[ INie naciskajac szarego pierscienia zwalniajacego,
umiescic szybkoztaczke znajdujaca sie na koncu
niebieskiej rurki w lewej, wykonanej z tworzywa
sztucznego ztaczce zbiornika, wciskajac ja do
oporu, az zaskoczy na swoim miejscu. (1)

] Nasuna¢ elastyczng biata rurke na karbowang
ztaczke srodkowaq tak, aby nachodzita na ztaczke
na odcinku okoto 12 mm. (2)

] Nasunac¢ mata biatg rurke na gtadka ztaczke z
prawej strony zbiornika tak, aby nachodzita na
ztaczke na odcinku okoto 12 mm. (3)

O Sprawdzi¢ wizualnie, czy rurki nie sg przycisniete
lub zatamane.

Do wykonania pofaczeri nie sa potrzebne opaski zaciskowe.

MONTAZ FILTRA

A OSTRZEZENIE

Obrazenia cielesne: Nie umieszczac filtra ponad gniazdem
lub urzadzeniem elektrycznym. Gtowice i wspornik zamontowac
w taki sposéb, aby nie dopusci¢ do naciagania, zatamywania lub

] Zaznaczy¢ potozenie otworéw montazowych
gtowicy filtra i wspornika w miejscu umozliwiajacym
wymiane filtra.

D Nawierci¢ otwory wstepne i przymocowac
wspornik do $cianki za pomoca wkretéw do
drewna, dokrecajac je do oporu.

] Zdjac¢ czerwona zatyczke filtra, wtozy¢ wktad
filtracyjny do gtowicy filtra i przekreci¢ w prawo
tak, aby strzatka ,LOCK” (ZABLOKOWANY) na
filtrze byta wyréwnana ze strzatka na wsporniku.

zacisniecia przewodow hydraulicznych.
9 7
10
Do instalacji

)
—
Do baterii
wodociggowej

PRZESTROGA

Uszkodzenie mienia: Przewody hydrauliczne wewnatrz szafki
na zlew musza uktadac sie bez ostrych zagiec. Aby zapewni¢
prawidtowe mocowanie, przewody hydrauliczne musza by¢ docinane
prostopadle a miejsca ciecia musza by¢ pozbawione zadziorw.

] Sprawdzi¢ wymagang dtugos¢ rurek, nastepnie
dociac rurki, dbajac o to, aby ptaszczyzna
przeciecia byta prostopadta do dtugosci rurki i
wolna od zadzioréw.

[Jumiesci¢ biata rurke 9,5 mm w przytaczu
wlotowym gtowicy filtra az do oporu.
Ponownie docisnac rurke, upewniajac sie,
ze jest dobrze zamocowana.

[Jumiescie druga biata rurke w przytaczu
wylotowym gtowicy filtra, wsuwajac ja az do
oporu. Ponownie docisnac rurke, upewniajac
sig, ze jest dobrze zamocowana.

H(3300, H3300, GN1100

HC1100

?k Korek

g n
Korek
Ep Dofiltra lub
instalacji wodociagowej

Do filtra lub
instalacji wodociggowej

PRZESTROGA

Uszkodzenie mienia: Nie przedtuza¢ przewodéw miedzianych
ponad przewidziane fabrycznie maksimum 40 cm.

] Wylacznie dla modelu HC1100: Wyjac¢ korek
z szybkoztaczki rozgateznej ,Y” naciskajac szary
pierscien zwalniajacy i delikatnie pociagajac
za zlaczke.

[ Jumiesci¢ rurke miedziang (rurki miedziane)
prowadzaca z baterii w szybkoztgczce 9,5 /6,35
mm. Docisna¢ rurke ponownie, upewniajac sie,
ze jest dobrze zamocowana.

] Podtaczyc¢ biata rurke z wylotu po prawej stronie
gtowicy filtra do szybkoztaczki, wsuwajac ja do
oporu. Ponownie docisnac rurke, upewniajac
sie, ze jest dobrze zamocowana.

m Przewdd odptywowy

Do instalagji
wodociggowej

Do baterii

Podczas demontazu filtra z odpowietrzenia wydostaje
si¢ okoto 60 ml wody, co jest normalnym zjawiskiem.

] Aby odprowadzi¢ wode z otworu odpowietrzajacego
filtra, w otworze wentylacyjnym z lewej strony
gtowicy filtra umiesci¢ przezroczysta rurke o
dtugosci 150 mm.




KONCOWE PODtACZ

PRZESTROGA

Uszkodzenie mienia: Pozostata do podtaczenia rurke nalezy
podtaczy¢ wytacznie do instalacji wodociggowej zimnej wody.

Poniewaz w réznych krajach stosuje sie rozne srednice rur,
w zestawie moze si¢ znajdowac do 5 réznych szybkoztaczek:
3/8"na1/2",3/8"na1/4"13/8" na 1/2" NPT

[ INa drugim koncu biatej rurki wystajacej z filtra
zatozy¢ jedna z powyzszych szybkoztaczek,
pasujaca do posiadanej instalacji i potaczyc ja z
doptywem zimnej wody.

] Docisnac ponownie, aby upewnic sig, ze
potaczenie jest bezpieczne.

X .
AN
A OSTRZEZENIE

Niebezpieczenstwo oparzen: Woda wyptywajaca z
baterii moze miec temperature do 98°Ci moze by¢
przyczyna powaznych oparzen. Zachowac ostroznos¢
podczas uzywania tego urzadzenia.

] Wiaczy¢ doptyw zimnej wody.

] Nacisng¢ dzwignie GORACEJ wody i przytrzymac
ja nacisnieta, az z baterii zacznie ptyna¢ woda. W
celu przeptukania instalacji, nalezy pozostawi¢
odkrecony kran przez przynajmniej 3 minuty (w
przypadku modelu HC1100 niezaleznie dla
dzwigni wody zimnej i goracej).

] Sprawdzi¢ wszystkie pofaczenia. Musza by¢
pewne i szczelne.

] Podtaczy¢ zasilanie zbiornika i sprawdzi¢, czy
Swieci zielona lampka kontrolna z przodu zbiornika.

Uwaga: W przypadku modeli HC3300 i H3300
zobacz ramke ponizej.

Otwarcie kranu z goraca woda

N

Otwarcie kranu z zimng woda

(HC3300, H3300) (HC3300)
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Instrukcja obstugi dla modeli H(3300 i H3300

A OSTRZEZENIE

Niebezpieczenstwo oparzen: Woda wyptywajaca z
baterii moze miec temperature do 98°Ci moze by¢
przyczyna powaznych oparzen. Zachowac ostroznosc
podczas uzywania tego urzadzenia.

Urzadzenie posiada dwustopniowg funkcje
uruchomienia po stronie goracej z automatycznym
wytaczeniem oraz dwustopniowa funkcje
uruchomienia po zimnej stronie, ktéra zapewnia
otwarcie kranu podczas puszczania zimnej wody.

[ 1Hc3300: Aby na state otworzy¢ kran z goraca
wodg, nalezy najpierw nacisng¢ dzwignie
baterii, a nastepnie popchnac jg do tytu, w strone
czerwonego wskaznika w goérnej czesci dzwigni.
Aby pusci¢ zimna wode, nalezy najpierw nacisnaé
dzwignie baterii, a nastepnie pociggnac ja
do przodu, w strone niebieskiego wskaznika
na dzwigni.

Urzadzenie posiada dwustopniowg funkcje

uruchomienia po stronie goracej wody z

automatycznym wytgczeniem.

[ IH3300: Aby na state otworzy¢ kran z goraca
wodg, nalezy najpierw nacisng¢ dzwignie
baterii, a nastepnie popchnac jg do tytu, w strone
czerwonego wskaznika w gdrnej czesci dzwigni.

Poczatkowo woda wyptywajaca z baterii moze by¢ zimna.

(Czas nagrzewania do zadanej temperatury to 12-15 minut.

Podczas pierwszego cyklu nagrzewania z urzadzenia moga wydobywac sie
dzwieki podobne do syczenia lub bulgotania, co jest normalnym objawem.

KONSERWACJA | UZYTKOWANIE

A OSTRZEZENIE
polaryzacje i uziemienie.

Niebezpieczenistwo porazenia pradem elektrycznym: Aby zapobiec niebezpieczeristwu porazenia pradem, przed
przystapieniem do serwisowania urzadzenia nalezy odfaczyc je od zasilania. Gniazdo elektryczne musi mie¢ odpowiednia

Temperatura wody jest ustawiona fabrycznie
na 96°C. Aby przywrdcic fabryczne
ustawienie 96°C, nalezy ustawic pokretto
w potozeniu pierwszej podziatki na
prawo od pionu. Po ustawieniu temperatury,
nalezy przytrzymac nacisnieta dZwignie
goracej wody przez 20 sekund, aby woda w
zhiorniku osiagneta nowa temperature.

[ Aby zmieni¢ ustawienie temperatury, nalezy
przestawi¢ pokretto termostatu znajdujace sie
z przodu zbiornika, w prawo - zwiekszenie
temperatury lub w lewo - zmniejszenie temperatury.
Powtorzyc¢ w razie potrzeby. Zmiany nalezy
wykonywac z niewielkim skokiem nastawy.

Niebezpieczeristwo oparzen: Nie
dopuscic do zagotowania wody w zbiorniku.
Grozitoby to powaznymi oparzeniami.

A OSTRZEZENIE

SEZONOWE PRZECHOWYWANIE/SPUST WODY

Jesli warnik nie bedzie uzywany przez dtuzszy czas, nalezy go odtaczy¢ od

zasilania i spusci¢ wode. Jesli temperatura w pomieszczeniu moze spas¢

ponizej zera, nalezy odfaczy¢ zasilanie warnika i spusci¢ z niego wode.

[l Odtaczy¢ urzadzenie od zrédta zasilania (wyja¢
wtyczke urzadzenia).

[ ] Nacisna¢ dzwignie goracej wody i odczeka¢, az
zacznie ptyngc zimna woda.

[ zamkna¢ doptyw zimnej wody na zaworze przed
warnikiem.

O Odtaczy¢ przewody od zbiornika.

O Zdjac zbiornik ze $ciany.

] Przytrzymac zbiornik spodem do goéry i spusci¢
wode do zlewu.

O Wytrzec¢ recznikiem wode kapiaca ze zbiornika.

[] zamontowa¢ zbiornik i podtaczy¢ przewody.

] wyja¢ i wyrzuci¢ wkiad filtra, jesli wystepuije.

O Aby przywréci¢ petng funkcjonalnos¢ urzadzenia,
nalezy zainstalowa¢ nowy wktad filtra (jesli
dotyczy) i pusci¢ wode za pomoca zaworu.
Nacisna¢ dzwignie kranu goracej wody i
przytrzymac do chwili, gdy zacznie wyptywac
woda. Podfgczy¢ przewdd elektryczny.

REGULACJA TERMOSTATU WSKAZOWKI DOTYCZACE FILTRA | JEGO WYMIANY

okoto 96°C

W przypadku stwierdzenia wyraznego zmniejszenia przeptywu wody
lub pogorszenia jej smaku lub zapachu nalezy wymieni¢ wktad filtra.

Po zamknieciu wlotu i wylotu i zwolnieniu cisnienia wewnatrz filtra,
przez otwor odpowietrzenia wydostanie sig niewielka ilos¢ wody (okoto
60 ml).

Jesli zatozenie nowego wkiadu filtra nie jest mozliwe, nalezy whozyc¢
stary filtr, przekreci¢ go do oporu, wyjac i wtedy sprébowac zatozy¢
nowy wktad.

Zaleca sie wymieniac filtry weglowe co 6 miesiecy.

Instrukcja wymiany filtra:
[Istosowac¢ oryginalne filtry firmy InSinkErator®.

[INa czas wymiany pod filtrem umiescic¢ tacke lub
recznik papierowy na wode.

[ TPowoli przekreci¢ wkiad filtra w lewo, az do oporu
(1/4 obrotu).

] Pociggnac¢ wktad doktadnie w dot i wyjac.
[ Jumiesci¢ nowy wktad w gtowicy filtra.

[Jpro prawidtowym zatozeniu powierzchnia gérna
wktadu bedzie leze¢ w ptaszczyznie dolnej
gtowicy filtra.

] Przekrecic¢ wktad filtra w prawo, az do oporu
(1/4 obrotu).

] Wyréwnac strzatke na gtowicy i wsporniku
montazowym ze strzatkg na wkiadzie filtra.

] Otworzy¢ wyptyw wody z baterii, aby usuna¢
zgromadzone w linii powietrze.

L] Spusci¢ wode przez 3 minuty przed rozpoczeciem
korzystania z warnika.

CZYSZCZENIE BATERII | ZBIORNIKA

[ bo czyszczenia baterii i elementéw wykonanych z
tworzyw sztucznych uzywac wylacznie tagodnych
srodkoéw czyszczacych.

] Uzycie srodkéw czyszczacych zawierajacych
kwasy, substancje $cierne, zasady i rozpuszczalniki
organiczne grozi uszkodzeniem elementéw
wykonanych z tworzyw sztucznych i utratg gwarancji.

USZKODZENIE MIENIA

| Regularnie kontrolowac caty zesp6t na
wystepowanie nieszczelnosci. W przypadku
stwierdzenia wycieku wody lub uszkodzenia
nalezy niezwtocznie wytaczy¢ urzadzenie.

L] Aby uniknac strat zwigzanych z wyciekiem wody,
nalezy wymienia¢ wszystkie niesprawne, przecigte
lub obluzowane przewody hydrauliczne.

Iw instalacjach, w ktérych wyciek wody mogtby
spowodowac straty materialne, nalezy stosowac
odpowiednig rynke sciekowa podtaczong do
kanalizacji lub sygnalizatora nieszczelnosci.
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Niebezpieczeristwo porazenia pradem elektrycznym: Uzycie gniazda bez uziemienia lub nieprawidtowe
podtaczenie urzadzenia grozi powaznym zranieniem a nawet $miercia z powodu porazenia pradem elektrycznym.

A OSTRZEZENIE

q

Niniejsze urza ie musi by¢ uziemi Niniejszy warnik wyposazony jest w przewdd zasilania i wtyczke z uziemieniem. Wtyczka musi by¢
podtaczona do odpowiedniego gniazda, prawidtowo zainstalowanego i uziemionego zgodnie z wszystkimi majacymi zastosowanie przepisami
lokalnymi. Zabrania si¢ samodzielnego modyfikowania wtyczki urzadzenia. Jesli nie pasuje ona do posiadanego gniazda, nalezy zwrdcic sie do
wykwalifikowanego elektryka w sprawie montazu wtasciwego gniazda. W razie watpliwosci odnosnie poprawnosci uziemienia, nalezy skonsultowac
sie z elektrykiem lub przedstawicielem serwisu.

Obrazenia cielesne: Zbiornik warnika jest zbiornikiem bezcisnieniowym. NIE NALEZY modyfikowac tego
urzadzenia ani sposobu wykonania podtaczeri. NIE NALEZY zatyka¢ przewodu odpowietrzajacego ani podiaczac do
A PRZESTROGA | Zzbiomikabaterii lub zaworéw innego rodzaju. Stosowac wytacznie dostarczonq z zestawem baterig InSinkErator.
Stosowac wytacznie elementy dostarczone z zestawem. W sprawie naprawy lub wymiany podzespotow nalezy
skontaktowac sie z autoryzowanym przedstawicielem serwisu firmy InSinkErator.

Niebezpieczenistwo pozaru: Aby zmniejszyc ryzyko pozaru, nie nalezy przechowywac fatwopalnych przedmiotow
A OSTRZEZENIE | np.scierek, papieru, lub pojemnikéw z aerozolem w poblizu zbiornika. NIE WOLNO przechowywac ani nie uzywac
benzyny lub innych tatwopalnych gazéw lub cieczy w poblizu tego (ani zadnego innego) urzadzenia.

Uszkodzenie mienia: Aby uniknac strat zwigzanych z wyciekiem wody, nalezy wymieniac wszystkie niesprawne,
PRZESTROGA przeciete lub obluzowane przewody hydrauliczne. Systematycznie kontrolowac stan techniczny urzadzenia na
wystepowanie objawdw nieszczelnosci i niezwtocznie wytaczy¢ urzadzenie w przypadku podejrzenia wycieku.

Warnik, podobnie jak inne podgrzewacze wody, ma okreslong zywotnos¢ i predzej czy p6zniej ulegnie
uszkodzeniu. Aby uniknq¢ ryzyka strat materialnych i obrazer ciata, warnik nalezy regularnie sprawdzac pod
kqtem szczelnosci oraz/lub korozji i w razie potrzeby nalezy go wymieni¢. W instalacjach, w ktérych wyciek wody
magtby spowodowac straty materialne, nalezy stosowac odpowiedniq miske spustowq podtqgczonq do kanalizacji
lub uktadu wykrywajqcego nieszczelnosci. Aby sprawdzi¢, czy nie ma sladdw korozji, nalezy co trzy (3) miesigce
ocenic¢ klarownos¢ wody w przezroczystej szklance. W przypadku przebarwienia lub rdzawego nalotu nalezy
odtqczy¢ zasilanie i spusci¢ wode zgodnie z punktem Okresowe przechowywanie/spuszczanie wody na str. 59 tego
podrecznika. Jesli zmiana koloru wody utrzymuje sie po spuszczeniu wody i ponownym napetnieniu zbiornika,
nalezy zaprzestac uzywania urzqdzenia i skontaktowac sie z autoryzowanym przedstawicielem serwisowym firmy
[nSinkErator.

GWARANCJA

Bateria: 2 lata gwarangji
SWT-FLTR (zbiornik uzywany z filtrem):
SWT (zbiornik uzywany bez filtra):

2 lata gwarangji
1 rok gwarangji

Niniejsza gwarancja jest udzielana przez firme [nSinkErator, oddziat firmy Emerson Electric Co., (,InSinkErator”, ,,Producent”,
»my”, ,nasz” lub ,nam”) pierwotnemu konsumentowi-wtascicielowi produktu InSinkErator, do ktérego niniejsza gwarancja zostata
dofaczona (,produkt firmy InSinkErator”) oraz wszelkim kolejnym wiascicielom lokalu, w ktérym Produkt zostat pierwotnie
zainstalowany (,Klient”, ,Uzytkownik”).

Firma InSinkErator gwarantuje Klientowi, ze Produkt firmy InSinkErator bedzie wolny od defektéw materiatowych i technicznych,

z zastrzezeniem wykluczen wyszczegdlnionych ponizej, przy ,Okresie gwarancyjnym” rozpoczynajacym sie najpézniej: (a) dnia
pierwotnej instalacji Produktu firmy InSinkErator, (b) z datg zakupu lub (c) z data produkcji wyrazong za pomoca numeru seryjnego
Produktu firmy InSinkErator. Uzytkownik bedzie zobowigzany przedstawi¢ pisemna dokumentacje potwierdzajaca (a) lub (b). Jesli
uzytkownik nie jest w stanie przedstawi¢ dokumentacji potwierdzajacej (a) lub (b), rozpoczecie Okresu gwarancji zostanie ustalone
przez Producenta, wedtug jego wytacznego uznania, na podstawie numeru seryjnego Produktu firmy InSinkErator.

Zakres gwarancji

Niniejsza gwarancja obejmuje defekty materiatowe i techniczne, z zastrzezeniem ponizszych punktéw, w produktach firmy InSinkErator
uzywanych przez klienta-konsumenta wytgcznie w zastosowaniach mieszkaniowych, i obejmuje wszystkie czesci zamienne i koszty
robocizny. JEDYNE | WY£ACZNE SRODKI ZARADCZE WOBEC UZYTKOWNIKA W RAMACH NINIEJSZEJ OGRANICZONEJ GWARANCJI
OGRANICZAJA SIE DO NAPRAWY LUB WYMIANY PRODUKTU FIRMY INSINKERATOR.

Wykluczenia gwarancji
Niniejsza ograniczona gwarancja nie ma zastosowania i wyraznie wyklucza:

Straty, uszkodzenia lub brak mozliwosci pracy Produktu firmy InSinkErator na skutek uwarunkowan poza kontrola Producenta,
aw tym bez ograniczen, wypadku, zmiany, niewtasciwego uzycia, naduzycia, zaniedbania, niedopatrzenia (innych niz
Producenta), zainstalowania, konserwacji, montazu lub zamocowania Produktu InSinkErator niezgodnie z instrukcjami
Producenta lub lokalnymi przepisami elektrycznymi i hydraulicznymi.

Zuzycie spodziewane podczas normalnego uzytkowania, w tym réwniez bez ograniczen, kosmetyczne slady rdzy, zarysowania,
wgniecenia lub podobne i uzasadnione uszkodzenia lub ubytki.

Oproécz powyzszych wykluczen niniejsza gwarancja nie ma zastosowania w przypadku Produktéw firmy [nSinkErator zamontowanych
w aplikacjach komercyjnych lub przemystowych.

Nie obowiazuje zadna inna wyrazona gwarancja

Niniejsza gwarancja stanowi wytaczong i jedyna gwarancje zapewniang Klientowi wyszczegélnionemu powyzej. Nie ma zastosowania
zadna inna wyrazona gwarancja, ani w formie pisemnej ani ustnej. Zaden pracownik, agent, dealer lub inna osoba nie jest upowazniona
do zmieniania niniejszej ograniczonej gwarancji ani do deklarowania innej gwarancji w imieniu Producenta. Warunki niniejszej
gwarangji nie podlegaja modyfikacji przez Producenta, pierwotnego wtasciciela ani kolejnych wtascicieli lub przedstawicieli.

Co zrobimy w celu wyel pr 0

Jedli Produkt firmy InSinkErator nie dziata zgodnie z dokumentacja przekazang uzytkownikowi lub uzytkownik ma pytania dotyczace
Produktu firmy InSinkErator lub watpliwosci zwigzane z serwisowaniem urzadzenia, nalezy zapoznac sie z dotaczona listg punktow
serwisowych.

Wraz ze zgtoszeniem reklamacyjnym musza by¢ dostarczone nastepujace informacje: imie i nazwisko uzytkownika, numer telefonu,
model i numer seryjny Produktu firmy InSinkErator oraz w razie potrzeby (na zadanie) pisemne potwierdzenie: (a) daty podanej na
pokwitowaniu montazu, lub (b) daty podanej na pokwitowaniu zakupu.

Producent lub jego autoryzowany przedstawiciel serwisowy okresla wedle wtasnego uznania, czy dany Produkt firmy InSinkErator
jest objety niniejsza gwarancja. Uzytkownik otrzyma informacje kontaktowe najblizszego autoryzowanego punktu serwisowego
InSinkErator. Nalezy skontaktowac sie bezposrednio z punktem serwisowym firmy InSinkErator, aby przeprowadzi¢ w domu naprawe
gwarancyjng lub wymiane urzadzenia. Jedynie autoryzowany przedstawiciel serwisowy firmy InSinkErator moze wykonac ustuge
gwarancyjng. Firma InSinkErator nie odpowiada za zgtoszenia gwarancyjne wynikajace z dziatann wykonanych przy Produkcie firmy
InSinkErator przez osobe inng niz autoryzowany przedstawiciel serwisowy firmy [nSinkErator.

Jesdli uprawniona reklamacja zostanie ztozona w Okresie gwarancyjnym, Producent za posrednictwem swojego autoryzowanego
przedstawiciela serwisowego przeprowadzi naprawe lub wymiane Produktu firmy InSinkErator. Koszty czesci zamiennych

lub nowego Produktu firmy InSinkErator oraz koszty robocizny zwigzanej z naprawg lub montazem zamiennego produktu
InSinkErator beda swiadczone Uzytkownikowi bezptatnie. Naprawa lub wymiana musi by¢ zatwierdzona przez Producenta lub jego
autoryzowanego przedstawiciela serwisowego wedtug jego wtasnego uznania. Wszystkie ustugi zwigzane z naprawa lub wymiang
bedga przeprowadzone w domu Uzytkownika. Jedli producent ustali, ze Produkt InSinkErator musi by¢ wymieniony a nie naprawiony,
gwarancja na zamienny Produktu InSinkErator bedzie ograniczac sig do czasu pozostatego do korica pierwotnego Okresu gwarangji.

Ograniczenie odpowiedzialnosci

W ZAKRESIE DOZWOLONYM PRZEZ PRAWO, W ZADNYM PRZYPADKU PRODUCENT ANI JEGO AUTORYZOWANY PRZEDSTAWICIEL

NIE BEDA ODPOWIADAC ZA JAKIEKOLWIEK USZKODZENIA PRZYPADKOWE, SZCZEGOLNE, POSREDNIE LUB WYNIKOWE, W TYM
ROWNIEZ STRATY EKONOMICZNE, WYNIKAJACE Z BRAKU DZIALANIA, UZYTKOWANIA, NIEPRAWIDEOWEGO UZYTKOWANIA LUB
NIEMOZNOSCI UZYTKOWANIA PRODUKTU INSINKERATOR ALBO ZANIEDBANIA PRODUCENTA LUB JEGO AUTORYZOWANEGO
PRZEDSTAWICIELA. PRODUCENT NIE PONOSI ODPOWIEDZIALNOSCI ZA USZKODZENIA SPOWODOWANE OPOZNIENIEM W DZIALANIU
ORAZ W ZADNYM PRZYPADKU, BEZ WZGLEDU NA FORME REKLAMACJI LUB PRZYCZYNE DZIALANIA (NIEZALEZNIE CZY NA PODSTAWIE
UMOWY, NARUSZENIA, ZANIEDBANIA, SCISLEJ ODPOWIEDZIALNOSCI LUB INNYCH) PRODUCENT NIE PONOSI

ODPOWIEDZIALNOSCI POWYZEJ CENY ZAPLACONEJ PRZEZ PIERWOTNEGO WtASCICIELA PRODUKTU INSINKERATOR. @

Termin ,uszkodzenia wynikowe” obejmuje m.in. utrate przewidywanych zyskéw, zaktocenie dziatalnosci, utrate —,
dziatania lub dochodu, kosztu kapitatu albo utrate lub uszkodzenie mienia lub sprzetu. \
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PROBLEM

Woda i para wodna wydostaje
sie gwattownie z wylewki
baterii, mimo jej zamkniecia.

« Gotuje sie woda w zbiorniku.

Moze by¢ to normalny objaw podczas
pierwszego rozruchu.

CO NAL B

« Nacisnac dzwignie, aby spusci¢ nieco wody ze zbiornika.

« Ustawi¢ zadang temperature za pomocg pokretta z przodu zbiornika.
Nalezy pamietac o tym, Ze na wiekszych wysokosciach geograficznych
woda wrze w nizszej temperaturze.

Woda nie jest goraca.

« Urzadzenie nie jest podfaczone
do zasilania.

« Gniazdo sieciowe jest nieczynne.

« Sprawdzic, czy urzadzenie jest podtaczone do prawidtowo uziemionego
gniazda elektrycznego.

« Sprawdzi¢, czy wytacznik automatyczny lub bezpieczniki
dziataja prawidtowo.

« Sprawdzic, czy gniazdo nie jest wytaczone.

Nie swieci zielona dioda LED
z przodu zbiornika.

« Urzadzenie nie jest podtaczone
do zasilania.

- Gniazdo sieciowe jest nieczynne.

« Sprawdzic, czy wytacznik automatyczny lub bezpieczniki
dziataja prawidtowo.

« Sprawdzic, czy gniazdo nie jest wytaczone.

Woda jest zbyt goraca lub
zbyt zimna.

« Niewfasciwe ustawienie termostatu.

« Powoli zmieni¢ nastawe temperatury, nastepnie przytrzymac
nacisnieta dzwignie goracej wody przez 20 sekund, aby woda w
zbiorniku zostata wymieniona. Odczekac 5-7 minut na nagrzanie
wody do ustawionej temperatury.

Woda wydostaje sie z otworu

odpowietrzenia zamiast z kranu.

« Zablokowana rurka wylotowa.

« Sprawdzic, czy rurka wylotowa nie jest zatamana, skrecona lub przycisnieta.
« Wykrecic koricéwke wylewki i usuna¢ ewentualne zanieczyszczenia.

Okresowe kapanie wody z
koricéwki wylewki/otworu
odpowietrzenia.

« Nieprawidtowe opréznianie komory
rozpreznej spowodowane niskim
cisnieniem wody.

« Koricéwka wylewki jest zablokowana.

« Odtaczyc zasilanie urzadzenia. Jesli po kilku minutach kapanie nie ustanie,
nalezy sprawdzi¢, czy zawdr instalacji wodociagowej jest catkowicie
otwarty i w linii zasilajacej nie ma przeszkéd ograniczajacych cisnienie
ponizej 172 kPa (1,7 bar; 25 psi), np. niewtasciwie zamontowana nawiertka,
zatkany filtr wody, niecatkowicie otwarty zawdr odcinajqcy.

« Wykreci¢ koicowke wylewki i usunac ewentualne zanieczyszczenia.

State kapanie wody z
korcowki wylewki/otworu
odpowietrzenia.

« Zanieczyszczenia obecne w wodzie mogty
osadzic sie na gniezdzie zaworu baterii
powodujac niewielki, staty wyciek wody.

« Wykreci¢ koicowke wylewki i usunac¢ ewentualne zanieczyszczenia.
« Nacisnac lub przestawi¢ dZzwignie 7-10 razy, aby przeptukac baterie i
przewody hydrauliczne.

Rozdzielony strumien.

« Zanieczyszczenia w koricéwce wylewki.

« Wykrecic¢ koicowke wylewki i usuna¢ ewentualne zanieczyszczenia.

Imiana koloru wody/rdzawe
zabarwienie.

« Korozja urzadzenia.

« Odtaczyc zasilanie i spusci¢ wode zgodnie z opisem w sekcji Sezonowe
przecho-wywanie/spust wody na stronie 59 tego podrecznika. Jesli
zmiana koloru wody utrzymuje sie po spuszczeniu wody i ponownym
napetnieniu zbiornika, nalezy zrezygnowac z jego uzywania i
skontaktowac sie z autoryzowanym przedstawicielem serwisowym
firmy InSinkErator.

PROBLEMY Z FILTROWANIEM

Niewtasciwy smak lub
zapach wody.

« Niewtasciwy kierunek przeptywu wody
przez filtr.

« Konieczne jest przeptukanie filtra.
« Dobiegt korica czas eksploatadji filtra.

« Zapoznac sie ponownie z instrukgja podtaczenia filtra.

« Nacisnac lub przestawic dZzwignie baterii i odczekac, az zacznie sig la¢
zimna woda.

« W razie braku poprawy wymieni¢ wktad filtra.

Niepasujacy nowy filtr.

« Glowica i wspornik nie s3 catkowicie obrécone.

« Przerwanie pierscienia samouszczelniajacego
0-ring filtra.

« Wyjac nowy filtr, whozyc stary filtr.
« Wyjac, sprawdzi, zatozy¢ ponownie wkiad filtra.

Filtr przecieka.

« Glowica i wspornik nie s3 catkowicie obrécone.

« Przerwanie pierscienia samouszczelniajacego
0-ring filtra.

« Sprawdzic dziatanie urzadzenia po zatozeniu stareqgo filtra i
przekreceniu go do oporu. Sprawdzic szczelnos¢ pofaczen.

Brak przeptywu wody lub
niski przeptyw wody.

« Dobiegt korica czas eksploatadji filtra.

« Wymienic wkfad filtra. Zobacz str. 59.
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InSinkErator Division
Emerson Electric Co.
4700 21st Street
Racine, WI 53406-5093
USA

Sales/Service Tel: 262-554-3652
www.insinkerator.com/worldmap.html

InSinkErator Division
Suite 6, Building 6

Hatters Lane, Croxley Green Business Park

Watford WD18 8YH

United Kingdom

Sales Tel: (0) 1 923 297 880
Service Tel: (0) 800 389 3715
www.insinkerator.co.uk

InSinkErator Division

471 Mountain Highway
Bayswater Vic 3153, Australia
Sales Tel: 61 03 9720 5599
Service Tel: 1 300 136 205
www.insinkerator.com.au

Parex Industries Ltd.

5 Tolich Place, Henderson
P.O. Box 21-102

Auckland, New Zealand 0610
Sales Tel: 64 9 836 6566
Service Tel: 0800 200 510
WWW.parex.co.nz

N erator:

solutions for sinks

www.insinkerator.com/worldmap.html

44445 REV A

KAL Group

4078 Kingswood Road,
Citywest Business Park
Dublin, Ireland

Tel: 01 413 6481, 01 413 6400
Fax: 01 413 6464

Email: info@kal.ie

Emerson Trading (Shanghai) Co., Ltd.
InSinkErator China Operations

11th Floor, Innov Tower

1801 Hong Mei Road, XuHui District
Shanghai 200233, P.R. China

Fax: 86-21-3367-8121
www.insinkerator.com.cn

Emerson Electric de Mexico, S.A. de C.V.

Calle 10 No. 145

Colonia San Pedro de los Pinos
Delegacién Alvaro Obregén

Cédigo Postal 01180

México D.F.

Sales/Service Tel: 52 (55) 5809 5099
www.insinkerator.es

Emerson FZE

Jebel Ali Free Zone

InSinkErator - MEA

P.O. Box 17033

Dubai, United Arab Emirates

Sales Tel: 9714 8118282

Service Tel: 971 55 498 3985

Email: Mohamed.Karam@emerson.com

&

EMERSON.

The Emerson logo is a trademark and service mark of Emerson Electric Co. Printed in U.S.A.

may make improvements and/or changes in the specifications
at any time, in its sole discretion, without notice or obligation and further

reserves the right to change or discontinue models.

© 2011 [nSinkErator, InSinkErator® is a division of Emerson Electric Co. All Rights Reserved.
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Check out our full range of Kitchen Products

Kitchen Sinks

Stainless Steel Kitchen Sinks

Granite Composite Kitchen Sinks

Glass Kitchen Sinks

Ceramic Kitchen Sinks

Franke Kitchen Sinks

Kitchen Taps

Contemporary Kitchen Taps

Traditional Kitchen Taps

Franke Kitchen Taps

Pull out Rinser Kitchen Taps

Instant Boiling Water Taps

Insinkerator Waste Disposal Units

plumbworid

Big brands, small prices.


https://www.plumbworld.co.uk/granite-composite-kitchen-sinks-2875-0000
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https://www.plumbworld.co.uk/pull-out-spray-kitchen-taps-326-0000
https://www.plumbworld.co.uk/in-sink-erator-taps-6126-0000
https://www.plumbworld.co.uk/modern-kitchen-taps-1567-0000
https://www.plumbworld.co.uk/traditional-kitchen-taps-353-0000
https://www.plumbworld.co.uk/ceramic-kitchen-sinks-19338-0000
https://www.plumbworld.co.uk/franke-kitchen-sinks-2751-0000
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https://www.plumbworld.co.uk/glass-kitchen-sinks-19482-0000
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